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AUTOGRAPHEN

1 GÖRING, HERMANN(1893-1946), Oberbefehlshaber der Luftwaffe, Tinten-OU "Hermann Göring" um 1936
auf Original Foto-AK als Preußischer Ministerpräsident in DLV-Uniform, m. Pour le Merite, undeutlicher
Atelier-Stempel<1293250

150 €

2 FRIEDRICH WILHELMder Große Kurfürst von Brandenburg (1620-1688), Tinten OU „Friedrich Wilhelm“,
Cölln an der Spree, 6. May 1670, auf Fragment eines Schreibens a.d. Räte d. Stadt betreffs Ansiedlung des
Gewürzhändlers Johann Harder, gef., ca. 20x19cm, (etwas mehr als d. Hälfte d. Blattes)<1211144

130 €

3 VON BRAUCHITSCH, WALTHER, dt. Generalfeldmarschall u. 1938-1941 Oberbefehlshaber des Heeres, RK
1939, Tinten-OU „von Brauchitsch“ auf Beförderungsurkunde zum Major für einen Hauptmann,
Führerhauptquartier 14.9.1940, großes Prägesiegel, faksimile Unterschrift A. Hitler, gr. A4, in entspr. Mappe m.
goldgepr. Hoheitsadler u. HK, großer grüner Farbfleck (Tinte ?) auf Mappe, zum Teil bis auf Urkunde
durchgedrungen<1298609

120 €

4 RIEFENSTAHL, LENI, (1902-2003), dt. Schauspielerin u. Regisseurin (Film Triumph des Willens 1935), 2
Originalunterschriften: Filzstift-OU "Leni Riefenstahl 1994" auf Großfoto von 1993, Aufnahme während
Dreharbeiten zur Dokumentation "Die Macht der Bilder", 30x20cm; OU um 1990 auf Zeitschrift "Deutsche
Filmwoche" vom 24.6.1927, Titelblatt m. Portrait Leni Riefenstahl, 16 S., Seiten meist lose<1298327

120 €

5 GALLAND, ADOLF, (1912-1996), Generalleutnant d. Jagdflieger u. Träger d. Brillanten z. Ritterkreuz m. EL
u. Schwertern, Tinten OU „Adolf Galland“ auf Hoffmann-Foto-AK, FP-gelaufen, 21.10.1943 an e. Herrn in
Rünthe/Westfalen (geschrieben v. Adjutanten)<1294044

100 €

6 REITSCH, HANNA, (1912-1979), Deutsche Rekordfliegerin, Trägerin EK I u. II 1939 u. Gemeinsames
Fluzeugführer- u. Beobachterabzeichen in Gold m. Brillanten, Tinten OU „Hanna Reitsch“ auf Foto-AK um
1941, m. EK II 1939 am Band u. Fliegerbrosche, während einer Kundgebung m. NSFK-Führer<1294043

100 €

7 SAMMLUNG ÜBER 200 AUTOGRAPHEN, 2 Alben m. 340 gesteckten Autogrammbildern/Fotos, Schlager,
Schnulzenträllerer, Pop- u. Rockbands, etwas Film, BRD, DDR, einige international, viel bekannte, manche
weniger bekannte, etwa 200 OU u. weitere faks. U, etwa 1968-1988<1274150

90 €

8 DIETL, EDUARD, (1890-1944), Dt. Generaloberst d. Gebirgstruppe (Ritterkreuz m. EL u. Schwertern), Tinten
OU „Dietl“, auf Hoffman-Foto-AK um 1942<1294045

90 €

9 RINGEL, JULIUS, (1889-1967), General d. Gebirgstruppe (Ritterkreuz m. EL u. Schwertern), Tinten OU
„Ringel“ auf Hoffman-Foto-AK, FP-gelaufen 1943 m. Schreibmaschine „Hurra die Gams!“ a.e. Herrn in Rünthe
/Westfalen<1294046

80 €

10 30 ORIGINALUNTERSCHRIFTEN POLITIKER 1972-1990, alle gerichtet an Günther Freiherr von Gall, 28
deutsche u. 2 israelische Politiker dabei: Ludwig Erhard, Richard von Weizsäcker, Hans-Dietrich Genscher,
Franz-Josef Strauß, Johannes Rau, Helmuth Schmidt, Willy Brandt, Golda Meir, Hans-Jochen Vogel, N. Bar-
Moshe, Oskar Lafontaine, Björn Engholm etc., Tinten- u. Kugelschreiber-OU, meist Porträtfotos auf
Kartonträger u. Briefe, teils m. Kuvert, teils wasserfleckig<1295033

60 €

11 STREITHORSTAnton von der (Wolfenbüttel 1562/63-1625), Herzogl. Braunschweigischer Staatsmann,
Oberhofmeister, Statthalter u. Hofrichter Herzog Friedrich Ulrichs v. Braunschweig-Wolfenbüttel (1591-1634),
Tinten OU „A.v.d. Streithorst“, Wolffenbüttel, 28. Octobris 1620, im Namen d. Herzogs auf Anweisungen a.d.
Amtmann Moritz Withoft in Seesen, betr. Jacob von Steinbergk (1586-1660, Kanzlei- u. Gerichtsbeamter in
Wolfenbüttel, später Landdrost in Bremen) u. Johan Schoppen, betr. Steuern f. weltliche u. geistliche Instanzen,
Dt. Handschrift, Großformat m. Prägesiegel, mehrfach gef., v. Streithorst war der eigentliche Machthaber u.
Führer d. sog. „Regiment der ungetreuen Drosten“, anstelle des im Dauerdelirium befindlichen Herzogs,
Initiator d. Kipper u. Wipper (Münzverschlechterung im Herzogtum)<1231040

55 €

12 VON KUROWSKI, EBERHARD, (1895-1957, Gen.Ltn.), 23.1.1942 Ritterkreuz, 2-seitiger handschriftlicher
Feldpostbrief vom 24.7.1943 als Kommandeur d. 110. Inf.-Div. an Gen.Oberst a.D. Rudolf Schmidt (1886-
1957), Bedauern u. Erbitterung über letzte Ereignisse (Spionageaffäre Hans-Thilo Schmidt, Entlassung von R.
Schmidt), schwere Lage an d. Ostfront in Kurowskis Kampfabschnitt, Angriffe d. Roten Armee, ungeheuer
großer Feinddruck etc., A4, 2x gefaltet, im Briefkuvert durch Kurier, dazu Transkription des
Briefinhalts<1298583

50 €

13 BERNHARD, FRIEDRICH-GUSTAV, (1888-23.12.1945 in Brjansk hingerichtet, General), 1944 DKiG, 3-
seitiger handschriftlicher Feldpostbrief vom 22.7.1943 als Kmdt. des Rückwärtigen Armeegebiets 532 an Gen.
Oberst a.D. Rudolf Schmidt (1886-1957), Bedauern u. Bestürzung über Absetzung Schmidts als Kdr. der 2.
Panzer-Armee, Bericht von schwerer Lage an d. Ostfront, keine aktive Bandenbekämpfung möglich, zuletzt
erzielte Erfolge seien nur Nadelstiche etc., A4, 2x gefaltet, im Briefkuvert m. FP-Dienststempel Kmdt.
Rückwärtiges Armeegebiet 532<1298584

50 €

14 GILSA, WERNER VON UND ZU(1889-9.5.1945 Freitod bei Teplitz), 1943 Gen. d. Infanterie, 1942
Eichenlaub zum RK, 1945 letzter Kampfkommandant von Dresden, 1-seitiger Typoskriptbrief vom 24.1.1943
als Gen.Ltn. u. Kommandeur d. 216. Inf.-Div. an Gen.Oberst Rudolf Schmidt (1886-1957) m. OU "Gilsa",
aufrichtiger Dank u. Treuebekundung zum Jahrestag d. Befreiung von Gilsas Stoßtrup bei Ssuchinitschi
aufgrund der überlegenen Führung Schmidts als Kdr. d. 2. Panzer-Armee, A4, 2x gefaltet, m. Briefkuvert durch
Kurierpost<1298581

50 €

15 BRIEF GENERAL DER INFANTERIE ERNST-HEINRICH CLÖSSNER, (1888-1976), 1940 Ritterkreuz,
1942 DKiG, 6-seitiger handschriftlicher Brief vom 19.7.1943 als neuer Kommandeur der 2. Panzer-Armee an
Gen.Oberst a.D. Rudolf Schmidt (1886-1957, bis 4.1943 Kdr. 2. Pz.-Armee), Bedauern u. tiefe Betroffenheit
über Absetzung Schmidts als Kdr. der 2. Panzer-Armee (wegen Spionageaffäre Hans-Thilo Schmidts), Bericht
von Großangriff d. Roten Armee im Raum Orel ab 12.7. (Operation Kutusow), Verlust des Höhengeländes bei
Uljanowo am 16.7. etc., A4, 2x gefaltet, im Briefkuvert, gel. als Einschreiben von Innsbruck/Igls nach Weimar
/Tiefurter Allee 2, dazu Transkription des Briefinhalts<1298585

50 €
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16 14 ORIGINALUNTERSCHRIFTEN ALLIIERTE KAMPFFLIEGERder RAF u. USAAF auf Titelblatt des

Skizzenbuches "Aviation Sketchbook" von Nicolas Trudgian von 2008, dabei Major General Donald J. Strait
(1918-2015, Jagdpilot auf P-51 Mustang "Jersey Jerk", 13 Abschüsse), Major Alden P. Rigby (1923-2015,
Jagdpilot auf P-47 Thunderbolt, 5 Abschüsse), Air Commodore John Ellacombe (1920-2014, Jagdpilot bei 151
Sqn RAF) etc., Skizzenbuch m. 112 S., durchgeh. Drucke nach Zeichnungen, Me-110 Nachtjäger,
Sturzkampfflugzeug Ju-87 mit 30-mm Kanonen als Panzerstörer, Schlachtflugzeug Hs-129 in der
Panzerschlacht bei Kursk, auch neuzeitliche, Suchoi Su-27 Flanker etc., querf. Karton, SU, Unterschriftenliste
beiliegend<1298033

50 €

17 KEITEL, WILHELM(1882-1946, in Nürnberg hingerichtet), Generalfeldmarschall u. 1938-1945 Chef d.
Oberkommandos des Heeres, Tinten-OU "Keitel" auf Heirats-Erlaubnis für einen Leutnant d.R. im Pionier-Lehr-
Batl. 2, 16.6.1942, A5, gefaltet, Randmängel<1295016

50 €

18 GROSSFOTO KRONPRINZ WILHELM MIT ORIGINALUNTERSCHRIFT, Wilhelm Prinz von Preußen
(1882-1951, Sohn Kaiser Wilhelms II. u. 1888-1918 deutscher Kronprinz), Foto um 1930 in Uniform des
Kürassier-Regiments "Königin" (Pommersches) Nr. 2 mit großer Ordensspange, 2 Brussternen, EK I 1914 u.
Kürassier-Ringkragen, Foto Franz Langhammer/Hofphotograph Kassel, 23x17cm, auf Kartonträger, OU
"Wilhelmus", gr. A4<1298631

50 €

19 VON LETTOW-VORBECK, PAUL(1870-1964), dt. Generalmajor, 1914-1919 Kommandeur der Schutztruppe
in Deutsch-Ostafrika, im 1. Weltkrieg bis Nov. 1918 Verteidiger der Kolonie, Bleistift-Unterschrift "v Lettow"
im Vorsatz seines Buches "Heia Safari !", 1920, 297 S., gepr. GLn.<1298784

50 €

20 28 UNTERSCHRIFTEN POLITIKER UND PERSÖNLICHKEITEN DER BRD, 1974-1994: 5x Helmut
Schmidt, Bundeskanzler; Björn Engholm, Ministerpräsident Schleswig-Holstein; Richard von Weizsäcker,
Bundespräsident; Annemarie Renger, Präsidentin Dt. Bundestag; 8x Hans-Jochen Vogel, Bundesminister; Oskar
Lafontaine, Ministerpräsident Saarland; Holger Börner, Ministerpräsident Hessen; 2x Beatrix zu Hohenhole-
Langeburg; 6x Pilar Prinzessin von Bayern; Alice Herdan-Zuckmayer, teils auf Dankesschreiben,
Ansichtskarten, Portraitfotos etc., teils mit zugehörigen Kuverts, mehrere gerichtet an Günther Freiherr von
Gall, A6-A4; Beilagen<1295034

50 €

21 BUSCH, FRITZ-OTTO(1890-1971), dt. Korvettenkapitän der Reichs- u. Kriegsmarine sowie
Marineschriftsteller, handschriftliche Tinten-Widmung für den Vizeadmiral Eberhard von Mantey (1869-1940),
"dem Vater der deutschen Seekriegsgeschichte ...... in aufrichtiger Verehrung", OU "Fritz Otto Busch Korv.
Ktn. a.D. Weihnachten 1934" im Vorsatz seines Buches "Krieg auf sieben Ozeanen", 1. Auflage, Berlin 1935,
541 S., zahlr. Abb., gepr. GLn., fleckig,<1298884

50 €

22 WAGNER, ADOLF(1890-1944), NSDAP-Gauleiter von München-Oberbayern u. SA-Obergruppenführer,
Tinten-OU "Adolf Wagner" als kommissarischer Innenminister von Bayern auf Urkunde zur Versetzung in den
Ruhestand für einen Oberverwaltungsgerichtsrat, München 27.5.1933, Vordruck-Urk. der Regierung Freistaat
Bayern mit Typoskript-Einträgen, 2 Prägesiegel Freistaat Bayern u. Staatsministerium des Innern, A4,
gefaltet<1298473

50 €

23 SCHERRER, HEINRICH, (1865-1937), dt. Musiker, Ensembleleiter u. Herausgeber), eigenhändige Widmung
m. Unterschrift an Fräulein Johanna Oppenheimer (1872-1942, dt. Malerin d. Schwabinger Boheme, ihr Malstil
orientierte sich an d. franz. Impressionisten), 1933 Berufsverbot, 23.12.1942 gestorben im Ghetto
Theresienstadt), "Frl. Johanna Oppenheimer in Verehrung und Freundschaft von Heinrich Scherrer, München,
Winter 1914", auf Titelblatt seines Liederbuches "Deutsche Soldatenlieder", Verlag Friedrich Hofmeister,
Leipzig 1914, 289 S., gepr. GLn., berieben<1292197

50 €

24 HOFFMAN, HEINZ, Armeegeneral u. Verteidigungsminister d. DDR (1910-1985), OU „Hoff“(mann) in
Rotstift, auf Ernennungs-Urkunde eines Volkspolizei-Meisters zum VP-Kommissar, Berlin, 1. August 1950,
noch als Generalinspekteur der VP, 2. OU „Dölling“, Chefinspekteur d. VP, großf. Karton m. farb. Polizeistern,
2fach gefaltet<1294468

50 €

25 OSTERKAMP, THEODOR(1892-1975), dt. Jagdpilot im 1. u. 2. WK, 1940 Führer der Jagdflieger Luftflotte 2
u. 1943 Jagdfliegerführer Sizilien, RK 1940, Tinten-OU „Osterkamp“ 27.6.1944 auf Typoskript-Schreiben an
Oberstintendanten Konrad Hinneberg (1896-1962), A5, gef., Randmängel<1258565

40 €

26 SCHILKOFF, ATANAS PAWLOW(1888-1955), bulgarischer Generalleutnant, 1941-1944 Verbindungsoffizier
beim Oberkommando Heeresgruppe E (OB Südost), 2-seitiger Typoskript-Brief vom 4.6.1943 an Gen.Oberst
Rudolf Schmidt (1886-1957), OU "Schilkoff", Verehrung für Erfolge bei Feldzügen in Polen, Frankreich u.
Rußland, gefaltet, im Briefkuvert m. FP-Stempel 5.6.1943, gel. nach Weimar/Tiefurter Allee 2<1298582

40 €

27 VON OVEN, KARL, (1888-1974), Gen. der Infanterie, Ritterkreuz 9.1.1942, 2-seitiger handschriftl.
Feldpostbrief vom 10.7.1944 als Kommandeur II. Feldjäger-Kommando an Gen.Oberst a.D. Rudolf Schmidt
(1886-1957), 2x gefaltet, Kuvert m. FP-Dienststempel Feldjäger-Kommando II, gel. nach Weimar/Tiefurter
Allee 2, dazu Transkription des Briefinhalts<1298580

40 €

28 GRAF VON WERDERAugust (1808-1887, Pour le Merite m. EL), Preuß. General der Infanterie, Chef. des IR
Nr. 30 Graf Werder, Tinten OU „von Werder“, Bln., 5. Febr. 1862, als Oberst u. Kdr. d. reitenden Feldjäger-
Korps, betr. Anstellung eines Feldjägers bei der Oberförsterei Werder/Havel (bei Potsdam), Großf., 2fach gef.
<1251129

35 €

29 BOCK, FRITZ(1911-1993), 1952-1955/1956-1968 Handelsminister von Österreich u. Vizekanzler, Tinten-OU
"Dr. Fritz Bock" auf Foto-AK um 1965, im Anzug mit großer r/w/r Schärpe, 3 Bruststernen, Halsorden u.
Miniaturenkette m. 12 Auszeichnungen, dabei Bruststern zum Finnischen Löwenorden, Ehrenzeichen für
Verdienste um die Republik Österreich u. desgl. mit Kruckenkreuz, leicht fleckig<1292117

30 €

30 SPEER, ALBERT, (1905-1981), dt. Architekt u. 1942-1945 Reichsminister für Rüstung u. Kriegsproduktion,
Tinten-OU "Albert Speer" im Vorsatz seines Buches „Spandauer Tagebücher“, 1. Auflage 1975, 671 S., GLn.,
SU teils gerissen u. geknittert<1298187

30 €
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31 2 DEUTSCHE SPORTLER-AUTOGRAPHEN: Michael Schumacher (*1969), Formel 1 Rennsportlegende,
Tinten-OU auf Ersttagsbrief, Rep. Centrafricaine, 22.9.1992; Hans Günter Winkler (1926-2018), Springreiter, 5-

facher olymp. Goldmedaillengewinner, Tinten-OU auf Ganzsache, 1999, Hrsg. Dt. Sporthilfe<1272398

25 €

32 VON DÖRNBERGErnst Friedrich Graf von (1801-1878), Schwager d. Fürsten Maximilian v. Thurn u. Taxis u.
Chef d. Gesamtverwaltung d. Hauses, Schreiben als Fürstlicher General-Post-Direktor, Frankf./M., 3. Dez.
1847, a.d. späteren Ober-Post-Direktor Dr. Ernst Freiherr von Röder (1813-1880), Bitte um Stand d.
Qualifikation des Practicanten Erdmann, großf. Doppelblatt, mittig gef.<1211036

20 €

33 VON BUDDENBROCK-HETTERSDORF, MORTIMER GUIDO(1844-1914), dt. Generalleutnant u.
Stadtkommandant von Straßburg, Tinten-OU „Frhr von Buddenbrock“ 1893 als Kmdr. des Königin Elisabeth
Garde-Grenadier-Rgt. Nr. 3 im Vorsatz von „Meyers Kleiner Hand-Atlas“, Dienststempel u. handschriftliche
Widmung für einen Sergeanten für besonders gute Leistungen in d. Kapitulanten-Schule, 100 Kartenblätter,
goldgepr. HLdr., beschabt u. bestoßen<1258645

20 €

BEROLINENSIEN

34 TSCHAKO FÜR POLIZEIOFFIZIERE WESTBERLIN, schwarzer Fiberkorpus m. Textilbezug, Herst.
„Friedrich Becker &. Co. K.G. Berlin SW 68 Original Vupa“, je 2 Lüftungssiebe, mehrteiliger Stern m.
Mauerkrone, Leichtmetall/versilbert, tls. poliert, gewölbte Schuppenketten aus Neusilber an Rosetten, National
aus Metallgespinst m. schwarzem Samtfutter, beiges Lederschweißband m. Trägerbezeichnung "Schaale", helles
seidiges Futter, ca. Gr. 57-58<1274200

450 €

35 UNIFORM, 4 MÜTZEN UND AUSRÜSTUNG POLIZEI WESTBERLIN, graublaue Schirmmütze u. Uniform
Oberwachtmeister, Rock u. lange Hose, Herst. „Rothacker &. Sohn Berlin 1964“, kpl. m. Effekten,
Ärmelabzeichen gestickt, 4 Taschen, gekörnte Knöpfe, seidiges Futter, ca. Gr. 50; Schirmmütze m. allen
Effekten, ca. Gr. 56/57; Grüne Schirmmütze d. gleichenTrägers, Herst. „Alkero Albert Kempf K.G.
Ödmiesbach...“; 2 Barette gleicher Träger u. Herst.; Lederkoppel m. Schloß durchgeprägt, Pistolenhalfter aus
braunem Leder m. Unterschnallgurt; Anhaltekelle m. roter Signallampe; Schutzbrille aus schwarzem Gummi m.
Zug<1294196

90 €

36 16 STADTPLÄNE UND LANDKARTEN, Nachdrucke des 17.-19. Jhd., u.a. Innenstädte u. Umgebungskarten
von 1650, 1688, 1737, 1780, 1802, 1827 u. 1874, zeitgen. Detailkarten Kreuzberg, Tempelhof, Lichtenrade u.
Stahnsdorf 1960-1963; geologische Karte Spandau 1961 etc., 63x50-100x72cm, dazu 4 Übersichtskarten
Bremen, Köln, Reutlingen u. Heilbronn, 1964-1972, 1:200.000; 3 Beilagen<1295020

30 €

37 BIERKRUG, 0,5 L., beiges Steingut, glasiert, schwarzes Dekor u. Bez. „Jubiläums-Kommers des Berliner
Lehrervereins 18. Dezember 1926“, Zinndeckel- u. Heber, H. 16cm<1295024

30 €

38 SPEISETELLER - EIGENTUM DER STADT BERLIN, 30er Jahre, weißes Porzellan, glasiert, im Boden Herst.
„KPM“ u. „Korsukewitz“, Ø 19cm, leicht berieben; dazu Maggi-Flasche, braunes Glas, umlaufend reliefierte
Bez. „Maggi“, im Boden Herst.-Zeichen, H. 28cm<1275065

25 €

39 BIERKRUG, 0,5 L., Glas mit schrägen Rillen, gestufter Zinndeckel mit floralen Motiven u. Umschrift „Seinem
lieben Wilhelm Deger gew. v. II. Tenor d. Mohrschen Männer-Chor, 1.1. 96“ (1896), Drücker mit Puttenkopf u.
plast. Verzierungen, Deckel innen m. Herst. „M. Willmann Berlin“, ges. H. 18cm; dazu neuzeitlicher
Zinndeckel, Drücker in Form einer Lyra<1278852

25 €

40 DRUCK „WEIHE DER SIEGESSÄULE“teils coloriert, aus engl. Zeitung von 1873, engl. Bez.: „Unveiling the
Sedan column of victory at Berlin“, 34x24cm, leicht fleckig, verglast, neuzeitlich gerahmt, 50x42cm,
Rückabdeckung gelockert<1255000

20 €

41 ERINNNERUNGSBILD MAUERBAU 1961, m. 2 orig. Schutzpolizei-Ärmelabzeichen Ost- u. West-Berlin, u.
Sektorenschablone (Kunststoff), im verglasten Holzrahmen, 28x22cm<1294463

20 €

ANTIKE

42 10 GEWANDFIBELN, Bodenfunde, römisch, vermutlich 3./4. Jhd. u.Z., Bronze, Belag/geputzt, 1 verbogene
Sicherungsnadel vorhanden, Rest fehlend, L. 32-80mm<1298005

50 €

VARIA

43 ÖLGEMÄLDE AN DER NICOLAIKIRCHE (BERLIN UM 1890)sign. „R. Lorenz An der Nicolaikirche“,
(Richard Lorenz, Dt./Amerikanischer Maler u. Radierer, Weimar, 9. Febr. 1858 - 3. Aug. 1915 Milwaukee
/USA, Schüler v. Brendel, Hagen, W. Linnig u. M. Thedy a.d. Kunstschule Weimar, ausgewandert 1896, säter
Direktor d. Kunstschule Milwaukee), Öl auf Leinwand, realistische Darstellung in schönen Farben, im späteren
Holzrahmen, 94x74cm (innerer Keilrahmen zeitgenössisch)<1214955

1000 €

44 SCHWARZWÄLDER FIGURENUHR UM 1900, vollplastische Figur eines Postillons oder Kutschers auf
verziertem Sockel, vor sich das Uhrwerk m. Kettenzug u. bemalter Platte, funktionstüchtig, läuft sehr lange,
neuzeitlicher Schlüssel beiliegend, ges. H. 41cm, dekorativ<1274205

135 €

45 KONVOLUT PFEIFEN, KÖPFE UND ZIGARETTENSPITZEN, ges. 10 Teile, geschnitzter Hundekopf aus
Bein, Jagdszene, tls. m. floraler Ausschmückung, Herst. "Kemperling", "Hadson", um 1900 und tls. 1. und 2.
Hälfte 20. Jahrhundert, tls. aus verschieden Hölzern gefertigt u.a. Wurzelknollen d. Baumheide, 3 Spitzen im
orig. Etui, berieben<1292144

120 €

46 KOFFER GRAMMOPHON LIMANIA ELECTRA, (Berliner Herst. um 1930), blaugraues Gehäuse,
funktionstüchtig, m. Kurbel u. zahlr. Ersatznadeln<1294185

80 €

47 KLEINE SILBER-TASCHENUHR MIT ETUI, Herst. „Indian Time Made in Swiss“, Silber/punziert „0,935“,
„K&I Swiss“, Punze stehender Bär u. verschied. Nrn., Röm. Ziffern, sep. Sekundenskala, funktionstüchtig,
schwarzes Etui m. violetten Samt u. Deckelseide, um 1910<1294029

70 €
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48 LOT 300 LANGSPIEL-SCHALLPLATTEN: dabei Rock, Pop, Schlager, Klassik, Tanz- und
Unterhaltungsmusik, Humor, „Amiga“, etw. „Eterna“ sow. einige westdeutsche u. sowjetische Labels, 70er-80er
Jahre, in Hüllen, diese teils beschädigt, stärkere Alters- und Gebrauchsspuren, bitte vorbesichtigen, Volumen ca.
3 Bananenkartons, ges. ca. 75 kg, Abholung bzw. Versand nach Absprache mit Auktionshaus<1292392

60 €

49 BIERKRUG IM ALLGÄUSTIL, Steinzeug, 0,5 L., farb./goldenes Dekor, plast. farb. Wirtshaus-Szene u.
Ansicht 2 Bauernhäuser vor Bergkulisse, Verse „Ein schönes Gesicht ohne Freundlichkeit sieht aus wie die
Sonne zur Winterzeit“, gestufter floral verzierter Zinndeckel, Heber m. 3 Ähren, H. 24cm, ca. 1910-
1930<1294334

50 €

50 SAMMLUNG SCHMUCK, 30 Teile, Mode- und Vintageschmuck, Ketten, Armreif, Ohrringe, Broschen, Ringe,
Bernstein, Weißmetall, Buntmetall, Glas, Kunststoff etc., Armreif Ø 55-65mm, Kette 17-47 cm, guter
Erhaltungszustand, verschiedene Schließmechanismen<1292125

50 €

51 14 KLEINE EMAILLESCHILDER, für technische Einrichtungen eines Krankenhauses, Bad. Closet, Küche,
Heizung, Lüftung, Ventile etc., alle Eisenblech/emailliert/gewölbt, jeweils 2 Befestigungslöcher, tls. geringe
Abschürfungen, rs. alle m. erneuerter Schwärzung, 8x4,5 bis 10x6cm, um 1890-1910<1294443

50 €

52 REISEWECKER UND 2 MESSGERÄTE: Klappwecker/Reisewecker "Junghans", Buntmetall-Gehäuse,
Handaufzug, Uhrwerk läuft an, rs. Vertriebsetikett "Uhren-Juwelier Merville & Co. Wien", in Etui, schwarzes
Kunstleder; Belichtungsschieber Addinphot, System H.C. Lange, 20er/30er Jahre, verschiebbare Skala m.
Belichtungszeit, Blendenzahlen etc., m. Bedienungsanleitung, in nicht zugehörigem Karton; DBK
Selbstauslöser, 1923, Herst. "Deka", vernickelt, in Etui<1292160

50 €

53 SAMMLUNG MODESCHMUCK, 24 Teile, meist neuzeitlich, Ketten, Glieder-Armbänder,
Manschettenknöpfe, Broschen, Anhänger etc., Weißmetall, Buntmetall, Glassteine und Kunststoffperlen, florale
und geometrische Ausgestaltung, Ø Armbänder 55-60, Länge d. Ketten 14-46cm, meist guter
Erhaltungszustand, verschiedene Schließmechanismen<1292123

40 €

54 SAMMLUNG MODESCHMUCK, 22 Teile, meist neuzeitlich, Ketten, Armreif, Ohrclips, Broschen, farbiger
Kunststoff, geometrische Formen, Ø Armreif 65-68mm, Länge d. Ketten 20,5-48cm, guter Erhaltungszustand,
verschiedene Schließmechanismen<1292124

40 €

55 41 MEDAILLEN, ABZEICHEN UND MÜNZEN, Reichssportabzeichen in Bronze, HK entfernt; Centenar-
Medaille 1897; 2 Leistungsabzeichen Bundeswehr in Silber/in Bronze; niederländ. Verdienstabzeichen;
belgische Arbeits-Verdienst-Med. für 30 Jahre 1958; Med. für Verdienste um die DDR; Med. 10 Jahre
siegreicher polnisch-sowjet. Krieg 1920-1930 (diese Sammleranfertigung); Münze 5 Millionen Mark Provinz
Westfalen 1923, m. Bohrloch; Sportauszeichungen etc., verschiedene Materialien, 3 am Band<1292126

40 €

56 KLEINES RITTER-ENSEMBLE, neuzeitliche Fertigungen: Wandteller, Zinn, Spiegel m. stark relierfiertem
Ritterhelm, geschwungener Rand, Ø 31,5cm; Ritterfigur, stehend, in Eisenblech-Rüstung m. Hellebarde u.
Schild, auf Holzsockel, ges. H. 35cm<1298079

30 €

57 21 SCHELLACKPLATTEN, Unterhaltungsmusik, Schlager, De Knallkopp v. Die 4 Botze, Vico Torriani,
Operetten, etwas International etc., Ø 25 u. 30cm, 30er-50er Jahre, ohne Hüllen<1294184

30 €

58 28 MESSER, 30er Jahre bis neuzeitlich, Küchen-, Brot- , Käse- u. Obst-Messer, Klingen-L. 7-23cm, Herst. aus
Deutschland, Großbritannien, Schweden u. Finnland, Karlssom & Nilsson Eskilstuna, T. A. Nippel/Solingen-
Wald, Rudolf Büchel/Solingen-Merscheid etc., alle m. Holzgriffen<1275028

25 €

59 KONVOLUT WEIHNACHTS- UND NEUJAHRSKARTENca. 140 Stück, 1950-1965, Deutschland, Italien,
Dänemark, Belgien, Schweiz, meist aufklappbar, tls. farb./geprägt, 9x6-15x20 cm<1175050

20 €

KUNST

60 ÖLGEMÄLDE ANDALUSISCHER LANDMANNvon Hermann Lüders, Ölfarbe auf Holz, Bewohner der
Provinz Granada mit stark maurischen Gesichtszügen in bordeauxfarb. Umhang u. breitkrempigem Hut in
südspanischer Landschaft, unten links signiert „H. Lüders“ (1836-1908, Historien- u. Genremaler, Schriftsteller)
u. „Granada (18)83“, 23x17cm, geschwärzter zeitgenössischer Holzrahmen, mehrfach abgestuft, 38x32cm,
beschabt, min. Abplatzer, Bild minimal beschabt, H. Lüders war aktiver Teilnehmer an d. Feldzügen 1866 u.
1870/71, führte als Zeichner der Illustr. Zeitung Reisen nach Italien, Spanien, Rußland etc. durch<1198601

350 €

61 PLASTIK VORMANN EINER SEENOT-RETTUNGSSTATION, Buntmetall-Hohlguß, dunkel patiniert,
Fertigung 2. Hälfte 20. Jhd. nach Virgile Morey, Darstellung um 1880, Seenotretter m. Südwester u.
Petroleumlampe auf stilisiertem Vorschiff im bewegter See stehend, bez. "Tempete" (Sturm), Gegenstand in
rechter Hand fehlt (Bootshaken o.Ä.), ges. H. 48cm, 7,5 kg, Patinierung teils berieben<1298077

70 €

62 BRONZE PLASTIK AMOR, 2. Hälfte 20. Jhd., hellere und dunklere Patinierung, ausgestattett mit seinen
Attributen und einem Tuch umhüllt, steht der Liebesbote Amor auf einen stilisierten Steinuntergund der mit
Rosen und Köcher drapiert ist, sein rechtes Bein ist nach hinten gestreckt und seinen rechten Arm hebend, in
dem er scheinbar etwas hielt (im Original m. einem Fackelstab), in seiner linken Hand trägt er einen Bogen, im
Sockel Signature "Gregoire", ges. H. 50,5cm, Gewicht 5,3 kg, minimale Beschädigungen und Belag<1272003

60 €

63 PLASTIK DISKOBOLOS VON MYRON, neuzeitl. Nachfertigung, Gipsabguss, bronzefarben beschichtet,
Diskuswerfer in gebeugter Haltung, an einem Baumstamm angelehnt, Blick zum Boden gerichtet, auf
Stufensockel stehend, ges. H. 38cm, 2,8 kg, kleine Abplatzer an den Haaren, am Bein und am Sockel, gute
Nachfertigung nach der antiken griechischen Skulptur aus d. Vatikanischen Museen<1292213

60 €

64 20 GRAFIKEN, 20er/30er Jahre: 8 Kunstdrucke (von 20) nach Handzeichnungen Alter Meister, Verlag E. Beyer
/Berlin, beschädigte Mappe, gerissen; 8 Kunstdrucke nach Handzeichnungen aus dem British Museum in
London; Ansicht Rothenburg ob der Tauber 1931, farbige Kreide etc., A5-A4<1298083

30 €
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FOTOGRAFIE

65 KAMERA LEICA III, um 1935, Herst. "Ernst Leitz GmbH Wetzlar", Exemplar-Nr. 663078, bez. "DRP",
Objektiv Leitz Elmar 1:3,5, m. Bakelit-Schutzkappe, in original Ledertasche, bez. "Leica", m. Leder-
Trageriemen, Nähte im Deckel teils gelöst, Sicherungsknopf fehlt<1278929

280 €

66 KONVOLUT AKTPHOTOGRAPHIEDer Akt-eine Sinfonie in Licht u. Schatten, Mappe 1, Oswald Arnold-V.,
Bln. 1941, m. 12 Bildtafeln weibl. Akte, 39x31cm; Geist u. Schönheit, U. Sander, Folge 5, Dresden 1940; 7
orig. Frauenaktfotos um 1940; 4 Bildbände Erotische Photographie, Akte, Postkarten, etwa 1980-1992, engl.
Text, ges. ca. 1000 S.<1254099

100 €

67 2 ROLLFILM-FOTOKAMERAS, Zeiss-Ikon Box Tengor 54/2 (1931) m. D.R.P. Goerz Frontar u.
Messingschildchen „Emerich Aich Optik Foto Charlottenburg Wilmersdorferstraße 163“, m. brauner Leder-
Tragetasche; Agfa Box 45, ab 1938, ohne weitere Angaben, m. Trageriemen<1294275

50 €

68 13 REISE-BILDHEFTCHEN UND 8 LEPORELLOS/BROSCHÜREN: Berlin um 1938, mit Reichskanzlei,
Reichsluftfahrtministerium, Reichssportfeld etc.; Ar-Rabat/Marokko 30er Jahre, Palermo, 2x Venedig,
Moselzauber, Meissen - die tausendjährige Stadt, Göttingen - Universitäts- u. Gartenstadt, München,
Vierwaldstättersee, Bad Wildbad/Schwarzwald, Bad Harzburg (8 von 10 Fotos), Mailänder Dom (15 von 20
Fotos), sonst alle komplett, ges. 186 Bilder, 20er bis 60er Jahre; 6 Leporellos mit ges. 106 Bildern: Album von
Hannover um 1885, Erinnerung an Berlin um 1895, München um 1910, Der Rhein um 1936, Duluth-Superior
Harbour, Warragul/Victoria-Australia, 1 Block lose, Umschläge teils berieben; 2 Broschüren "Insel Vilm", um
1936 u. "Vierwaldstättersee und seine Bergbahnen"<1298910

50 €

69 107 ATELIERFOTOS, meist Zivilisten, 10 militärische, meist Visitformat, 1873-1912, Frauen, Männer, Paare,
Kinder, Familien etc., 1 Gemusterter für k.u.k. Heer, 1 Matrose Handelsmarine/Donau-
Dampfschiffahrtsgesellschaft ?, in Jäger- u. Bergarbeiterkleidung, meist Einzelportraits, versch. Moden u.
Ambientes, Pavillon des Shah von Persien auf d. Weltausstellung Wien 1873, Ateliers meist Wien, sonst Prag,
Dresden, Krems/Donau, Ybbs/Donau, Zwettl, Teplitz, Bregenz, Policka, Hlinsko etc., 2 verglast u. gerahmt tls.
Randmängel<1298805

40 €

70 KAMERA-STATIV EXCELSIOR ZWERG D.R.P., für Photographen etc., Messing, Aufsatz vernickelt,
Dreibein m. je 7fach-Schub aus Messing, L. ausgeschoben 117cm, m. Leder-Tragetasche<1274878

25 €

71 FOTOALBUM ALPINISMUS ÖSTERREICHm. 48 Fotos, 1929-1934, Stubai-u. Kaunertal, Bergsteigen an d.
Karwendelspitze, Ostgipfel d. Dreitorspitze auf 2633m, Anmarsch zum Matterhorn, auf dem Gipfel d.
Matterhorns auf 4478m, versch. hochgelegene Hütten u. Alpen, u.a. Karwendel-Haus, Ladiz-Alm, Dresdener
Hütte etc., sauber beschriftet, HLn.-Einband beschädigt<1295013

25 €

72 9 GLASDIAS FRANKREICHum 1910, Schloss Versailles, Seestation Calais, Porte Desilles in Nancy,
Stanislaw Leszczynski-Denkmal in Nancy (fälschlich als Lille bez.), Baudenkmal in Noyon etc.,
10x8cm<1235073

20 €

FILM- UND THEATERGESCHICHTE

73 ALBUM 176 AK SCHAUSPIELER, meist Deutschland, etwas international, Ost u. West, Marta Rafael (Karl
Eduar von Schnitzlers Ehefrau u. „Einkäuferin vom KDW Berlin“, W. Albach-Retty, A. Hörbiger, E. Balser, W.
Quadflieg, Ilse Werner, Luise Ullrich, Jenny Jugo, Margot Hielscher, Angelika Hauff, Willy Fritsch, Carl
Raddatz, Viktor de Kowa, K.H. Boehm, Gerard Philippe etc., meist Foto, 30er bis 60er Jahre<1294231

80 €

74 16 FILMFOTOS ELVIS PRESLEY, offizielle s/w Aushangsfotos aus Den Haag, m. verschiedenen Filmszenen,
auch Jail House etc., je 25x20cm, tls. kleine Randmängel<1274172

60 €

75 3 SCHMALFILME UND 6 MAGNET-TONBÄNDER, Filme 16-mm, perforiert, dabei Im Hohen Norden,
Steirisches Gold u. Ungarn, u.a. sowjet. Eisbrecher-Frachter im Packeis auf Nordsibirischem Seeweg,
Polarflieger, Blockhütte einer Expedition, Räumungsarbeiten nach Steinschlag, pflügende Bauern,
Schmiedearbeiten, Fischerbastei, Heilbad Gellert, Freiheitsbrücke, Puszta mit Pferdeherden etc.; Tonbänder 8-
mm u. 16-mm, in 4 Kartons u. 1 Filmbüchse, in nicht zugehörigem Versand-Karton des Sovexportfilms, kyrill.
Etikett "DEFA", gelaufen 8.3.1957 nach Wien/Stalinplatz 10, 30x30x23cm<1298807

50 €

76 23 ZELLULOID-FILME, Schmalfilm u. Normalfilm, 20er bis 50er Jahre, ungeprüfte Inhalte, 15 auf
Leichtmetall- bzw. Karton-Filmspulen, 5 Filmbüchsen (4x Eisen, 1x Bakelit), teils stark gerostet, einige Filme
mit Knicken u. Rissen; dazu Piccolo-Filmprojektor für 16-mm Kurzfilme, Volumen halber
Bananenkarton<1298409

50 €

77 250 FILMPROGRAMME, 1938-1960, u.a. Brücke am Kwai, Ein gefährlicher Auftrag, Schlacht auf dem Eis
(A. Nevsky), Die Brücke, Die letzte Fahrt d. Bismarck, Strafbataillon 999, Division Brandenburg, Der Dritte
Mann, Manila, Buffalao Bill, Dakota, Die glorreichen Sieben, Rio Bravo, Alamo, Stadt der Verlorenen, Denen
man nicht vergibt, Forsyte Saga, SOS vom Montblanc, Blutige Diamanten, Der Graf von Monte Cristo, Der Alte
Mann unud das Meer, Frankenstein Sohn etc., mit Auflistung d. Darsteller u. kurze Inhaltsangabe, unterschiedl.
Formate, tls. farbiger Umschlag, einige Knicke, tls. Randmängel<1272107

45 €

78 190 FILMPROGRAMME1941-1999, Hollywood-, Edgar Wallace- und Heimatfilme, Manche mögens Heiss,
Casablanca, Charade, Der grosse Diktator, Krieg und Frieden, Giganten, Tage des Donners, Die Katze auf dem
heißen Blechdach, Spartacus, Psycho, Honky Tonk, Der unsichtbare Dritte, Zeugin der Anklage, Reise zum
Mittelpunkt der Erde, Die Wikinger, Stan Laurel u. Oliver Hardy - Die lustigen Tiroler..., Der exer von Oz,
Gullivers Reisen, Anna Karenina, Pretty Woman, Gefährliche Brandung, Ruf nach Vergeltung, Die Sünderin,
Der Glöckner von Notre Dame, Kismet,Das Mädchen Rosemarie etc., mit Auflistung d. Darsteller u . kurze
Inhaltsangabe, unterschiedl. Formate, tls. farbig bedruckt, wenige fleckig u. mit Randmängeln<1272109

45 €
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79 250 FILMPROGRAMME, 1932-1961, Stadt ohne Maske, Wildwest, Der schwarze Reiter, Mitternachtsspitzen,
Operation Amsterdam, Der Gehetzte, Im Zeichen des Kreuzes, Viva las Vegas, Der Schwan, Herz in Flammen,
Der Rebell, Kuss vor dem Tode, Natali, Die Gebrüder Karamassow, Das Land des Regenbaums, Der Hofnarr,

Das Wunder von Manhattan, Lassie, Tarzan, Verrat in Schottland, Louis Armstrong - Satchmo, Die Wahrheit
über Rosemarie, Insel der Liebe, Dschungelbuch etc., mit Auflistung d. Darsteller u. kurzer Inhaltsangabe,
unterschiedl. Formate, tls. farbig bedruckt, Umschläge leicht beschädigt (kleine Risse), Randmängel<1272108

45 €

80 SAMMLUNG FILMPROGRAMME, ca. 220 Stück, 50er u. 60er Jahre, meist Illustrierte Film-Bühne, sonst
Illustrierter Film-Kurier, Das Neue Film-Programm, Das Programm von heute etc., Vom Winde verweht, Wem
die Stunde schlägt, 08/15, Taxi nach Tobruk, Django, Manche mögens heiß, Die Brücke am Kwai, Sissi,
Admiral Canaris etc., hunderte Seiten, zahll. Abb., A6-A4, teils Knicke, Randmängel u. Risse, dazu einige
Radioprogramme 50er Jahre u. 8 Kosmos-Broschüren 1926; Beilagen<1278353

45 €

81 5 DRUCK-KLISCHEESFotos eines Dirigenten u. einer Geigerin, um 1930, geätzte Kupferplatten auf Holz-
Blöcken, 9,5x7-15x20cm, 4 kg<1195074

20 €

ALTE WAFFEN

82 LINKSHANDDOLCH UM 1600, Deutschland/Italien, alle Teile Eisen, Klinge m. beidseitig Mittelgrat u.
beidseitig 14cm schmale Hohlkehle, Fehlschärfe m. undeutl. Schmiedemarke in Form v. Kleeblatt, Kanten m.
Zieraussparungen, gebogene Parierstange m. Eisenschnitt-Verzierung, Enden in Kreuzform, Zentrum beidseitig
gestuft, abgesetzter Palmettenknauf, kantiger bauchiger Griff m. feiner geflochtener Wicklung, Klingenlänge m.
Fehlschärfe 26 cm, ges. L. 40cm, gereinigtes gut erhaltenes Stück in exzellenter Fertigungsqualität<1274870

1600 €

83 SCHÜTZEN- ODER VOGELARMBRUST, aus Adligen Besitz, Stück m. Schäftung um 1850, Eisenteile
vermutlich älter, Stahlbogen, außen m. Lederstreifen bezogen u. mehrfach fixiert, Schaftbeschläge geschmiedet
als florale Muster m. geschnittener Strichverzierung, tls. geschmiedete Schrauben m. Kopfzierrat, Klappvisier,
eiserner Abzugsbügel mehrteilig geschmiedet, 5 kleine Schrauben neuzeitlich ergänzt, 77x66cm<1294207

650 €

84 PERKUSSIONS-VORDERLADERGEWEHR, glatter Rundlauf, ca. Kal. 18mm, Messingkorn, im
Kammerbereich punziert "CN", flache eiserne Schloßplatte, Gegenblech Messing, Arretierung intakt,
Abzugsbügel Messing m. reparierter Bruchstelle, reparierter Halbschaft m. Backe u. 2 Rissen, vermutlich
ergänzt, ges. L. 131 cm<1274876

120 €

85 PERKUSSIONS-VORDERLADERGEWEHR UM 1860, glatter Lauf zur Hälfte rund, Auflagebereich dreikant,
im Drittel biz zur Kammer achtkant, ca. Kal. 14,7 mm, flache Schloßplatte, Abzugsbügel u. Kolbenplatte Eisen,
Hahn festsitzend, Abzug locker, Gegenblech Messing, reparierter gekürzter Holzschaft m. 2 Rissen, eiserner
Ladestock, ges. L. 126 cm, tls. narbig u. geputzt<1274877

120 €

86 STEINSCHLOSSPISTOLE, um 1820, Achtkantlauf in Rund übergehend, Kal. ca. 16mm, Schloß u.
Schloßblech Eisen, Hahn teils funktionstüchtig, Laderast hakt nicht ein, ornamentiertes Gegenschloßblech
Messing, Vollholzschaft m. Messing-Intarsien (teils fehlend), Schaft m. mehreren Ausbrüchen u. reparierten
Stellen, Abzugsbügel u. Kolbenkappe Messing, Abzug funktionstüchtig, hölzerner Ladestock fest (durch
eingelegte Holzreparatur blockiert), L. 47cm<1298627

120 €

87 BRIQUETSÄBEL POLIZEI/GENDARMERIE, blanke Keilklinge, L. 59,8cm, schweres Messing- Bügelgefäß
m. Griffrillen, punziert „87“, schwarze Lederscheide m. 2 Beschlägen aus Tombak, Mundblech punziert „112“
m. ergänzter vernähter Lederschlaufe m. Ring aus Eisen<1294136

100 €

88 KRIS INDONESIEN UM 1900gerade Pamorklinge m. feinem Muster aus mehreren Lagen, L. 33,5cm, winzige
Ende d. Spitze abgebrochen, brauner polierter Holzgriff m. Zierschnitzerei, Angelverbindung Messing,
Holzscheide m. floral verziertem Beschschlag aus Neusilberblech, geschnitztes Schiff m. wenigen feinen
Rissen<1174388

80 €

89 3 KAMPFMESSER/BOWIEMESSER, neuzeitliche Anfertigungen nach Vorlagen aus dem Kinofilmen Rambo I
/II/III, magnetische Klingen, L. 23-27,5cm, 2 m. Sägerücken, Griffteile Eisen, 1 Kunststoffgriff, 2 Griffe m.
Wicklungen, alle in Lederscheiden m. Koppeltrageschlaufen u. Sicherungsriemen<1298022

80 €

90 DEKO-TERZEROL UM 1880, Achtkantlauf m. Lütticher "Beschuß" u. Sternpunze, Kal. 14mm, Zündloch nicht
durchgehend, Piston nur angegossen, Arretierung intakt, Holzgriff, ges. L. 18cm<1274879

70 €

91 REITSCHWERT IM STIL DES 17. JAHRHUNDERTS, qualitätvolle neuzeitliche Fertigung, zweischneidige
Klinge m. beidseitigem flachem Mittelgrat, L. 96,5cm, Messing-Spangengefäß, Griff m. Drahtwicklung, 6-
kantiger Knauf, Scheide fehlt<1298926

70 €

92 2 FECHTSÄBEL FÜR MILITÄRSCHULEN UM 1890, leicht gekrümmte Klingen, 1 Herst. „T...ine Militare“
u. Punze stehender Löwe m. Schwert nach rechts, beidseitig schmale Hohlbahn, L. 83,5 bzw. 84cm, Körbe aus
Stahlblech m. je 2 Nebenbügeln sowie Griffkappen aus Stahlblech, 1 Korb m. Resten d. Brünierung, der andere
m. beriebener Vernickelung bzw. schwacher Flugrost, gerillte Holzgriffe, Belgien ?<1291118

70 €

93 TULWARIndien oder Afghanistan, 2. Hälfte 19. Jhd., einfache Fertigung, blanke, leicht gekrümmte Klinge, L.
76cm, Griffteile Eisen, Knauf etwas locker, leicht flugrostig<1178329

60 €

94 SÄBEL FÜR MANNSCHAFTEN, ähnlich dem französischen Säbel Modell 1822, Fertigung 2. Hälfte 20. Jhd.,
blanke Klinge m. beidseitiger breiter Hohlbahn, L. 87cm, Stoßleder, Tombak-Spangengefäß, schwarz belederter
Griff m. Drahtwicklung, Stahlscheide m. 2 beweglichen Trageringen<1298922

60 €

95 ANDERTHALBHÄNDER-SCHWERT IM STIL DES 15. JAHRHUNDERTS, qualitätvolle neuzeitliche
Fertigung, zweischneidige blanke Klinge m. kurzer beidseitiger Hohlbahn, L. 85cm, vernickelte eiserne
Griffteile, gerade Parierstange, schwarz belederter Griff, 8-Kant-Knauf<1298928

60 €
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96 KINDERSÄBEL - HEERESEINHEITSSÄBEL, Fertigung der 20er/30er Jahre, vernickelte magnetische Klinge
m. Herst. "ACS" (Alexander Coppel, Solingen) u. beidseitiger Hohlbahn, Spitze abgerundet, L. 51,5cm, teils
rostig u. schartig, vernickeltes Bügelgefäß, Fischhautgriff m. Drahtwicklung, Stahlscheide m. 1 beweglichen
Tragering, alle Vernickelungen teils stärker vergangen, Scheide m. Dellen<1298734

60 €

97 5 MESSER: 2 Jagdmesser, 1 Kampfmesser u. 2 Taschenmesser, 2. Hälfte 20. Jhd. bis neuzeitlich, Klingen-
Längen 10-22,5cm, 3 m. Sägerücken, Kunststoff- bzw. Metallgriffe, 2 m. eingebautem Kompaß (1 defekt),
Kampf- u. Jagdmesser in Leder- bzw. Webriemenscheiden m. Koppeltrageschlaufen, 1 Sicherungsriemen
gerissen; Beilage<1298018

50 €

98 3 DEKORATIONS-STEINSCHLOSSPISTOLEN, neuzeitlich, nicht funktionstüchtig, unmagnetische Metall-
Läufe u. -Schlösser, 1x Doppellauf, Rasten funktionstüchtig, keine Zündlöcher, 2 m. Holzschaft, 1 m. Bein-
Imitat, ges. L. 33-43cm<1298023

50 €

99 2 SEITENGEWEHRE, beides Bodenfunde, geputzt u. überarbeitet, 1 Seitengewehr Japan Arisaka Modell 30 für
Gewehr 1897, Rückenklinge m. Hersteller-Zeichen Kokura-Arsenal (4 Kanonenkugeln), beidseitige Hohlbahn,
L. 40cm, Griffteile Eisen/schwarz nachlackiert, narbig, ergänzte Holzgriffschalen, Stahlscheide, schwarz
nachlackiert, narbig, SG läßt sich nicht ganz einschieben; 1 Bajonett ähnlich deutschem Hirschfänger Modell
1871, Klinge narbig, L. 47,6cm, Griffteile Eisen, Parierstange m. Laufring, Parierstangen-Ende abgebrochen,
Knauf als Adlerkopf ausgeformt, ergänzter Holzgriff<1298105

50 €

100 2 BLANKWAFFEN: Fragment Kinder-Löwenkopfsäbel, Rückenklinge m. beidseitiger Hohlbahn u. schwach
erkennbarer Klingenätzung, L. 65cm, Spitze abgerundet, Griffbügel u. Parierstange fehlen, Knauf als
Löwenkopf ausgeformt, schwarz belederter Holzgriff m. Drahtwicklung, Griff gebrochen, Stahlscheide, schwarz
nachlackiert/starke Lackmängel, 2 bewegliche Trageringe; chinesisches Kurzschwert, 1. Drittel 20. Jhd.,
eventuell Theaterfertigung, zweischneidige Klinge, L. 53,5cm, Griffteile Messingblech, Parierstange locker,
polierter Holzgriff, 2 Quasten, schwarz lackierte Holzscheide m. 4 Messingbeschlägen, 2 starre Trageösen,
Scheide gebrochen<1298106

50 €

101 2 BLANKWAFFEN: japanisches Wakizashi/Kurzschwert u. südarabischer Djambia, beides Fertigungen d. 2.
Hälfte 20. Jhd., Wakizashi m. nicht geschärfter Klinge, L. 46cm, goldfarbenes Stichblatt, Kunststoffgriff m.
Rochenhaut-Imitat u. roter Stoffwicklung, Kunststoffscheide; Djambia, Klingen-L. 26cm, Holzgriff m. Tombak-
Beschlägen, in Weißmetallscheide m. Tombak-Beschlägen<1298130

50 €

102 SCHWERT IM STIL DES SPÄTEN 14. JAHRHUNDERTS, qualitätvolle neuzeitliche Fertigung,
zweischneidige blanke Klinge, L. 76cm, vernickelte eiserne Griffteile, gebogene Parierstange, Griff m.
Drahtwicklung, runder Knauf<1298927

50 €

103 3 BLANKWAFFEN: 2 IOD 89, Klingen m. beidseitige doppelten Hohlbahnen, L. 76/78cm, 1 beschädigtes
Stoßleder vorhanden, Bügelgefäße Tombak bzw. Eisen, dieses goldfarben nachlackiert, Klapp-Stichblätter
fehlen, 1 Kunststoffgriff m. Drahtwicklung (Chiffre fehlt, Risse), 1 ergänzter lederner Griff, 1 Stahlscheide,
schwarze Lackierung meist vergangen, 2 bewegliche Trageringe, alle Metallteile teils flugrostig bzw. narbig;
Degen, Zusammenbau, gekürzte Klinge, L. 64cm, silberfarben nachlackiert, Eisen-Bügelgefäß, neuzeitlich
goldfarben nachlackiert, gewaffelter Holzgriff, 2 Risse, alle Metallteile stark narbig u. geputzt, alle 3 Waffen
Ersatzteilspender<1298929

50 €

104 PERKUSSIONSPISTOLE, neuzeitlicher Nachbau/Dekowaffe nach Pistole um 1850, Achtkantlauf, Kal. 13mm,
Schloß u. Schloßblech Eisen, Gegenschloßblech Messing, Feuerrast, Laderast u. Abzug funktionstüchtig, Piston
dicht, dunkler Vollholzschaft, Abzugsbügel Messing, Ladestock, eiserne Kolbenkappe, L. 37cm<1298267

50 €

105 STEINSCHLOSSPISTOLE UND PISTOLENLAUF, Historismus-Fertigung um 1900 nach Pistole um 1800,
nicht schußfähig, eiserner Rundlauf, Kal. 17,2mm, Schloß u. Schloßblech Eisen, eingeschlagenes Emblem
Zeughaus Tower/London u. Bez. "G R", Gegenschloßblech Messing, Hahn nicht funktionstüchtig, kein
Zündloch, Vollholzschaft, Abzugsbügel u. Kolbenkappe Messing, eiserner Ladestock, L. 40cm; Pistolenlauf
spanische Kavallerie-Pistole, Replik 2. Hälfte 20. Jhd. nach Pistole um 1815, Achtkantlauf in Rund übergehend,
Kal. ca. 15mm, 1 kl. Ausbruch, Lauf span. bez. Königliche Leib-Garde u. "30 2AN 062" sowie Wappen span.
Königshaus, Messingbeschläge, eiserner Ladestock m. Sicherung, L. 25cm, bei beiden alle Eisenteile stark
rostig<1298626

50 €

106 2 SEITENGEWEHRE: österr. SG Mannlicher Modell 1895, Klinge u. Scheide m. Herst. "OEWG" u.
Abnahmepunze, L. 24,7cm, Spitze abgefeilt, Griffteile Eisen, flugrostig, Parierstange m. Nr. 67, Knauf m.
eingeschlagener Bez. "14LR 7537", genietete Holzgriffschalen, Arretierung funktionstüchtig, brünierte
Stahlscheide; Fragment britisches SG No. 8 Mk-I, Klinge m. beids. Hohlbahn u. undeutl. Bez. "B 294....." sowie
Abnahmepunze, Parierstange u. Arretierung fehlen, geschraubte Holzgriffschalen m. 2 großen Ausbrüchen,
brünierte Stahlscheide, Trageknopf fehlt<1298640

50 €

107 3 MESSER, private Umbauten bzw. Zusammenbauten Mitte 20. Jhd.: Löwenkopfmesser, Teil des Griffrückens
von Löwenkopfsäbel auf Holzgriff montiert, schmale Keilklinge, L. 8,8cm, Lederscheide m. Sicherungsriemen;
Fahrtenmesser, Zusammenbau m. vernickelter Klinge eines Pfadfindermessers, Herst. "Anton Wingen
Solingen", L. 14,5cm, Spitze abgebrochen, Parierstange Weißmetall m. Kugelenden, 3-fach vernietete
Horngriffschalen, in Lederscheide m. Sicherungsriemen; kleines Jagdmesser, beschliffene Klinge, L. 9,5cm,
Bakelitgriff, mehrere Risse, nicht zugehörige längere Lederscheide m. gerissener Koppeltrageschlaufe<1298780

50 €

108 KINDZAL, Kaukasus/Persien, 19. Jhd., zweischneidige Klinge m. Mittelgrat, beidseitig durchgehende
Schriftätzung, L. 34cm, einige Närbchen u. kleine Scharten, eiserner Griff m. Holzfüllung, durchgehend m.
floraler Ätzung u. Portrait eines Würdenträgers, flugrostig<1275040

45 €

109 KONVOLUT 8 BLANKWAFFEN, alles Theaterfertigungen bzw. Dekorationswaffen 2. Hälfte 20. Jhd., 3
Degen u. 5 Säbel, Klingenlängen 65-80cm, meist Metallgriffe, 1 Holzgriff, Korb- bzw. Bügelgefäße, 5 in
Scheiden m. Eisen- bzw. Tombakbeschlägen, 2 Griffmontagen u. mehrere Scheidenbeschläge locker, Metallteile
teils flugrostig<1298916

40 €
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110 5 DOLCHE, neuzeitliche Dekorationsfertigungen, Kombinationswaffe Steinschloßpistole und Dolch, nicht
funktionstüchtig; Miniatur Zweihänderschwert; südarabischer Djambia; afrikanischer zeremonieller Solch, in

Lederscheide; Fantasy-Dolch Robin of Locksley, Klingen-Längen 19,5-29cm, letzte 4 in Leder-
/Metallscheiden<1298017

40 €

111 FASCHINENMESSER, Fertigung 2. Hälfte 20. Jhd., ähnlich den französischen Modell 1831,
Ganzmetallfertigung, Stahlklinge, L. 43,5cm, Griffteile schwarz lackiert, etwas narbig, ges. L. 57cm<1298015

30 €

112 KOMBINATIONSWAFFE, kurzer Säbel m. Steinschloßpistole, neuzeitliche Dekorationswaffe, nicht
funktionstüchtig, unmagnetische Klinge m. beidseitiger Hohlbahn, L. 58cm, Pistole m. rundem Tombaklauf,
Kal. 12mm, Laderast u. Feuerrast funktionstüchtig, Tombak-Gefäß, muschelförmiges Stichblatt, altweißer
Kunststoffgriff<1298925

30 €

113 EISPICKEL, um 1930, Haue u. Schaufel aus Stahl, Herst. "Gebr. Andenrieder Saas-Almagell" (Kanton Wallis)
u. Bez. "Marke Mischabel, Stiel aus Holz, Vierkant-Eisenspitze, ges. L. 80cm, alle Metallteile
flugrostig<1298941

30 €

114 PULVERFLASCHE, 19. Jhd., Messingblech, beids. reliefrierte Wald- u. Hunde-Motive, Füllstutzen mit
Schiebeverschluß, L. 15,5cm, einige Dellen<1275043

20 €

SCHÜTZEN

115 AUFNAHMEURKUNDE BERLINER BÜRGER-SCHÜTZENGILDEfür einen Torfschiffahrts-Inspector aus
Berlin, 20.4.1848, Vordruck m. Fahnen, Standarten, Kanonen, Szenen der Barrikadenkämpfe vom März 1848 u.
Stadtwappen m. Mauerkrone, colorierter doppelköpfiger Adler d. Deutschen Bundes, schwarz/rot/goldene Fahne
sowie colorierte Schützen, handschriftliche Einträge, 48x38cm, Randmängel, kl. Risse, neuzeitlich verglast,
neuzeitlicher Wechselrahmen<1298615

60 €

116 SCHÜTZEN-ERINNERUNGSKRUG CAINSDORF 1899, (bei Zwickau), Steinzeug, 0,5 L., farb. bemalt m.
Schützen vor Schießscheibe m. Armbrust, Pokal u. Eichenlaub, Bandeau „Üb Aug und Hand fürs Vaterland“,
gestufter Zinndeckel m. reliefierten Putten u. floralem Dekor, Gravur „Zur Erinnerung a.d. Fest
Scheibenschießen a. 16.4. 1899 Schützengesellschaft Cainsdorf, Heber als florale Kartusche, ges. H.
25cm<1292039

60 €

117 2 ZINNTELLER, 1 Teller deutscher Schützenbund, Herst. „Bayer. Hofzinnwarenfabrik A. Schreiner & Söhne
Naburg“, zahlr. reliefierte Stadtwappen, mittig relief. Kopfportrait, gekreuzte Gewehre, Abz. DSB m.
Kaiserkrone, bez. „Albert G. Sterzing, gestiftet v. Albert I., 22. 8. 1932“, Ø 24cm; 5-eckiger Zierteller m.
durchgeprägten Eichenlaubzweigen, Herst. "AUS", 21x22cm<1278882

25 €

JAGDLICHES

118 JAGDLICHER HIRSCHFÄNGER, um 1900, zweischneidige Klinge mit beidseitigem Mittelgrat, L. 45,3cm,
etwas schartig u. flugrostig, Griffteile Tombak, einfache Parierstange, muschelähnliches Stichblatt, Horngriff,
Knauf als vollplastische Eichel, Scheide fehlt<1298643

120 €

119 NACHLASS EINES JÄGER IN JOHANNISKIRCHEN, 20 Jahres-Jagdkarten 1901-1922; 2 Mitgliedskarten
Bayer. Schützen-Verein, Gau München 1928 u. 1930; deckel v. Schießbuch 1922-1937; Fischer-Karte 1929 u.
Fischerei-Erlaubnis 1923; ADAC-Mitgliedskarte 1914/15; Dokumentengruppe Sohn, Haftanstalt Landsberg am
Lech, wegen Beteiligung an einem Mord d. Förster Mader 1920, 8 Dok. Landgericht bzw. Staatsanwaltschaft
Passau, 12 Briefe a.d. Haftanstalt, meist 1927/28<1274171

100 €

120 JAGDLICHER HIRSCHFÄNGER, um 1930, Klinge m. Hersteller "Original Eickhorn Solingen" u. beidseitiger
reicher Zierätzung, florale Ornamente, Wildszenen, Jagdausrüstung u. Devise "Waid mans heil", L. 33,7cm,
Griffteile Tombak, Parierstange in Rehläufen endend, Stichblatt m. relief. Hirsch, Horngriff, Knauf als
vollplastische Eichel, alle Griffteile locker, Griffhülse fehlt, schwarze lederscheide m. 2 Tombakbeschlägen u.
kleinem Beimesser<1298642

100 €

121 JAGDLICHER HIRSCHFÄNGER, 1. Hälfte 20. Jhd., Keilklinge, L. 43,9cm, flugrostig, Griffteile Tombak,
gedrehtes Bügelgefäß, gedunkelter Horngriff, einfacher Kugelknauf, Scheide fehlt<1298644

100 €

122 JAGDLICHER HIRSCHFÄNGER, Mitte 20. Jhd., Keilklinge mit beidseitiger flacher Hohlbahn, L. 29,8cm,
etwas narbig/nachvernickelt, Griffteile Tombak, einfache S-förmige Parierstange, muschelähnliches Stichblatt,
Horngriff, Knauf als vollplastische Eichel, schwarz lackierte Holzscheide mit 2 Tombak-Beschlägen,
Koppeltrageschlaufe aus Leder<1298645

100 €

123 2 PULVERFLASCHEN UND 1 PULVERHORN: Pulverflaschen 2. Hälfte 19. Jhd., 1 m. Herst. "James Dixon
& Sons Sheffield", beide Buntmetall, Einfüllstutzen Messing, 1 Dosiervorrichtung fest, L. 19-20cm; Pulverhorn
2. Hälfte 20. Jhd., Kunststoff, Holzdeckel m. Schraubvorrichtung, Füllstutzen Messing, L. 33cm, Leder-
Trageriemen<1298116

50 €

124 4 PAAR SCHULTERSTÜCKE JAGDVEREINE, 20er/30er Jahre, dunkelgrünes Futter (1x samtartig), 1 m.
geflochtenen silbergrauen Metallfadenschnüren, sonst grüne geflochtene Schnüre bzw. Plattschnüre, 3 zum
Einschlaufen, 1 zum Einnähen<1298174

50 €

125 HIRSCHFÄNGER, Fertigung 2. Hälfte 20. Jhd., Keilklinge mit beids. schwachen Mittelgrat, in der Spitze
zweischneidig, L. 48,5cm, Griffteile Messing, Parierstange in Knospen endend, Messing-Stichblatt, Kugelknauf,
Horngriff, Stahlscheide m. schwarzem Kunstleder, 3 Messingbeschläge, 2 bewegliche Trageringe, Belederung
rs. offen<1298641

50 €
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FREIMAURER / LOGEN

126 HALSORDEN SCHLARAFFIA-VEREINIGUNG „BEROLINA“HALSORDEN SCHLARAFFIA-
VEREINIGUNG „BEROLINA“ (?), schreitender Bär auf floraler, durchbrochen gearb. Ornamentik, Silber (?),
ziseliert, gepr. Metallplättchen mit Uhu-Kopf u. Bez. „40. Stiftungsfest 6. V. AU 68“ (1927), anhängender
Silber-Tropfen, 7,5 x 5 cm<1252130

100 €

127 FREIMAURER-ORDEN UND SCHLARAFFIA-MEDAILLE, Halskreuz m. Strahlen u. vernietetem Stern,
Bronze/vergoldet, Kreuz blau emailliert, am hellblauen Halsband m. 2 gelben Streifen (aus 5 segmenten
zusammengenäht!); Bronzemedaille Allschlaraffisches Conzil in Haidelberga (Heidelberg) AU 65 (1924), m.
Ritterfigur, Wappen u. Devise „Laboramus Gaudeamus“, Herst. „G&.S“ auf Medaille u. „Glaser &. Sohn
Dresden“ a.d. rot/blau/gelben Trageband<1294123

40 €

FEUERWEHR INTERNATIONAL

128 2 FEUERWEHRHELME FRANKREICH, 2 Helmglocken d. 50er/60er Jahre, unmagnetisch, verchromt, beide
m. aufgesetztem m. Granaten-Emblem sowie Messing-Emblem "Sapeurs Pompiers Heidolsheim" bzw. "......
Kunheim" (beide Elsaß), beide Leder-Innenfutter fehlen, 1 Leder-Kinnriemen vorhanden<1298933

60 €

129 UNIFORMROCK FEUERWEHR BELGIEN, Unteroffiziersrang, 30er-50er Jahre, schwarzes Tuch, aufgenähte
rote Kragenspiegel, eingehakte Schulterklappen, Ärmel m. jew. 2 silberfarb. Rangtressen, schwarzes Futter m.
Kammerstempel "G 147 Gie 1-57", Gr. ca. 50/52; Beilage<1298062

50 €

FEUERWEHR DEUTSCHLAND BIS 1949

130 FEUERWEHR-EINSATZHELM, um 1880-1890, ähnlich dem Feuerwehrhelm Hessen-Darmstadt 1865,
Tombakblech, schwarz nachlackiert, aufgesetzter Kamm m. Bohrloch, mehrlappiges geschwärztes Leder-
Innenfutter, Kinnriemen fehlt, zahlreichen Dellen, starke Lackmängel<1298935

35 €

FEUERWEHR DDR

131 2 FEUERWEHRHELME: Schutzhelm für Berufsfeuerwehren DDR, Anfang 80er Jahre, Kunststoffglocke,
braunes Leder-Innenfutter u. Kinnriemen von Stahlhelm Modell 1956, schwarzes Nackenleder, Gr. ca. 59/60;
Stahlhelmglocke Feuerlöschpolizei Modell 1934, schwarz nachlackiert, seitlich jew. 2 Lüftungssiebe,
Innenfutter u. Kinnriemen fehlen<1298025

30 €

POLIZEI DEUTSCHLAND BIS 1932

132 ABSCHIEDSGESCHENK HÖHERE POLIZEI-SCHULE POTSDAM-EICHE, für einen Oberst u. Polizei-
Kommandeur, H.P.S. Eiche 17.12.1930, Silberteller, rs. Halbmond- u. Kronenpunze sowie "835" u. Einhorn
/Herst. Gebrüder Kühn, Schwäbisch-Gmünd, Spiegel m. gravierter Widmung u. handschriftl. Namen der
Kameraden, geschwungener Rand, Ø 22cm<1278689

180 €

133 HUT POLIZEI 1848/49, qualitätvolle ältere Replik, schwarzes Filztuch m. einseitig angehobener Krempe,
schwarz-rot-goldene Kokarde aus Seidenripstuch, Dienst-Nr. „A 38“ (3 einzelne Teile aus Neusilber),
schwarzes Schweißband aus Ripstuch, graues Futter aus feinem Tuch, ca. Gr. 57<1294467

50 €

POLIZEI INTERNATIONAL

134 5 SCHIRMMÜTZEN POLIZEI, 2. Hälfte 20. Jhd., Schottland, Mütze für einen Polizei-Inspektor, Gr. ca. 58;
Mütze für Offiziere der Gendarmerie Österreich, Herst. Marie Slama & Sohn Kappenfabrik/Wien IV; Mütze für
Mannschaften Kanada Ontario Provincial Police, Gr. ca. 56; 2 Schirmmützen Polizei Westberlin, Herst. Albert
Kempf KG Uniformmützenfabrik/Ödmiesbach, Gr. 55/58, Embleme Metall bzw. Metallfaden-Stickerei, alle m.
Tragespuren<1298524

50 €

135 2 HELME POLIZEI, 2. Hälfte 20. Jhd., Großbritannien Metropolitan Police u. Schweiz Stadtpolizei Zürich,
Korpus stoffbezogen, beide m. Metall-Emblemen, seitlich jeweils 2 Lüftungslöcher, Leder-Schweißband bzw.
mehrlappiges Leder-Innenfutter, beide m. Leder-Kinnriemen, Tragespuren, teils angeschmutzt<1298525

50 €

136 5 SCHIRMMÜTZEN POLIZEI, 2. Hälfte 20. Jhd., Mütze für Mannschaften Schweiz/Kanton Bern, Gr. 56;
Polizei-Intendantur Oslo, 50er/60er Jahre, Gr. 59; Mütze für Offiziere Spanien, Gr. 56; USA, Herst. Valley
Uniform Co./San Jose, Gr. ca. 57; Mütze für Mannschaften Frankreich, Herst. in Chalon-sur-Saone, Gr. 56, 3
Metall-Embleme, 1 gesticktes Emblem, alle m. Tragespuren<1298523

50 €

ZEPPELIN UND LUFTSCHIFFFAHRT

137 LZ 127 GRAF ZEPPELIN, Bildmappe m. 15 Lichtdrucken auf Tafeln, Herausgeber Luftschiffbau Zeppelin G.
m.b.H. Friedrichshafen a.B., um 1929 großf. Hln.-Flügelmappe, m. Beiblatt technische Angaben<1294067

120 €

138 FOTOMAPPE &QUOT;LZ 127 GRAF ZEPPELIN&QUOT;, Hrgs. Luftschiffbau Zeppelin GmbH
/Friedrichshafen, 1928, 15 Drucke nach Fotos, Portraits Ferdinand Graf von Zeppelin u. Dr. Hugo Eckener,
verschiedene Bauphasen des Luftschiffes, Inneres der Zelle, Inneneinrichtungen für d. Passagiere, Steuerraum,
Küche, Nahaufnahme d. Maybach-Antriebsmotors, Fertiggstellung u. 1. Aufsteigen sowie Blatt m. techn.
Angaben, kl. A4, auf Kartonträgern, in geprägter Flügelmappe, m. Stempel "Zur Erinnerung an die Besichtigung
des Luftschiffe Graf Zeppelin", Mappe teils fleckig, berieben<1298322

70 €
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139 KONVOLUT ZEPPELIN 1930ER JAHRE, Reversanstecker LZ-127 Graf Zeppelin, Weißmetall, hohl geprägt,
bez. "Graf Zeppelin", L. 40mm, Broschur lose/geklebt; 4 Wertmarken zum Geldspielautomaten "Zeppelin" d.
Firma Giese/Berlin, Feinzink, Versilberung teils vergangen, versch. Nummern, Ø 22mm, 1 m. quadratischem
Loch<1278163

25 €

140 BRIEFÖFFNER GRAF FERDINAND VON ZEPPELIN 1909, Buntmetall, angelötete Portraitmedaille Graf
Zeppelin, rs. flach relief. Zeppelin m. Devise "Gut Luft! Glück ab!", L. 20cm<1292133

25 €

MARITIMES UND SEEFAHRT

141 SCHIFFSSCHRAUBE3-flügelig, Bronze, vermutlich für Fischtrawler, Barkassen ect., 2 Hersteller-Punzen (?),
Ø ca. 55cm, 11,5 kg<1158440

55 €

142 SCHIFFSMODELL HAFENSCHLEPPER BUGSIER 3, Graupner-Modellbausatz um 1980 nach dem
Hamburger Schlepper Baujahr 1953 (noch 2012 im Iran als Safir 10 in Fahrt), Holzrumpf, sehr detaillierte
Aufbauten teils Holz bzw. Spritzguß, entspr. lackiert im Erscheinungsbild um 1960, im Rumpf eingebaute
Fernlenkanlage/Funktion nicht geprüft, Fernbedienung nicht vorhanden, 3-flügelige Schiffsschraube, ges. L.
84cm, Br. 20,5cm, 2 Wanten am Vormast gerissen, Reedereiflagge lose, auf Holzständer, ges. H. 65cm, ca. 5kg,
Versand bzw. Abholung nach Absprache m. Auktionshaus<1278494

55 €

143 2 REISE-BILDBÄNDE HAMBURG-AMERIKA-LINIE"Nordlandfahrten" u. "Mittelmeerfahrten", hrsg. 1911
/1912, Kreuzfahrten der Passagierschiffe Victoria Luise, Kronprinzessin Cecilie, Blücher u. Meteor nach
Norwegen, Spitzbergen, Island, Spanien, Italien, Nordafrika, Ägypten etc., 178 bzw. 172 nn. S., durchgehend
Fotos, mehrere Schiffsansichten, Interieurs, bedeutende Gebäude, lokale Bevölkerung, historische Stätten,
Konstantinopel, Tempel Baalbek, Jerusalem, Jordan-Fluß, Shetland-Inseln, Reykjavik, Jan Mayen etc., querf.
goldgepr. GLdr.-Einbände, etwas berieben u. bestoßen, beide Bände einige Seiten lose, Mittelmeerfahrten letzte
2 Blatt fehlend<1298903

50 €

144 DOKUMENTEN-/AUSWEISGRUPPE II. INGENIEUR HANDELSMARINE, (Jahrgang 1904), 20 Teile 1919-
1977, dabei 5 Seefahrtsbücher 1923, 1937, 1942, 1954 u. 1962, zahlr. Einträge zu Fahrenszeiten auf
Frachtschiffe, Dienststempel Seemannsämter Königsberg u. Bremen, Einbände teils beschädig; Mitgliedsbuch
Verband Dt. Schiffsingenieure m. Beitragsmarken 1930-1932; Ausweis Gefolge der Kriegsmarine 1945;
Reisepass Dt. Reich 1938; 2 Sparbücher Reichspost; Arbeitsbuch 1919; Lehr-Zeugnis 1922 etc., dazu auch 2
Dokumente d. Ehefrau; dazu Kurzbeschreibung Maschinenpistole MP 5; 2 Medaillen VEB Instandsetzungswerk
Ludwigsfelde<1298052

50 €

145 8 KUNSTDRUCKE KRIEGSSCHIFFE UND SEGELSCHIFFE: Linienschiff Zähringen, Panzerschiff Hagen,
kleiner Kreuzer Gazelle, Kanonenboot Jaguar, Kriegsschiff-Geschwader m. Linienschiff Kurfürst Friedrich
Wilhelm, farbige Drucke um 1905, alle neuzeitlich verglast u. gerahmt; Brigg Auguste Mathilde von Stralsund;
holländische Fleute von 1647; Toppsegelschoner in schwerer See, letzte 3 neuzeitliche Drucke, 1 verglast
/gerahmt, 32x28cm-45x35cm, 2 Rahmen beschädigt, lose, mit Abplatzern<1298369

50 €

146 ARCHITECTURA NAVALIS MERCATORIA 1768, 62 Schiffsbaupläne des schwed. Schiffsbaumeisters
Fredrik Henrik af Chapman (1721-1808), neuzeitliche Reprints nach den Originalen aus dem 18. Jhd., 1.-6.
Lieferung, Seitenrißpläne u. Deckspläne, Fregatten, Barken, Schoner, Schnaus, Brigantinen, Schaluppen,
Ketschen, Galeassen, Jachten etc., 40x26cm, jew. m. entspr. Lieferungs-Mappe, in querf. Papierkuverts, in GLn.-
Ordner gebunden, 51x31cm<1278512

45 €

147 KUPFERSTICH SEESCHLACHT IN DER KÖGEBUCHT 1677, entscheidender Sieg der dänischen Flotte
unter Adm. Niels Juel über die schwed. Flotte am 11./12.7.1677 nahe Seeland, Simultan-Darstellung mehrerer
Phasen der Schlacht, vermutlich Buchillustration der 1. Hälfte des 18. Jhd., 36x27cm, mittig Falz, neuzeitl.
Passepartout, verglast, Rahmen des 20. Jhd., 49x41cm<1275064

40 €

148 SOMMERJACKE 2. OFFIZIER HANDELSMARINEder HAPAG-Reederei, 50er/60er Jahre, beigefarbenes
Tuch, eingeschlaufte Schulterklappen, jew. 2 Brust- u. Seitentaschen, 6 vergld. Knöpfe m. Ankeremblem u.
entspr. Bez., Gr. ca. 50, angeschmutzt<1295028

40 €

149 ÖLGEMÄLDE NORWEGISCHE 3-MAST-BARK WESTVART, Ölfarbe auf Karton, Bark unter vollen Segeln
auf Fahrt vor flacher Küste, gerefftes Großsegel, r. u. undeutliche Signatur "...... Claus 1946 Bg." (Bergen),
kräftige leuchtende Farben, einige Bereiche des Wasser u. der Küste später ausgebessert/nachgemalt, vergld.
Holzrahmen, 55x41cm, einige kl. Abplatzer<1278492

30 €

150 KONVOLUT NORDDEUTSCHER LLOYD: 5 Mappen für Menüs bzw. Bordfeste, 50er Jahre, Portraits George
Washington, Franz Liszt, NDL-Emblem, Bochum Stahlfabrikation A.G., teils goldgedruckt, A5-A4; US-amerik.
Bordkarte North German Lloyd für Motorschiff Berlin; kl. Weltkarte der NDL-Schiffahrtslinien, 48x19cm, gef.,
Risse; Tickehülle North German Lloyd für M.S. Berlin, 1955; 5 neuzeitl. Repro-AK versch.
Reedereien<1298313

30 €

151 SCHIFFS-GYROKOMPASSMarke „Sperry SR 50“, Exemplar-Nr. M 1497, Nov. 1981, Herst. Tokyo Keiki Co.
Ltd. (Präzisions-Instrumente), Metallgehäuse, ca. 35x25x35cm, m. Anschluss-Kabel etc., Konsole m. Dreh-
Schaltern, Gebrauchsspuren, 19 kg, Funktion nicht geprüft<1255047

20 €

EISENBAHN

152 LOT ZEITSCHRIFTEN ELEKTRISCHE BAHNEN - 7 JAHRGÄNGELOT ZEITSCHRIFTEN
ELEKTRISCHE BAHNEN - 7 JAHRGÄNGE: 1904, 1914, 1928, 1950, 1956, 1960, 1968, „Zeitschrift für das
gesamte elektrische Beförderungswesen/Zentralblatt für den elektrischen Zugbetrieb/Anwendungsgebiet
elektrische Triebkraft“, München/Berlin, zahlr. Fotos, Abb., Aufrisse u. Querschnitte, Schaltungsskizzen,
Streckenpläne, ges. 2340 S., 2 Bde. im Vorsatz Stempel „AEG“, großf. Ln./HLn., 1 Band m. durchgehend
Knicken, sonst guter Erhaltungszustand, 12 kg<1232121

180 €
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153 18 FOTOS, WERBEHEFT, 2 AUSWEISE MEIST EISENBAHN, Fotos meist AK etwa 1915-1942, eine
Feldpost gelaufen 1915, Lokomotiven, Bahnpersonal, Bahnhöfe m. Wagen, Reichsbahn; Personenausweis

Reichsbahn-Lokomotivführer Wedau 1940; Ausweis Telegraphenbeamter Köln 1931; Werbeheftchen f.
Straßenbahnerinnen u. 1942<1291006

50 €

154 ABZEICHEN RANGIER-MEISTER-VEREIN 1891Weißmetall/verslb., aufgelegtes vergld. Flügelrad m.
Krone, s/w/r Ripsbänder, Quernadel; dazu 2 Papiersiegel Königl. Eisenbahn-Betriebsamt Hagen bzw.
Cassel<1258077

40 €

155 BAHNSTRECKENDIAGRAMM K.K. ÖSTERREICHISCHE STAATSBAHNENder k.k.
Nordwestbahndirektion, 1.6.1917, schematische Darstellung der einzelnen Eisenbahnverbindungen mit der
Hauptlinie Wien Nordwestbahnhof über Tetschen u. Iglau nach Aussig, Abfahrtzeiten, Überschneidungen,
verschiedene Zugarten (Eilzug, Personenzug, Güterzug etc.), 99x75cm, mehrfach gefaltet,
Randmängel<1298820

30 €

KRAFTFAHRZEUGE UND ZUBEHÖR

156 21 FOTOS UND FOTO-AK AUTOMOBILE, 1 Motorrad DKW-Auto-Union, sonst Dt. PKW, einige
Kleintransporter etc., meist 30er/40er Jahre<1274019

40 €

157 EHRENGESCHENK ADAC AACHEN 1967, Wandteller, Buntmetall/verslb., Zentrum m. geprägtem großen
ADAC-Adler, bez. „Herrn Harry Heyne für Verdienste ADAC Aachen, 22. 11. 67“, 28x28cm, m.
Aufhängung<1278880

25 €

STUDENTIKA

158 KONVOLUT BURSCHEN-GESELLSCHAFT GERMANIA, großes Bierglas in Stiefelform, 1,5 L.,
handgemaltes Emblem m. Monogramm GG u. Lorbeerbrüche, Jahreszahl teils vergangen (1911 ?), H. 27cm;
Tischwimpel, s/w/r Leinen, 25x14cm, stark geschlissen; Wimpel "Gesellschaft Germania Schkölen 1905-1930",
gestickter Text, goldfarbene gedunkelte Metallfadenfransen, 25x15cm; Statutenheft, 1905, 8 S., broschiert, stark
gerollt<1278681

55 €

159 BIERKRUG BURSCHENSCHAFT GERMANIA TÜBINGEN 1931, 0,5 Liter, graues Steinzeug, farbiges
handgemaltes Dekor mit großem Wappen, Zirkel u. Devise "Germania sei´s Panier ! Freiheit, Ehre Vaterland !",
plastischer Zinndeckel m. Ritterhelm u. Zirkel im Wappenschild, gravierte Namen von Burschenschaftlern u.
"Weihnachten 1931", ges. H. 14,5cm; dazu Verbindungsband Burschenschaft Germania Erlangen, schwarz-gold-
rotes Ripsband, L. 103cm, leicht geschlissen, vergld./emailliertes Abzeichen "Vivat Germania 1827", Ø
30mm<1298472

50 €

160 KONVOLUT UNIFORMTEILE UND EFFEKTEN50er/60er Jahre: Schirmmütze, rotes Tuch, goldfarb.
Metallfaden-Paspel, Herst. „F. Schüpphaus Berlin-Charlottenburg“, Gr. ca. 54; Tönnchen, rot/schwarz/rotes
Tuch, Zirkel ähnlich Korps Rheno-Nicaria in Metallfaden-Stickerei; dazu entspr. Uhrenchatelain, silberfarb.
Beschläge; 3 Verbindungsbänder, Ripstuch, davon 2 m. emaill. Knöpfen<1238200

35 €

161 STUDENTEN-BIERKRUG, 6/20 Liter, Pressglas, umlaufende Kreis-Ornamente, Herst.-Zeichen Sächsische
Glasfabrik Radeberg, gravierter Zinndeckel: Verbindungs-Zirkel "PN!", "i/L. W Kuhlmann 7.4.29", "H.
Jacobsen, K.H. Franz, B. Klöppner, A. Dick, R. Broemel", Heber in Form e. Zwerges mit Krug, Griff-Montage
etw. locker, ges. H. 15 cm<1272396

25 €

WERBUNG

162 MAPPE STRASSENBAU FA. OTTO TREBITZ BERLIN-SPANDAU, um 1937, m. 25 orig.
Bleistiftzeichnungen v. verschied. Baustellen, auch 1 x Reichsautobahn, 4 orig. Kleinbildfotos spwie 14
Druckbilder-Vorlagen nach Fotos m. zus. Zeichnungen u. Erklärungen, in großf. Kunsledermappe<1274167

165 €

163 WERBEMAPPE FARBIGE WOHNRÄUME, Verlag Karl Ulrich &. Co Nürnberg um 1930, m. 24 großf.
Farbtafeln m. 48 Abb. v. Wohn-, Herren- u. Schlafzimmern nach Aquarellen v. HC ?, sowie 24 beidseitig bedr. s
/w Tafeln m. Detailzeichnungen, Blattgröße ca. 38x28cm, in goldgepr. Hln.-Mappe<1274096

100 €

164 KONVOLUT FLORENA-KOSMETIK-WERBUNG DDRca. 50 Plakate u. Werbetafeln m. Aufsteller, meist A-
4-A-2 Format, tls. gerollt, etwa 1980-1990<1254268

80 €

165 IMMERWÄHRENDER FIRMENKALENDER, Horbach &. Schmitz, Plexiglas u. Hartfaser, seitlich
Stellrädchen f. Tag, Woch u. Monat, 36x25 cm, um 1965<1274163

45 €

166 WERBEPROSPEKTE UND WERBEZETTELges. 40 Teile, Ribot´s - Schwanenseife, Bayer Zelio, Rems-
Werk, Loewe, Deutsche Saatveredelung GmbHValentin Röhren- u. Eisen GmbH, Schlichte, Holmenkol
Gewindeschneider, „Fella“ - Erntemaschinen, Automatischer Spannungsschalter, Textolin-Tischtuch, ORWO,
Coloran-Lippenstift, Strandmode etc., 1931-1987, tls. gelocht, wenige rs. beschädigt oder m.
Randmängeln<1252089

30 €

167 KATALOG UND 5 PROSPEKTEElektrotechnische Apparate Brunquell Sondershausen bzw. Landmaschinen
F. Richter Döbeln, etwa 1920-1935, zahlr., tls. farb. Abb., meist gelocht, Unschlag angestaubt<1234123

25 €

168 SAMMLUNG STREICHHOLZSCHACHTELN UND -BRIEFCHEN, ca. 100 Stück, versch. Aufdrucke,
Hotels, Gasthäuser, Sport u. Erholung, meist BRD, dabei auch 1x DDR, Sowjetunion, Dubai, Singapore, tls.
unvollständig/leer, ca. 70er Jahre-Gegenwart<1272390

20 €
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OLYMPIADE

169 TISCHDECKCHEN XII. OLYMPIADE HELSINKI 1940(wegen Ausbruch des Winterkrieges Nov. 1939 nicht
stattgefunden), feines seidiges Tuch, farbig bedruckt, finnische Flaggen, olymp. Ringe, Lorbeerkranz u. Bez.
"XII Olympiakisat Helsingissä 1940", vernähte Ränder, 20x22,5cm, kleine Löcher, 2 Ecken
geschlissen<1298394

30 €

OLYMPIADE BERLIN 1936

170 LAUCHHAMMER-PLAKETTE OLYMPIADE 1936, Eisenguß/geschwärzt, sign. „Encke“, plast. Relief Sieger
m. Lorbeerkranz im Profil, erhabene olymp. Ringe; HK u. EL sowie Bez. „XI. Olympiade berlin 1936“, m.
Firmenzeichen u. Aufhängung, 152x92mm<1294041

200 €

171 ERINNERUNGSTUCH OLYMPIADE BERLIN 1936, gestickter Herst. „Celler Seide-Reine Naturseide“, farb.
Seidentuch m. zahlr. Flaggen u. 2 großen olymp. Ringen, 77x81cm, weißer Rand m. 2 Reparaturen<1294028

50 €

172 32 FOTOS OLYMPISCHE SPIELE 1936 BERLIN, Fackellauf, Länder- u. HK-Fahnenschmuck in der Stadt,
Berlin bei Nacht, beleuchtete geschmückte Strassenzüge, Olympiastadion etc., 9x6cm, Fotopapier Agfa
Lupex<1293243

50 €

173 BUCH, FAHRKARTE, 2 EINTRITTSKARTEN OLYMPIADE 1936, Olympia 1936 - eine nationale Aufgabe,
G. Krause/E. Mindt, Bln. 1935, zahlr. Fotos u. Pläne, Programmfolge, 148 S., farb. SU m. Fehlstelle, BVG
Olympia Tagesfahrkarte, Eintr. Karten Eröffnung u. Fünfkampf, 1. u. 5. Aug. 1936 im Vorsatz
einmontiert<1294194

50 €

174 16 FOTOS OLYMPISCHE SPIELE BERLIN 1936, davon 3 Momentaufnahmen mit Adolf Hitler im
Olympiastadion: auf dem Treppenaufgang zur Rednertribüne, beim Betreten der Rednertribüne u. Rede zur
Eröffnung der Olympischen Spiele (dieses Fernaufnahme), Ankunft von NS-Persönlichkeiten, Veranstaltungen
zu Beginn der Olymp. Spiele, Vorstellung von Segelflugzeugen auf Reichssportfeld, Flaggenparade etc., 8x5-
9x6cm, 2 Fotos rundum beschnitten<1298764

50 €

SPORT

175 FOTO SOLDATENGRAB ADOLF „ADA“ URBAN(1914-1943), Schalke 04 Stürmer-Legende, gefallen als
Uffz. d. 1. Komp./Grenadier-Rgt. 422 am 27.5. 1943 bei Staraja Russa, Momentaufnahme d. Soldatengrabes m.
Daten u. Zusatzschild „Deutschlands Nat. Spieler“, Urban war 5facher Deutscher Meister u. Mitglied d.
legendären „Breslau 11“, 2013 wurden seine sterlichen Überreste nach Gelsenkirchen überführt, Foto rs. bez.
„Unvergessen unsere Spielerlegende aus meiner Kompanie, Jordan Feldwebel“ (Gerhard Jordan, Träger d.
Deutsches Kreuz in Gold)<1231042

25 €

176 DOKUMENTENGRUPPE ERNST DOELLgeb. 1886, aus Bochum, Extrem-Sportler u. Gewichtheber, Inhaber
d. offiziellen goldenen Sportabzeichens, 2 orig. Fotos und 2 Foto-Werbekarten während seiner 10-Länder- u.
Europa/Studien-Fahrt über 24000 km mit dem 1. Windsegel-Fahrrad (Dürkopp-Tandem), mit Ehefrau, 20er
Jahre; Zeitungsausschnitt der Bochumer Nachrichten "52jähriger drückt 150 Pfund"; sowie 38 Blatt,
(Fotokopien), als Verfasser e. Buches über Körperpflege u. Ertüchtigung, 1925, nicht kompl.<1252139

20 €

SPIELZEUG

177 24 FIGUREN ANGREIFENDE INFANTERIE, Wehrmacht um 1938, Herst. 1x "Duro", 7x „Elastolin“ u. 8x
„Lineol“, vorstürmen m. Gewehr, stehend m. Gewehr im Anschlag, Stielhandgranaten werfend, 2 m. Gasmaske,
liegende Schützen m. MG-34 u. MG 08, Beobachter m. Fernglas etc., farbig bemalte Masse, L. 8-12cm, tls.
deutl. Spielspuren, kl. Risse u. Brüche, tls. nachlackiert<1292222

100 €

178 4 FIGUREN DRITTES REICH, Adolf Hitler, in brauner Parteiuniform, marschierend m. erhobenem Grußarm
(Hand fehlt, Arm angebrochen); GFM August v. Mackensen, m. Marschallstab; General d. Heeres, stehend m.
Säbel u. Fernglas; Stabsoffizier d. Kriegsmarine, marschierend m. gezogenem Säbel, Hrsg. 3x "Elastolin u. 1x
"Lineol", Figuren bespielt und tls. nachlackiert<1292227

100 €

179 175 SCHIFFSMODELLE JAPANISCHE KRIEGSMARINEvom Chinesisch-Japanischen Krieg 1894/1895 bis
zu den Selbstverteidigungsstreitkräften, meist Zinnguss, wenig Kunststoffmodelle, Fertigungen d. 70er/80er
Jahre, Panzerkreuzer, Kreuzer, Zerstörer, Torpedoboote, Hilfskriegsschiffe, Flußkanonenboote, Tanker,
Landungsschiffe etc., leichte Kreuzer Oyodo u. Yahagi, große Zerstörer der Fubuki-Klasse, alte Geleitzerstörer
der Wakatake-Klasse, diverse U-Boot-Klassen, dabei auch größtes U-Boot des 2. WK U-Kreuzer der I-400-
Klasse, Hochgeschwindigkeits-U-Boot der I-201-Klasse, Flottenversorgungstanker Yeiyo Maru u. Nippon
Maru, Marinetanker Erimo, Landungsboote d. T-151-Klasse, U-Boot-Jäger der Ch-4 Klasse,
Konvoigeleitschiffe Typ D, sogenannte Kaibokan-Klassen etc., dunkelgrau u. lichtgrau lackiert, teils sehr
detailliert, L. 1-15cm, teils fehlende bzw. abgebrochene Kleinteile, lose auf Holzpalette 37x50cm, Versand bzw.
Abholung nach Absprache mit Auktionshaus<1298373

100 €

180 230 MODELLE FRACHTSCHIFFE UND SPEZIALSCHIFFE, meist Zinnguss, einige Kunststoff
/Kartonmodelle, Fertigungen d. 70er/80er Jahre sowie einige Wiking-Modelle der 30er Jahre, Frachtschiffe
/Tramp-Dampfer, Feuerschiffe, Eisenbahnfähren, Kettenfähren der Elbe, Passagierschiffe der Schweizer Seen,
Seitenradschlepper vom Rhein, Fischtrawler, Motortrawler, Baggerschiffe, Forschungsschiffe, Motoryachten,
Fang- und Verarbeitungsschiffe, Binnenmotorschiffe, Binnentanker, Rotorschiff Buckau, Arbeitsplattformen,
Barken/Schuten/Prähme ohne Eigenantrieb, Barkassen, Motorboote etc., farbig lackiert, teils grau/schwarz
lackiert im Erscheinungsbild des 2. WK, teils sehr detailliert, L. 1,3-8,7cm, teils fehlende bzw. abgebrochene
Kleinteile, lose auf Holzpalette 37x50cm, Versand bzw. Abholung nach Absprache mit Auktionshaus<1298377

100 €
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181 125 KRIEGSSCHIFFSMODELLE ROYAL NAVYZweiter Weltkrieg bis Falkland-Krieg, meist Zinnguss,

einige Kunststoff/Holzmodelle, Fertigungen d. 70er/80er Jahre sowie einige Wiking-Modell der 30er Jahre,
dabei verschiedenste Zerstörerklassen, große Flottenzerstörer d. Tribal-Klasse, A-Klasse, H-Klasse, J-Klasse, L-
Klasse etc., Geleitzerstörer V&W-Klasse etc., letzte Kriegsentwicklungen Zerstörer d. Battle-Class, Minenlege-
Kreuzer Abdiel, Frachtschiffe des War Emergency-Typs, U-Boot-Depotschiff Tyne, US-amerikan. Lend-Lease-
Zerstörer u.a. HMS Churchill, Geleitzerstörer d. Hunt-Klasse, Typ Hunt IV HMS Brecon u. Brissenden, Sloop
Shoreham, amphibisches Landungsschiff Fearless, U-Boot-Jagdfregatten Whitby-Klasse etc., 1 Modell
Ausschußware (oder Zerstörer Kelly nach Torpedotreffer 10.5.1940) etc., dunkelgrau u. lichtgrau lackiert, teils
sehr detailliert, L. 3-16cm, teils fehlende bzw. abgebrochene Kleinteile, lose auf Holzpalette 37x50cm, Versand
bzw. Abholung nach Absprache mit Auktionshaus<1298374

100 €

182 130 MODELLE DEUTSCHE KRIEGSSCHIFFEdes 1. und 2. Weltkrieges, meist Zinnguss, wenige
Kunststoffmodelle, meist Fertigungen d. 70er/80er Jahre, 2 Wiking-Modelle der 30er Jahre, dabei
Schlachtschiffe Tirpitz, Scharnhorst u. Gneisenau, Panzerschiff Admiral Scheer, schwerer Kreuzer Lützow,
Flugzeugträger Graf Zeppelin, leichte Kreuzer d. Königsberg-Klasse, Schulkreuzer Emden III, schwerer Kreuzer
Seydlitz als projektierter Hilfsflugzeugträger 1942, Torpedoboote u. Große Torpedoboote des 1. WK, u.a,. B-97,
V-67, S-90 (Tsingtau), G-96, A-58 etc., Minensuchboot M-58 (schwarze Gesellen), zahlreiche U-Boote 1. WK,
2. WK u. Nachkriegszeit, U-Kreuzer, Typen IIB, VIIA, IXC, XXI, XXIII, Klassen 205, 206 etc., Segel-
Hilfskreuzer Seeadler, Seeflugzeugmutterschiff Answald, Artillerieschulschiff Mars etc., schwarz/dunkelgrau
/lichtgrau lackiert, teils grau/schwarz lackiert im Erscheinungsbild des 2. WK, teils sehr detailliert, teils
bewegliche Geschütztürme, L. 1,2-21cm, teils fehlende bzw. abgebrochene Kleinteile, lose auf Holzpalette
37x50cm, Versand bzw. Abholung nach Absprache mit Auktionshaus<1298379

100 €

183 ARMATOR KONSTRUKTIONSKASTENfür moderne Flugzeuge (bombenwerfend), farb. Holzteile f.
3motorigen Bomber, m. Anleitung, im farb. original Karton, 18x13x3cm, um 1935<1254264

80 €

184 ADLER-LUFTVERTEIDIGUNGSSPIEL, Verlag Hugo Gräfe/Dresden, 1941/1942, farbig bedrucktes 2-fach
gefaltetes Spielbrett, 11 rote u. 10 blaue Flugzeug-Figuren, 1 Farbwürfel (5 schwarze/weiße/rote Würfel fehlen),
4-seitige Spielanleitung, im originalen Karton, geringe Gebrauchsspuren<1298611

80 €

185 MECHANISCHE KINDER-NÄHMASCHINE, Herst. vermutlich Adler, Stahlblech m. farb. Märchenmotiven
Hänsel u. Gretel, massive Handkurbel aus Eisenguß, Zwirnspulen u. Nadel, funktionstüchtig, 20x19x11cm, um
1930<1294056

80 €

186 24 FIGUREN ANGREIFENDE INFANTERIE, Wehrmacht u. 1 britischer Infanteriestrum 1938, Herst. 1x
"Schusso", 1x "Duro, 8x „Elastolin“ u. 6x „Lineol“, vorstürmend m. Gewehr, stehend m. Gewehr im Anschlag,
Stielhandgranaten werfend, 3 m. Gasmaske, liegende Schützen etc., farbig bemalte Masse, L. 8-12cm, tls. deutl.
Spielspuren, kl. Risse u. Brüche, tls. nachlackiert, 1 Figur m. fehlendem Kopf<1292223

80 €

187 43 MODELLE DEUTSCHE PASSAGIERSCHIFFEdes 20. Jahrhunderts, meist Zinnguss, wenige
Kunststoffmodelle, meist Fertigungen d. 70er/80er Jahre sowie 16 Wiking-Modelle der 30er Jahre, dabei
Turbinenschiff Europa, KdF-Urlauberschiff Wilhelm Gustloff, Passagierschiffe Deutschland, Hamburg, New
York, Milwaukee, St. Louis etc., turbinengetriebene Schiffe Scharnhorst u. Gneisenau, DOAL-Schiffe Pretoria
u. Windhuk, nicht fertiggestelltes großes Linienschiff Vaterland von 1940 (41,000BRT), Kreuzfahrtschiffe
Hanseatic u. Hamburg etc., schwarz/dunkelgrau/lichtgrau lackiert, teils grau/schwarz lackiert im
Erscheinungsbild des 2. WK, teils sehr detailliert, L. 8-22,5cm, teils fehlende bzw. abgebrochene Kleinteile, lose
auf Holzpalette 37x50cm, Versand bzw. Abholung nach Absprache mit Auktionshaus<1298380

80 €

188 92 SCHIFFSMODELLE NIEDERLANDE UND SPANIENKriegsschiffe u. Handelsschiffe des 19. u. 20. Jhd.,
meist Zinnguss, wenige Kunststoffmodelle, Fertigung 70er/80er Jahre, dabei Schlachtschiff Jaime I., schwere
Kreuzer Canarias u. Baleares, leichte Kreuzer Almirante Cervera u. Galicia, niederländ. leichte Kreuzer De
Ruyter u. Java, Zerstörer Van Heemkerck, Tromp u. Evertsen, deutscher Beutezerstörer ZH-1 m. HK-Kennung
(ehem. niederländ. Gerard Callenburgh), Zerstörer Churruca u. Lepanto, spanischer Flugzeugträger Dedalo,
diverse U-Boote, Passagierschiffe Rotterdam, Niuew Amsterdam, Statendam, Frachtschiffe Aldabi, Siantar,
Diaz de Solis, großes Tankschiff Mequinenza (13,000ts), Kanalfähren, Walfangboote, Sperrfahrzeug d. Bar-
Klasse etc., dunkelgrau u. lichtgrau bzw. farbig lackiert, sehr detailliert, teils bewegliche Geschütztürme, L. 2-
18,5cm, teils fehlende bzw. abgebrochene Kleinteile, lose auf Holzpalette 37x50cm, Versand bzw. Abholung
nach Absprache mit Auktionshaus<1298371

80 €

189 SAMMLUNG WILDWEST-FIGUREN: 36 Indianer und 3 Cowboys, stehend, kriechend, angreifend, tls. zu
Pferd, meist Hartgummi, etw. Kunststoff, farb. bemalt, meist DDR-Produktion 80er Jahre, Spielspuren,
Fehlstellen, fehlende Kleinteile; dazu entspr. Kanu, Lagerfeuer und 3 gekreuzte Tipi-Stangen, Kunststoff, farb.
bemalt<1292387

80 €

190 LINEOLFIGUR TROMPETER ZU PFERDE, Reichswehr/Wehrmacht, Herst. "Lineol Germany", sehr gut
erhaltene Bemalung, 2 Spannungsrisse an Hals u. linken Bein, Pferd m. weinigen kleinen Sapnnungsrissen a.d.
Läufen u. Grundplatte, ges. H. 9,5cm<1279001

70 €

191 10 FIGUREN MARSCHIERENDER SA-ZUGund 1 SS-Mann d. Allgemeinen SS, um 1936, alles
Mannschaften, farbig bemalte Masse, 10x Herst. „Elastolin“ u. "Lineol", H. 75mm, tls. starke Lackmängel u.
Risse, tls. nachlackiert; dazu 2 farbige Blechausftseller SA-Mann und SS-Mann<1292221

70 €

192 23 FIGUREN INFANTERIE, Wehrmacht um 1938, Herst. 1x "Duro", 4x „Elastolin“ u. 12x „Lineol“,
Fahnenträger Infanterie, im Stillgestanden m. "Gewehr über", marschierend m. geschultertem Gewehr, tls. m.
Marschgepäck, Offizier m. Säbel, 4 Offiziere u. Unteroffiziere zu Pferde, sowie ein weiteres Pferd etc., farbig
bemalte Masse, ges. L. 8-12cm, tls. deutl. Spielspuren, kl. Risse u. Brüche, tls. nachlackiert, 3 Figuren ohne
Kopf u. 1 fehlender Arm<1292224

70 €

193 40 ZINNFIGUREN NAPOLEONISCHE KRIEGE, davon 32 Berittene, neuzeitlich, Herst. "Del Prado", farbig
bemalt, österr. Ulanen, russische Garde-Kavallerie, Marschall Ney 1812, Marschall Davout bei Auerstädt 1806,
Gen.Ltn. Sir John Moore, preuß. Lützow-Ulanen, russ. Pawlograd-Husaren, span. Kürassiere, brit. leichte
Dragoner, poln. Lanzenreiter etc., dazu 1 Feldkanone, teils beschädigte Kleinteile, H. 8-14cm<1295001

60 €
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194 3 RAD-ARBEITSMÄNNER UND 1 RAD-TROMMLER, um 1936, im Stillgestanden u. Spaten präsentierend,
Trommler m. Marschtrommel, Herst. 3x „Lineol“, farbig bemalte Masse, nachlackiert, Spaten ergänzt, ges. H.
70-90mm<1292220

60 €

195 64 MODELLE US-AMERIKANISCHE HANDELSSCHIFFE, Frachtschiffe u. Passagierschiffe des 20.
Jahrhunderts, meist Zinnguss, einige Kunststoff/Kartonmodelle, Fertigungen d. 70er/80er Jahre, Passagierschiffe
Malolo u. Matsonia von 1926, President Roosevelt von 1921, Liberty-Frachtschiffe, 7-Mast-Schoner Thomas
W. Lawson (größtes Segelschiff, 14,860ts), Öltanker Ohio (Operation Pedestal, Versorgung von Malta 1942),
Walrücken-Frachtschiffe, Massengutfrachter der großen Seen, u.a. s/s George M. Humphrey (Lg. 605 Fuß, über
8000BRT), Kabelleger, kombinierte Fracht- u. Passagierschiffe, Doppelender-Fähren aus New York, Fähre
Seatrain New Jersey etc., farbig lackiert, teils grau/schwarz lackiert im Erscheinungsbild des 2. WK, teils sehr
detailliert, L. 2-17,5cm, teils fehlende bzw. abgebrochene Kleinteile, lose auf Holzpalette 37x50cm, Versand
bzw. Abholung nach Absprache mit Auktionshaus<1298376

60 €

196 82 SCHIFFSMODELLE GROSSBRITANNIENFrachtschiffe des 20. Jhd. u. Hilfskriegsschiffe des 2. WK,
meist Zinnguss, einige Kunststoff/Kartonmodelle, meist Fertigungen d. 70er/80er Jahre, wenige Wiking-
Modelle der 30er Jahre, dabei Hilfskreuzer Jervis Bay (versenkt durch Panzerschiff Admiral Scheer 1940 am
Konvoi HX-84), Hilfskreuzer Rawalpindi (versenkt durch Scharnhorst u. Gneisenau 1939), Marinetanker War
Melody, Supertanker Esso Mercia, Kühlschiff Adelaide Star, LASH-Carrier Acadia Forest, Turbinentanker
Pallium, Fracht- u. Passagierschiffe Ulysses, Glenroy, Clan Forbes, Tuscan Star, Passagier-Linienschiffe
Empress of Russia u. Highland Chieftain, Ärmelkanal-Fähren, Sunk-Feuerschiff etc., farbig lackiert, teils grau
/schwarz lackiert im Erscheinungsbild des 2. WK, teils sehr detailliert, L. 3-24cm, teils fehlende bzw.
abgebrochene Kleinteile, lose auf Holzpalette 37x50cm, Versand bzw. Abholung nach Absprache mit
Auktionshaus<1298378

60 €

197 7 SOLDATENFIGUREN WEHRMACHT, um 1938, 2x „Elastolin“ u. 2x „Lineol“, Signalgeber m. 2
Scheibenkellen (r/w lack. Eisenblech), Kanonier am schweren Minenwerfer, Flaksoldat m. 2cm Flak C/30,
Infanterist m. Flammenwerfer, 2 Kradfahrer NSKK, 1 Suchscheinwerfer, Hälfte einer Gewehrpyramide, farbig
bemalte Masse, L. 8-14cm, tls. deutl. Spielspuren, kl. Risse, tls. nachlackiert, 1 Plinthe beschädigt<1292225

50 €

198 13 SOLDATENFIGUREN UND 7 DIORAMATEILE, Wehrmacht um 1935, 3 Spielleute: Fanfarenbläser m.
HK-Fanfarentuch, Hornbläser u. Pauker m. separater Pauke, sowie 1 Führer eines Musikzuges, 3 Sanitäter
/Krankenträger, 6 Verwundete: auf Trage, sitzend u. ruhend, Diorama: Laufgraben m. Drahtverhau,
Fahnenmast, 1 s/w/r Fahne, 1 Laufgrabenkurve u. 2 Bäume, Herst. 1x "Schusso", 7x "Elastolin", 1x "Lineol", 2
Arme fehlend<1292226

50 €

199 38 SCHIFFSMODELLE BRITISCHE GROSSKAMPFSCHIFFEdes 20. Jahrhunderts, meist Zinnguss, 1
Kunststoffmodell sowie 8 Wiking-Modelle der 30er Jahre, sonst Fertigungen d. 70er/80er Jahre, frühe
Schlachtschiffe Africa, Triumph u. London, Schlachtschiffe des 1. WK Barham, Valiant, Warspire u. Queen
Elizabeth, teils m. verschiedenen Aufbauten, Erscheinungsbilder des 1. WK u. nach Umbauten im 2. WK,
Schlachtkreuzer Lion u. Tiger, Schlachtschiffe d. Washington-Abkommens HMS Rodney u. Nelson, großer
Schlachtkreuzer Repulse (versenkt 10.12.1941 durch japan. Flugzeuge), Revenge-Schlachtschiff Royal
Sovereign, letztes fertiggestellte Schlachtschiff d. Welt HMS Vanguard (in Dienst 15.10.1945) etc., dunkelgrau
u. lichtgrau lackiert, teils nachlackiert, sehr detailliert, teils bewegliche Geschütztürme, L. 10-20,5cm, teils
fehlende bzw. abgebrochene Kleinteile, lose auf Holzpalette 37x50cm, Versand bzw. Abholung nach Absprache
mit Auktionshaus<1298372

50 €

200 75 MODELLE HILFSKRIEGSSCHIFFE U.S. NAVY, Zweiter Weltkrieg u. Nachkriegszeit, meist Zinnguss,
einige Kunststoff- bzw. Kartonmodelle, Fertigungen d. 70er/80er Jahre, Seeflugzeugtender Curtiss u. Barnegat,
U-Boot-Depotschiff Fulton u. Canopus, Truppentransportschiff Lejeune, Kriegstransporter der Lykes-Reederei,
Flottentanker Pecos u. Cimarron, amphibisches Kommandoschiff Mount Whitney, Radarbeobachtungsschiff
Watchman d. US-Army, Liberty-Frachtschiff, Landungsboot-Transporter/Docklandungsschiff Ashland,
Panzerlandungsschiff Typ LST, Landungsboote Typ LSMR, LCTS, LCM etc., umgebauter Geleitzerstörer/APD-
Klasse, Hochseeschlepper Typ ATF, Hafenschlepper etc., dunkelgrau u. lichtgrau lackiert, teils sehr detailliert,
L. 3-16cm, teils fehlende bzw. abgebrochene Kleinteile, lose auf Holzpalette 37x50cm, Versand bzw. Abholung
nach Absprache mit Auktionshaus<1298375

50 €

201 WEHRSCHACH &QUOT;TAK-TIK&QUOT;, 1940, Verlag Jos. Scholz/Mainz, 2-teiliges s/w bedrucktes
Schachbrett-Spielfeld (36x36cm), jeweils 18 rote bzw. schwarze Kunststoff-Spielfiguren, komplett, 4-seitiges
Beiblatt m. Spielanleitung u. Kampfregeln-Tabelle/gerissen, teils m. Klebefilm repariert, im originalen Karton,
Kanten aufgebrochen, Ränder teils lose<1298756

50 €

202 FIGURENGRUPPE: 22 Wehrmacht-Soldaten u. 1 franz. Soldat, um 1938, dabei Musikkapelle; Marschierer;
Schützen stehend, knieend, liegend; sowie 2 Pferde für Gespann, 7cm-Serie, Herst. meist "Elastolin", Risse, tls.
Fehlstellen, berieben<1292389

50 €

203 SPIELZEUGPANZER GAMA 98, ähnlich US-amerik. Panzer M4 Sherman, um 1960, Eisenblech, grün/grau
lackiert, bez. „Made in Western Germany“, Gummi-Gleisketten, drehbarer Geschützturm n.
Kugelabschußfunktion, Aufzugsmotor (Schlüssel fehlt), 15x9x9cm, Funktion nicht geprüft, Lackmängel, in
Karton<1275035

45 €

204 LINEOLFIGUR FAHNENTRÄGER WEHRMACHT, m. Traditionsfahne d. alten Armee, Bemalung gut
erhalten, wenige minimale Lackrisse, bewegliche Fahne aus Blech, Lackierung ca. 50 % vergangen, ges. H.
13cm<1279000

45 €

205 2 SOLDATENFIGUREN: Admiral Erich Raeder u. General der Wehrmacht, um 1936, Raeder in Uniform m.
Zweispitz, abgebrochener Säbel geklebt; General salutierend in Mantel m. Schirmmütze u. Säbel, farbig bemalte
Masse, H. 75-80mm, teils kl. Lackmängel<1278373

45 €

206 25 SOLDATENFIGUREN: 19 Figuren Wehrmacht um 1936: 3 Offiziere zu Pferde, Infanteristen marschmäßig
ausgerüstet, 2 Soldaten im Paradeschritt, Trommler Musikzug etc., H. 4,5-6,5cm; 6 preußische Infanteristen um
1912, marschierend mit geschultertem Gewehr, H. 8,5cm, alles Bleiguß, farbig bemalt, tls. Lackmängel,
verbogen<1298545

40 €
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207 1 SPIELZEUGPANZER UND 8 SOLDATENFIGUREN, Tank Joustra No. 10, französ. Fabrikat, 60er Jahre,
Eisenblech, olivgrün lackiert, bez. "Tchad", Gummi-Gleisketten, Kampfwagenkanone u. 2 MG, Turmklappe
fehlt, Aufzugsmotor läuft an, Schlüssel fehlt, 20x10x12cm; 3 Lineol-Soldatenfiguren Infanterie, Wehrmacht um
1936, 1x vorstürmend, 2 Munitionsträger, farbig bemalte Masse, H. 70-75mm, Spielspuren, Risse; 5
neuzeitliche Zinnfiguren, 2x SA im Stillgestanden m. Gewehr über, 2x HJ, 1x Kriegsmarine-Wachsoldat, H. 65-
70mm; Beilage<1298056

30 €

208 SCHREIBTISCHDEKORATION FELDKANONE 19. JAHRHUNDERT, neuzeitliche Fertigung, Messing,
bewegliche Speichenräder u. Geschützrohr, ges. L. 22cm<1298074

30 €

209 16 NVA SOLDATEN-FIGUREN: 10 Figuren schreitend, mit AK-47 an der Hüfte; 6 Figuren Handgranate
werfend, auf dem Rücken AK-47, alle mit Stahlhelm, Hartgummi, farb. bemalt, neuwertig<1292388

30 €

210 10 SOLDATENFIGUREN, Wehrmacht um 1938, 1 Infanterist mit Flammenwerfer im Angriff, 6 marschierend
m. Gewehr über, davon 2 mit Marschgepäck, 1 Lazarettarzt, 1 marschierender Kompanieführer m. gezogenem
Säbel, 1 marschierender Offizier, alle m. Stahlhelm/Arzt m. Schirmmütze, farbig lackierte Masse, Herst. 3x
"Lineol", 4x "Elastolin", H. 70-80mm, starke Spielspuren, Lackmängel, Risse<1298517

30 €

211 SOLDAT MIT FLAMMWERFERWehrmacht, Herst. „Lineol Germany“, Masse, tls. Gewebe, 14,5x6,8cm, um
1938<1194377

25 €

212 9 SOLDATENFIGUREN, Wehrmacht um 1936: Offizier mit Landkarte u. Fernglas; 2 Matrosen d.
Kriegsmarine, blaue bzw. weiße Uniform, marschierend m. geschultertem Gewehr; 6 Figuren Musikzug, 4
marschierend mit Trommel u. Blasinstrumenten, 1x reitend mit Pauke (Pferd fehlt), 1 Fahnenträger (Fahne
fehlt), H. 7 cm, deutl. Spielspuren, 1 abgebrochener Kopf beiliegend farbig bemalte Masse, 5 m. Herst.
Elastolin, deutliche Spielspuren, Lackmängel, 1 Gewehrschaft fehlt, 1 Hand u. 1 Kopf abgebrochen (lose
beiliegend)<1275029

25 €

213 REDAKTIONSSPIEL, 20er/30er Jahre, Verlag W. & S. Spiele Nr. 2178, 144 Spielkarten, Vollständigkeit nicht
geprüft, im originalen Karton<1298324

25 €

LITERATUR TECHNIK UND VERKEHR

214 VOLKSWAGEN-WANDKALENDER 1962m. farb. Abb., dt./engl./franz. Text, 32x26cm<1234122 60 €

215 8 TITEL LOKOMOTIVEN UND WAGGONS, Deutsches Lok-Archiv, Bände 1-4: Dampflokomotiven
Baureihen 1-98 u. Elektrische Lokomotiven, 1992-1994; Dampflok-Archiv 5: Privatbahn-Lokomotiven, 1.
Auflage 1991; Deutsches Wagen-Archiv: Reisezugwagen, Bd. 1, 1993; Güterwagen-Archiv, Bände 1 u. 2, 1.
Auflage 1989, ges. 2390 S., alle mit detaillierten techn. Angaben u. zahll. Fotos, kart.<1278497

45 €

LITERATUR LUFTFAHRT

216 3 BÄNDE DEUTSCHE LUFTWACHT 1938-1942, Bde. 5, 6 und 9, Ausgabe "Luftwissen", 1938- Nr. 1-12 ;
1939- Nr. 1-12, 1942- Nr. 1-12, Abwehrkämpfe u. Gegenschläge - Luftwaffe im Januar 1942, Japans
Luftherrschaft im Pazifik, Britische u. Amerikanische Kriegsflugzeuge, Der Feldzug in Polen, Focke Wulf Fw
58, Bedeutung d. Windkanalanlagen etc., Fotos u. Abb., ges. 1130 S., großf. HLn., ohne Umschläge, 1 Band m.
durchgehendem Knick<1292251

120 €

217 46 ZEITSCHRIFTEN FLUGZEUGBAU UND LUFTFAHRT-FORSCHUNG, 1938-1944, Flugzeugbau 1941-
Nr. 1-8, 12; 1942- Nr. 1- 4, 7, 9, 11, 12; 1943- Nr. 1-12 ; 1944- Nr. 1-6, 8 (Nr. 2 u. 4 doppelt); Luftfahrt-
Forschung 1938- Band 15; 1939- Band 16; 1942- Band 19, 1943- Band 20, 1944- Band 20, Fotos, Abb. u.
Diagramme, Normung v. Kiefernholz im Flugzeugbau, Berechnung v. Tragflügeln etc., ges. 880 S., großf.
Broschur, fleckig u. berieben, Umschläge beschädigt, Seiten tls. fleckig<1292252

80 €

218 5 JAHRBÜCHER LUFTFAHRT 1927-1939, Handbuch d. Luftfahrt; Fortschritte d. Luftfahrt;
Luftfahrtforschung; Deutscher Flugzeugbau u. Luftfahrttechnik; ... Versuchsanstalt für Luftfahrt e.V. Berlin-
Adlershof, H. Bechhold Verlag Frankfurt am Main u.a., Fotos, Abb., Diagramme u. Tabellen, ges. 2800 S.,
großf. Ln./Pappband, berieben u. fleckig, 1 Rücken fehlt<1292247

80 €

219 4 TITEL FLUGZEUG-TECHNIK 1910-1939, Ballon- und Flugmotoren; Statik im Flugzeugbau; Die
Luftschraube; Wie berechnet, konstruiert u. baut man ein Flugzeug, Bd. 16, R. Carl Schmidt Berlin u.a. 1910-
1939, Fotos, Abb. und Tabellen, ges. 880 S., Ln./Pappband, berieben, 1 Titel: Vorsatz, Titelblatt u.
Inhaltsverzeichnis repariert<1292243

80 €

220 NEUE UNTERSUCHUNGEN ÜBER DEN LUFTWIDERSTAND UND DEN FLUG, "Durchgeführt im
Laboratorium in Auteuil", 2 Bde., Gustav Eiffel (1832-1923, franz. Ingenieur u. Konstrukteur v. Bauwerken aus
Stahl Eiffelturm, legte Grundstein für d. modernen Flugzeugbau), 1914, Fotos, Abb., Diagramme u. Tabellen,
ges. 293 S., großf. Ln., leicht berieben<1292241

80 €

221 BUCH DES FLUGES, 3 Bände, Verlag G. Szelinski Wien 1911/1912, zahlr. Fotos, Abb. und Karten, 14 farb.
Tafeln, ges. 1900 S., HLn., berieben, 1 Einband vs. stark berieben<1292254

70 €

222 6 BÄNDE LUFT- UND RAUMFAHRTTECHNIK 1960-1965, 1960- Nr. 1- 12; 1961- Nr. 1-12; 1962- Nr. 1-
12; 1963- Nr. 1-12; 1964- Nr. 1-12; 1965- Nr. 1-12, Fotos, Abb., Tabellen u. Diagramme, Raketen-
Versuchsanstalt Spadeadam, Stand u. Weg d. amerikan. Raumfahrttechnik, Satelliten-Observatorium d. NASA,
Raketentriebwerke für Satellitenträger, Simulationstechnik etc., ges. 2200 S., 2 Bände tls. m. Umschlägen,
großf. HLdr., berieben u. tls. in Bibliotheksfolie eingebunden<1292249

70 €

223 6 BÄNDE LUFT- UND RAUMFAHRTTECHNIK 1966-1970, 1966- Nr. 1-12; 1967- Nr. 1-12; 1968- Nr. 1-12;
1969- Nr. 1-12; 1970- doppelt, Nr. 1-12 und Nr. 1-6, weiche Mondlandnung m. "Surveyor" A, Problem d.
Hybridraketenantriebe etc., Fotos, Abb., Diagramme u. Tabellen, ges. 1940 S., 1 Band m. Umschlägen, großf.
HLdr., berieben<1292248

70 €
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224 7 TITEL LUFTFAHRTTECHNIK 1909-1925, meist "Bibliothek für Luftschiffahrt und Flugtechnik", Bd. 1,
Kritik der Drachenflieger; Bd. 10, Handbuch für Flugzeugkonstrukteure; Bd. 13, Fliegerhandbuch; Bd. 15,
Baustoffe und Bauteile d. Flugzeugs; Bd. 22, Mechanische und technische Grundlagen d. Segelfluges; Bd. 24,
Der Gleit- und Segelflugzeugbau, Autotechnische Bibliothek Bd. 37, Motor-Luftschiffe, Richard C. Schmidt
Berlin 1909-1925, Abb. u. Tabellen, ges. 1380 S., Ln., wenige stark berieben, Rücken tls. im oberen Beriech
beschädigt<1292242

60 €

225 AERO ENGINEERING, Squadron Leader H. Nelson, London um 1939, 3 Bde., Vol. 1, Part 1; Vol. 2, Part. 1 u.
2, massenhaft Fotos, Abb., Schnittpläne, ges. 1300 S., Ln.<1294232

60 €

226 6 TITEL LUFTWAFFE/FLIEGEREI, Fallschirm, Flugzeug, Zeppelin-Ein Buch v. Fliegen, 1931; Luftwaffe von
Sieg zu Sieg 1941; Kriegsflugzeuge, 1942; Der rote Kampfflieger, 1933; Das Fliegerbuch, 1947; Segelflug,
1951, zahlr. Fotos, hunderte S., Ln./Hln./kart., 1 SU<1294234

60 €

227 FACHZEITSCHRIFT FLUGWELT 1953-1958, 1953- Nr. 11; 1954- Nr. 3, 4, 6-12; 1955- Nr. 1-4, 6-12; 1956-
Nr. 1-12; 1957- Nr. 1-12; 1958-Nr. 1-11, zahll. Fotos, Abb. und Karten, Geheimwaffen aus d. Sowjetunion,
Beobachtungsdaten von Ufo´s (Bewegungsformen, Farben etc.), Militärluftfahrt, Flugtechnik, ges. 2700 S.,
zahlr. Tabellen, großf. HLn., leicht berieben, wenige Knicke, 2 Umschläge tls. gelöst<1292253

50 €

228 4 BÄNDE FLUGWELT UND LUFTFAHRTTECHNIK 1957-1959, Flugwelt 1957- Nr. 1-12; Luftfahrttechnik
1957- Nr. 1- 12; 1958- Nr. 1-12; 1959- Nr. 1-12, Wiederaufbau d. Junkers-Werke, sowjetische Schlachtflugzeug
IL-10, Flugzeugbewaffnung m. Schußwaffen u. Raketen, Porsche-Flugmotoren, Kleinhubschrauber, Fahrwerke
etc., zahll. Fotos u. Abb., ges. 2170 S., alle m. Umschlägen, großf. HLn., berieben, 1 Seite beschnitten (Bild- u.
Textverlust)<1292250

50 €

229 5 TITEL ZEPPELIN, Zeppelin fährt um die Welt; Zeppelins Kampf und Sieg; Zeppeline gegen England; Unser
Graf Zeppelin und sein Werk, David Schwarz, Carl Berg, Graf Zeppelin - Ein Beitrag zur Geschichte d.
Luftfahrt (Neudruck 1953), Verlag Levy u. Müller Stuttgart u.a. 1910-1953, Fotos, Abb. und tls. Karten, ges.
700 S., Ln./Pappband, wenig großf., berieben u. tls. fleckig, Seiten tls. fleckig<1292246

50 €

230 5 TITEL LUFTFAHRT 1915-1936, Deutschlands Eroberung d. Luft, Bd. 1; Hawa Nachrichten - Flugzeug
Sondernummer, VDI - Sonderheft Luftfahrt; Der Luftkrieg - m. einer Einführung v. Major von Parseval,
Abhandlungen aus d. Aerodynamischen Institut Aachen, Heft 13 dabei ... Beeinflussung v. Flügel u.
Luftschraube, VDI-Verlag Berlin u.a. 1915-1936, Fotos u. Abb., ges. 520 S., großf. Broschur/1 SU, berieben u.
tls. fleckig<1292244

50 €

231 15 TITEL FLUGZEUGE UND FLIEGER 1910-1950, Abenteuer d. Luft in Ballon u. Flugmaschine; Fokker d.
fliegende Holländer; Gustav Weißkopf ... des ersten Motorfliegers; Wir fliegen für Deutschland; Geschichte der
Luftfahrt; Deutsches Volk, fliege...; Wind kommt auf; Kampf um d. Luftmeer; Eroberung d. Luft; Segelflug in
aller Welt ect., Eher Verlag München u.a. 1910-1950, Fotos u. Abb., ges. 3190 S., großf. HLdr./Leinen/HLn.
/Karton/3 SU, 1 Einband stark berieben, wenige Seiten fleckig, 1 Titelblatt beschnitten<1292240

50 €

232 4 KLEINSCHRIFTEN LUFTFAHRT, NSFK fliegt; Die traditionelle Entwicklung des Atlantik-Luftverkehrs;
Das Echo von der Rhön; Immer am Feind - Deutsche Lw. gegen England, Verlag Scherl Berlin u.a. 1932-1943,
Fotos u. Abb., ges. 200 S., Broschur berieben<1292245

50 €

LITERATUR SEEFAHRT

233 LOT 21 TITEL KRIEGSSCHIFFE UND HANDELSSCHIFFE, dabei Marine-Rundschau 1905; Deutschland
zur See, 1916; 6 Ausgaben Nauticus: 1938/1939/1940/1942/1943/1944; Handbuch der Werften, Bände VII u.
VIII, 1963/1965; Kriegsschiffbauten 1881-1882, Reprint von 1976 der Ausgabe von 1883; Verzeichnis der dt.
Reedereien u. ihrer Schiffe 1956; Deutschlands Handelsflotte 1964; Die japan. Kriegsschiffe 1869-1945,
München 1970; Deutsche Marine-Luftschiffe, 1977 etc., tausende Seiten, zahll. Abb., GLn./HLn./kart., 4 m. SU,
Einbände teils beschabt, bestoßen, Gelenke teils locker, 1 Bananenkarton, 20 kg<1298363

60 €

234 12 TITEL DEUTSCHE UND INTERNATIONALE PASSAGIERSCHIFFE, alle von Arnold Kludas: Die
großen Passagierschiffe der Welt - Eine Dokumentation, Bände 1-5, kpl., Stalling-Verlag, Oldenburg 1972-
1974; Die Geschichte der dt. Passagierschiffahrt, Bände 1-5, kpl., Hamburg 1986-1990; Die Schiffe der dt.
Afrika-Linien 1880-1945, Hamburg 1975; Schiffe der Hamburg-Süd 1871-1951, Hamburg 1976, ges. 2680 S.,
zahll. Abb., teils farbig, alle großf. Karton/GLn., alle m. illustr. SU, diese teils m. Knicken u. Rissen<1298365

50 €

235 17 KÖHLERS FLOTTENKALENDER: Jahrgänge 1926, 1930, 1933, 1934, 1936, 1941, 1955, 1957, 1959-
1962, 1965-1967, 1974, 1985, ges. ca. 4200 S., zahll. Abb., kart., Alters- u. Gebrauchsspuren, Jg. 1926-1941
teils stärker beschädigt, bestoßen, Knicke, Jg. 1930 Einband fehlt<1278514

45 €

LITERATUR BERLIN

236 185 JAHRE STAATSOPER BERLIN, Festschrift z. Wiedereröffnung d. Opernhauses Unter den Linden am 28.
April 1928, Dr. Julius Kapp, Bln. 1928, m. 350 Fotos u. Abb., 192 S u. 56 S. Werbeanhang, großf. silbergepr.
Ln., Vorsatz m. einmont. Einladung d. Preuß. Finanzminister Dr. Höpker-Aschoff f.d. Regierungs- u. Baurat
Schütte sowie goldgepr. Speisekarte z. Festessen im Ministerium; Visitenkarte J.F. Schwarzlose Berlin Fabrik
feiner Parfümerien...<1294271

30 €

237 DIE STRASSEN-BRÜCKEN DER STADT BERLINBd. 1 Textband u. Bd. 2 Tafelband, kpl., Düsseldorf 1986,
Neudruck der Original-Ausgabe von 1902, 220 S. bzw. 41 Tafeln sowie zahlr. Text-Abb. in Bd. 1, großf. gepr.
GLn., illustr. SU, im Schuber<1258794

20 €
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LITERATUR INTERNATIONAL

238 3 TITELDie Katechetische Bilder-Galerie; der Geist des heiligen Franciscus von Sales, 1. Bd.; L´ Imitation de
Jesus - Christus avec une pratique et une priere... (Die Nachahmung Jesus Christus mit einem praktischen Teil u.
einem Gebet am Ende jeden Kapitels, Wien u.a. 1773-1866, deutscher u. französischer Text, ges. 1730 S., tls.
Holzstiche, GLdr./HLn., berieben, einige Seiten fleckig, 1 Vorsatz im oberen Bereich beschnitten<1192307

55 €

239 DIONNE QUINTUPLETS PICTURE ALBUM, Dell Publishing Co., New York 1936, 36 S., durchgeh. Abb.,
querf. Karton, broschiert, bestoßen<1298499

20 €

LITERATUR JUDAICA

240 DAS RÄTSEL DES JÜDISCHEN ERFOLGESF. Roderich-Stoltheim, Hammer-Verlag, 5. Auflage, Leipzig
1919, 274 S., kart., Rücken fehlt, mit Leinen-Klebeband repariert<1258875

30 €

241 FESTGEBETE DER ISRAELITEN - NEUJAHRSFEST, "Zweiter Tag", M.E. Stern, Verlag J. Knöpflmacher &
Söhne, Wien 1862, 233 S., dt. u. hebräischer Text, Vollgoldschnitt, goldgepr. GLn., gebräunt, Einband etwas
bestoßen u. beschabt<1298907

20 €

LITERATUR DEUTSCHLAND ALLGEMEIN

242 SÄMMTLICHE BÜCHER VOM WAHREN CHRISTENTHUM, "Welchen noch beygefüget Drey andre kleine
Bücher, welche zu des Sel. Johann Arndts wahren Christenthum gehörig", J. Arndt (General-Superintendent d.
Fürstentums Lüneburg), 6 Bücher in 1 Band, gedruckt bei Joh. Samuel Heinsii sel. Erben, Leipzig 1760, m.
königl. poln. u. churfürstl. sächs. Privileg, 38 nn. Blätter, 1368 S. (recte 1358 S., Kollationierung 359-368 fehlt,
kein Textverlust), 72 S. Register, 2-teiliges gestochenes Frontispiz m. Portrait des Autors sowie Kampf David
gegen Goliath, schwarz/rot gedrucktes Titelblatt, gestochenes Portrait der Königin von Dänemark u. Norwegen
Sophia Magdalena u. Widmung für dieselbe, 5 Kopfvignetten u. 8 Schlußvignetten, Vollgoldschnitt, Kopf- u.
Fußschnitt m. Zierprägung, GLdr.-Einband der Zeit m. goldgepr. Pergament-Rückentitel, 4 Rückenbünde,
goldgepr. Rückenverzierung, beschabt u. bestoßen<1278310

110 €

243 DER FREIHEITSKAMPF DER BERLINER 1848, Verlag A. Müller Brandenburg um 1848, m. 1 gefalteten
Abb. d. Barrikade a.d. Neuen Königstraße (2 Falze m. Klebefilm tls. hinterlegt9, 47 Textseiten, neutraler
Karton<1274178

60 €

244 5 TITEL DEUTSCHES REICH 1913-1923, Des Deutschen Vaterland, Band 1; 2 Bde. Der Weltkampf um Ehre
und Recht; Die Wunder d. Welt; Ins Land d. sozialen Wunder, Mittler & Sohn Berlin u.a. 1913-1923, Fotos,
Abb. u. Karten, wenige farbig, ges. 2640 S., Kartenmaterial nicht geprüft, großf., tls goldgepr. Ln./HLn.,
berieben, Block gelockert u. tls. fleckig<1292239

60 €

245 8 BÄNDE DOKUMENTE DER DEUTSCHEN POLITIK UND GESCHICHTE, Bände 1, 3-8 und Kommentar-
Band, Die Reichsgründung u. Zeitalter Bismarcks 1848-1890, Die Weimarer Republik 1919-1933, Die Zeit der
nationalsoz. Diktatur 1933-1945 Teil 1 und 2, Deutschland nach dem Zusammenbruch, Das Ringen um
Deutschlands Wiederaufstieg Teil 1 u. 2, Erläuterungen u. Erklärungen zu Band 1-6, Dokumenten-Verlag Dr.
Herbert Wendler & Co Berlin 1952-1956, ges. 4190 S., gepr. Ln./ alle m. Bibliotheksfolie eingebunden,
Bibliotheksstpl. Forchheim<1292192

50 €

246 7 TITEL HOHENZOLLERNUnser Kaiserpaar; Köhler´s Deutscher Kaiser-Kalender 1908; Kaiser Wilhelm I. -
Ein Gedenkbuch; Wilhelm der Grosse - Ein Gedenkbuch; Zwölf Jahre am dt. Kaiserhof; Wilhelm Der Zweite,
gebundene Kleinschriftensammlung: Preussisches Vermächtnis, Friedrich d. Große, Dem Volke muss die
Religion..., etc. Kartenmaterial, Berlin 1889-1940, Fotos u. Abb., ges. 2250 S., Ln./HLn., berieben, wenige
Seiten beschädigt, tls. Randmängel<1252022

40 €

247 2 BILDBÄNDE, Ostelbien, G. u. K. Graf Finckenstein, Potsdam um 1935; Im Kampf gegen d. Seuche, Schülke
&. Mayr A.G. Hamburg 1940, zahlr. tls. farb. Abb., Fotos, Zeichnungen, ges. ca. 250 S., großf. Ln., 1
SU<1274194

40 €

248 60 JAHRE AUF HABSBURGS THRONE"Festgabe zum 60-jährigen Regierungs-Jubiläum Sr. Majestät Kaiser
Franz Joseph I.", Bände 1 u. 2, komplett, Wien 1908, 30 ganzseitige Kunstdrucktafeln u. ca. 150 Text-Abb., ges.
692 S., Vollgoldschnitt, goldgepr. GLn., beide Vorderdeckel m. eingelegtem Portraitrelief Kaiser Franz Joseph
I., Buntmetall, Stempelschneider Lengsfeld, Gelenke äußerlich aufgeplatzt, teils geklebt, Einbände stärker
berieben u. bestoßen<1292171

40 €

249 6 TITEL 3. REICH UND WEIMARDeutsche Kriegsweihnacht 1941 mit Liederbuch; Die Sünde wider den
Geist; Alt Heidelberg - Auswahl d. beliebtesten Studenten-, Soldaten- u. Volkslieder; Die Mannschaft -
Frontsoldaten erzählen vom Alltag; Reichspräsident Hindenburg; Die Verfassung des Deutschen Reichs, Eher
Verlag u.a. München 1919-1941, Fotos tls. farb. Abb., ges. 1350 S., Ln./Pappband/Broschur, berieben<1252036

30 €

250 DIE PROVINZ WESTPREUSSEN IN WORT UND BILD1. Teil Heimatkunde, Danzig 1911, m. 2 farb. Ktn., 6
s/w Tafeln m. 26 Stadtwappen, 91 Fotos u. Abb., 6 Textskizzen; dazu Bilder aus Pommern, Wolgast 1926,
Fotoband, ges. 208 S., bde. Ln.<1231060

30 €

251 MILITARISMUS UND ANTIMILITARISMUS, Karl Liebknecht, 3. Auflage, Zürich 1911, 147 S., kart.,
Deckel innen m. zeitgenöss. Besitzerstempel des Rechtsschutz- u. Gewerkschaft-Vereins Österreich/Ortsgruppe
Bischofshofen, Rücken fehlt, m. Leinenklebeband ergänzt<1298830

30 €

252 2 TITEL UND 5 LANDKARTEN, Das Schwert des Samurai, Stuttgart 1979, zahlr. tls. farb. Fotos, 96 S.; Das
Schlosserhandwerk-Fachkunde, Wien 1961, zahlr. Zeichnungen, 320 S.; 2 B.V. Karten Ostpreußen u. Pommern,
um 1938; Reisekarte Schweiz 1931; Landkarte Kreis Schlawe/pommern (Nachdruck); Siedlungskarte
UMsiedlungen d. Führers<1274365

25 €
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253 SCHUL-ATLAS ERDKUNDE DER OBEREN KLASSEN, Th. v. Liechtenstein/H. Lange, Westermann
Braunschweig 1869, m. 41 v. 44 farb. Karten, (38, 39, 42 fehlen, Übersichtskarte Preußen fehlt z. Hälfte, Kte.

28 Skandinavien m. Eckausriß (Meeresbereich), Ktn. tls. stock- u. tintenfleckig, Hld., Einband beschabt,
Gelenke stark gelockert<1291013

25 €

254 9 TITEL BERLIN UND DEUTSCHLAND, Vom alten z. neuen Berlin; Bln. in Bildern; Stadtplan Berlin m.
Sektorengrenzen, um 1962; Plan Fürstenwalde u. Umgeb. um 1910; Scherl-Kalender; Der Deutsche u.s.
Lebensraum; Bildband Dt.; Westermanns Monatshefte; Schulkinder erziehen, meist 1930; dazu Banksparbuch
Commerzbank Magdeburg 1938/44<1294452

25 €

ZEITUNGEN DEUTSCHLAND ALLGEMEIN

255 CHEMNITZER ANZEIGER 1830kpl. gebundener Jahrgang in 53 Heften, ges. 520 S., orig. Pappband, Einband
beschabt, innen gut<1194987

50 €

256 KONVOLUT ZEITUNGEN, ZEITSCHRIFTEN UND BILDWERKE, 25 Teile, 1902-1948, u.a.
Kriegstagebuch der Landesgruppe Griechenland 1941; Der Krieg 1939/41 in Karten; Bildbericht
Reichsarbeitsdienst Gruppe 304 Schwabenland; Führer Dt. Reichspost für Post/Telegraphie/Fernsprecher 1936;
2 Bierzeitungen 1939 Leichte Art.-Ers.-Abt. 231; Diplomatenzeitung 1941; Bildheft Kaisermanöver in d.
Ostmark 1902; Kunstmappe "Führer und Helden" 1914 m. 9 (von 12) s/w-Drucken nach Zeichnungen; 3 Lustige
Blätter, Kriegsnummern 1915 etc.; Beilage<1295006

50 €

257 2 BÄNDE SIMPLICISSIMUS 1899-1967, 1899- Nr. 1, 2, 4, 7, 18, 24; 1907- Nr. 5; 1910-Nr. 7, 21, 35; 1911-
Nr. 40; 1942- Nr. 29; 1946- Nr. 11; 1954- Nr. 2, 5, 7; 1956- Nr. 20; 1957- Nr. 3, 44; 1958- Nr. 25, 33; 1959- Nr.
20, 51; 1961- Nr. 5, 22; 1963- Nr. 8; 1967- Nr. 12, tls. farbige Abb., ges. 208 S., großf. Ln., neuzeitl. gebunden,
wenige Seiten fleckig, 1 Seite m. Klebefilm repariert<1292175

50 €

258 DER SCHERER-ILLUSTRIERTES TIROLER WITZBLATT1 Jahrgang, Innsbruck 1899, 2. Auflage nach d.
Beschlagnahme, der Deutschnationalen, antikirchlichen Satirezeitschrift, m. zahlr. Humorbildern, Werbung etc.,
ges. 230 S., großf. goldgepr. Ln., m. Beilage Hirtenbrief d. Fürstbischofs Simon von Brixen, die
Sonnenwendfeier betreffend „Los von Rom...Heiland als „Galiläer“ bezeichnet, Heilslehre als Dichtung u.
Sage...“, m. handschr. Vermerk „Was sie ja auch ist, wie jede sogenannte Religion, Judentum, Christentum,
Islam...“<1214133

45 €

259 27 ZEITUNGEN: 4 Schweizer Feldzeitungen Grenzwacht/Rgt. 22, 1917; 5 Listen deutscher Internierter in d.
Schweiz, 1918, m. Regiments-Angaben; 8 Truppenzeitungen Garde-Feldpost, 1917-1918; Münchener Post,
1919; 2x Rote Hand, 1919; Bayerische Staatszeitung, 1919; 1x Sonnenaar, 1920; 3x Der Vorhof, 1923; 2
Illustrierte Reichsbanner-Zeitungen, 1925/1928; dazu französ. Schulungskarte m. Standorten u. Stärken des
deutschen Heeres, um 1912, alle mehrf. gefaltet, Randmängel/Risse<1275059

25 €

REISELITERATUR

260 ALBUM DRESDEN UND 6 REISEBROSCHÜREN, Album Dresden um 1915, m. 20 Tafeln in Tiefdruck;
HAPAG-Mittelmeerfahrten 1939, Programm u. Rechnung; Der Süllberg in Wort u. Bild (Blankenese); AK
Leporello Hamburg, 16 v. 20 Tiefdruck-AK; Rheinfahrt; Das Vittoriale Siegesdenkmal d. Italiener; Kleines
Album Weltbad Karlsbad, m. 20 Serienfotos, meist um 1935<1294451

25 €

LITERATUR NUMISMATIK/PHILATELIE

261 3 TITEL MÜNZEN FRANKFURT AM MAIN, neuzeitlicher Nachdruck nach dem Original 1896 und 1903,
"Die Münzen von Frankfurt am Main nebst einer Münzgeschichtlichen Einleitung" und Supplementband, Fotos
u. Abb., ges. 960 S., großf. Ln./Karton, berieben, 1x gelocht<1292052

60 €

LITERATUR ORDEN

262 4 BÄNDE DIE RITTER DES ORDENS POUR LE MÉRITE, Ch. Zweng, Teil 1: Die Ritter..... 1740- 1918
"Namentliche erfaßt u. nach d. Stufen d. Ordens gegliedert"; Teil 2: Bände 1-3 (A-Z), alphabet. Kurzbiografien
der Ordensträger d. 1. Weltkriegs, Biblio Verlag Osnabrück 1998, ges. 2287 S., tls. Abb., goldgepr. GLn., 1
Band leicht berieben, 3 in orig. Versand-Folie<1292060

200 €

263 DIE RITTERKREUZTRÄGER DER DEUTSCHEN WEHRMACHT, Teil III: Infanterie, Bände 1-6, nicht
vollständig, F. Thomas, G. Wegmann, Biblio-Verlag, Osnabrück 1987-2003, zus. 2340 S., Kurzbiografien u.
militärischer Werdegang d. Ritterkreuzträger m. Nachnamen Abel-Fitzek, weitere Orden u. Ehrenzeichen,
Beförderungen, Portraitfotos u. teilweise Einsatzfotos, großf. goldgepr. GLn./Karton<1298670

100 €

264 42 HEFTE &QUOT;RITTERKREUZ-ARCHIV&QUOT; UND &QUOT;SCHWERTERTRÄGER&QUOT;,
davon 22 Ausgaben Ritterkreuz-Archiv, Jahrgänge 2017-2019 u. 2021 komplett mit jew. 4 Heften, Jg. 2020 Nr.
2-4; 2022- Nr. 1; 2011- Nr. 4, jew. 34 S. sowie Sonderheft Nr. 2, 86 S., zahll. Fotos, Kampfberichte etc.; 20
Ausgaben Schwerterträger, Nr. 1-20, 2017-2022, jew. 50 S., broschiert/kart.<1298482

100 €

265 DIE RITTERKREUZTRÄGER DER WEHRMACHTTeil V: Die Flugabwehrtruppen, Bände 1 u. 2, komplett,
F. Thomas, G. Wegmann, Biblio-Verlag, Osnabrück 1991, zus. 690 S., Kurzbiografien u. militärischer
Werdegang d. Ritterkreuzträger, weitere Orden u. Ehrenzeichen, Beförderungen, zahlr. Portraitfotos u. einige
Einsatzfotos, großf. goldgepr. GLn.<1298656

60 €

266 DIE RITTERKREUZTRÄGER DER DEUTSCHEN WEHRMACHTTeil VI: Die Gebirgstruppe, Bände 1 u. 2,
komplett, F. Thomas, G. Wegmann, Biblio-Verlag, Osnabrück 1993-1994, zus. 1120 S., Kurzbiografien u.
militärischer Werdegang d. Ritterkreuzträger, weitere Orden u. Ehrenzeichen, Beförderungen, zahlr.
Portraitfotos u. einige Einsatzfotos, großf. goldgepr. GLn.<1298657

60 €
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267 DIE RITTERKREUZTRÄGER DER DEUTSCHEN WEHRMACHTTeil VII: Die Überwasserstreitkräfte der

Kriegsmarine, Bände 1 u. 2, komplett, M. Dörr, Biblio-Verlag, Osnabrück 1995-1996, zus. 880 S.,
Kurzbiografien u. militärischer Werdegang d. Ritterkreuzträger, weitere Orden u. Ehrenzeichen, Beförderungen,
zahlr. Portraitfotos u. einige Einsatzfotos, großf. goldgepr. GLn.<1298658

60 €

268 DECORATIONS OFFICIELLES FRANCAISES, (Staatliche französische Auszeichnungen), Hrsg. Institut für
Münzen u. Medaillen, Paris 1956, 291 S., zahlr. Abb., 35 Farbtafeln m. Ehrenzeichen, Verdienstkreuzen,
verschiedene Stufen der Kreuze d. Ehrenlegion, Feldspangen etc., großf. gepr. GLn. m. silberfarb. erhabenem
Großkreuz d. Ehrenlegion<1278005

45 €

269 STATUTEN ÖSTERREICH MILITÄRVERDIENSTKREUZ, m. 4 Nachträgen, Wien November 1914, m.. 3
Tafeln m. 9 farb. Abb. aller Klassen u. Stufen, 4 Textseiten, großf. nachgebundener Karton m. Ln.-Rücken,
Block m. Längsfaltung<1294270

40 €

270 DIE MEDAILLE WINTERSCHLACHT IM OSTEN 1941/42, (Ostmedaille), Weber Verlag 1. Auflage 2013,
Fotos tls. farbig, 251 S., Papppband, Ecken im oberen Bereich bestoßen<1292053

30 €

UNIFORMKUNDE

271 FAHNENBUCH UNSTERBLICHE TREUE, Das Heldenlied d. Fahnen u. Standarten d. Deutschen Heeres
(1615-1918), Major E. Fiebig, Bln. 1936, m. 8 Farbtafeln, 18 Vollbildern, 41 s/w Fahnentafeln, ges. 536 Fotos
u. Abb., 484 S u. 8. S. Ergänzung, goldgepr. A-4 Ln., m. Schuber<1291004

80 €

272 UNIFORMS AND EQUIPMENT OF THE IMPERIAL GERMAN ARMY1900-1918, Deutsche Uniformen u.
Ausrüstung 1900-1918, Bände 1 u. 2, C. Woolley, Atglen 1999-2000, zus. 690 S., engl. Text, zahll. Fotos zu
Uniformen, Helmen, Feldgeschützen, Fahrzeugen etc., großf. GLn., beide m. SU<1298659

70 €

273 2 LITHOGRAPHIEN LOMBARDISCHE GENDARMERIE, "Kaiserthum Oesterreich Lombardische
Gensdarmerie zu Pferd", "..... zu Fuss", koloriert, 26,5x21,5cm bzw. 24,5x21,5 cm, auf Papier montiert, ges.
38x28,5 bzw. 37,5x28,5, aus: H.A. Eckert u. D. Monten, Das deutsche Bundesheer in seinen charakteristischen
Gruppen, Würzburg um 1840, Papier m. Wasserzeichen, Randmängel, 1 Lithografie fleckig u. am Rand
gebräunt; dazu Kunstdruck "Gefangene franz. Offiziere übergeben ihre Degen der 1. Kompagnie Garde-Jäger-
Bataillons, Sedan 1. September 1870", sowie "Seine Majestät der Kaiser und König Wilhelm II. schenkte das
Original dem Forstmeister v. Kövel Oberförsterei Grimnitz Schorfheide 1909", 40x28,5cm, berieben<1292057

60 €

274 2 TITEL DEUTSCHE KOPPELSCHLÖSSER: German Belt Buckles 1847-1945, T. Reid, 1989, 182 S., engl.
Text, goldgepr. Karton; Deutsche Koppelschlösser 1800-1945, K. D. Patzwall, Norderstedt 1990, 153 S., großf.
Karton, beide durchgeh. Abb. von Koppelschlössern, Feldbindenschlössern, Schließen etc.<1298662

50 €

275 7 TITEL UNIFORMEN UND ORDEN 3. REICH, Uniformen d. Waffen-SS; Deutsche Uniformen im Dritten
Reich 1933-1945; Mit Schwerter und Brillanten; Das Sonderabzeichen für d. Niederkämpfen...; Mundury
Niemieckie 1939-1945; München u.a. 1970-2014, Fotos u. Abb., ges. 1070 S., 1 polnischer u. russischer Text,
tls. farbig, Pappband/2 SU, wenig berieben<1292097

50 €

276 LITHOGRAPHIE FRANZÖSISCHE TRUPPEN 1870, Lanciers u. Infanterie bei Durchqueren v. Fluß, nach
original v. Alphonse de Neuville (1836-1885, Franz. Schlachtenmaler), im dekorativen, verglasten Holzrahmen
m. Vergoldung, 26x21cm, um 1880<1294193

50 €

277 DIE DEUTSCHE REICHSWEHR, Uniformierung u. Ausrüstung d. dt. Reichsheeres 1919-1932, A. Schlicht/J.
Kraus, Verlag Militaria, Wien 2005, massenhaft s/w u. Farbfotos, 464 S., großf. Ln., farb. SU<1294469

50 €

278 IMPERIAL GERMAN MILITARY OFFICERSHelmets & Head Dress 1871-1918, Thomas N.G. Stubbs, Fisher
Verlag Atglen 2004, englischer Text, 543 S., Fotos meist farbig, großf. Ln./SU, leicht berieben<1292055

40 €

279 UNIFORMEN DER DEUTSCHEN WEHRMACHT, Nachdruck von 1998 nach dem Original von 1939, Hptm.
E. Hettler, 175 S. u. 36 Uniform- u. Effektentafeln, zahlr. farbig, mit dem Nachtrag 1939/1940, kart.<1298429

30 €

280 2 TITEL UNIFORMKUNDE POLEN: Polski mundur wojskowy (Die Uniformen der polnischen Streitkräfte),
1988, 416 S., Uniformen, Effekten, Ehrenzeichen des 17. Jhd. bis zum 2. WK; Ksiega kawalerii polskiej 1914-
1947 (Das Buch der polnischen Kavallerie), 1989, 528 S., beide m. zahlr. teils farbigen Abb., großf. Karton,
farbig illustr. SU, bestoßen<1278315

25 €

REGIMENTS- UND EINHEITSGESCHICHTEN

281 DER DEUTSCHE SANITÄTSDIENST 1921-1945, 8 Bände, Bde. 1-7 Organisation, Dokumente und
persönliche Erfahrungen, 8. Band: Personen- und Sachregister zu d. Bänden 1-5, Biblio Verlag Osnabrück 1982-
1991, ges. 6290 S., Ln., leicht berieben, Blöcke leicht angeschmutzt,<1272073

450 €

282 QUELLEN ZUR GESCHICHTE DER ORGANISATION TODT, 4 Bände in 3 Büchern, 1. und 2. Band:
Entwicklung und Einsatz d. OT, Vom Werden, Wesen und Wirken der OT, Die Organisation Todt; 3. Band: Die
OT im Einsatz 1939-1945 dargestellt nach Kriegsschauplätzen auf Grund d. Feldpostnummern; 4. Band:
Handbook of the Organisation Todt, Biblio-Verlag Osnabrück 1987-1998, u.a. U-Boot Stützpunkt Lorient,
Behelfsbrücken beim Vormarsch, Ausbau d. Reichsstraße Drontheim - Narvik - Kirkenes, weitere OT Einsätze
in Finnland, Dänemark, Italien, Jugoslawien etc., Fotos, Abb. u. wenig Karten, ges. 1930 S., 1 Band engl. und
deutscher Text, sowie Bildunterschriften, großf. goldgepr. Ln., Einbände leicht berieben<1292061

230 €

283 6 BÄNDE DIVISION DAS REICH 1934-1945, "Der Weg der 2. SS-Panzer-Div. Das Reich", Bde. 1-5 und
Bildband, Otto Weidinger, Osnabrück u.a. 1969-1982, Fotos u. Karten, Falttafel schemat. Darstellung d. Panzer-
Rgt. 1943, ges. 2860 S., großf. Ln./Pappband/6 SU, tls. berieben, 1 Riss 35mm<1292087

120 €
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284 6 GESCHWADER-EINSATZGESCHICHTEN DER LUFTWAFFE: Das Flurschaden-Geschwader - Chronik
des Kampfgeschwaders 51 Edelweiß (auch Einsätze Strahljäger Messerschmitt Me-262); Die Einsätze der
Nachtschlachtgruppen 1, 2 und 20 an der Westfront 1944-1945; Geschichte der III./JG 54 1944/1945;
Jagdgeschwader 2 Richthofen; Luftkrieg über Afrika - Italienische und deutsche Luftwaffe über dem Mittelmeer
1940-1943, Band 1; Focke Wulf Fw-190A, Fw-190 Dora u. Tank Ta-152H, 1998-2010, ges. 2220 S., zahll.
Abb., dabei auch viele Einsatzfotos, großf. Karton, 1 m. SU<1298660

80 €

285 5 BÄNDE SS-LEIBSTANDARTE, Bde. 1-3, IV/2 und Bildband, Osnabrück u.a. 1978-2001, Fotos u. tls. farb.
Karten, Kartenmaterial nicht geprüft, ges. 2350 S., großf. Ln./Pappband/4 SU, berieben<1292088

80 €

286 12 TITEL TRUPPENGESCHICHTE WAFFEN-SS, Waffen-SS im Einsatz; Die guten Glaubens waren 1. u. 2.
Bd.; Europäische Freiwillige - Geschichte d. 5. SS-Panzer-Div.; Ein Gegner wie Stahl, Die 12. SS-Panzer-
Division HJ etc., Osnabrück u.a. 1953-2003, Fotos u. Karten, ges. 3100 S., Ln./Pappband/2 SU<1292091

80 €

287 8 TITEL WAFFEN SS, Die Schutzstaffel der NSDAP; Die Waffen-SS 1933-1945; 12 Jahre 1. Kompanie
Leibstandarte...; Wenn alle Brüder schweigen; Militärischer Führer Nachwuchs d. Waffen-SS - Die
Junkerschulen; Heinrich Himmlers Burg - Bildchronik der SS-Schule; Streifzüge - Ein Photoalbum der Waffen-
SS; Erich Bock, Coburg u.a. 1973-2012, Fotos u. Abb., wenige farbig, ges. 1890 S., Ln./Pappband/Karton/4 SU,
1 SU m. Klebefilm repariert, Beilage<1292094

80 €

288 6 TITEL WAFFEN-SS, Soldaten wie andere auch; 7. SS-Gebirgs-Division Prinz Eugen; Sepp Dietrich -
Kommandeur Leibstandarte SS Adolf Hitler; Die Eiserne Faust; Leibstandarte 1943-1945, franz. Text; Die
Leibstandarte im Bild, Munin-Verlag Osnabrück 1966-2020, Fotos u. Karten, tls. farbig, ges. 2320 S., Ln.
/Pappband/2 SU, wenig berieben<1292049

70 €

289 5 TRUPPENGESCHICHTEN WAFFEN-SS: Leon Degrelle et la Legion Wallonie 1941-1945, 1988; 10. SS-
Panzer-Division Frundsberg, 1999; Division Florian Geyer, 2000; 17. SS-Panzer-Gren.-Div. Götz von
Berlichingen, Bände 1 u. 2, 2004-2005; Wehrmacht & SS - Caucasian, Muslim, Asian Troops, 2007, ges. 1530
S., engl. u. französ. Text, zahll. Fotos, dabei viel Einsatzfotos u. Frontaufnahmen, groß. GLn./Karton, 1 m.
illustr. SU<1298668

70 €

290 4 TRUPPENGESCHICHTEN WAFFEN-SS: History of the 12. SS-Panzerdivision Hitlerjugend, 1994; Knights
of Steel - 2. SS-Panzer-Division, Bände 1 u. 2, 1989/1994; The SS Cavalry Brigade in Poland and Russia, 1996;
Police Battalions of the Third Reich, 2007, ges. 1270 S., alle engl. Text, zahll. Fotos, dabei viele Einsatzfotos u.
Frontaufnahmen, großf. Karton, 3 m. SU<1298666

60 €

291 5 KAMPFGESCHWADER-GESCHICHTEN, KG 4 General Wever; KG 51 "Edelweiß"; KG 53 "Legion
Condor"; KG 55 "Greif"; KG 100 "Wiking", Motorbuch Verlag Stuttgart 1973-1983, 1. Auflage, zahlr. Fotos u.
Karten, ges. 2100 S., großf. Ln./5 SU<1292137

60 €

292 UNSER ARBEITSGAU 28 FRANKEN, "Ein Handbuch für seine Führer, Arbeitsmänner und Freunde", F.
Schinnerer/Führer Arbeitsgau 28, 1. Ausgabe, Würzburg 1935, 454 S., Auflistung u. Beschreibung aller 45
Lager der RAD-Abteilungen 280 bis 285, geleistete Arbeiten, zahlr. Fotos, Lagerskizzen, detaillierter
Tagesablauf der RAD-Männer, Verzeichnis der Führer d. Arbeitsgaues 28 m. Kurzbiografien, Orden u.
Ehrenzeichen d. Weltkriegs-Teilnehmer etc., großf. silbergepr. GLn., bestoßen, beschabt, Faltkarte des
Arbeitsgaues 28 abgerissen, vollständig beiliegend<1298279

60 €

293 2 TITEL HUSAREN-REGIMENT KAISER FRANZ JOSEPHv. Österreich, König v. Ungarn (Schleswig-
Holsteinisches) Nr. 16, Nr. Reserve-Husaren-Rgt. Nr. 7, Reserve-Kavallerie-Rgt. Nr. 80; Fünfundzwanzig Jahre
Erinnerungsblätter aus der Geschichte..., E. Terno/A. Reimers Schleswig u.a. 1891/1937, ges. 780 S., Fotos,
Abb. u. Karten, Ln./HLn., tls. berieben<1152197

55 €

294 4 TITEL DEUTSCHES AFRIKAKORPS: Mit Rommel in der Wüste - Kampf und Untergang des Deutschen
Afrikakorps, 1975, 224 S.; Panzer in Nordafrika 1941-1943, 1977, 159 S.; Afrikakorps 1941-1943 La campagne
de Lybie-Egypte, 2002, 432 S., französ./engl. Text; Rommel´s Afrikakorps - Army/Luftwaffe/Kriegsmarine,
2004, 139 S. engl. Text, alle mit zahlr. Fotos, mehrere farbig, viele Einsatzfotos, großf. Karton, 3 m.
SU<1298663

50 €

295 5 BIOGRAPHIEN LUFTWAFFE-PILOTEN: Der Jagdflieger Erich Hartmann - Bilder und Dokumente, 1.
Auflage 1978; Jagdflieger Oberst Werner Mölders, 1. Auflage 1982; German Fighter Ace Hans-Joachim
Marseille, 1994; Major Hans "Assi" Hahn, 2002; Stuka-As Hans-Ulrich Rudel, 2005, ges. 1080 S., zahlr. Abb.,
großf. Karton, 2 m. SU<1298661

50 €

296 ARCHIVALIA 1940-1945 VLAMINGEN AAN HET OOSTFRONT, J. Vincx, 1993, 519 S., durchgehend
Wiedergaben von Typoskript- u. handschriftlichen Dokumenten d. SS-Freiwilligen-Legion Flandern, zahlr.
Fotos, großf. silbergepr. GLn., SU; dazu Waffen-SS im Einsatz, P. Hausser, 6. Auflage, 270 S., zahlr. Fotos,
silbergepr. GLn. m. SU<1298665

50 €

297 6 TITEL WAFFEN-SS, Paul Hausser Waffen-SS im Einsatz, 7. Aufl.; Die Waffen-SS - Eine
Bilddokumentation; Vorwärts voran - Die SS-Totenkopf-Div.; Kavallerie-Divisionen d. Waffen-SS; Pioniere d.
Waffen-SS; Divisionen der Waffen-SS ...; Osnabrück u.a. 1982-2006, Fotos u. Abb., ges. 1260 S., tls. engl. und
dt. Text, großf. Ln./Pappband/3 SU<1292092

50 €

298 2 TITEL REGIMENTSGESCHICHTE, Reserve-Feldartillerie-Regiment Nr. 66, Berlin 1927; Der Leibhusar,
Vierteljahrschrift für jetzige u. ehemalige Leibhusaren 3. Jahrgang 1914, Fotos, Abb. und Karten,
Kartenmaterial nicht geprüft, ges. 368 S., HLn./Broschur, 1 Block u. Seiten tls. fleckig,<1292099

50 €

299 4 TRUPPENGESCHICHTEN JAGDGESCHWADER, JG 5 "Eismeerjäger"; JG 7 Nowotny, Einsätze u.a. mit
Me-262 Sturmvogel; JG 27, Einsatz u.a. beim Afrikakorps; JG 51 "Mölders", Motorbuch Verlag Stuttgart 1971-
1985, 1. Auflage Einsatzflugzeuge, Ritterkreuzträger, Gefallene, Luftsiege, Flugzeugführer, Seitenaufrisse,
Zeittafel, Angriffe etc., ges. 1280 S., Pappband/4 SU, berieben<1292139

50 €
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300 4 REGIMENTSGESCHICHTEN INFANTERIE, Inf.-Rgt. 51; Fränkische Infanterie; Schlesische Inf.; Das
Handbuch d. Deutschen Infanterie 1939-1945, Bochum u.a. 1967-1987, Fotos, Abb. und Karten, 2 farb. Tafeln,

Ritterkreuzträger, Besetzung d. Offiziersstellen, Orden u. Ehrenzeichen f. Soldaten d. Inf.-Div.,
Dienstgradabzeichen etc., Kartenmaterial nicht geprüft, großf. Ln./HLn./Pappband/3 SU, gering
berieben<1292141

50 €

301 3 REGIMENTSGESCHICHTEN INFANTERIE, IR 5 - Aus d. Geschichte eines Pommerschen Regiments 1920-
1945; Erinnerungen an d. Inf.-Rgt. 36; Inf.-Füsilier-Rgt. 39 1936-1945, tls. Fotos, Abb. und Karten, Bochum u.
a. 1965-1968, ges. 1600 S., Ritterkreuzträger, Offiziersanwärter u. Fahnenjunker 19231-1938, Ehrentafel: 12.
Panzer-Div., Panzer-Grenadier-Rgt. 5, Ln./Karton/1 SU<1292140

50 €

302 DIE HANNOVERSCHE ARTILLERIE, AR 19, AR 19 (mot.), Panzer AR 19, AR 267 (IV./AR 231), Dr. Rolf
Hinze, 2 Bände komplett, Selbst-V. Düsseldorf 1977/78, zahlr. Fotos u. Skizzen, Ranglisten, ges. 1458 S.,
goldgepr. Ln., SU m. leichten Gebrauchsspuren<1292138

50 €

303 6 TRUPPENGESCHICHTEN UND RANGLISTEN KANADA, The Royal Canadian Regiment 1883-1933;
Overseas Military Forces of Canada 1918; Quarterly Militia List of the Dominion of Canada 1901; Canadian
Navy List May 1945; Canadian Parliamentary Companion 1885; Illustrated Guide Senate and House of
Commons 1885, ges. 2750 S., meist reich illustriert, GLn./kart.<1295035

50 €

304 GESCHICHTE DER PREUSSISCHEN ARTILLERIE-PRÜFUNGSKOMMISSIONaus Anlaß des 100-jährigen
Bestehens, Druck d. Art.-Prüfungskommission, Berlin 1909, 120 S. u. 4-seitiger Nachtrag zur Festschrift,
Frontispiz m. Portrait Kaiser Wilhelm II., 8 Tafeln m. Portraits d. Präsidenten, Dienstgebäude, Schießplätze in
Tegel u. Kummersdorf etc., großf. goldgepr. GLn. m. Chiffre "AK" u. "1809 1909", etwas fleckig, beschabt u.
bestoßen<1298790

50 €

305 6 TITEL KRIEGSMARINE, Seegeltung-Weltgeltung; Kampf und Untergang d. Kriegsmarine; Nordsee-
Patrouille ...; Kriegsmarine am Feind; Unser Weg zum Meer; Jahrbuch d. dt. Kriegsmarine m. zahlreichen
geschnitten Seiten (Bildverlust), Verlag "Die Wehrmacht" Berlin u.a. 1937-1953, Fotos u. Abb., ges. 1130 S.,
Ln./HLn./3 SU, 2 Blöcke u. wenige Seiten fleckig<1292200

50 €

306 DIE KRIMINALPOLIZEI UND IHRE HILFSWISSENSCHAFT, A. Niceforo, Langenscheidt, Lichterfelde-Ost
o. J. (1904), fotografische Tatbestandsaufnahmen, Spuren des Verbrechens, Fahndungsaufnahmen etc., zahlr.
Fotos u. Abb., ges. 520 S., großf. HLdr., berieben, wenige Seiten fleckig<1292162

50 €

307 RUHMESHALLE UNSERER ALTEN ARMEE UND DER WELTKRIEG, Sammelalbum Der Weltkrieg,
Ruhmeshalle in 2 Bänden, Bln./Fürstenwalde um 1930, m. 1050 Fotos (Bildband 2), Textband m.
Uniformzeichnungen, Schlachten, kpl. Truppengliederung u. Register, ges. ca. 900-1000 S., großf. Ln., einige
Textseiten m. Eckfraß ohne Textverlust; Der Weltkrieg, Immalin-Werke Mettmann 1933, kpl. m. 192 Bildern,
großf. Kartoneinband fleckig, beschabt m. Fehlstellen, innen sehr gut<1294392

50 €

308 12 TITEL KRIEGSMARINE UND KRIEGSSCHIFFE: 4 Bildbände "Die Deutsche Kriegsmarine 1935-1945",
Bände 4-7, Schlachtschiff Bismarck, Zerstörer, Torpedoboote, Verluste der Überwasserstreitkräfte;
Panzerschiffe der Deutschland-Klasse; Schlachtschiffe der Scharnhorst-Klasse; Deutsche Lazarettschiffe im 2.
Weltkrieg; Torpedoboote u. Zerstörer im Einsatz 1939-1945; 2x Deutsche Marineinfanterie; Seedienst
Ostpreussen, 1974-2011, ges. ca. 2600 S., zahll. Abb., großf. Karton/4 querf., 9 m. SU, 12 kg<1278783

45 €

309 4 TITEL HEERESGRUPPEN MITTE UND SÜD, Die Schlachten d. Heeresgruppe Mitte 1941-1944;
Bildchronik d. Heeresgruppe Mitte 1941 - 1945; Der Kampf im Nordabschnitt der Ostfront; Heeresgruppe Süd,
Podzun Verlag Dorheim u.a. 1967-1983, Fotos, Abb. u. Karten, ges. 1040 S., Pappband/4 SU, berieben, tls. am
Rücken Gebrauchsspuren, wenige Seiten fleckig<1292047

40 €

310 TECHNIK UND EINSATZGESCHICHTE TIGER 1942-1945, Band 3, VDM , Nickel Zweibrücken 2017, 520
S., Fotos, tls. farb. Abb., großf. Pappband, tls. berieben<1292054

40 €

311 3 BIOGRAFIEN RITTERKREUZTRÄGER WAFFEN-SS: General Felix Steiner - Befehlshaber der
europäischen Freiwilligen in der Waffen-SS, 1. Auflage 1999, 182 S.; Vorbildliche und bewährte Männer der
Waffen-SS, 1. Auflage 1996, 296 S.; Standartenführer Johannes Mühlenkamp und seine Männer, Teil 1, 2003,
280 S., alle m. zahlr. Fotos, großf. Karton, 2 m. illustr. SU<1298667

40 €

312 2 TITEL WAFFEN-SS, "Wenn alle Brüder schweigen - Großer Bildband über die Waffen-SS“, 8. Auflage,
Coburg 2003, 584 S., durchgehend Fotos, SS-Panzerdivision Totenkopf im Angriff, Kavallerie der Waffen-SS,
Kraftrad-Schützen, Pak im Kampf, EK-Verleihung etc.; "Zwölf Jahre 1. Kompanie Leibstandarte SS Adolf
Hitler", 3. Auflage, Rosenheim 1998, 280 S., zahlr. Fotos, beide großf. GLn. mit illustr. SU<1298481

40 €

313 2 TRUPPENGESCHICHTEN BRUSSILOW-OFFENSIVE BEI LUCK: Opfergang bei Luck - Vom
Heldenkampf der dt. Österreicher im Völkerheer der morschen Donaumonarchie; Luck - Der russische
Durchbruch im Juni 1916, Verlag Koehler & Amelang u.a. 1919 u. 1936, Abb. u. Karten, Kartenmaterial nicht
geprüft, Ln./Karton, berieben, fleckig<1292154

40 €

314 DER KRIEG DER INFANTERIE"Chronik des Infanterie-Regiments 62 (7. Inf.-Div.), Teile IV, V u. VI in 2
Büchern, E. Selder, Hrsg. Kameradschaft ehem. Angehöriger des IR 62, Landshut 1985/1989, Unternehmen
Barbarossa - Rußland-Feldzug, Angriff auf Moskau ab 1.10.1941 u. Kriegsereignisse im Jahr 1942, zus. 665 S.,
einige Zeichnungen im Text nach Vorlagen von Frontzeichnungen des Regimentsarztes, kart.<1298528

40 €

315 BROSCHÜRE &QUOT;UNSER SCHIFF&QUOT;(Panzerschiff Admiral Scheer), Kapt.Ltn. von Conrady, Kiel
1935, 48 S., einige Fotos, Einsätze d. Hochseeflotte im 1. WK, Skagerrakschlacht, Indienststellung Panzerschiff
Admiral Scheer etc., illustr. Broschur, Knicke<1298591

30 €

316 2 TITEL WAFFEN-SS: Die Ritterkreuzträger der Waffen-SS, E.-G. Krätschmer, 2. Auflage, Göttigen 1957, 440
S., zahlr. Seiten lose; Waffen-SS im Einsatz, Paul Hausser, 6. Auflage um 1967, 272 S., beide m. zahlr. Abb.,
beide GLn. mit silbergepr. Runen<1298284

30 €
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317 KÖNIGLICH BAYERISCHES 3. CHEVAULEGER-REGIMENT"Herzog Maximilian" 1724 bis 1884, 2. Teil:

Feldzüge, E. Buxbaum, München 1884, Österr. Erbfolgekrieg, Koalitionskriege gegen revolutionäres
Frankreich, Napoleonische Kriege, Schleswigsche Kriege 1848-1850 etc., 205 S., goldgepr. HLdr. der Zeit,
Block etwas fleckig, einige Seiten mit zeitgenössischen Randbemerkungen, Einband bestoßen<1292170

30 €

318 DAS KÖNIGL.-BAYER. 7. FELDARTILLERIE-REGIMENT"Prinzregent Luitpold im Frieden und im Krieg
1900-1919", Oberst Graf von Holnstein, München 1933, 435 S., zahlr. Abb. u. Gefechtsskizzen, Ehrentafel
1914-1918 u. Verzeichnis d. Ritterkreuzträger d. Militär-Max-Joseph-Ordens u. d. EK I 1914, großf. beidseitige
Faltkarte m. 7 Teilkarten, silbergepr. GLn., Rücken leicht berieben, vorderes Gelenk leicht gelockert<1272049

25 €

319 11 TRUPPENGESCHICHTENSoldaten in Fritzlar; Zossen/Wünsdorf; Potsdamer IR 9; 1. (Preuß.) Art.-Rgt.;
Gardereiter; Husaren-Rgt. Nr. 18; 200 Jahre Bürgerescadron Minden; Heeres-Uffz. Schule Marienberg; 2
Mitteilungsblätter Sächs. Militärgeschichte; 2. Komp. Wachbataillon d. BW, zahlr. tls. farb. Fotos u. Abb., 1974-
2000, ges. 588 S., kart.<1251018

20 €

320 BILDBAND DEUTSCHES AFRIKA-KORPSjapanische Ausgabe der Koku-Fan Illustrated-Reihe, Bunrindo
Co., Shinmachi/Kumamoto, 1992, 190 S., durchgeh. Fotos, kart.<1258805

20 €

321 2 JAHRWEISER EHEMALIGER SÄCHSISCHER SOLDATEN, 1940 u. 1941, Sächs.-Militär-Vereins-Bund,
zahlr. Fotos, Abb., PK-Zeichnungen, Kampfberichte 1. u. 2. WK, auch Beitrag v. Dr. Klietmann! über
Sächsische Freikorps, aus 46. (Sächs.) Landwehr-Division, umbenannt 26. 3. 1919 in Brigade Südlitauen, m.
Foto v. Abzeichen, ges. 304 S., farb. Karton<1274025

20 €

RANGLISTEN

322 DIE GENERALE DER WAFFEN-SS UND DER POLIZEI 1933-1945, Bände 1-6, A. Schulz und G.
Wegmann, Biblio-Verlag Bissendorf 2003-2012, Kurzbiografien meist m. Portraits, Kommandierungen,
Beförderungen, Auszeichnungen, Zitate, ges. 4030 S., Ln./Pappband, 11 kg, sehr guter Erhaltungszustand, alle
Bände original eingeschweißt, Folien tls. gerissen<1292113

360 €

323 HEER- UND FLOTTENFÜHRER DER WELT, "Die Inhaber der höheren militärischen Ämter der Staaten
Europas, der USA und Japans", G. Zivkovic, Biblio-Verlag, Osnabrück 1971, 890 S., Auflistung der Heer- u.
Flottenführer vom 16. Jhd. bis Ende der 60er Jahre, goldgedr. GLn.<1298669

50 €

DIENSTVORSCHRIFTEN

324 DIE DEUTSCHEN KRIEGSSCHIFFE 1815-1945, 8 Bände in 9 Büchern sowie Gesamtregister, Erich Gröner,
komplette Ausgabe, aktualisierte Neuauflage, Bernard & Graefe Verlag, München/Bonn 1982-1994, ges. ca.
2360 S., Gesamtregister m. 88 S. u. ca. 16000 Sucheinträgen, technische Angaben, Lebensläufe u. Verbleib
sämtlicher deutscher Kriegsschiffe und Hilfskriegsschiffe, Schlachtschiffe, Kreuzer, Zerstörer, U-Boote,
Landungsboote, Schnellboote, Sperrbrecher, Netzleger, Tanker, Eisbrecher, Schlepper, etc., dabei auch Schiffe
u. Boote des Heeres, der Seeflieger, Luftwaffe u. Kolonialfahrzeuge, zahll. detaillierte Skizzen, teils m.
verschiedenen Umbauten, Entwurfszeichnungen, Projekte etc., alle großf. GLn., alle m. SU, diese teils m. kl.
Rissen, Gesamtregister kart., 12 kg, Referenzwerk zu den deutschen Marinen<1298362

200 €

325 10 VORSCHRIFTEN MEIST HEER, Reibert Schützenkomp. 1940; Du u. Dein Heer 1943; Seefahrt-Fibel f.
Jungen 1942; Jahrbuch f. Dt. Soldaten im Norden 1945!; HDV 130/4a u. 125/1, Inf.-Geschützkomp. bzw.
Fernmeldetechnik; Erkund.-/Aufklär.-Tafel; Melder-Tafel; Geländekunde-Tafel; Das französische MG Modell
1907, Nachdruck d. Ausgabe 1916, zahlr. tls. farb. Abb. v. Uniformen, Effekten, Waffen u. Gerät, ges. 1036 S.,
kart.<1294059

100 €

326 5 TITEL DIENSTVORSCHRIFTEN, Heeres Verordnungsblatt 1919, Nr. 1-43; Armee-Verordnungsblatt 1919,
Nr. 1-72; Soldatenbriefe... Grundlehrgang für Metallbearbeitung 1940, Nr. 11-17, 19, 20, 23-28, 31-42; Die
Luftfahrt-Navigation - Handbuch für den Dienstunterricht; Was man über die Kriegsschiffs-Typen wissen muss,
Hrsg. Oberkommando d. Wehrmacht Berlin u.a. 1919-1940, Fotos. u. Abb., ges. 2020 S., HLn./Karton, berieben
u. fleckig, Seiten tls. m. Knicken<1292194

100 €

327 UNTERRICHT ZU AUSARBEITUNG DES NEUEN MANNES, der Königlich Sächsischen Infanterie,
Dresden 1810, m. 66 S., Pappband, Stempel d. 4. Komp. Schützen-Btl.<1274177

60 €

328 2 HANDBÜCHER DER LUFTFAHRT, Jahrgänge 1937-38 u. 1939, J. F. Lehmanns Verlag/München, 496 bzw.
596 S., zahll. Abb., technische Daten militärischer u. ziviler Flugzeugtypen sowie Flugmotoren, Werbeanzeigen
versch. Luftfahrtfirmen, Heinkel, Arado, Focke-Wulf, Gotha, Henschel etc., u.a. auch absoluter
Geschwindigkeits-Weltrekord für Kolbenflugzeuge d. Heinkel He-112 (=He-100) m. 746Km/h, großf.
silbergepr. GLn., leicht bestoßen<1298035

60 €

329 5 JAHRGÄNGE FLOTTENBÜCHER JANE´S FIGHTING SHIPS, 1957-58/1962-63/1967-68/1973-74/1976-
77, ges. ca. 3000 S., techn. Angaben zu allen Kriegsschiffen, U-Booten, Marine-Hilfsschiffen, Tankern,
Schulschiffen etc. aller seefahrenden Staaten sowie einiger Binnenstaaten, zahll. Abb. u. Seitenrisse, großf.
goldgepr./silbergepr. GLn., 2 m. SU, Einband von Jg. 1957 schwer beschädigft, unfachmännisch repariert,
Volumen halber Bananenkarton, ges. 16 kg<1278502

55 €

330 HANDBUCH FÜR DIE WISSENSCHAFTLICHE BESCHÄFTIGUNG"des deutschen Offiziers", Premier-Ltn.
von Wedell, Verlag R. Eisenschmidt, Berlin 1882, 368 S., mehrere Text-Holzschnitte zu Taktik, Terrainlehre,
Kartenzeichnen etc., 1 chromolithograph. Plan Gefechtsübung, goldgepr. HLdr., Titelblatt m. Stempel d.
Offiziers-Bücherei Königl. Bayer. 15. Inf.-Rgt., letzte 70 S. am Rand leicht brandfleckig, kein
Textverlust<1292368

50 €

331 5 TASCHENKALENDER VOLKSPOLIZEIJahrgänge 1957-1960 u. 1962, Kalendarien ungebraucht,
Beschreibung von Kfz, Maschinenpistolen, Pistolen im VP-Einsatz, MG-34, Pistole 38, MPi-44 etc., mehrere
Abb., Jahrgänge 1957-1959 m. jew. 16 Farbtafeln zu Orden, Ehrenzeichen, Rangabzeichen u. Uniformeffekten,
1960 u. 1962 jew. 8 Farbtafeln, kleinf., 2 kart., 3 GLn. m. silbergepr. VP-Emblem<1298007

50 €
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332 LLOYDS REGISTER OF SHIPPING 1818, Faksimiledruck nach dem Original für das Jahr 1817/1818, 700 S.,
Verzeichnis von über 16.000 europäischen u. amerikanischen Segelschiffen mit Baujahr, Ladetonnen, Besitzer,
Route etc., sowie früheste Dampfschiffe aus Harwich u. Falmouth, goldgepr. GLn., selten<1298900

50 €

333 KONSTRUKTION UND BERECHNUNG EINES VERKEHRSFLUGZEUGES, 1. Band, 1920-1922,
Typoskipt-Druck, 100 S., 60 Abb., Zeichnungen u. 3 Originalfotos, Aufbau der Flugzelle, Leitwerke,
Windwiderstand, Fahrwerk, Flugmotoren etc., Vorwort m. Belobigung u. OU des Mathematiker u.
Flugtechniker Prof. Dr. Richard Fuchs (1873-1944), großf. zeitgenöss. HLn., bestoßen u. berieben<1298036

50 €

334 3 POLIZEI-VORSCHRIFTEN, Dressur u. Führung d. Polizeihundes, Direktor Rob. Gersbach, 2. Aufl. Bln.
1909, massig Fotos, 212 S. (u.a. wann man „faß“ sagt), 16 S. Nachtrag; Die Reitausbildung d. Polizei; Die
Körperschulung d. Polizeianwärter, Bln. 1930 u. 1931, zahlr. Fotos u. Abb., 320 bzw. 104 S., Ln./Hln.<1294268

50 €

335 3 DIENSTVORSCHRIFTEN, Dienstunterricht des badischen Infanteristen; Für Freiheit und Recht/
Tornisterschrift; Liederbuch der Wehrmacht, Nordland Verlag Berlin u.a. 1915/16-1940, 1 farb. Uniformtafel
XIV. Armee-Korps, tls. Fotos u. Abb., ges. S., Karton, berieben, 1 Einband u. wenige Seiten tls.
fleckig<1292082

50 €

336 6 TASCHENBÜCHER DER KRIEGSFLOTTEN, Jahrgänge 1914, 1917/18, 1918, 1936, 1938 u. schwedisches
Flottentaschenbuch 1969, Jge. 1914 u. 1918 jew. 1. Neuauflage von 1968, Jg. 1936 1. Neuauflage 1996, sonst
Erstauflagen, ges. ca. 3000 S., techn. Daten aller Kriegsschiffe, Schiffsgeschütze, Angaben zu Ausbau der
Flotten, Neubauten, Flottenpläne, Stationsbesetzungen etc., zusammen ca. 5000 Fotos u. Schiffsskizzen, 5
Ausgaben m. farbigen Flaggentafeln, goldgepr. GLn./HLn./Karton, Jg. 1917/18 Einband beschabt u. bestoßen,
Jg. 1938 Rücken etwas beschädigt, sonst guter Zustand; dazu "Unsere Flotte" (Bundesmarine), 1969, 52 S.
<1298908

50 €

337 12 TITEL FLUGMOTORENKUNDE UND FLUGZEUGBAU: Das Motorflugzeug, 1933; Handbuch für
Flugmotorenkunde, 1935; Betriebsanweisung und Wartungsvorschrift für den Motor Jumo 211A, 1937;Tafeln
für den Flugzeugbau, 1937; 2x Flugmotoren in Leicht- u. Schwerölbauart, 2. u. 3. Auflage, 1937/1940;
Praktische Flugmotorenkunde, um 1938; Ersatzteilliste für den Flugmotor BMW 132, um 1939; DB 605 A-B
Baureihe 0 u. 1, 1942; Der Flugmotor - Bauteile u. Baumuster, 1943; Der praktische Flugtechniker, 1910;
Instandhaltung des deutschen Umlaufmotor, 1917, ges. ca. 2000 S., zahll. Abb., Diagramme, Falttafeln,
Motorenquerschnitte etc., kart./GLn., Einbände teils bestoßen/beschabt<1298255

50 €

338 6 HANDBÜCHER DEUTSCHER LUFTSPORTVERBAND: Handbuch für den Jungsegelflieger, Teil II -
Aerodynamik, Statik; Übungsflug/Kunstflug/Überlandflug, 1935; Flugzeug-Instrumente, 1937; Flugfunkwesen,
Teil I - Grundlagen der Funktechnik, 1944; 2x Flugzeugortung, 1. Auflage 1934 u. 3. Auflage 1936, ges. 635 S.,
ca. 500 Abb., 4 Falttafeln, alle kart., teils bestoßen, fleckig<1298252

50 €

339 12 BAUVORSCHRIFTEN FLUGZEUGBAU: 2x Die Wartung des Flugzeuges, 1. u. 2. Auflage, 1936/1937;
Stabilitätsberechnungen für Flugzeuge, 1937; RLM Fliegertruppe: Flugdienst, 1938; 2x Schweißtechnik im
Flugzeugbau, 1941; Werkstoffkunde, 1941; Die Ballistik in der Luftwaffe, 1942; Instrumentenkunde, 1942;
Bauvorschriften für Segelflugzeuge, Neudruck von 1951 nach dem Original von 1940; Flugtechnik, 1921;
Materialkunde für das Flugwesen, 1917, ges. 1530 S., über 1100 Abb., kart., Einbände teils beschädigt<1298254

50 €

340 12 FLUGZEUG-HANDBÜCHER UND DIENSTVORSCHRIFTEN: Handbuch Junkers Ju-88A-4, Teil 8 -
Triebwerksblätter, 1942; Luftwaffen-Fachwörterbuch Englisch-Deutsch, 1940; Die Führung des Flugzeuges,
1933; 2 Luftwaffen-Unterrichtsbücher Flugzeugführer u. Fliegerschütze, 1936/1941; 2x Elektrische
Temperaturmessung in Flugzeugen, 1937; Einführung in die Navigation; Messerschmitt Me-262A-1 -
Bedienungsvorschrift; Flugzeug-Handbücher Tank Ta-152H-0/H-1 - Elektrisches Bordnetz; Focke-Wulf Fw-
190A-6 - Schußwaffenanlage; Messerschmitt Bf 109G-10 - allgemeine Angaben, letzte 4 Titel Reprints um
1992 nach den Originalen von 1943-1945, ges. 500 S., zahlr. Abb., kart.<1298253

50 €

341 19 BAUBESCHREIBUNGEN LUFTWAFFEN-FLUGZEUGEder Reihe Luftfahrt-Dokumente, 1986-1988,
Strahflugzeug-Projekte, Mistel-Gespanne, Rammjäger, dabei Focke Wulf Fw-190, Fw-191, Fw-300, Fw-491,
Tank Ta-152, Fernbomber Fw-200 Condor, Schnellbomber Blohm & Voss P-170, Schlachtflugzeug P-194,
Schlechtwetter-Strahljäger P-215 etc., ges. 556 S., Faksimiles d. orig. Luftwaffen-Dokumente, 4 Hefte mit zus.
15 gef. Konstruktionspläne (Vollständigkeiten nicht geprüft), broschiert<1298881

50 €

342 11 DIENSTVORSCHRIFTEN, Sturmgewehr 44 (Neudruck); 2x Ausbildungsvorschrift für d. Infanterie, Heft
2a; Olympiaheft Reiten; 4 Liederbücher: Blut u. Ehre - Lieder d. HJ, Uns geht die Sonne nicht unter, Das zweit
neue Soldaten Liederbuch, Du und Deine Harmonika; Deutsch-russischer Soldatensprachführer; 2x Kleine
Bibliothek d. Soldaten: Bd. 3 "Der Militärische Schriftverkehr" und Bd. 6 "Die Bazooka", 1933-1959, tls. Fotos
u. Abb., ges. 920S., kleinf. Ln./Broschur, Einbände berieben u. tls. fleckig, wenige Seiten m. Knicken u. tls.
fleckig<1292228

50 €

343 7 DIENSTVORSCHRIFTEN, Werbebuch Flottenbund Dt. Frauen um 1915; Der SA-Führer-Sonderdruck z.
Wehrerziehung; Nachträge z. Polizei-Bekleidungsvorschrift; Besoldungstabellen f. Soldaten 1942; HDV 3/i
Disziplinarstrafordnung Reichsheer, 1926/1941; Der Feldwebel d. Infanterie, 1899; Der Dienst d. Infanterie-
Offiziers, Graf Waldersee, 1886, 3 Pläne, ges. 980 S., meist kart.<1291021

50 €

344 DIE POLIZEISCHULE, Leherbuch u. Leitfaden, M. Weiß, 2 Bde., Dresden 1920, zahlr. Fotos u. Abb., dabei
viele Uniformgruppen u. Anzugsarten Kgl. Preuß. u. Kgl. Sächs. Polizei, Kommunalpolizei u.
Landgendarmerie, ges. 1622 S., Hln. m. Rückenvergoldung<1294470

50 €

345 8 CIRKULARE UND SCHRIFTEN 1738-1841Sachsen: Empfang d. Spanischen Botschafters 1738;
Censurwesen Dresden 1816; Großbritannien/Hannover a.d. Kaiser 1747; Preußen: grobes Verfahren d. Steuer-
u. Zoll-Bedienten; Prozess-Verordnung; Kammergericht 1780, Zeitschrift 1787; Hessen-Kassel Studier-
Ordnung 1793, meist Großf.<1214138

45 €

346 UNTERRICHTSBUCH FÜR DIE MG-KOMPAGNIEN GERÄT 08, Hptm. Fr. v. Merkatz, Bln. 1917, m. 1
Foto Wilhelm II., 180 Textabb., MG, Munition, Orden etc., ges. 272 S., bedr. Karton<1271043

45 €
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347 TASCHENBUCH FÜR WACHTMEISTER, d. Bereitschaftspolizei (Landespolizei), Polizei-Oberst Seißer, 2.
Aufl. München 1929, zahlr. Fotos, Stielhandgranaten 24, MPI 18/I, K 98, Pistolen 08 u. Sauer 7,65mm,
Munition, Rangabzeichen etc., 430 S., bedr. Ln.<1271045

45 €

348 PANZERABWEHR, Eine Untersuchung über ihre Möglichkeiten, Oberst Walther Nehring, 2. völlig
neubearbeitetet erweiterte Auflage, Mittler-V. Bln. 1937, m. 27 Fotos auf Tafeln, 13 Textskizzen, 88 Text- u. 16
Bildseiten, bedr. Karton<1271041

45 €

349 2 HANDBÜCHER2 HANDBÜCHER: „Handbuch zu dem Atlas von Preußen“, geographisch-statistische
Beschreibung der preußischen Monarchie, C. Krause, 1. Hälfte 1. Teil, J. C. Müller´sche Buchhandlung, Erfurt
1833, 674 S., HLdr.-Einband der Zeit m. goldgepr. Rückentitel, Titelblatt m. Bibliotheksstempel Berlin;
„Handbuch der Krankenpflegerinnen“, Florence S. Lees, Berlin 1874, 166 S., HLdr.-Einband der Zeit<1258395

40 €

350 13 DIENSTVORSCHRIFTENmeist Reichsbahn, 1938-1943, Allgemeine Dienstanweisung für
Reichsbahnbeamte; Richtlinien zur Ausführung der Gleispflege; Merkbuch für die Führung der
Leistungstagebücher; Unfallverhütungsvorschriften Teil I u. II (dieses 2x); Eisenbahnbau Ia etc., ges. 443 S.,
kart./broschiert, teils m. Stempel Bahnmeisterei Gummern, fleckig, teils Randmängel; dazu Mitgliedskarte RB-
Kameradschaftswerk 1940 u. 2 Ernennungsurkunden zum Reichsbahnassistenten bzw. Reichsbahninspektor,
Villach 1943, beide beschnitten; Beilage<1258719

40 €

351 DEUTSCHES SEEVERKEHRS-HANDBUCH 1939/40Handbuch f. Verlader, Fotos, Häfenlisten etc., 214 S.,
großf. bedr. Karton<1234121

35 €

352 6 VORSCHRIFTEN MEIST LUFTWAFFE, Fliegen lernen!; Das Erkennen v. Flugzeugen; Einführung i.d.
Flugzeugkunde; dto. Aerodynamik; Das neue Handbuch f.d. Luftschutz; Wie komme ich zur Kriegsmarine,
etwa 1935-1942, zahlr. Fotos, Abb. Schnittbilder etc., ges. 288 S., kart.<1274057

35 €

353 MOTORENKUNDE LEITFADEN - WORTTEIL UND BILDTEILfür die Sonderlehrgänge u. Fachlehrgänge
an den Marineschulen, Hrsg. Schiffsmaschinen-Inspektion Wilhelmshaven, 2. Auflage, Kiel 1941, zus. 203 S.,
150 Abb., Funktionsweisen u. Querschnitte von Kraftstofförderpumpen, Anlassern, verschiedener Getriebe,
Umsteuergetriebe, Wirkungsweise Voith-Schneider-Antrieb, Schnellbootsmotor Mercedes-Benz etc., großf.
Karton, 5 Seiten lose, etwas fleckig, teils Randmängel<1298789

30 €

354 GESCHICHTE DER BERLINER POLIZEI 1945-1959, Manuskriptdruck ev. Entwurf um 1959, zahlr. Befehle,
Dienstliches, Anlagen, Komanndanten etc., ca. 150 S., großf. Hln.<1294462

30 €

355 10 AMTSBLÄTTER UND GESETZESTEXTE: 6x Amtsblatt Erzdiözese München u. Freising, Jahrgänge
1884, 1904, 1908, 1922, 1928, 1932; 3x Ministerialblatt für Kirchen u. Schule des Königreichs Bayern, 19.
Jahrgang 1883, 21. Jg. 1885 u. 49. Jg. 1913; Allgemeines Berggesetz Österreich 1874, ges. 4610 S., GLn.
/Pappband<1275024

20 €

MILITÄRLITERATUR

356 3 TEXT- UND BILDBÄNDE &QUOT;ALBUM MÉMORIAL&QUOT; 1944/1945, Bataille d´Alsace 1944-
1945 (Schlacht im Elsaß), Bataille de Caen (Schlacht um Caen), Invasion Journal Pictorial (Invasion in der
Normandie), Hrsg. Edition Heimdal 1983-1992, Fotos, Abb. u. Karten, farbige Truppen- u.
Regimentsabzeichen, franz. Text, ges. 1440 S., großf. Pappband, leicht berieben, Ecken gering
bestoßen<1292050

80 €

357 8 SOLDATEN- UND KRIEGSKALENDER, Neuer Soldaten-Kalender 1933, 1934, 1935; Der Kriegs-Kamerad
1932, 1933, 1934, Fotos u. Abb., Straßenkampf in Shanghai, SA-Appell in Braunschweig, Englands neuster
Kriegstank, Geschichte des Khevenhüller-Regiments etc., ges. 840 S., Kalenderblätter blanko, HLn./Karton,
berieben, Block tls. gelockert und 1x m. Klebfilm repariert Titelblatt tls. m. privatem Besitzvermerk, wenige
Seiten fleckig<1292079

60 €

358 3 TITEL KRIEG IN INDOCHINA, La Guerre d´Indochine; Indochine 1953/1954 - Les Combats de
l´Impossible; La Legion en Indochina 1885-1995, Paris 1981-1988, Fotos, Abb. u. Karten, französischer Text,
ges. 790 S., Pappband/1SU berieben, 1 Band mit wenig Anstreichungen im Text, Ecken bestoßen<1292048

50 €

359 DER ATLANTIKWALL, Bände 1-3, „Geschichte und Gegenwart mit Reisebeschreibung“, R. Heinz
Zimmermann, Schild Verlag München 1989-1997, Foto, Abb. u. Karten, ges. 700 S., Karton, gering berieben,
Ecken wenig bestoßen<1292045

50 €

360 4 TITEL FÜHRERHAUPTQUARTIERE UND WESTWALL, Den Westwall halten oder mit dem Westwall
untergehen; Das Führerhauptquartier "Tannenberg"; Wolfsschlucht 2; Flaktürme Berlin - Hamburg - Wien,
Helios Verlag Aachen u.a. 1995-2017, Fotos, Abb. u. Karten, tls. farbig, ges. 1320 S., Pappband/Karton, gering
berieben<1292046

50 €

361 5 TITEL MILITÄRLITERATUR, Armee Wenck - Die 12. Armee zwischen Elbe...; Kampfgruppe Scherer; Der
Kessel von Cholm; Luftkampf; Die großen Luftschlachten d. Zweiten Weltkrieges, Schild Verlag Zweibrücken
u.a. 2005-2017, Fotos, Abb. u. Karten, tls. farbig, Pappband, Ecken gering bestoßen<1292044

50 €

362 3 TITEL MILITÄRLITERATUR, Pegasus-Brücke und Batterie Merville - Zwei britische
Kommandounternehmen; Die Kanonen von Saint Marcouf - Deutsche Küsten-Batterien...; Saint-Mére-Èglise
und Merderet - US-Luftlandunternehmen, 6. Juni 1944, Helmut K. von Keusgen, Garbsen 2005-2014, Fotos u.
Karten, tls. farbig, ges. 570 S., Pappband, Ecken gering bestoßen, sonst sehr guter Erhaltungszustand<1292043

50 €

363 4 TITEL MILITÄRGESCHICHTE, Der Weltkrieg 1914-1918 - Das deutsche Feldeisenbahnwesen; Die
Deutschen in Russland 1812; Der Beresina-Übergang ... Teilnahme d. Badischen Truppen; Eine ganze Welt
gegen uns, Ullstein Verlag u.a. 1896-1934, tls. Fotos, Karten u. Faksimiles, 1x im Anhang Kartenmaterial, nicht
überprüft, ges. 840 S., HLdr./HLn., berieben, tls. fleckig<1292051

50 €
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364 2 TITEL OBERSCHLESIEN, Kampf um Oberschlesien; Oberland in Oberschlesien, K.F. Koehler Verlag
Leipzig 1934 u.a., Fotos u. Abb., ges. 155 S., Ln./Karton/1 SU, kleine Beschädigungen, Fehlstellen 10mm, 1x

m. Klebefilm repariert, 1 Band berieben, sowie Seiten tls. fleckig u. mit Anmerkungen<1292078

50 €

365 10 TITEL SCHLACHTEN UND MILITÄRISCHE OPERATIONEN, Hitler&apos;s Generals and their battles,
1977; Die deutschen Spezialeinheiten und ihre Waffensysteme, 2003; Battle of the Bulge, 2004; Germanys V-2
rocket, 2006; The German Wehrmacht on all fronts, Bd. 1, 2007; Battle in the Baltics 1944-45, 2009; Warsaw
Uprising, Volumes I u. II, 2009/2011; Operation Nordwind, Janvier 1945; Der finnische Krieg 1941-1944, 1977,
ges. ca. 2200 S., 6x engl. Text, 1x französ. Text, zahll. Fotos, teils farbig, zahlr. s/w Einsatzfotos u.
Frontaufnahmen, großf. Karton, 7 m. illustr. SU, einige mit kl. Rissen<1298671

50 €

366 2 GEFECHTSBERICHTE DAMALS UND HEUTE: "The Battle of Britain then and now" (Luftschlacht um
England), 5. Auflage 1989, 846 S.; "Battle of the Bulge then an now" (Ardennenoffensive), 1984, 532 S., beide
mit zahll. Fotos, viele Frontaufnahmen, teilweise vergleichende Fotos der 70er/80er Jahre an exakt denselben
Kampfstätten, beide großf. goldgepr. Karton mit farbig illustr. SU, zus. ca. 7kg<1298672

50 €

367 13 TITEL DEUTSCHE UND INTERNATIONALE KRIEGSSCHIFFE, Geschichte des deutschen U-Bootbaus,
1. Auflage 1975; Dt. Großkampfschiffe 1915-1918; Kaiserliche Marine Geheim 1871-1918; Reichs- und
Kriegsmarine Geheim 1919-1945; Schiffe und Boote der deutschen Seeflieger 1912-1976; Tanker u. Versorger
der dt. Flotte 1900-1980; Die russische Flotte im Ersten Weltkrieg 1914-1917; Österr. Schlachtschiffe d.
Radetzky-Klasse; Schlachtschiffe und Schlachtkreuzer 1905-1970 etc., 1981-1993, tausende Seiten, zahll. Abb.,
großf. GLn. u. Karton, 9 m. SU, diese teils m. Rissen, ca. 1 Bananenkarton, 15 kg<1298364

50 €

368 6 TITEL FAHRZEUGE UND AUSRÜSTUNG6 TITEL FAHRZEUGE UND AUSRÜSTUNG: Die
gepanzerten Radfahrzeuge des deutschen Heeres 1905-1945, Stuttgart 1974; Geschütze, Ortungs- u.
Feuerleitgeräte d. schweren Flak, 1988; Landstreitkräfte der NVA, 2003; Embleme der Königlichen
Nierländischen Marine, 1991, holländischer Text; 40 Jahre Ausrüstung der Streitkräfte Bundeswehr, 1995; Hans-
Ulrich Rudel Mein Leben in Krieg und Frieden, 1994, ges. 1360 S., zahlr. Abb., kart., 3 m. SU<1238352

45 €

369 8 TITEL SEEKRIEG KAISERREICH UND 1. WELTKRIEG, Deutschlands Seemacht; Der Krieg zu See,
Ostsee 1. Bd.; In den Gluten des Weltbrandes - Mit Volldampf ran an den Feind; Kalender d. Deutschen-
Flottenvereins 1918; Deutschlands Hochseeflotte im Weltkrieg; Seekriegsgeschichte; Seestern "1906" - Der
Zusammenbruch der Welt; Unser Seekriegsbuch, Berlin u.a. 1896-1925, tls. Fotos, Abb. und Karten, wenige
farbig, ges. 2490 S., Kartenmaterial nicht geprüft, großf. Ln./HLn., berieben, 1 Titelblatt beschnitten, Seiten tls.
fleckig, 1 Band mit Anstreichungen im Text<1272045

45 €

370 5 TITEL KÄMPFE UND GEFECHTE IM 2. WELTKRIEG: Wasserkrieg 17.5.1943 Rollbomben gegen die
Staudämme, 2007; Tiger I on the Eastern Front, 2007, engl. Text; The battle of Kharkov winter 1941/1942,
Bildband, 2000, engl. Text; Operation Millenium - 1000 Bomber auf Köln, 1990; Fliegeralarm - Luftangriffe
auf München 1940-1945, 1987, ges. 1156 S., zahll. Abb., 4x Karton, 1x GLn. m. illustr. SU<1278254

45 €

371 2 TITEL MILITÄR, Das deutsche Militär in der Karikatur; Vom Kadetten zum General Album v. Eduard
Thöny, Alberl Langen München u.a. 1906/1907, zahlr. tls. farb. Abb., ges. 502 S., großf. Ln. berieben, Seiten
tls. fleckig<1292193

40 €

372 10 TITEL KRIEGSSCHIFFE UND KRIEGSSCHIFFBAU: Das kleine Buch von der Marine, 6. Auflage, Kiel
1903, 507 S., zahlr. Abb., 4 farbige Flaggentafeln, Faltplan Tsingtau, neu gebunden; 4 schwedische
Marinkalender (Flottentaschenbücher) 1942/1950/1964/1969, ges. 966 S., schwed. Text, hunderte Abb., 2x
goldgepr. kart., Jg. 1942 Reprint, Jg. 1950 neugebunden; Unsere Kriegsschiffe und ihre Waffen, Hrsg. OKM,
1942, 112 S.; Kurze Geschichte der k.u.k. Marine, 1970, 96 S., Abb., SU; Deutsche Kriegsschiffe in zwei
Jahrhunderten, Bände II u. III, 1965/1967, zus. 287 S., zahlr. Abb.; Kriegsschiffbau seit 1848, 1977, 96 S.,
broschiert; Die Fahrt der U-Deutschland (U-Kreuzer U-155), 1916, 155 S., kart., alle kleinformatig<1278495

35 €

373 15 TITEL RUSSISCH/SOWJETISCHE KRIEGSLITERATUR: Geschichte u. Einsätze der 3 Rotbanner-
Flotten: Baltische Flotte, Nordflotte u. Pazifikflotte; Sowjetische Küsten-Artillerie; Panzerzüge im 2. Weltkrieg;
gepanzerte russische Schiffe 1863-1917; Handbuch aller sowjetischen Lend-Lease-Schiffe u. -Boote im 2.
Weltkrieg, 1973-1994; 8 Zeitschriften 1993-2000, dt. Schnellboote im 2. WK, Russische Flotte im japan. Krieg
1904/1905, Schlachtkreuzer im 2. WK, sowjet. Kriegsschiffe 1945-1995 etc., ges. 2430 S., russ. Text, zahlr.
Abb., kart./GLn./Broschur, 3 m. beschädigten SU<1298905

35 €

374 DEUTSCHLANDS SCHLACHTFELDERoder Geschichte sämmtlicher großen Kämpfe v. Hermann dem
Cherusker bis auf unsere Zeit, C. Goehring, Leipzig 1848, Bde. 1 u. 2 von 3, m. 5 Stahlstichen, 400 u. 332 S.,
kleinf. Halbleder<1251003

30 €

375 9 TITEL MILITÄR UND UNIFORMENBewaffnung u. Ausrüstung d. Armee Friedrich d. Großen; Militärstadt
Spandau: Zentrum d. preuß. Waffenproduktion...; Die Infanterie-/Die Kavallerie-Regimenter...1756-1763;
Preussen - Aufstieg u. Fall einer Großmacht; Berlin 1991-2011, etc., zahllose tls. farbige Fotos u. Abb., ges.
1880 S., gepr. Ln./ Pappband/kart./6 SU, 1 Band mehrere Seiten lose<1212096

30 €

376 6 TITEL BLANKWAFFEN UND MILITÄRTECHNIK: Europäische Hieb- und Stichwaffen, 1981; Panzer von
1915 bis heute (2007); Schlachten - die grössten Gefechte der Weltgeschichte; Waffentechnik im Zweiten
Weltkrieg; Schusswaffen - vom Revolver bis zur Vollautomatik; Zweiter Weltkrieg in Bildern, 1988, ges. 2245
S., zahll. Abb., davon viele farbig, kart./GLn., 2x großf., 1 m. SU<1298024

30 €

377 BEGEGNUNGSGEFECHTE, Hrsg. Generalstab des Heeres, E. Mittler & Sohn, Berlin 1939, 230 S., 23 teils
großf. Faltkarten zu Gefechten 1914-1916 in Ostpreußen, Rumänien u. Westfront (1 fehlt), 3 Panorama-
Bildbeilagen zu Gefechten in Frankreich 1914/1916, diese kpl., silbergepr. GLn., Vorder- u. Hintergelenk innen
aufgeplatzt<1278256

25 €
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378 11 TITEL LANDSKNECHTE/MITTELALTERKRIEGEBiographie Graf zu Pappenheim, J. Heß, Lpz. 1855, 1
gef. Schlachtplan v. Lützen 1632; Landsknechtsschwänke, Jena 1925; 2 Solothurner Söldnerführer - Wilh.
Fröhlich u. Wilh. Tugginer, Solothurn 1985, zahlr. Fotos; Das Regiment d. Landsknechte, Wiesbaden 1976;
Frundsberg, München 1968; Der Bundschuh Hauptmann Joss, Bln. 1936; Bauerngeneral Kresse, Bln. 1941; Not

u. Kampf Dt. Bauern, München 1935; Der Todeskampf d. Stedinger, München 1934; Hanseat.
Geschichtsblätter, Weimar 1940; Tempelherren-Orden, Bremen 1981, ges. 1800 S., Ln./kart., Hldr./Ln./Pappbde.
/kart.<1211046

20 €

LITERATUR WAFFEN

379 VERTRETERKATALOG EICKHORN KUNDENDIENSToriginal Ausgabe um 1938, goldgepr. orangefarb.
Ringordner m. zahlr. Fotos u. farb. Abb. zu Blankwaffen v. Heer, Kriegsmarine, Luftwaffe, Polizei, Zoll, RAD,
Feuerwehr, Reichsbahn, Diplomaten u. Organisationen, 1 ausklappbare Farbtafel m. Säbel-Ätzungen,
Goldtauschierungen etc., 1 Farbtafel Damast-Varianten, 24 Textseiten m. Preisen u. Typenlisten etc.<1234112

260 €

380 LOT WAFFEN- UND KOSTÜMKUNDE, „Zeitschrift d. Gesellschaft für historische Waffen- u.
Kostümkunde", 58 kpl. Jahrgänge 1959-2016, (pro Jahrgang 2 Hefte bzw. 1 Doppelheft 1/2), tausende Fotos u.
Abb. auf tausenden S., einige Registerhefte, Mitteilungsblätter, Festschrift 100 J. u. Mitgliederverzeichnisse
beiliegend, 1901-2000, ges. 122 Hefte, mehrere m. Gebrauchsspuren, 1 voller Bananenkarton, ca. 31
Kg<1278046

90 €

381 SB PREISKATALOG PATRONEN/ZÜNDHÜTCHEN 1937, Schönebeck/Elbe, zahlr. Fotos, 24 S., bedr.
Karton, m. 6 teils farb. Beiblättern<1274059

35 €

382 SMALL ARMS OF THE WORLD„A basic manual of military small arms“, W. H. B. Smith, Harrisburg 1966,
engl. Text, zahlr. Fotos u. Abb., 735 S., Ln.<1212106

30 €

383 DIE DEUTSCHEN MILITÄRGEWEHRE UND MASCHINENPISTOLENDIE DEUTSCHEN
MILITÄRGEWEHRE UND MASCHINENPISTOLEN „1871-1945“, Hans-Dieter Götz, Stuttgart 1981, 3.
Auflage, zahlr. Fotos u. Abb., 246 S., Ln.<1212108

20 €

384 KONVOLUT WAFFEN UND FLUGZEUGE: 9 Ausgaben "Waffen Revue", Nr. 3-5, 7, 9, 11, 12, 15, 33, Dez.
1971-1979, u.a. Kampfpanzer Leopard I u. II; 2 Ausgaben "Luftfahrt international", Nr. 2 u. 3, 1974, u.a.
Henschel Hs-123 u. Junkers Ju-86, ges. ca. 1760 S., zahll. Abb., Diagramme, techn. Zeichnungen etc., kart.
<1278863

20 €

LITERATUR MILITÄRTECHNIK

385 5 TITEL KRIEGSSCHIFFBAU UND FLOTTENWESEN, Die deutschen Kriegsschiffe 1815-1936, Erich
Gröner, 1. Auflage 1937, Erläuterungstafeln vorhanden; Kriegsschiffbau - Lehr- und Hilfsbuch für die
Kriegsmarine, 1943, alle 6 Falttafeln m. Spantenrissen, Decksplänen etc. vorhanden; Nauticus 1914;
Schlachtschiff Bismarck - technikgeschichtliche Dokumentation, 1996; Enzyklopädie deutscher U-Boote, 2002;
dazu 7 Ausgaben "Marine-Arsenal", 1991-2000, Dt. Zerstörer 1939-1945, Minensuchboote Typ 1935,
Flottentorpedoboote, Linienschiffe, schwere Kreuzer d. Kriegsmarine, dt. Netzleger, k.u.k. U-Boote, ges. 2175
S., zahll. Abb., Schiffsskizzen, Seitenrisse etc., goldgepr. GLn./kart.<1298909

50 €

LITERATUR KRIEGE 1848-51, 1864, 1866, 1870/71

386 LOT DEUTSCH-FRANZÖSISCHER KRIEG 1870-1871, 11 Titel, Der große Krieg 1870-71 in Zeitberichten;
Der Krieg von 1870/71 dargestellt von Mitkämpfern, Bände 3-7; 3 Bände ... in Wort u. Bild "Nach den besten
Quellen bearbeitet/"Erlebnisse und Erinnerungen aus d. dt. und franz. Kriegslager"; Krieg gegen Frankreich
1870-71, Verlag H. Schönlein Stuttgart u.a. 1871-1910, zahlr., tls. farbige Abb., wenige Karten, ges. 3920 S.,
großf. HLdr./Ln./HLn., tls. stark berieben, einige Seiten stark fleckig, tls. Bilder u. Texte betroffen, 2 Risse 13-
16,5cm, 1 Band Seiten m. Klebefilm repariert, Volumen 1 Bananenkarton<1292191

70 €

LITERATUR KAISERREICH

387 4 PRACHTBILDBÄNDE HOHENZOLLERN/KRIEGE 1813/1870, Die Hohenzollern u.d. Deutsche Vaterland,
Graf Stillfried-Alcantara; Kaiser Wilhelm I. u.s. Zeit, Prof. Bernh. Kugler München 1882 u. 1888. je m.
Vollgoldschnitt; Geschichte d. Befreiungskriege, J. Pflugk-Hartung, Bln. um 1913; Der Krieg gegen Frankreich
1870/71, Th. Lindner, Bln. 1895, massenhaft Abb. auf Tafeln u. Text, tls. farb. Ktn. u. Pläne, 1 Stammtafel, ges.
1200 S., großf. bis 40x30cm<1295128

50 €

388 KONVOLUT FRIEDRICH-WILHELMS UNIVERSITÄT BERLINChronik f.d. Rechnungsjahr 1908, Halle
1909; Festprogramm 1913, Geschäftsbericht 1915 u. 3 Reden 1913-1919, Gedächtnis Friedrich Wilhelm III.,
100. Geburtstag Bismarcks, ges. 448 S., goldgepr. Hln./Broschüren; dazu Visitenkarte Fürst von Bismarck
Reichskanzler<1214152

40 €

389 HINDENBURG-DENKMAL FÜR DAS DEUTSCHE VOLK, "Eine Ehrengabe zum 80. Geburtstag des
Reichspräsidenten". Hrsg. P. Lindenberg, Vaterländischer Verlag Berlin 1929, Fotos, Abb., Karten u. Tafeln,
wenig farbig, großf. Ln./1 Schuber, beschädigt u. fleckig, Einband berieben, Seiten tls. fleckig<1292034

30 €

390 DEUTSCHLANDS GEISTES-HELDEN, Ehren-Denkmäler uns. hervorragenden Führer auf geistigem Gebiet in
Wort u. Bild, Dr. R. Sier, Bln. um 1902, hunderte Fotos v. Denkmalen in ganz Dt., m. Personen- u. Ortsregister,
208 S., großf. gepr. Ln.<1294272

30 €
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ZEITUNGEN KAISERREICH

391 14 ILLUSTRIERTE ZEITUNGEN 1911, Nr. 3519, 3523, 3529, 3556, 3561, 3562, 3565, 3568, 3569, 3573
(Umschlag u. Seiten lose), 3574, 3620, 3643, 3705, Fotos u. Abb., Sachsens Fürsten u. ihre Schlösser,
Geschichte Mecklenburgs, König Friedrich Wilhelm IV., Ferdinand König d. Bulgaren, Damen als Luftschiffer,
d. moderne Wohnungsprobleme, eingebildete u. tatsächl. Gefahren d. Wintersports, aus dem Jangtsetal,
dursichtige menschliche u. tierische Präparate etc., Fotos u. tls. farbige Abb., ges. 640 S., großf. farb. bedruckte
Umschläge, tls. beschädigt (Fehlstellen), Umschläge u. Seiten tls. mit Klebefilm repariert, 2 Umschläge fehlen,
Randmägel, Risse 20-70mm<1292173

70 €

392 JUGEND - MÜNCHNER ILLUSTRIERTE WOCHENZEITSCHRIFT, 1900, 1. Band, Nr. 1-26, tls.
Kriegsdepeschen, Kunst, Gedichte, Bauernregeln etc., zahlr., tls. farbige Abb., ges. 443 S., großf. Ln., berieben,
einige Seiten lose<1292163

70 €

393 ILLUSTRIRTE ZEITUNG, 1. Halbjahrgang 1884 (Jan.-Juni) gebunden u. 12 Einzelhefte Jan.-Juni 1897, dabei
Sonderheft 100. Geburtstag Kaiser Wilhelm I. (Deckel lose), massenhaft Abb. u. Werbung, Politik, Militär,
Herrscher, Dt. u. Ausland, ges. 772 S., nachgebundenes großf. Ln. m. aufgezog. orig. Titel<1294274

50 €

394 BERLINER ILLUSTRIERTE ZEITUNG JAHRGANG 1904, kpl. 52 Hefte, tausende Fotos, Abb. Werbung,
viel Russisch-Japanischer Krieg, Kolonien, Herrscher, Offiziere, Tod König Georg v. Sachsen, Militär etc., 868
S., nachgebundenes großf. Ln. m. aufgezog. orig. Deckel u. Rücken<1294273

50 €

395 DER KAMERAD 1908, "Amtliche Zeitschrift für den Königl. Sächs. Militär-Vereins-Bund", Nr. 1-53, des
bunten Rockes Ende, Wehrpflicht u. Wehrkraft, eine Kriegsfahrt m Graf Zeppelin, Monarchentreue und
Volksvertrauen, neues aus d. königl. Arsenal-Sammlung zu Dresden, Verteilung d. Berufe in Deutschland u.
Sachsen, Unterhaltungsbeilage etc., ges. 1400 S., 2 Kunstdruck-Beilagen, 1 großf. HLn., tls. Anzeichnungen im
Text<1292174

50 €

LITERATUR KOLONIEN

396 4 TITEL KOLONIEN, Die Deutschen Kolonien, Band 1 (Nationalausgabe) - Togo, Kamerun, Deutsch-
Südwestafrika, Band 2 (Jugendstil-Prachtausgabe) Deutsch-Ostafrika, Kaiser-Wilhelmsland u. die Inselwelt im
Stillen Ozean...; Kolonien im Dritten Reich, Weller & Hüttich Berlin 1910-1937, tls. farbige und s/w Fotos u.
Abb., ges. 860 S., großf. HLdr./Ln./ 1x m. Vollgoldschnitt, Einbände berieben u. tls. fleckig, 1 Band m. strak
fleckigen Seiten, Volumen 1/2 Bananenkarton<1292098

120 €

397 2 BÄNDE EINE REISE DURCH DIE DEUTSCHEN KOLONIEN, Deutsch-Südwestafrika, Bd. IV und
Kiautschou, Bd. VI, Verlag Kolonialpolitischer Zeitschriften, Kolonie und Heimat Berlin 1911 u. 1913, Fotos,
ges. 190 S., dabei Deutsche Kolonien, komplett, querf. Ln./Karton, 1 Band stark berieben, Seiten fleckig u. tls.
gering berieben<1292083

100 €

398 DEUTSCH-SÜDWEST-AFRIKA KRIEGS- UND FRIEDENSBILDER, 100 Fotodrucke nach
Originalaufnahmen von Friedrich Lange/Windhuk, Verlag Franz Rohloff, Windhuk 1907, 15 Text-Seiten u. 100
Bildseiten, Reede u. Leuchtturm von Swakopmund, Eisenbahnstation Abbabis, Festungen Okahandja u.
Omaruru, versch. Gebäude in Windhuk, Mission Rehoboth, Schutztruppen-Proviantkolonne auf d. Marsch,
Feldbegräbnis, Feldlazarett XIII in Kalkfontein, "Matterhorn"-Berg am Khanfluß, einheimische Bevölkerung,
Hereros, Ovambos, Trachten, Hottentotten-Häuptling Hendrik Witbooi etc., Vollgoldschnitt, Klammerungen
mehrerer Seiten gelöst, Seiten lose, Faltkarte von Deutsch-Südwest teils gerissen, querf. goldgepr. GLn.-
Einband, bestoßen, beschabt<1298655

80 €

399 KIAUTSCHOU - DAS DEUTSCHE SCHUTZGEBIETin Ostasien, Hans Weicker, Verlagsbuchhandlung
Alfred Schall Berlin 1908, Fotos u. Abb., 239 S., HLn., Buchrücken im oberen Bereich und rs.
berieben<1292084

70 €

400 DIE FRANZÖSISCHEN KOLONIEN IN WORT UND BILD, M. Allain, Bd. 1, Straßburg 1936, massenhaft
Abb. u. Ktn., tls. farb., 454 S., großf. goldgepr. Halbleder<1274187

60 €

401 3 TITEL KOLONIEN, Kiau-Tschou - Deutschlands Erwerbung in Ostasien; Fritz Vogelsang - Abenteuer eines
deutschen Schiffsjungen in Kiautschou; Deutsch-Ostafrika lebt, 1899-1925 Fotos u. Abb., ges. 530 S., Ln./HLn.,
Seiten tls. fleckig, mehrere Seiten m. Bibliotheks-Stpl. "Volksbibliothek Dresdner Altstadt", Beilage<1292085

50 €

402 3 TITEL, „Unter Buschniggern - Geschichten a.d. Afrikanischen Urwald“, Edgar Wallace, Bln. 1946; „Der
Nigger auf Scharhörn“, H. Leip, Stuttg. 1940, m. 20 Zeichnungen; „Leben u. Lieben des Mr. Jazzarsch Nigger“,
Cecil Brown, Wien 1971, ges. 760 S., Ln./Pappband, 1 SU<1291119

20 €

LITERATUR I.WELTKRIEG

403 18 TITEL 1. WELTKRIEG, Bildberichte aus dem Weltkrieg 1914-1918, u.a. Mit Schleswig-Holsteinern an d.
Front, Die 5. Reserve-Div. im Weltkrieg...; Somme, Flandern, Arras; Von Amiens bis Aleppo; Zwischen Arras
und Péronne; Das Fähnlein von Trafoi; Im kaiserlichen Hauptquartier, 1. -3. Bd., J.F. Lehmanns Verlag
München u.a. 1915-1942, tls. Fotos, Abb. u. Karten, ges. 4200 S.,Ln./HLn./Pappband/1 SU, berieben, wenige
Seiten stark fleckig<1292185

80 €

404 LOT 1. WELTKRIEG, 7 Titel, Der Weltkrieg im Bild - Originalaufnahmen..., Frontaufnahmen...; Die
stählernen Jahre; Der Weltkrieg 1914-1918 - Dem deutschen Volke dargestellt, Band 1 u. 2; Unser Kriegsbuch;
Unserer Familie Ehrenbuch 1914 (blanko), Verlag W. Kolk Berlin u.a. 1915-1931, zahlr. Fotos, Abb. und
Karten, wenig farbige Abb., ges. 2540 S., Kartenmaterial nicht geprüft, goldgepr. HLdr./Ln., tls. berieben, 1
Block u. wenige Seiten fleckig, ca. 1 Bananenkarton<1292187

70 €
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405 6 TITEL 1. WELTKRIEG, Kriegs-Echo Wochenchronik 1914- Nr. 1-32; Deutsche Kriegs-Chronik des großen
Völkerkampfes Mit meinem Corps durch Serbien "Ein Kriegstage- u. Skizzenbuch"; Heimat in Not;

Sittengeschichte des Weltkrieges, 2. Band, Buchdruckerei J. Waldkirch Ludwigshafen u.a. 1914-1930, Fotos,
tls. farb. Abb. und Karten, ges. 2610 S., großf. Ln./HLn./Pappband, berieben, Seiten tls. fleckig, 1 Block
repariert<1292189

70 €

406 DEUTSCHE KRIEGSCHRONIK DES GROSSEN VÖLKERKAMPFESG. Kropp, Bde. 1 u. 2 von 5 d.
Gesamtwerks, Ludwigshafen 1914/15, hunderte Fotos, ges. 1522 S., unterteilt in 3044 Spalten, großf. farb. Ln.,
Rücken u. Kanten berieben<1234118

60 €

407 GESCHICHTE DES BÜRGERKRIEGES IN DER UDSSR, Band 1 Ereignisse April-Okt. 1917, Redaktion
Jossif Stalin, Sergej Kirow, Maxim Gorki u.a., Moskau 1937, 326 S., zahlr. Text-Abb., 4 ganzseitige Portraits
Marx, Engels, Lenin u. Stalin, 12 farbige Kunstdrucktafeln u. Landkarten, 1 einmontierte Armbinde d. Roten
Garde/Abt. Wassiljewski-Insel Petrograd, großf. gepr. GLn., Einband fleckig, Rücken etwas beschädigt,
selten<1298901

50 €

408 DER WELTKRIEG IM MAUERANSCHLAG, Heft 1 und 2, Verlag J. Singer Strassburg 1916, Verordnungen,
Aufrufe, Bekanntmachungen etc. u.a. Ausruf d. Kriegszustandes für Berlin u. d. Provinz Brandenburg, Verbot
von Veröffentlichungen u. Mitteilungen militärischer Angelegenheiten, zivile Personen werden erschossen,
wenn sie von 8.00Uhr abends bis 5 Uhr früh die Straße betreten, Eintritt in die Jugendkompagnien, Gold gehört
in die Reichsbank! etc., großf. farbig bedruckter Karton, berieben, Ecken bestoßen, dazu 2 Seidenpapiere "Gott
war mit uns ", mittig bekrönter Kaiseradler mit Hohenzollern Schild; mittig Bez. "Mit Gott für Fürst und
Vaterland", umgeben von einem Kornblumenkranz<1292181

50 €

409 12 TITEL 1. WELTKRIEG, 3 Hefte "Der deutsche Krieg", Nr. 10, 34, 44; Munition - Rüstungsbilder , Mit den
deutschen Heeren - Kriegsberichte eines Amerikaners; Kriegstagebuch U-202; Vor der Siegfriedstellung -
Bilder aus den Frühjahrskämpfen 1917; Die Seeschlacht vor dem Skagerrak; Der Soldatenfreund Kalender 1918
(Kalenderblatt benutzt), etc., Furche Verlag u.a. 1914-1929, wenig Fotos, Abb. u. Karten, ges. 1300 S., großf u.
kleinf. Karton, berieben, tls. fleckig, 1 Band Seiten nicht geschnitten, Seiten tls. fleckig<1292183

50 €

410 LOT TITEL 1. WELTKRIEG, 20 Titel, Deutschland und der Weltkrieg, Band 2; Arnolds Kriegsflugblätter d.
Liller- Kriegszeitung, Weihnachten 1915; Vom Kriege; Wir jagten Panzerkreuzer; Der Glaube an Deutschland;
Ein Volk in Waffen; Lille in deutscher Hand; Unserer Helden Ehrenkranz; 1914 Der Deutsche Krieg im
Deutschen Gedicht; Vorsicht! Feind hört mit!; Ran an den Feind etc., Eher Verlag u.a. 1915-1938, tls. Fotos u.
Abb., ges. 6800 S., tls. gepr. Ln./HLn./Pappband/Karton, berieben u. fleckig, 1 Block tls. gelöst, 1 Block u.
Seiten tls. fleckig, Volumen 1 Bananenkarton<1292190

50 €

411 4 TITEL 1. WELTKRIEG, Zusammenbruch - Die Tragödie des deutschen Feldheeres; Sieben Monate an der
Ostfront als Kraftwagenführerin; Schützengrabenmenschen; Um Vaterland und Freiheit, Hofbuchdruckerei M.
Hahn Mannheim u.a. 1915-1924, Fotos, Abb. u. Karten, ges. 390 S., großf. u. kleinf. Karton berieben, Ecken
bestoßen<1292184

50 €

412 DER WETTLAUF UM DIE FLANKE, in Nordfrankreich 1914, "Bayrisches Kriegsarchiv", Band 1 u. 2, Max
Schick München 1936, Fotos u. Karten, ges. 963 S., Kartenmaterial nicht geprüft, silbergepr. Ln., gering
berieben<1292186

50 €

413 2 TITEL 1. WK FRANKREICH ARRAS, VIMY, UND LENS, Ansichtsskizze des Geländes um Arras,
Panoramabild; Champs de Bataille du Front d´Artois, zerstörte Städte u. Gebäude, vom Krieg betroffene
Landschaften etc., ges. 22 Fotos und Abb., querf. Broschur, Seiten tls. fleckig<1292182

50 €

414 14 TITEL 1. WELTKRIEG, Die Weltkriegsspionage, Der Weltkrieg 1914-1918 Bildermappe, Geschichte d.
Weltkrieges, Der Glaube an Deutschland, Das Antlitz des Weltkrieges, Der Weltkrieg, Der große Krieg in Feld
und Heimat, München u.a. 1917-1935, tls. Fotos, Abb. und Karten, ges. 4540 S. u. 35 Tafeln, Kartenmaterial
nicht geprüft, großf. und kleinf. Ln./HLn./Pappband/1 SU, berieben, Einbände u. Seiten tls. fleckig, ges.
Gewicht 13 kg<1272046

45 €

415 ENGLAND IN KRIEGSZEITEN – VON EINEM ENGLÄNDERZürich 1918, Fotos, 132 S., karton., Einband
m. Portrait der Krankenschwester Edith Cavell, Block tls. aufgeschnitten<1212174

30 €

416 10 TITEL 1. WELTKRIEGSturm auf England; England oder Deutschland; Hauptmann Willy Lange; Lüttich,
Namur, Antwerpen; Vom Weltkrieg zur nationalen Revolution 1914-1933; Frauenbriefe ins Feld etc.; München
u.a. 1915 – 1940, tls. Fotos, Abb. u. Karten, ges. 2330 S., Ln./HLn./Karton, Anstreichungen im Text, Block tls.
unaufgeschnitten<1212172

30 €

417 UNSERE MARINE IM WELTKRIEG 1914-1918, Vize-Adm. E. von Mantey, 1. Auflage, Vaterländischer
Verlag, Berlin 1927, 500 S., zahlr. Text-Abb., 26 ganzseitige Tafeln, teils farbig, 6 strategische Karten bzw.
Gefechtskarten, großf. goldgepr. GLn.<1298366

30 €

418 LÜDENSCHEID IM WELTKRIEGE 1914-1919, Heldentafeln nebst Verzeichnis d. sämtlichen Gefallenen aus
Stadt u. Amt Lüdenscheid, Verlag A. Schweriner 1915-1918, hunderte Fotos, 244 S. u. Anhang, großf.
Karton<1294233

30 €

419 3 TITEL 1. WELTKRIEGZehn Jahre Minenkrieg – Ein neues Schuldbuch; 2 Flugschriften der Tag, Nr. 4 u. 5:
Die Schuld d. Heimat; Der Irrwahn d. Verständigungsfrieden, Bern u.a. 1918/1919, ges. 215 S., kleinf.
Karton<1212170

20 €

420 DER VÖLKERKRIEGBd. 1, Chronik 1914-1916 des Frankfurter General-Anzeigers, 1812 S., durchgeh. Fotos,
Zeichn. u. Kartenskizzen, Europäischer Krieg, Kämpfe in Galizien, Serbien, Gallipoli, Seekrieg, Kämpfe in den
Kolonien etc., großf. HLn., Einband besch., wasserfleckig<1195067

20 €
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ZEITUNGEN I.WELTKRIEG

421 30 AUSGABEN DIE WOCHE 1915, Heft 21-36, 38-51, Marine-Infanterie m. Schutzmasken gegen serbische
Gasangriffe, Feldbatterie bei Gorlice, 21-cm Geschütze in Feuerstellung vor Rimanow, Schweizer Offiziere
beobachten einen Schützengraben, erbeutete japanische Feldhaubitzen in d. Zitadelle von Nowo-Georgiewsk,
ungarische Truppen auf dem Weg nach Minsk, Träger d. EK I. Klasse Hauptmann v. Kalckreuth, Major v.
Cranach, Major Sommerbrodt..., Deutsche Weichselflotte, Bilder vom Tage etc., Fotos, Abb. u. Karten, ges.
1200 S., großf. Broschur, berieben, tls. Randmängel, wenig Risse 10-50mm<1292180

60 €

422 23 AUSGABEN DIE WOCHE - KRIEGSJAHRE 1914-1916, 1914- Heft 40, 43, 44, 46-49, 51, 52; 1915- Heft
21, 27, 29-31, 46, 47; 1916- Heft 2, 3, 6, 8, 13; Waffenbrüderschaft Österreichisch-ungarischer Husar u. dt.
Infanteristen, Radfahrende Maschinengewehrabteilung in Feuerstellung, Französische 9.cm Kanone m.
zerschmetterten Lauf, Träger d. EK I. Klasse Oberst Fürst Friedrich zu Wied, Oberleutnant v. Below,
Oberleutnant A. Schade, Unteroffizier W. Jensen..., Deutsche Kriegsausstellung am Zoo, Bilder aus aller Welt,
Bilder vom Tage etc., Fotos, Abb. und Karten, ges. 920 S., großf. Broschur, berieben, tls. Randmängel u.
Knicke, 1 Umschlag lose, tls. kl. Risse 10-50mm, wenige doppelt, dabei 2 Ausgaben "Die Woche" 1905- Heft
51 u. 52<1292179

50 €

423 10 AUSGABEN „DEUTSCHE KRIEGSZEITUNG 1914“Nr. 3-12, 30.8.-1.11.1914, jew. 8 S., Vormarsch in
Belgien, Seegefecht bei Helgoland, Torpedoboot V-187 untergegangen, russische Gefangene in Berlin, Kapt.
Ltn. Otto Weddigen versenkt mit U-9 drei britische Panzerkreuzer, polnische Legion marschbereit in Wien,
eroberte französ. Geschütze, Gefechte in Ostpreußen, Verleihungen von EK II u. EK I 1914 etc., tls.
Randmängel u. Risse, in zugehöriger gepr. GLn.-Sammelmappe, 47x34cm, fleckig, leicht geschlissen; dazu
Gedenkblatt zum 25-jähr. Regierungsjubiläum Kaiser Wilhelm II., 1913, 8 S.; Sonder-Beilage 1909<1238688

35 €

LITERATUR WEIMAR

424 BILDMAPPE &QUOT;SCHLESIEN&QUOT; BAND 1, Verlagsanstalt für Farben-Photographie Carl Weller,
Berlin 1924, Textband mit 91 S. u. 44 farbigen Text-Abb., Kordelbindung, sowie 39 (von 40) farbigen Drucken
nach Farbfotografien (Tafel 25 fehlt), auf Kartonträgern, etwas fleckig, in großf. goldgepr. GLn.-Flügelmappe
mit Schlesischem Adler, 38x29cm, Gelenke etwas aufgeplatzt<1298462

50 €

425 12 BROSCHÜREN UND KLEINSCHRIFTEN, Volkskampf gegen Faschismus; Bilder aus dem Schicksalsjahre
1918; Die Judenhetze - eine schwere Gefahr für den Wiederaufbau Deutschlands; Politische Verheerungen
durch die Dummheit der Fürsten und Völker; Festschrift Berliner Turnerschaft; Deutsche Corpszeitung; Mit
Graf Zeppelin um die Welt; Neue Revue - illustriertes literarisches Magazin; War es die Marine ? (1918);
Festordnung zum Marine-Bundestag Berlin etc., 1920-1932, ges. 880 S., teils Abb., kart./broschiert, 2 Einbände
beschädigt, Randmängel; Beilagen<1275055

45 €

426 STAAT UND MENSCHHEITIdeengeschichte d. Verlags Dr. Walther Rothschild 1905-1930, Otto Bettmann,
Widmungsausgabe, Bln. 1930, zahlr. Fotos, 108 Textseiten, farb. Karton, m. handschr. Widm. „Der verehrten
Frau Eierrat gewidmet in tiefer Verehrung Walter Rotschild“ (Vor- u. Nachname ohne „h“ geschrieben im
gegensatz z. Druck?)<1254263

35 €

ZEITUNGEN WEIMAR

427 DIE AKTION, 3 Hefte 1920, Herausgeber Franz Pfemfert, Nrn. 23/24, 25/26 u. 29/30, literarisch-politische,
ursprünglich expressionistische Zeitschrift m. orig. Holzschnitten u. kommuistischen Beiträgen d. abgespaltenen
KAPD, ges. 48 S., großf., Heft 23/24 Umschlag lose m. Randmängeln u. kleinen Einrissen, Rand tls.
gebräunt<1294214

150 €

LITERATUR FREIKORPS

428 BAYERNS KAMPF GEGEN DEN BOLSCHEWISMUS, "Geschichte der bayrischen Einwohnerwehren",
Rudolf Kanzler stellvertr. Landeshauptmann der B. C.-W., Verlag Parcus München 1931, Fotos u. Abb., 295 S.,
Anlagen: Nachrichtenblatt d. Einwohnerwehren Bayerns, Satzungen d. Organisation Escherich, "Was ist der
Bayrische Heimatschutz und was will er?", Bekanntmachungen etc., großf. Ln., berieben<1292188

50 €

429 2 TITEL FREIKORPS, Das Buch vom deutschen Freikorpskämpfer; Für das stolze Edelweiß, Heilbronn u.a.
1988 u. 2012, zahlr. Fotos u. Abb., ges. 746 S., Pappband/SU, tls. berieben<1292095

30 €

LITERATUR III.REICH

430 MEIN KAMPF - GANZPERGAMENT-MEISTERAUSGABE, Ganzpergament-Einband des
Buchbindermeisters Werner Veit/Leipzig, 2-bändige Lex.-Oktav-Ausgabe in 1 Buch, Zentralverlag der NSDAP
Franz Eher Nachf., 3. Auflage dieser Ausgabe, München 1938, 360 S. bzw. 351 S. sowie Plakatanhang, 1
Portraitbild, Vollgoldschnitt, Vorder- u. Rückdeckel Holz m. Pergamentbezug, goldgepr. Deckelditel "Adolf
Hitler Mein Kampf" u. gleichlautender goldgepr. Rückentitel mit HK, 5 Rückenbünde, Rückdeckel m. goldgepr.
Meisterbezeichnung, in Holz-Klappkassette, Deckelkanten m. braunem Leinenbezug, Kassettenrücken m.
hellbraunem Lederbezug, innen stoffbezogen, dieser leicht fleckig, 27x20x8cm, Vorderdeckel m. kleiner
Beschädigung im Holzbezug<1298531

1200 €

431 BILDBAND &QUOT;DER EWIGE JUDE&QUOT;, "265 Bilddokumente, gesammelt von Hans Diebow",
Zentralverlag der NSDAP, Franz Eher Nachf., 51.-100. Tsd., München 1937, 126 S., durchgeh. Abb., kl. A4,
Einband beschädigt, Vorderdeckel mit hinterlegten Risse u. Fehlstellen, Rückdeckel fehlt/neu ergänzt, Rücken
durch Leinen-Klebeband ersetzt<1298556

120 €
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432 ATLAS BAYERISCHE OSTMARK 1939Hrsg. M. Kornrumpf, Gauverlag Bayerische Ostmark Bayreuth, 74
topographische u. thematische Karten- u. Fotoseiten, 7 vorgeschaltete Blätter m. Titelblatt, Widmungsblatt für 1.

Gauleiter Hans Schemm, Vorwort u. Inhaltsverzeichnis, Karten m. Höhenschichten, Geologie, Niederschläge,
Gewässernetz, Pflanzengeographie, Waldverteilung, Landwirtschaft, Bevölkerungs-Entwicklung, Eisenbahn- u.
Straßennetz etc., zahlr. Fotos, Schraubbindung, großf. HLn. m. geprägtem Deckeltitel, Hoheitsadler u. HK,
Imperial Folio, 58x58cm, 4,5 kg, Titelblatt gedunkelt, einige Seiten m. Knicken, HK auf Deckel war mit weißer
Farbe übermalt, etwas berieben, Kanten bestoßen, guter Allgemeinzustand<1258745

100 €

433 MEIN KAMPF, Volksausgabe, A. Hitler, Zentralverlag d. NSDAP Franz Eher Nachf., 239.-240. Auflage,
München 1937, 781 S., 1 Portraitbild, im Vorsatz einmontiertes Widmungsblatt für einen Oberweichenwärter
aus Köln für besondere Leistungen bei Verschönerungen d. Bahnanlagen, 15.12.1938, Tinten-OU Präsident d.
Reichsbahndirektion Köln Dr.-Ing. Karl "Remy" (1883-1951, KVK 2. u. 1. Klasse), goldgepr. GLn.-Einband
sehr sauber, Kanten leicht bestoßen, Rückenvergoldung sehr gut erhalten, Schnitt u. Frontispiz leicht
fleckig<1298918

100 €

434 12 TITEL 2. WELTKRIEG, In Demjansk und Breslau - Erinnerungen aus meiner Kriegszeit; Der große Feldzug
gegen Polen; Soldat und Vaterland; 4 Bde. Panzer- und Infanterie-Division; 2 Bde. Atlantikwall - Von
Frankreich bis Norwegen u. Französische Atlantikküste etc., Verlagsanstalt H. Klemm Berlin u.a. 1935-2016,
zahlr. Fotos u. Abb., tls. farbig, ges. 2830 S., Ln./HLn./Pappband/Karton/2 SU, berieben, 1 Band m.
Anstreichungen im Text, einige Seiten wellig u. fleckig<1292096

100 €

435 MEIN KAMPF, Hochzeitsausgabe der Stadt München, A. Hitler, Zentralverlag der NSDAP Franz Eher Nachf.,
204.-208. Auflage, München 1936, 781 S., 1 Portraitbild, Widmungsblatt von der Hauptstadt der Bewegung m.
handschriftlich eingetragenem Datum 6.2.1937 u. faksimile Unterschrift Oberbürgermeister Karl Fiehler,
Kopfgoldschnitt, goldgepr. HLdr., Vorderdeckel m. goldgepr. Stadtwappen, sauberes/sehr gut erhaltenes
Exemplar, im Schuber<1298346

100 €

436 MEIN KAMPF, Hochzeitsausgabe, A. Hitler, Zentralverlag der NSDAP, Franz Eher Nachf., 252.-253. Auflage,
München 1937, 781 S., 1 Portraitbild, blanko Widmungsblatt einer Gemeinde, Kopfgoldschnitt, HLdr. m.
goldgepr. Rückentitel, Deckel m. Pergamentbezug, Rücken minimal berieben, Schnitt leicht fleckig, gut
erhaltenes Exemplar<1292390

100 €

437 MEIN KAMPF, Adolf Hitler, neutrale Hochzeitsausgabe Eher-V. (1943), 758.-762. Auflage, 1 Portrait, 781 S.,
Halbleder m. Rückenvergoldung, ohne Widmung<1294002

90 €

438 8 LIEDERBÜCHER WEHRMACHT/HJ/RAD,Das Herz ein Schild-Vom Westwall klingen unsere Lieder;
Seemanns- u. Soldatenlieder, herausg. Schulschiff „Gorch Fock“; Uns geht d. Sonne nicht unter (2 verschied.
Autoren u. Ausgaben); Lieder d. Arbeitsmaiden; Dt. Soldaten-LB; Das neue Soldaten-LB (1 Innentitel u. 2 S.
fehlen); LB f. front u. Heimat, ges. 938 S., 1 Ln., sonst kart.<1294030

90 €

439 MEIN KAMPF, Hochzeitsausgabe, A. Hitler, Zentralverlag der NSDAP, Franz Eher Nachf., 795.-799. Auflage,
München 1943, 781 S., 1 Portraitbild, lateinische Schrifttype, HLdr. mit goldgedrucktem Rückentitel u. Bez.
„Kriegsausgabe“, Widmungsblatt entfernt, Deckel m. Pergamentbezug, Block sauber, Rücken seitlich jew. m.
schwarzem Klebeband fixiert, hinteres Innengelenk etwas locker<1298912

80 €

440 MEIN KAMPF, Adolf Hitler, Volksausgabe, Eher-v. 1939, Portrait, 781 S., goldgepr. blaues Ln. m.
Hoheitsadler, SU m. rep. Randmängeln, Stempel NSDAP Ortsgruppe Saalestraße Berlin-Neukölln<1294265

80 €

441 7 BIOGRAPHIEN KOMMANDEURE DER WAFFEN-SS UND DES HEERES, Jochen Peiper - Kommandeur,
Panzerregiment, Leibstandarte; Genraloberst Paul Hausser; SS-Sturmbannführer Helmut Schreiber ...; Albert
Stenwedel - Von der Leibstandarte SS "Adolf Hitler..."; Vorbildliche und bewährte Männder d. Waffen SS;
Hasso v. Manteuffel - Panzerkampf im 2. WK; August Wittmann Kommandeur d. 1. Volksgebirgsdivision,
Rosenheim u.a. 1996-2015, zahlr. Fotos u. Abb., ges. 1640 S., großf. Pappband/3 SU<1292090

80 €

442 MEIN KAMPF, Hochzeitsausgabe der Gemeinde Ruit bei Ostfildern, A. Hitler, Zentralverlag der NSDAP,
Franz Eher Nachf., 636.-640. Auflage, München 1941, 781 S., 1 Portraitbild, Widmungsblatt m.
handschriftlichem Datum 26.4.1943, Bürgermeister-Stempel von Ruit u. Tinten-OU des Bürgermeisters
Christian "Pflüger" (1893-1955, NSDAP-Mitglied), HLdr. mit goldgepr. Rückentitel, dieser sehr gut erhalten,
geprägte Bez. "Kriegsausgabe", Deckel m. Pergamentbezug, Rückenbünde gering beschabt, allgemein gut
erhalten, im Schuber, dieser m. Klebefilm repariert, ausgeblichen<1298184

80 €

443 MEIN KAMPF, Feldpostausgabe, A. Hitler, Zentralverlag der NSDAP Franz Eher Nachf., München 1940, 781
S., 1 Portraitbild, goldgepr. GLn., Vorsatz m. eingeklebtem Widmungs-Etikett der NSDAP-Kreisleitung Ennepe-
Ruhr/Gevelsberg, Typoskript-Beiblatt des Ortsgruppenleisters Sprockhövel 24.10.1940, Block u. Einband sehr
gut erhalten, Fragment des originalen Pergament-SU, Risse, dazu Feldpost-Versandkarton, blanko Adress-
Etikett, bez. "Inhalt: Adolf Hitler, Mein Kampf", fleckig, Deckel fehlt<1298204

80 €

444 JAHRBUCH DER HITLERJUGEND 1941, Eher-V., Fotos, Abb., Zeichnungen, 288 S. u. Werbeanhang, kleinf.
braunes Ln m. silbergepr. Hoheitsadler<1294042

80 €

445 DAS DEUTSCHE JAHR - FEIERN DER JUNGEN NATION, C. Dörner, Zentralverlag d. NSDAP, Fran Eher
Nachf., München 1939, 215 S., zahlr. Tiefdruckbilder, großf. gepr. GLn., SU mit Sonnenrad-HK, SU m. kleinen
Randmängeln, minimal fleckig<1298382

80 €

446 ADOLF HITLER - DIE REDE IN SIEMENSSTADT"am 10. November 1933", Druck der Meisterschule für
Deutschlands Buchdrucker, München,Zum Tag der Arbeit 1. Mai 1934, 19 S., Vorsatz mit Portrait Hitler in
Dreiviertel-Ansicht, stilistisch dargestellt in Parteiuniform m. Schulterriemen, gedruckte Künstler-Signatur Virl,
kl. A4, kart., gebunden, selten<1298788

80 €

447 SIEH: DAS HERZ EUROPAS, Hoffmann Fotoband um 1937, v. Stanley McClatchie, ca. 200 S., großf. Hln. m.
Titelbild, Kanten beschabt<1294228

80 €
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448 12 TITEL UND 6 HEFTE 3. REICH, HJ im Dienst; SA räumt off; Mein Bruder Horst (Wessel); Krakau-
Hauptstadt d. dt. Generalgouvernements; Kampf u.d. Macht, A. Rosenberg; Reden A. Hilers; A. Hitler a.s.
Jugend; Vom Kaiserhof zur Reichskanzlei (Goebbels); Kampf um Deutschland; Mensch u. Sonne-Arisch-
Olympischer Geist; Als Botschafter in Berlin, A. Poncet; Sammelband Kleinschriften; Heimat u. Reich, 6

Monatshefte Westfälisches Volkstum 1936/37, sonst meist Eher-Verlag 1933-1942, tls. Fotos, ges. über 3300 S.,
2 SU, meist Ln./Hln.<1294242

80 €

449 UNSERE REICHSREGIERUNG, Hans Heinz Sadila-Mantau, Weller-V. Bln. 1936, Vorführ-Exemplar für
Verlagsvertreter, m. 59 meist ganzseitigen, Fotos auf 20 Tafeln u. im Text, 102 S., großf. Ln. m. eingebundenen
silbergepr. blauen Ln. Vorderdeckel u. Rücken (das Kpl. Werk hat 307 S u. mehr Fotos u. war zu schwer für
Vorführungen!)<1294004

70 €

450 MEIN KAMPF, Adolf Hitler, Volksausgabe, Eher-V. 1934, Portrait, 781 S., goldgepr. Ln. m.
Hoheitsadler<1294264

70 €

451 MEIN KAMPF, Dünndruckausgabe, Eher-V. 1941, Portrait, 781 S., kleinf. rotes Ln. m. Goldprägung<1294003 70 €

452 MEIN KAMPF, Volksausgabe, A. Hitler, Zentralverlag d. NSDAP Franz Eher Nachf., 300.-304. Auflage,
München 1938, 781 S., 1 Portraitbild, goldgepr. GLn., Block sauber, Schnitt leicht gedunkelt,
Rückenvergoldung sehr gut erhalten, gutes Exemplar<1298191

70 €

453 MEIN KAMPF UND SAMMELALBUM ADOLF HITLER, Mein Kampf Volksausgabe, A. Hitler,
Zentralverlag der NSDAP Franz Eher Nachf., 239.-240. Auflage, München 1937, 781 S., 1 Portraitbild,
neutraler GLn.-Einband/in der Nachkriegszeit nachgebunden; dazu Sammelalbum "Adolf Hitler - Bilder aus
dem Leben des Führers", Reemtsma 1936, 200 Bilder, komplett, goldgepr. HLn., Einband stark fleckig u.
beschädigt, Rücken teils lose<1298200

70 €

454 MEIN KAMPF, Hochzeitsausgabe der Stadt Lünen, A. Hitler, Zentralverlag d. NSDAP, Franz Eher Nachf., 716.
-720. Auflage, München 1942, 781 S., 1 Portraitbild, Widmungsblatt der Stadt Lünen an der Lippe, 27.5.1944,
Tinten-OU in Vertretung Bürgermeister, Buchdeckel m. goldgepr. gekröntem Stadtwappen, goldgepr. HLdr. m.
Bez. "Kriegs-Ausgabe", Block gut erhalten, Deckelbezüge teils fleckig u. wellig, kl. Fehlstellen, Rücken leicht
beschabt, im Schuber, m. Stempel "Hitler, Mein Kampf Lünen", deutlich beschabt<1298250

70 €

455 14 TITEL 3. REICH UND 2. WELTKRIEG, Ein Buch vom Führer für die deutsche Jugend; Adolf Hitler an
seine Jugend; Camps de Concentration; Unser Weg zum Meer - Kriegserlebnisse einer dt. Inf.-Div.; Alpenkorps
im Angriff; Vom Kaiserhof zur Reichskanzlei; Deutscher Osten - Land d. Zukunft; Das Programm d. NSDAP
wird erfüllt!; Wird der Jude über uns siegen etc., Eher Verlag München u.a. 1933-1946, Fotos u. tls. farb. Abb.,
ges. 1660 S., 1 Band franz. Text, im Vorsatz Widmung zum Geburtstag an einen Jungenschaftsführer "Kiel 1. 3.
1943", Ln./HLn./Karton, berieben, tls. fleckig u. beschädigt, Block und Seiten tls. fleckig, 2 Seiten m. Riss
20mm<1292230

70 €

456 MEIN KAMPF, Volksausgabe, A. Hitler, Zentralverlag d. NSDAP Franz Eher Nachf., 213.-217. Auflage,
München 1936, 781 S., 1 Portraitbild, goldgepr. GLn., Block sauber, Schnitt etwas fleckig, Rückenvergoldung
gut erhalten, Einband etwas beschabt u. bestoßen<1298747

70 €

457 MEIN KAMPF, Volksausgabe, A. Hitler, Zentralverlag der NSDAP Franz Eher Nachf., 105.-114. Tausend,
München 1932, 781 S., 1 Portraitbild, goldgepr. GLn., 8-seitiger Inseraten-Anhang mit Völkischem Beobachter,
National-Sozialistischen Monatsheften etc., Einband leicht bestoßen, Rückentitel gut erhalten, Gelenke etwas
gelockert, im Allgemeinen gut erhalten<1298527

70 €

458 6 TITEL 2. WELTKRIEG, Krieg in der Heimat; Im Feuersturm letzter Kriegsjahre; Krieg im Osten; Letzter
Lorbeer; Der Kampf um Norddeutschland; Berlin 1945 - Die letzte Schlacht..., Osnabrück u.a. 1975-2012, Fotos
u. Karten, ges. 2130 S., Ln./Pappband/Karton/3 SU, wenig Anstreichungen im Text,<1292042

60 €

459 2 TITEL HJ, Das Klein-Heim der HJ, Reichsjugendführung, Hauptbannführer Möckel, Bln. um 1938, Fotos,
Pläne, Grundrisse, 56 S, bedr. großf. Karton; Neues Deutschland-Bildbuch f.d. Auslandsdeutsche Jugende, F.
Stieve/A. Marsani, Heinrich Hoffmann-V. um 1938, massig Fotos, 128 S., knapp A-4 Karton, Vorderdeckel 2
schwache Eckknicke<1294005

60 €

460 2 FOTOBÄNDE LUFTWAFFE, Fliegerhorst Ostmark, Maj. Urbanek, Innsbruck 1941, massenhaft s/w Fotos;
Fliegende Front, Hptm. v. Medem, Bln. 1942, massenhaft Farbfotos, 144 u. 120 S., Ln./Hln., 1 farb. SU, 1
Widmung „Meinen Freunde Arnold Soller z. Erinn. a.s. 5jähr. Luftwaffendienst, Bremen 24. Nov. 1945, Guido
Gersdorf“<1294031

60 €

461 MEIN KAMPF, Volksausgabe, A. Hitler, Zentralverlag der NSDAP Franz Eher Nachf., 322. Auflage, München
1938, 781 S., 1 Portraitbild, goldgepr. GLn., Block gut erhalten, Buchschnitt fleckig, wenige Seiten m.
Randmängeln, Fragment des Schutzumschlages, m. Klebeband repariert/Fehlstellen<1298343

60 €

462 MEIN KAMPF, Volksausgabe mit 2 Titelblättern, A. Hitler, Zentralverlag der NSDAP Franz Eher Nachf., 50.
bzw. 47. Auflage dieser Ausgabe, München 1939, 781 S., 1 Portraitbild, goldgepr. GLn. ohne Hoheitsadler
(nachgebunden in d. 60er/70er Jahren), Block allgemein gut erhalten, S. 381-406 unterer Rand fleckig<1298345

60 €

463 MEIN FRIEDEN, Edwin E. Moeller, Reihenbuch-Verlag, Frankfurt/Main 1952, 288 S., kritisch-satirischer
Roman über die "zweite Karriere" nach 1945 des noch lebenden Adolf Hitlers, goldgepr. rotes GLn., illustr. SU
ähnlich wie SU der Volksausgabe von Mein Kampf, ohne Autorenname Hitlers<1298347

60 €

464 MEIN KAMPF, Volksausgabe, A. Hitler, Zentralverlag der NSDAP Franz Eher Nachf., 352.-354. Auflage,
München 1938, 781 S., 1 Portraitbild (Seidenhemdchen lose), gepr. GLn., Block allgemein gut erhalten,
Einband fleckig u. stark aufgehellt, Goldprägung vergangen<1298344

60 €

465 17 TITEL 2. WELTKRIEG, Bessarabien Ukraine-Krim - Der Siegeszug...; Fernaufklärer im Großeinsatz;
Wehrraum Alpenland; Division Sintzenich; Schickslasstunden des Balkans; Über Schlachtfelder vorwärts;
Soldatengeist; Pictorial history of the war, Band 4; Der Krieg im Westen; Der Drahtverhau etc., Eher Verlag
München u.a. 1939-1943, meist Fotos, Abb. und Karten, ges. 4100 S., 1 engl. Text, in 2 Vorsätzen persönl.
Widmung, Ln./HLn./Pappband/Karton/2 SU, berieben und tls. fleckig, 1 Buchrücken beschädigt<1292201

60 €
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466 LOT 30 TITEL KRIEGSGESCHEHEN UND POLITIK, Der grossdeutsche Freiheitskampf - Reden Adolf
Hitler, Bände 1 u. 2; Die deutsche Luftwaffe; Deutsche-italienische-englische Kriegsflugzeuge; Einsatz V-2-
Rakete; Dokumentation Waffen-SS; Soldaten erzählen vom Front-Alltag; Das gelbe Edelweiß (6.
Gebirgsdivision); Militärisches Wörterbuch; Das Buch von der deutschen Ostmark; Ernst Udet - Mein
Fliegerleben etc., 1933-1958, tausende Seiten, zahlr. Abb., kart./HLn./GLn., 4 m. SU, Einbände teils fleckig,
beschabt u. bestoßen Volumen ca. 1 Bananenkarton<1298902

50 €

467 MEIN KAMPF, Adolf Hitler, Dünndruckausgabe, Eher-V. 1940, Portrait entfernt, 781 S., kleinf. rotes Ln. m.
Goldprägung<1294267

50 €

468 FÜHRER ZUM REICHSPARTEITAG 1934, Fotos, Abb., 1 farb. Geländeplan, 2 Kartenskizzen, Werbung, 96
S., farb. Karton<1294007

50 €

469 OSTASIATISCHER BEOBACHTER 1935, "Parteiamtliches Organ der Landesgruppe China und Japan der
NSDAP", Shanghai 1. April, 23. Folge, Kameradschaftstreffen in Nanking, Führer und Gefolgschaft, 40 Jahre
Deutsche Schule in Shanghai, Fotos, 52 S., farb., bedruckter Umschlag, berieben u. fleckig<1292100

50 €

470 LOT 35 TITEL KRIEGSGESCHEHEN UND POLITIK, Die Schlacht im Atlantik 1939-1945; Angriff auf
Geleitzug PQ-17; Einsatz der 6. SS-Gebirgs-Division in Nord am Polarkreis; Narvik - Sieg des Glaubens;
deutsche Geheimwaffen des 2. Weltkrieges (Radar, Gleitbomben, V-1, V-2 etc.); GFM Rommel;
Winterolympiade 1936; Rassenkunde des deutschen Volkes; Der Film als neue Kunstgattung; 4 Griebens
Reiseführer 1936-1939, dabei Berlin und Umgebung; Michel Briefmarkenkatalog Europa 1937; Dokumente zur
Vorgeschichte des zweiten Weltkrieges, Reichstagsbrandprozeß etc., 1930-1974, tausende Seiten, zahll. Abb.,
kart./HLn./GLn., 5 m. SU, Einbände teils fleckig, bestoßen u. beschabt, Volumen 1 Bananenkarton<1292369

50 €

471 2 BÄNDE RAD, Arbeitsmänner zwischen Bug u. Wolga, Eher-V. 1942; Arbeitsmaiden am Werk, H. Retzlaff,
Lpz. um 1939, je zahlr. Fotos, ges. 240 S., goldgepr. Ln/kart.<1294055

50 €

472 3 TITEL RASSENKUNDE, ... des deutschen Volkes; Zur Verhütung erbkranken Nachwuchses - Gesetz und
Erläuterungen; Rasse und Volkstum, J.F. Lehmanns Verlag München 1920-1936, tls. Fotos u. Abb., wenige
farbig, ges. 1240 S., Ln./Karton/1 SU, beschädigt u. m. Fehlstelle, Einbände tls. berieben<1292229

50 €

473 NÜRNBERG - DIE STADT DER REICHSPARTEITAGE, Sonderdruck aus der Heimatzeitschrift "Das
Bayerland", München 1935, 100 S., zahlr. Abb., 23 Seiten mit zeitgenöss. Werbung u. Inseraten, großf. Karton,
etwas fleckig<1298474

50 €

474 23 KLEINSCHRIFTEN POLITIK UND KRIEGSGESCHEHEN, dabei Das Programm der NSDAP; Der Führer
antwortet Roosevelt; Dietrich Eckart - der Vorkämpfer der völkischen Bewegung; Ein Kampf um Deutschland;
Helmut Wick - Das Leben eines Fliegerhelden; Wacht am Atlantik (besetztes Frankreich 1940); Grundzüge der
Erbkunde und Rassenpflege; Bestimmungen über die Zugehörigkeit zur Dt. Arbeitsfront; Bilder aus Sowjet-
Rußland; Lieder der Arbeitsmaiden etc., 1925-1944, hunderte Seiten, zahlr. Abb., kart. u. broschiert, teils
Randmängel u. Risse<1298785

50 €

475 2 TITEL ANTISEMITISMUS, Die Narren des Kangnowitsch; Handbuch der Judenfrage - Die wichtigsten
Tatsachen zur Beurteilung des jüdischen Volkes, Eher Verlag u.a. 1934-1942, ges. 977 S., 1 Band auf
Buchdeckel innen vs und rs. Bez. "Eigentum der NSV", Ln./HLn. berieben<1292199

50 €

476 HITLERJUGEND - DAS ERLEBNIS EINER GROSSEN KAMERADSCHAFT, R. Sautter, C. Röhrig-Verlag,
München 1941, lateinische Schrifttype, zahll. Abb., Gliederung d. HJ, DJ, Jungmädel, BdM,
Leistungsabzeichen, Aufgaben der Flieger-HJ, Motor-HJ, Nachrichten-HJ, Marine-HJ etc., 319 S., HLn.,
Buchrücken aufgeplatzt u. teils lose, teils geklebt, Einband etwas bestoßen<1292172

50 €

477 5 TITEL MÜNCHEN, München baut auf; ...vom Wesen einer Stadt; Die deutschen Gaue "München-
Oberbayern seit d. Machtergreifung; Zweitausend Jahre Deutsche Kultur Festzug 1938, Faksimile von 1998;
Eher Verlag München u.a. 1938-1941, Fotos u. Abb., ges. 420 S., Ln./Pappband/Karton/1 SU, tls.
berieben<1292195

50 €

478 7 TITEL 3. REICH, Mein Kampf, 2. Band; Der großdeutsche Freiheitskampf - Reden Adolfs Hitler; Deutsche
Kriegs-Weihnacht 1943, m. Liederheft; Unter den heiligen Fahnen; Wir Deutsche in d. Welt; Auf dem Weg zur
Feldherrnhalle; Jahre d. Entscheidung, Eher Verlag u.a. 1933-1943, tls. Fotos u. Abb., ges. 2100 S., 1 Band m.
persönl. Widmung v. Autor (Rupert Rupp), Ln./HLn./Karton, tls. berieben, 1 Umschlag an d. Ecken m.
Fehlstellen, 1 block fleckig, 1 Rücken stark beschädigt<1292196

50 €

479 2 TITEL UND 52 MONATSHEFTE LUDENDORFF-VERLAG, Am heiligen Quell, 30 St. kpl. v. April 1932-
Febr. 1934, (1. Heft doppelt); Ludendorffs Monatsschrift, 22 St. 1935-1937, tls. doppelt; Auf d. Weg z.
Feldherrnhalle (Innentitelblatt fehlt); Deutsche Rast 1940 (früher Tannenberg-Jahrbuch), ges. ca. 3000 S., 1
Titel Ln., sonst kart.<1294230

50 €

480 4 LESE- UND GESCHICHTSBÜCHER 3. REICH, Wir Kinder - Erstes Lesebüchlein für d. altbayrischen u.
schwäbischen Volksschulen; Geschichtsbuch für d. deutsche Jugend; Volk und Führer - Deutsche Geschichte
für Schulen; Von deutscher Art - Ein Lesebuch für höhere Schulen, Dritter Teil, Verlag Max Kellerer München
u.a. 1938-1943, Fotos und tls. farb. Abb., ges. 780 S., Stpl. "Volksschule Dessau-Roßlau", HLn./Karton,
Einbände berieben u. tls. fleckig, einige Seiten fleckig<1292202

50 €

481 7 TITEL UND 3 SAMMELALBEN, Obersalzberg - Wanderungen zwischen Gestern und Heute, 1939, mit
illustr. SU, dieser etwas beschädigt; Das ist der weibliche Arbeitsdienst, 1940, im Deckel Anerkennungs-
Urkunde für vorbildlichen Einsatz bei Altmaterialerfassung im Kriegsjahr 1941;; Das Zeesener Buch 1939;
Bereitschaft und Aufbruch - Kriegswinter 1940; Uniformen der Waffen-SS, 1992 etc., ges. 1320 S., zahlr. Abb.,
GLn./HLn./kart., Einbände teils bestoßen, 3 Rücken beschädigt; 3 Alben; Die Malerei der Gotik und
Frührenaissance, ..... der Renaissance, ..... des Barock, 1938-1940, alle komplett, kart.<1298500

50 €

482 NS HANDBUCH FÜR RECHT UND GESETZGEBUNG, Dr. Hans Frank, Eher-V. 1934, m. Sachregister, ges.
1604 S., gepr. braunes Ln.<1294239

50 €
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483 2 TITEL JUDENFIBEL UND KATHOLIZISMUS, Was Jeder vom Weltjudentum wissen muß!; Der politische

Katholizismus, Theodor Fritsch Verlag 1936 u. 1937, ges. 291 S., kleinf. Karton, berieben<1292153

50 €

484 14 BROSCHÜREN UND KLEINSCHRIFTEN, Führer des Volkes - Porträt u. Kurzbiographien d. Mitglieder
der neuen Reichsregierung, 1933; Fernaufklärer im Großeinsatz, 1940; Kriegsvorträge Verdun 1916-1940,
Fahrplan der Stern und Kreis-Schiffahrt im Olympia-Jahr 1936, 48 S., Abb. zu Schiffstypen, Routenkarten etc.;
Die kriegerische Revolution, 1942; Du und dein Volk, 1942; Touristen-Wochenprogramm München 1938;
Wege der Wehrerziehung, 1939 etc., ges. 550 S., teils Abb., kart./broschiert; Beilage<1275054

45 €

485 4 TITEL 2. WELKRIEG, Der große Deutsche Feldzug gegen Polen (dabei Rechnung und Einlieferugsschein);
So kämpfte Finnland; Front am Polakreis; Das Land der Mitternachtssonne, Verlag für Militär- u. Fachliteratur
A. Franz Göth & Sohn, Wien 1940-1943, Fotos u. tls. farb. Abb., wenig Karten, ges. 730 S., großf. Ln./HLn.
/Pappband/1 SU, berieben<1272021

45 €

486 6 TITEL 3. REICH, Jahrbuch für Auswärtige Politik 1942, mit Dienststempel "Deutsche Gesandschaft Sofia";
Reichshauptstadt Berlin; Der Elsaß; Die Wende Europas; Das große Wanderbuch (1921); Ein Deutscher Fand
zurück, Eher Verlag u.a. 1938-1942, tls. Fotos u. Abb. 9 Seiten m. farb. Flaggen, ges. 2360 S. Ln./HLn.,
berieben, wenige Seiten fleckig, 1 Band m. Anstreichungen im Text<1272024

45 €

487 3 BÄNDE WALTER BLOEM, Jubiläumsausgaben, 1000 Exemplare, Volk wider Volk (Nr. 274 von 1000), Die
Schmiede der Zukunft (Nr. 114 v. 1000), Das verlorene Vaterland (Nr. 228 v. 1000), 100 Tsd. Grethlein & Co.
GmbH Leipzig 1912-1914, ges. 1480 S., Kopfgoldschnitt, Einband v. d. Dampf-Buchbinderei vorm. F.A.
Barthel Leipzig GLdr., berieben u. tls. fleckig<1272018

45 €

488 7 ILLUSTRIERTE &QUOT;DER ADLER&QUOT; UND ALBUM &QUOT;DEUSCHLAND
ERWACHT&QUOT;, 7 Hefte Der Adler, 1939- Nr. 1, 2, 8, 11, 14, 28, 1 Heft ohne Umschlag, teils stark
beschädigt; Album Deutschland erwacht, blanko, 1. Auflage, Röhm-Ausgabe, 5 Vollbilder u. Panoramabild
vorhanden, GLn., SU; Das zweite neue Soldatenliederbuch, großf. A4-Ausgabe, zahlr. Fotos u. Abb., ges. 360
S., berieben, tls. mit losen Rückseiten, Randmängel, Seiten tls. fleckig; dazu Olympia-Eintrittskarte 1936
"Leichtathletik"<1272012

45 €

489 6 TITEL, Die Sanitätsfibel; Der Mythus d. 20 Jahrhunderts; Das wahre Gesicht Polens; Das neue Soldaten-
Liederbuch, kleine u. Akkordeon-Ausgabe, Zunftbuch d. fahrenden Gesellen-Katechismus d. Wander- u.
Wehrjugend, zahlr. tls. farb. Bilder v. A. Paul Weber, ges. 1440 S., Lan./kart.<1274174

40 €

490 DER FELDZUG AUF DEM BALKAN„und die Rückeroberung der Cyrenaika“, Wiking Verlag, Berlin 1941,
188 S., 10 Vormarschskizzen, tägliche Berichte des Oberkommandos der Wehrmacht 2.4.1941-4.6.1941, 104
Verleihungen RK des EK mit ausführlichen Begründen, großf. Karton bestoßen, etwas fleckig<1298664

40 €

491 KINDER, WAS WISST IHR VOM FÜHRER ?, H. Morgenroth u. M. Schmidt, Franz Schneider-Verlag, Berlin
1933, 64 S., Frontispiz m. Portrait A. Hitler, 4 Text-Abb., 4 S. mit s/w Uniformeffekten u. Abz. versch. NSDAP-
Organisationen, HLn., farbig illustr. Deckel A. Hitler in Parteiuniform m. Kindern, etwas fleckig,
bestoßen<1298304

40 €

492 2 POLITISCHE KLEINSCHRIFTEN: "Deutschland und England - ein weltgeschichtliches Bild", K. A. von
Müller, Ahnenerbe-Stiftung-Verlag, Berlin 1939, 47 S., kart.; "Der Bolschewismus in Theorie und Praxis", Rede
vom Reichsminister Dr. Joseph Goebbels auf dem Parteikongress in Nürnberg 1936, 39S., broschiert, Block
lose<1298762

40 €

493 2 TITEL ALFRED ROSENBERG: "Blut und Ehre", Zentralverlag d. NSDAP Franz Eher Nachf., 4. Auflage,
München 1934, 381 S., goldgepr. GLn. mit illustr. SU, dieser gut erhalten, kleine Fehlstellen; "Der Mythus des
20. Jahrhunderts", Hoheneichen-Verlag, München 1934, 712 S., goldgepr. GLn.<1298768

40 €

494 4 TITEL 2. WELTKRIEG, Von Oslo bis zum Polarkreis; Front am Polarkreis; Hannula - So kämpfte Finnland;
Narvik im Bild, Wiking Verlag Berlin u.a. 1941-1943Fotos u. Abb., wenige farbige, tls. Karten, ges. 610 S.,
HLn./2 SU, berieben<1292203

40 €

495 8 TITEL WEHRMACHT/2. WK, Europa arbeitet für Deutschland-Sauckel mobilisiert d. Leistungsreserven;
Landser Tod u. Teufel; Die roten Teufel sind d. Hölle; Blitzmarsch nach Warschau; Die Gespenster-Division;
Panzerjäger brechen durch; Die Wehrmacht; Kampf um Spanien, 1940-1943, tls. zahlr. Fotos, 2 Innentitel
entfernt, ges. 1848 S., meist Ln.<1294241

40 €

496 6 TITEL KRIEGSMARINE, Taschenbuch Kriegsflotten 1936; Leitfaden f. Dienstunterrich d. KM 1935; SOS
aus London, Seekrieg auf allen Meeren, je 1941; Zerstörer feindwärts, 1943; Matrosen, Soldaten, Kameraden,
1933, massig Fotos, ges. 1100 S., Ln./kart.<1294240

40 €

497 40 BILDBÄNDE &QUOT;DER EISERNE HAMMER&QUOT; 1931-1943, Deutsche Meeresküsten,
Stephansdom in Wien, die Marienburg/Ostpreußen, der Kölner Dom, Deutscher Wald, das Freiburger Münster,
das deutsche Kind etc., dabei 1 Feldpostausgabe, ges. ca. 1500 S., alle mit zahlr. Abb., kart., alle mit illustr. SU,
diese teils gerissen/berieben, 5 Bände doppelt; dazu 2 Bildbände Die deutschen Bücher: Tirol u. Dolomiten,
1940, zus. 92 S., kart., beide m. SU<1298911

40 €

498 3 TITEL JUGENDJungen eure Welt - Das Jungenjahrbuch; Bekenntnisse österreichischer Jugend; Speerflug -
Ein Buch der Jungen, Eher Verlag München u.a. 1939-1943, zahlr. Fotos u. tls. farb. Abb., ges. 734 S., Ln.
/HLn., berieben, 1 Band m. unaufgeschnittenen Seiten, einige wellig u. fleckig<1232023

35 €

499 5 TITEL, Fritz Todt-Der Mensch, Der Ing., Der Nationalsozialist, 1943; Das dt. Volksgesicht Schleswig-
Holstein, Erna Lendvai-Dircksen, um 1940; Deutsche am Nanga Parbat, 1935; Dt. Volkstänze, 1937; Der 20
Juli, E. Budde, 1952, zahlr. Fotos, ges. 550 S., tls. großf. Ln./Hln., 3 SU, 1 Schuber, Titel 1 Rücken m.
Klebefilm<1274005

35 €

500 4 TITEL 3. REICH, Benito Mussolini - Der Geist des Faschismus; Karl Haushofer - Wehr-Geopolitik; Rolf
Brandt - Schlageter. Leben und Sterben eines deutschen Helden; Herman Göring - Werk und Mensch, Eher
Verlag München 1926-1943, im Vorsatz Glückwünsche des Stammpersonals d. 5. Komp. an einen Angehörigen
m. OU, ges. 761 S., Ln./Karton, berieben, wenig fleckig<1272027

35 €
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501 BERICHTE DES OKW 1939/40 UND 6 KLEINSCHRIFTEN, OKW 1939 bis Waffenstillstand m. Frankreich,

Bln. 1940; Kleine Kriegshefte: Nr. 1, 3, 9 u. 10, Eher-V. 1940-1942; Der Siegeszug d. nationalsoz. Dt.
Wehrmacht 1939-1940; Der Tod von Dresden, A. Rodenberger, 1957, tls. zahlr. Fotos, einige Ktn., ges. 608 S.,
kart.<1274031

35 €

502 6 TITEL 1938-1943, Katalog Ausstellung "Deutsche Größe"; Weltfreimaurerei-Weltrevolution-Weltrepublik;
Dem Führer-Gedichte für A. Hitler; Deutsche Führer u. Meister; einer Sippe Gesicht, Spar- u. Giro-
Wochenkalender, meist Fotos u. Abb., ges. ca. 1100 S., Hln./Pappbde/kart.<1274032

35 €

503 DIE REICHSHAUPTSTADT".....in seiner geschichtlichen Entwicklung 1650-1920", o. J. (um 1936), 1
Farbtafel Berlin um 1600 mit 6 transparenten Farbfolien, die Entwicklungsepochen 1700-1860 darstellend, 24 S.
Erläuterungstext, 1 Faltkarte 40x28cm, querf. Karton, Broschur teils lose<1298588

30 €

504 2 KLEINSCHRIFTEN ROSENBERG, "An die Dunkelmänner unserer Zeit" u. "Protestantische Rompilger",
Hohenheichen Verlag München 1935 u. 1937, ges. 198 S., Karton, berieben u. gering fleckig, dazu 4
Arbeitsbücher, u.a. Werkzeugdreher aus Freital und Krankenschwester Reserve-Lazarett II Dresden, 2
Arbeitsbücher nur Fragmente<1292030

30 €

505 MEIN KAMPF, Adolf Hitler, Volksausgabe (1942), Eher-V., 733.-737. Auflage, 1 Portrait, 781 S., blaues Ln.
m. goldgepr. Hoheitsadler, Seiten tls. wellig, Einband m. Wasserschaden u. verzogen<1294266

30 €

506 14 TITEL III. REICHu.a. Albert Leo Schlageter - Ein deutscher Held, Hoffmann-Bildband Hitler in seinen
Bergen, Hermann Göring - Werk und Mensch, Hermann Göring - Reden und Aufsätze, Der Geist des
Faschismus, Das Gesicht des Krieges, Funker am Feind, Aufstieg und Untergang der deutschen Luftwaffe etc.,
1927-1949, kart./HLn./GLn., 5 m. SU, Einbände u. SU teils beschädigt<1295026

30 €

507 6 TITEL UND 2 AUSWEISE, Hermann Göring Werk u. Mensch; Der Krieg 1939/40 in Karten; Der tapfere
Herr S., 1942; Handbuch Gesetze/Vorschriften Militärregierung, Bln. 1945, dt./engl. Text; Unsere Kriegskinder,
Bln. 1917; Dt. Frühling 1813, Bln. 1912; Reisepaß junge Frau in Bln. 1938, zahlr. Stempel nach Polen;
Arbeitsbuch u. Textilkarte, Bln.<1294278

30 €

508 3 TITEL: Der Mythus des 20. Jahrhunderts, Alfred Rosenberg, München 1934, 712 S., goldgepr. GLn.; Mit
Hitler in die Macht, O. Dietrich, München 1934, 209 S., gepr. GLn., SU mit Randmängeln, wellig; 5000 Jahre
Deutschland - Germanisches Leben in 620 Bildern, Leipzig 1936, 213 S., kart.<1298396

30 €

509 9 TITEL FELDPOST UND BRIEFVERKEHR II. WELTKRIEG, Lokalisierung der deutschen Feldpostämter
1939-1945; Überwachung des Auslandsbriefverkehrs in 2. WK durch deutsche Dienststellen;
Funknachrichtenkarten der eingeschlossenen Kanal- u. Atlantikfestungen 1944-1945; deutsche
Päckchenfeldpost 1939-1945; Der Ruhrkessel März-April 1945; 600 falsche Stempel etc., 1963-1981, ges. 730
S., zahlr. Abb. versch. Stempel, Kartenbriefe, Funknachrichtenkarten, Klebezettel etc., alle kart.<1295040

30 €

510 VOLK ANS GEWEHR, „Das Buch vom neuen Deutschland“, Hrsg. Walter Gruber, Verlag A. Heinig,
Wiesbaden 1934, 416 S., zahlr. Abb., Feldherrnhalle am 2.8.1914, zerstörte engl. Tanks, Kradschützen bei
Fliegerabwehr, Kämpfe in Deutsch-Ostafrika, Hitler beim ersten Spatenstich für Reichsautobahn, Aufbau der
Hitlerjugend etc., gepr. GLn., gering fleckig, im teils beschädigten Schuber<1295039

30 €

511 ERLEBTE WELTGESCHICHTE„Von Sarajevo zum Weltkrieg, Zusammenbruch der Mittelmächte, ....
Hindenburg, Wie Hitler zur Macht kam“, Autorenpseudonym „D. G.“ (Otto Strasser, 1897-1974), Zürich 1938,
225 S., goldgepr. GLn.<1175208

20 €

512 DIE GUTTEMPLER BERLIN-BRANDENBURGS UND IHR WERK„Eine Geschichte des Gaues XIV im
Deutschen Guttemplerorden“, L. Hetzer, Verlag B. Sporn, Zeulenroda 1935, 267 S., große 2-seitige Falttafel
(51x45cm) mit d. Beamten des Gaues 1891-1935, silbergepr. GLn., bestoßen, Einband m. Resten von
Bibliotheksfolie<1258253

20 €

ZEITUNGEN III.REICH

513 DEUTSCHE KINDERWELTSammlung 152 Hefte d. Halbmonatsschrift aus Leipzig, Jg. 1932, 1934 u. 1936
kpl. m. je 26 Heften; 1935-Nr. 1-3, 5-24 u. 26; 1937-Nr. 1-23, 25 u. 26; 1938-Nr. 1-9 u. 11-26, m. hunderten
farb. Abb., dabei viele m. HJ-Motiven, ges. 1216 S., kart., knapp A-4, einige Umschläge m. Klebefilm
repariert<1254097

300 €

514 DIE SIRENE, ZEITSCHRIFT DES RLB, kpl. gebundener Jahrgang 1936-Hefte 1-26 u. 1937-Hefte 1-10 (bis 2.
Maiheft), hunderte Fotos u. Abb., alle Hefte m. farb. Umschlägen gebunden, dabei Zeichnungen v. Ludwig
Hohlwein, Uniformen, Effekten etc., ges. 1008 S., großf. Hln. m. Rückenvergoldung<1294238

150 €

515 55 FRÄNKISCHE TAGESZEITUNGEN 1941 UND 1942, 1941- Nr. 34, 35, 37-39, 76-81, 83-85, 192-196, 264-
275; 1942- Nr. 15-17, 21-26, 221-232, Deutsche Truppen dicht vor Kertsch, Der Abwehrsieg Rommels,
Feindgruppe auf d. Krim vernichtet, Britenschlachtschiff "Barham" gesunken, Sowjetische Meerengenpläne,
Kundgebung zum Gedenken d. 30. Januar im Berliner Sportpalast, Hakenkreuzflagge über Saloniki, Ein jüdisch-
britisches Kriegsprogramm, Der Milliardenpump an Stalin - Roosvelts größtes Silbergeschäft etc., tls. Fotos,
Abb. u. Karten, ges. 220 S., geflatet, Randmängel, dabei 1 Plakat "Wählt keinen Splitterkandidaten" und Extra-
Blatt der Pfälzischen Presse<1292231

80 €

516 5 VÖLKISCHE BEOBACHTER 1938-1944, Berliner Ausgaben, 2.9.1939 "Der Führer verkündet den Kampf
für des Reiches Recht und Sicherheit", 4 S. (3-6 fehlen); 1.6.1940 "Masse des französischen Heeres gefangen",
8 S., 4 neue Ritterkreuzträger; 1.5.1944 "Alles für Deutschland", 8 S., Gefallenen-Anzeigen von Wehrmacht-
Angehörigen, Ritterkreuz-Verleihungen; 13.9.1938 "Forderung für die Sudetendeutschen - Selbstbestimmung !",
8 S.; 11.9.1938, 10 S., letzte 4 VB kpl.; dazu S. 3-4 Völkischer Beobachter 30.8.1942, Karte Frontlage am Ende
d. 3. Kriegsjahres, Randmängel, Risse<1298000

50 €
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517 12 ZEITSCHRIFTEN UND ILLUSTRIERTE 2. WELTKRIEG, Unser Kampf im Norden; 7 Lustige Blätter
1943- Nr. 7-9, 13, 14, 30, 31; Die Wehrmacht 1939-1943, Abwehrkampf am Donez, an der Front bei Wiborg,

Sturmgeschütze an d. Ostfront, Eisenbahnpioniere, Kriegsakademie, Von d. Skizze zum Kriegsschiff, tls. PK-
Aufnahmen, Fotos u. tls. farbige Abb., ges. 160 S., großf. Broschur, berieben, tls. fleckig, geringe
Randmängel<1292056

50 €

518 32 ZEITUNGEN UND ZEITSCHRIFTEN: 19 Illustrierte Beobachter, 1933- Nr. 45, 46, 50 u. Sondernummer
zum Reichsparteitag 1933; 1934- Nr. 6, 8, 9, 12-23, dabei Ausgabe m. großem Portrait SA-Stabschef Ernst
Röhm vom 9.6.1934 (3 Wochen vor Erschießung); Olympia-Zeitung Nr. 17, 1936; Berliner Illustr. Zeitung zur
Vermählung Görings m. Emmy Sonnemann 1935; 4x Erika, 1940-1941; 2 Dt. Illustrierte 1933/1936; 1x Die
Wehrmacht, 1940, Luftkrieg um England etc., zahll. Abb., Vollständigkeiten nicht geprüft, Randmängel, Risse,
Fehlstellen<1298131

50 €

519 2 SONDERAUSGABEN ILLUSTRIERTER BEOBACHTER, Das Deutschland Adolf Hitlers, "Die ersten vier
Jahre des Dritten Reichs", und "Adolf Hitler ein Mann und sein Volk", mit Offset-Druck Adolf Hitler in seinem
Arbeitszimmer in der Neuen Reichskanzlei, Eher-Verlag 1937, zahlr. Fotos, großf. Umschlag, in original
Versandtasche, rs. im unteren Bereich Bez. "Groß-Berlin", sowie handschriftl. Vermerk für einen
Parteigenossen, Versandtasche beschädigt<1292107

50 €

520 42 VÖLKISCHE BEOBACHTER 1935-1944, dabei 3 Sonderausgaben RPT 1935; 1933-1936, Besuch Duce
1937, einige 1939-41, viele 1943-44, Vollständigkeit ungeprüft; dazu 28 weitere Titelblätter 1943/44, Liste d.
Nrn. beiliegend<1294283

50 €

521 DER SCHULUNGSBRIEF 2. JAHRGANG 1935, 11 Ausgaben, Nr. 1 u. 3-12, ges. 390 S., zahlr. Abb.,
broschiert, in zeitgenössischer Schulungsbrief-Sammelmappe, GLn. mit gepr. Hoheitsadler, Vertrieb
"Mappenmüller Leipzig C 1"<1298281

50 €

522 HAMBURGER ZEITUNG EXTRA-AUSGABE 3. MAI 1945, Ansprache des Gauleiters Karl Kaufmann zur
ehrenvollen Niederlage des deutschen Volkes nach heldenhaftem Kampf, Aufstellung von Grundsätzen bei
erwartetem Einmarsch der Alliierten, Hissen weißer Flagge ist würdelos, Aufrechterhaltung von Sicherheit,
Versorgung d. Bevölkerung etc., ca. A2, 2x gefaltet, Risse; dazu 2 "Feldpost"-Ausgaben, Januar u. Februar
1945, Flugblätter d. US-amerikan. Armee in Westeuropa, A5, Randmängel, 1 durchgerissen; 2 "Frontbriefe zur
Kriegslage für deutsche Soldaten im Westen", Flugblätter d. US-Army, Ende Dez. 1944 u. Februar 1945, ca.
A4<1298497

50 €

523 48 ZEITSCHRIFTEN &QUOT;SCHIFFBAU - SCHIFFAHRT UND HAFENBAU&QUOT;, Jahrgänge 1939 u.
1940, ges. 768 S., Kriegs- u. Handelsschiffbau im Deutschen Reich u. im Ausland, Antriebsmaschinen,
Schiffsmotoren, Voith-Schneider-Propeller etc., zahlr. Abb. u. techn. Zeichnungen, Deckspläne, Spanten- u.
Linienrisse, Längsschnitte etc., teils in Doppelnummern zusammengefasst, Vollständigkeit nicht geprüft,
augenscheinlich komplett, in 2 Jahrgangsbände neu gebunden, großf. goldgepr. GLn.<1278501

45 €

524 7 ZEITUNGEN 3. REICH, 4 Zeitungen Illustrierter Beobachter 1933, 22. April Nr. 15a, 1935, Nr. 19,
Sondernummer: Der Feldzug der 18 Tage, Englands Schuld; Freies Deutschland 1944; Die Wehrmacht 1937,
Nr. 27; Radio Wien 1934, Nr. 45, Fotos u. Abb., ges. 240 S., großf. tls. farb. bedruckte Umschläge, Umschläge
rs. Riss 80mm u. Beschädigungen vs. im unteren Bereich Fehlstelle, Beilage<1292106

40 €

525 10 ILLUSTRIERTE DIE WOCHE UND BEIGABEN, Ausg. 1943-Nr. 6, 16, 19, 23, 25, 29, 32, 45, 51, 1944-
Nr. 17; Merkblatt f. Bombengeschädigte; DV Gasschutz-Gashilfe; Gebr.-Anweisung VGM 40; Ausstellung z.
200. Geburtstag Friedrich d. Großen, Potsdam 1912, m. 34 S. Liste aller 84 Objekte; Reisepaß; DAF-Mitgl.-
Buch; 2 Kontrollkarten NSDAP Meerane; 3 Feldpostbriefe 1943/44; 14 Reprofotos Luftschutz 3.
Reich<1294284

40 €

526 SAMMELALBUM UND 4 ILLUSTRIERTE, Kampf ums 3. Reich, m. 238 v. 273 Bildern (Bild 63 doppelt);
Soldaten u. Künstler, Luftgau Norwegen, Nov. 1941, aufmont. Umschlagbild fehlt; 3 Berliner Illustrierte
Sonderhefte: 1. u. 2. Olympiaheft 1936; Das ist Österreich, 1938; 100 Jahre BZ (1877-1977)<1294277

40 €

527 DER VIERJAHRESPLAN, Sonderausgabe 1939, zahlr. tls. farb. Fotos u. Abb., Werbung, 296 S., großf. Karton,
Rückendeckel m. Fehlstellen, Rücken m. Leinwand verstärkt, beschabt; dazu "Wahrheit u. recht", 11 Ausgaben
1928-1933, einige Fotos<1274175

30 €

528 22 ZEITUNGEN 1935-1946, Thüringer Gauzeitung, Berliner Stahlhelm-Zeitung, Berliner Morgenpost,
Spandauer Zeitung etc., Saar-Abstimmung 1935, Tod poln. Marschall Józef Pilsudski, Wiedereinführung d.
Wehrpflicht, Hitlers Friedensrede, Siegesparade in Warschau 5.10.1939, 1 Morgenpost 28.1.1945 m. 3
Verleihungen Eichenlaub zum RK, Hinrichtung von 10 Hauptkriegsverbrechern in Nürnberg 1946, Selbstmord
Hermann Görings etc., 3 Zeitungen 1925-1929, Vollständigkeiten nicht geprüft, teils nur einzelne Seiten bzw.
Fragmente, teils Randmängel, Risse<1298001

30 €

529 SOLDATENBRIEFE ZUR BERUFSFÖRDERUNG, 31 einzelne Ausgaben 1940-1941, 25x Ausgabe B u. 6x
Ausgabe D, ges. ca. 500 S., einige Abb.; 3 Sammelbände: Der Norden Sonderlehrgang, Allgemeinbildender
Aufbaulehrgang u. ...... Grundlehrgang, Breslau 1941-1943, ges. 700 S., einige Abb., kart., 1 Titelblatt fehlt,
fleckig<1295041

30 €

530 ARMEE-ZEITUNG 2. PANZER-ARMEE DEZEMBER 1942, 12 S., Meldung zur Verleihung des EK I 1939 an
Flugkapitän Hanna Reitsch, Geschichte des EK 1813-1939, Einsatz italien. Sprengboote, Pressefoto
Reichsminister Dr. Joseph Goebbels im Gespräch mit Ritterkreuzträgern etc., mehrf. gefaltet, Risse<1275049

25 €

531 WESTFRONT-ILLUSTRIERTE WEIHNACHTEN 1940, Hrsg. Propaganda-Komp. Armee von Reichenau (6.
Armee), 112 S., zahlr. Abb., davon mehrere farbig, Kampfgeschehen im Westfeldzug, Panzer auf Vormarsch,
Niederkämpfen von feindlichem MG-Posten, Kapitulation von Compiegne etc., großf. Karton.,
bestoßen<1278633

25 €
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532 FLUGZEUG MACHT GESCHICHTE, Sonderausgabe des Illustrierten Beobachters, 1939, 168 S., zahlr. Abb.,

neue deutsche Luftwaffe, Marineflieger, 8,8-cm Flakgeschütz, Fallschirmschützen etc., Werbung meist zu
Flugzeugen u. Flugmotoren<1275039

20 €

ZEITUNGEN NACHKRIEGSZEIT

533 53 ILLUSTRIERTE UND TAGESZEITUNGEN 1946-1949, meist Berlin, 2x Morgenpost 1953 zum Tod v.
Ernst Reuter; 15 Humorzeitungen 1947: Satirischer Telegraf, Frischer Wind u. Der Diwan; 23 Tagespiegel Jan.-
Mai 1949; Zeit im Bild; Berliner Illustrierte; Die Welt; Neue Frankfurter Illustrierte; Die Welt; Der Abend; Die
Strasse; Urania; 2 Künstler-Monatshefte "Prisma", 1. Jahrgang, Juni u. Sept. 1947, zahlr. Fotos u. Abb.,
hunderte Seiten, Vollständigkeit ungeprüft<1271001

35 €

534 DIE ABC-ZEITUNG-ZEIZUNG FÜR JÜNGSTE LESER, Jahrgang 1, Heft 1, Juli 1946, Verlag Volk u. Wissen
Berlin/Leipzig, m. zahlr. tls. farb. Zeichnungen, 16 S., Umschlag m. kleinen Stockflecken, A 4, (nur 1 Exemplar
f. 99 Euro im ZVAB)<1294442

30 €

535 18 ILLUSTRIERTE BERLINER ZEITSCHRIFTEN1950- Nr. 20, 29, 47; 1951- Nr. 7; 1952- Nr. 24; 1954- Nr.
23, 27, 33, 36, 40; 1955- Nr. 1, 3, 4; 1959- Nr. 5, 18; 1961- Nr. 4, 9, 14, Koreakrieg; letzter Kampf um
Indochina in Dien Bien Phu, Nachrichtenkrieg zwischen Ost u. West, Aufstände in Tunesien, Tatsachenbericht
zum 17. Juni 1953, Ex-Kaiserin Soraya von Persien, Einsatzbericht vom Bundesgrenzschutz, Stalingrad-
Verfilmung Hunde wollt ihr ewig leben ?, Prinz Louis Ferdinand von Preußen, neue Filmsternchen Catherine u.
Agnes Spaak etc., ges. ca. 430 S., Randmängel u. Risse<1258254

20 €

LITERATUR BRD

536 17 HEIMATKALENDER DER BESSARABIENDEUTSCHENJahrgänge 1950-1953, 1956, 1958-1966, 1968-
1970, ges. 2663 S., zahlr. Abb., kart.<1218337

40 €

ZEITUNGEN DDR

537 8 ZEITUNGEN4 Fragmente u. 2 Flugschriften, Neue Berliner Illustrierte 1953-Nr. 7; Volkststimme,
Magdeburg, 4 Ausg. 1955-1959; Der Morgen (LDPD), 1956 u. Fragmente 1953, Rundschreiben Präsident Pieck
1950; Die Geschichtliche Aufgabe d. DDR...; 2 Nachdrucke „Der Volksstaat-Organ d. Soialdemokratischen
Arbeiterpartei“ d. Ausg. 1872-Nr. 14 u. 88<1254162

20 €

SAMMELBILDERALBEN

538 DEUTSCHLAND BAUT AUF!Monopol-Zig. Dresden 1937, kpl. m. 270 Bildern, bedr. Kartoneinband m.
Hoheitsadler, Deckelkanten m. Stauchspuren<1254259

500 €

539 KÖPFE AUS DER ARBEITERBEWEGUNGZigarettenfabrik Solidarität, Berlin 1933, kpl. 60 Bilder,
erschienen im Januar 1933 u. nach d. Machtergreifung sofort verboten, im neuzeitlichen Ordner m. Fotoecken
montiert, ein zugehöriges Album wohl nicht erschienen, wohl einzig erhaltene kpl. Serie, Köb. 21956<1214929

400 €

540 DEUTSCHLAND BAUT AUF, Monopol Dresden 1937, kpl. m. 270 farb. Bildern, bedr. Kartoneinband
angestaubt<1274183

330 €

541 AUS ÖSTERREICHS EHRENTAGEN, Stollwerck AG Wien (1936), kpl. m. 176 farb. Bildern, großf.
nachgebundenes Leinen, originale Deckeln eingebunden<1274160

240 €

542 LIEBIG SAMMELBILDERALBUM, 123 Serien zu je 6 Bildern, 1887-1938, ges. 738 Bilder, Französische
Alpentruppen, Regimenter und Landwehr, Spezialtruppen, Manöver-Bilder, Eroberung Mexikos, Reise um die
Welt, Das Reisen vor 100 Jahren und jetzt, Bilder aus Indien, Geschichte der Telegraphie, Bau-Stile,
Parlamente, Europäische Bauernhäuser, Baudenkmäler d. Alten Roms, Festlichkeiten im Altertum, Berühmte
Felsen, Lohengrin, Jagd, das Wetter, Geschichte d. Weihnachtsbaumes, Der Wein, Aus der Vogelwelt, Märchen
etc., farbige Kunstdrucke, querf. Ln., berieben, Rücken tls. gelöst<1292210

220 €

543 DER WANDERER DURCH DIE JAHRTAUSENDEAbeles Zig.-Fabrik München 1934, kpl. m. 144 Bildern
(ursprünglich f. 350 Bilder vorgesehen, urheberrechtlich auf 144 reduziert!), farb. Kartoneinband<1254256

160 €

544 BILD-DOKUMENTE UNSERER ZEITKosmos 1933, Album 1, kpl. m. 308 Bildern (original Fotos), goldgepr.
Karton, Vorderdeckel etwas geblichen m. Gebrauchsspuren u. kl. Eckknick<1254258

125 €

545 WOHLAUF KAMERADEN-UNIFORMEN DES 20. JAHRHUNDERTSMonopol Dresden 1933, kpl. m. 360
Uniformbildern, Truppenregister, Kartoneinband m. farb. Uniformbild, kleine Fehlstelle u. 3
Eckknicke<1254260

125 €

546 SCHUTZ UND WEHR FÜR FRIEDE UND EHR, komplett, Hrsg. "Kosmos" Dresden 1935, farb. Abb., großf.
goldgepr. Ln., berieben, wenige Seiten fleckig u. wellig<1292066

120 €

547 AUS DER LEBENSGEMEINSCHAFT DES WALDES, Raumbild-V. Schönstein 1939, 2. Aufl. m. 150
Stereobildern, Bild 2 rs. beschabt, 120 Textseiten m. 12 Bildtafeln, Betrachter fehlt, Ln.-Einband tls.
beschabt<1274188

100 €

548 DAS DEUTSCHTUM IM AUSLAND, Folge 1 "Grenzdeutschtum" und Folge 2 "Europa", beide komplett,
Hrsg. "Volksbund für das Deutschtum im Ausland" 1934, farb. Abb., großf. Karton, berieben, Alben am Rücken
u. Ecke m. Klebeband/Klebefilm repariert<1292068

100 €

549 4 BÄNDE DEUTSCHE UNIFORMEN, Bilder komplett, Album Zeitalter Dt. Freiheitskriege, Zeitalter Friedrich
d. Großen, 2 Bde. Zeitalter der Deutschen Einigung 1864-1914, Hrsg. "Sturm-Zigaretten" Dresden 1933, farbige
Abb., querf. Pappband, berieben u. gering fleckig, Ecken tls. bestoßen<1292101

100 €
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550 10 SAMMELALBEN 3. REICH, Zeppelin Weltfahrten, Sport u. Staat, je Bd. 1, je 1 Bild fehlt; Kampf ums 3.
Reich (4 Bilder fehlen), sonst unvollständig: Dt. Reichsmarine; Adolf Hitler; Die Dt. Wehrmacht; Kampf ums 3.

Reich; Hindenburg; Der Staat d. Arbeit u.d. Friedens (2 Exemplare), je zwischen 11 u. 46 Bilder fehlen<1294237

100 €

551 1800 SAMMELBILDER, meist Fahrzeuge, Schienenwunder; Das Deutsche Kraftfahrzeug, Wunder der Technik
in Gegenwart und Zukunft; Das Auto von heute; Waldorf-Autobilder; Abdulla- Autobilder (Durch die Welt/ in-
und außländische Fahrzeugtypen); Gloria-Autobilder, Garbaty, Waldorf Astoria u.a. 1934-1952, meist farb.
Abb. unterschidl. Formate, wenige doppelt, Vollständigkeit nicht geprüft, wenige Knicke und Flecken<1272126

90 €

552 DER KAMPF UM OBERSCHLESIEN, neuzeitl. Nachdruck mit orig. s/w Bildern, komplett, "Deutscher
Grenzlandnot u. deutscher Grenzlandstreue", Bilder Hrsg. "Zigarettenfabrik Joseph Doms Ratibor" 1934, querf.
HLn.<1292076

80 €

553 4 ALBEN MILITÄR, Das waffenstarrende Ausland; Wie die anderen gerüstet sind; Deutsche reichsmarine
Dienst und Leben der Matrosen; Lloyd Flottenbilder Deutsche Marine, alle komplett, Hrsg. "Brinkmann",
"Yosma" Bremen u.a. 1932-1934, farb. Fotos u. Abb., großf. u. querf. Kartons, berieben, wenige Seiten u. 2
Blöcke fleckig<1292074

80 €

554 SCHLESISCHE HEIMAT, Serie 1, komplett, s/w Bilder, Hrsg. "Zigarettenfabrik Bruno Steiger" Breslau 1934,
querf. Karton m. Kordelbindung, selten<1292077

80 €

555 5 SAMMELALBEN AUTO/MOTORRAD, u. 1 Album Palmin-Post, 300 Bilder ab Serien 9 bis 176, nicht
chronologisch; 5 Alben vermutlich Belgien 1955, ges. 720 farbbilder, meist Autos u. Motorräder, auch
Flugzeuge, Schiffe u. Panzer, je Album 144 Bilder kpl., franz. u. flämischer Text, kart.<1294061

80 €

556 MON CHER PAYS (MEIN LIEBES LAND), Edition Suchard, Neufchatel Schweiz 1939, kpl. m. 250 Bildern
sowie zahlr. Textabb., franz. Text, großf. Hln.<1294229

80 €

557 6 SAMMELALBEN 3. REICH, Raubstaat England; Adolf Hitler; Die Deutsche Wehrmacht; Alles für
Deutschland; Die Deutschen Kolonien, Der Staat d. Arbeit u.d. Friedens (Großbild zw. S. 16 u. 17 fehlt zu 2/3,
Einriß S. 14), Zig.-Bilderdienst bzw. Yosma, 1936-1941, alle kpl., Alles für Dt. 3 S. m. Fraßstellen ohne Text-
/Bildverlust<1294236

80 €

558 6 ALBEN TECHNIK UND VERKEHR, Technik und Verkehr aller Zeiten und Völker; Das deutsche
Kraftfahrzeug Folge II, kpl., Die Eroberung der Luft II; Technik und Verkehr kpl.; Vom Wikinger-Schiff zum
Düsenjäger (68, 114, 124 fehlen); Sieg über Raum und Zeit (202 von 250) Hrsg. Garbaty, Kosmos. Homann u.a.
1931-1953, großf. HLn./Karton, 2 Folienumschläge, Seiten tls. fleckig, 12 Bilder berieben, mit
Klebeschäden<1272124

70 €

559 420 SAMMELBILDER WEHRMACHT, REICHSHEER UND 1. WELTKRIEG, Hrsg. "Waldorf Astoria",
"Garbaty", "Haus Bergmann" u.a. 1933-1937, farb. Abb., Vollständigkeit nicht geprüft, Ecken gering
bestoßen<1292020

70 €

560 8 ALBEN FLAGGEN UND FAHNEN, alle komplett, Fahnen- u. Standartenträger, Bd. 1; Lloyd Flottenbilder;
Lloyd Reedereiflaggen; Wer nennt d. Länder kennt die Fahnen; Bulgaria Fahnenbilder Europa-Serie; Flaggen
der Welt; Flaggen Europas; Historische Fahnen, Hrsg. "Bulgaria", "Yosma" Bremen u.a. 1929-1932, farb. Abb.,
querf. Karton, berieben, 1 Rücken oberflächlich stark berieben, tls. fleckig, wenige Bilder oberflächlich
berieben<1292025

70 €

561 2 ALBEN WEHRMACHT, Die Deutsche Wehrmacht; Das Deutsche Heer im Manöver, beide komplett, Hrsg.
"Cigaretten-Bilderdienst" Dresden 1936, farb. Abb., großf. Karton, berieben, Ecken bestoßen<1292067

70 €

562 2 ALBEN KAMPF UMS DRITTE REICH UND ADOLF HITLER, komplett, 1. Album m. Röhmbildern, Hrsg.
"Reemtsma" u.a. 1933 u. 1936, farbige und s/w Fotos, sowie tls. farb. Abb., großf. HLn./Karton,
berieben<1292064

70 €

563 2 ALBEN WESTMARK UND OSTMARK, Das Westmark Buch - Ehrengabe...; Wie die Ostmark ihre
Befreiung erlebte, beide komplett, Hrsg. "WHW Gauführung Rheinpfalz Abteilung Propaganda" und "Austria"
1934/35 u. 1940, Fotos u. farb. Abb., großf. Ln., 1 Band stark berieben und bemalt, Ecken bestoßen<1292069

70 €

564 EUROPA IN WAFFEN, komplett, mit farb. Bildern, Hrsg. "Borg Zigarettenfabrik" Offenbach 1934, großf.
Karton, berieben, Vorderseite Rand m. Klebefilm repariert, wenige Seiten fleckig<1292070

70 €

565 MÄNNER IM DRITTEN REICH, komplett, Hrsg. "Yosma" Bremen 1934, farb. Abb., einige Portraits auf letzte
blanko Seite privat, zeitgenössisch m. Bildern d. 1. Auflage beklebt u. beschriftet, u.a. Ernst Röhm,
Freikorpsführer Hans Peter v. Heydebreck, Polizeipräsident von Gleiwitz Hans Ramshorn etc. (alle am
30.6.1934 erschossen), großf. HLn., berieben, tls. Seiten u. Block fleckig, einige Seiten m. montierten
Zeitungsartikeln<1292071

70 €

566 6 ALBEN KUNST, Meisterwerke der Staatlichen Gemäldergalerien München; .... Berlin; ... im Zwinger zu
Dresden; Die Malerei der Gotik und Frührenaissance; ... der Renaissnace; ... des Barock, alle komplett mit farb.
Bildern, Hrsg. Reemtsma Hamburg u. Pompadur-Tee-Handels M.B.H. Dresden 1934-1940, großf. u querf.
Karton/ tls. m. Folie, einige Seiten berieben u. fleckig<1272123

60 €

567 3 ALBEN UNIFORM, ORDEN UND GESCHICHTE, alle komplett, Geschichten vom Alten Fritz; Der bunte
Rock; Orden Pour le merité, Hrsg. "Waldorf Astoria", "Garbaty" u.a. 1933/1935, großf. Karton berieben, Ecken
tls. bestoßen, wenige Seiten fleckig<1292001

60 €

568 3 ALBEN FRIEDRICH DER GROSSE BIS HINDENBURG, alle komplett, Von Friedrich d. Großen bis
Hindenburg, Hindenburg, Geschichten vom Alte Fritz, Garbaty u. Dressler 1933 u. 1935, s/w Fotos u. farbige
Abb., großf. Ln./Karton, berieben<1292026

60 €
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569 2 ALBEN NSDAP UND REICHSHEER, beide komplett, Deutschland erwacht; Das Reichsheer und seine
Tradition, Hrsg. "Waldorf-Astoria" u. "Reemtsma" 1933-1941, farb. Abb. und s/w Fotos, dabei Sammelbilder
Raubstaat England Gruppe 68-71, Vollständigkeit nicht geprüft, großf. HLn./Karton, berieben, 1 Rücken

beschädigt<1292027

60 €

570 6 SAMMELBILDERALBEN 1931-1955, Deutschlands Kolonien, Bd. 1, komplett; Flugzeuge d. Gegenwart,
kpl.; Eroberung der Luft, Bd. 2, kpl.; Salem Filmbilder, Bd. 1 (Nr. 150, 176 fehlen); 2 Bde. Olympia 1936 kpl.,
Hrsg. "Reemtsma", "Salem", "Garbaty" etc. 1931-1936, s/w Fotos u. farb. Abb., großf. Ln./Karton, berieben, 1
Rücken m. Klebefilm repariert<1292238

60 €

571 2 ALBEN: &QUOT;DEUTSCHLAND ERWACHT&QUOT; UND &QUOT;ADOLF HITLER&QUOT;, beide
komplett, Reemtsma Hamburg, Deutschland erwacht - Werden, Kampf u. Sieg der NSDAP, 976.-1075. Tsd.,
Vollbilder u. Panorama vorhanden, gepr. GLn.; Adolf Hitler - Bilder aus dem Leben des Führers, 1601.-1700.
Tsd., goldgepr. HLn., beide guter Erhaltungszustand, gering fleckig<1298383

60 €

572 16 SAMMELALBEN 1931-1939:; Kosmos Städte Fahnen und Wappen, Folge A; Bilder deutscher Geschichte;
Gestalten der Weltgeschichte; Historische Fahnen; Flaggen Europas; Flaggen der Welt aussereuropäische
Staaten; Modenbilder aus 4 Jahrhunderten; 2x Aus Wald und Flur, Tiere bzw. Pflanzen; Der Kleintierzüchter;
Aus Deutschlands Vogelwelt; Die Farbenpracht der Vogelwelt; Blumen- und Blütenzauber, diese alle komplett;
Vom Werden deutscher Filmkunst, 2. Teil Tonfilm, 3 Bilder fehlen (9, 65, 162); Der Weltkrieg, Immalin-
Werke, 1 Bild fehlt (Serie 19/Bild 6), 1x HLn., sonst kart., 3 mit Schuber<1295031

60 €

573 3 ALBEN FUSSBALL WM UND OLYMPIA, alle komplett, Deutsche National-Elf Fußballweltmeisterschaft
1954; Olympische Spiele in Helsinki 1952, Hrsg. "Kosmos", großf. Karton, berieben, Ecken tls.
bestoßen<1292002

50 €

574 3 ALBEN EROBERUNG DER LUFT/WUNDER AUS TECHNIK UND NATUR, alle komplett, Die
Eroberung der Luft Folge 1 und 2; Wunder aus Technik und Natur, Hrsg. "Garbaty" u. "Eckstein" Dresden
1932, großf. Karton, tls. berieben u. fleckig, 2 Alben in Folienumschlag<1292006

50 €

575 DIE INDIANER, WIE SIE WIRKLICH WAREN, komplett m. farb. Abb., Hrsg. "Aviatik" Breslau 1936, großf.
Karton, berieben<1292010

50 €

576 6 ALBEN KUNST, alle komplett, 2 Bde. Die Kunst dem Volke, Band 1 u. 2; Kunstbilder; Die Malerei d. Gotik
u. Frührenaissance; Die Malerei d. Renaissance; Die Malerei d. Barock, Hrsg. "Walddorf Astoria", "Reemtsma"
u.a. 1930-1938, farb. Abb., großf. Ln./HLn./Karton tls. berieben, wenige Seiten fleckig<1292000

50 €

577 4 ALBEN FILM UND SCHÖNE FRAUEN, alle komplett, Berühmte und schöne Frauen; Anmut und
Schönheit, Vom werden deutscher Filmkunst, 1. u. 2. Teil, Hrsg. "Aviaitik", "Reemtsma" Hamburg u.a. 1935-
1952, farbige und s/w Fotos, sowie tls. farbige Tafeln, großf. Karton, tls. berieben, rs. einmontiertes
Sterntitelblatt<1292009

50 €

578 3 ALBEN KOLONIE UND KULTURGESCHICHTE, alle komplett, Deutschlands Kolonien, Bd. 1; Die
Völkerschau in Bildern; Geheime Mächte Bd. 1, Hrsg. "Hinz & Küster", "Eckstein" Berlin u.a. 1932-1936, farb.
Abb, 1 Faltkarte, sowie tls. farb. Tafeln, großf. HLn./Karton, berieben, tls. fleckig<1292011

50 €

579 4 ALBEN MÄRCHEN UND KULTURBILDER, komplett, Märchen d. Völker; Die berühmten Abenteuer von
Münchhausen u. Don Quijote; Deutsche Märchen; Deutsche Kulturbilder, Hrsg. "Reemtsma", "Eilebrecht"
Hamburg u.a. 1932-1955, großf. HLn./Karton, berieben, tls. Seiten m. Riss (30mm) im unteren Bereich und tls.
m. Klebefilm repariert<1292012

50 €

580 5 ALBEN PFLANZEN UND TIERE, alle komplett, Vom Almboden zum Wiesenrain; Blumen- und
Blütenzauber, Aus Wald und Flur "Pflanzen unserer Heimat" u. "Tiere unserer Heimat"; Tiere unserer Heimat -
Ein Bilderalbum allen Tierfreunden..., Hrsg. "Reemtsma", "Imperial" u.a. 1936-1958, großf. Ln./Karton,
berieben, Beilage 6 farb. Tierkunstdrucke<1292003

50 €

581 AUTORENNEN VON ANFANG AN, komplett, Hrsg. "Yramos" Dresden 1936, s/w Abb., großf. Ln., gering
berieben<1292004

50 €

582 3 ALBEN KRAFTFAHRZEUGE UND VERKEHR, alles komplett, Das Deutsche Kraftfahrzeug, Bde. 1 und 2;
Technik und Verkehr, Hrsg. "Austria" und "Homann" München u.a. 1952/1953, farbige und s/w Abb., großf.
Karton, 1 Band m. Folien-Umschlag, gering berieben, einige Bilder (22) oberflächlich beschädigt<1292005

50 €

583 DER WANDERER DURCH DIE JAHRTAUSENDE, komplett mit farb. Abb., Hrsg. Abeles München 1934,
großf. Karton, Einband wenig berieben<1292007

50 €

584 4 SAMMELALBEN GESCHICHTE, alle komplett, Hindenburg, mit Tafeln u. Pergamentpapier; Geschichte
unserer Welt; Gestalten d. Weltgeschichte; Bilder dt. Geschichte, Hrsg. "Reemtsma" und "Sturmzigaretten"
Hamburg u.a. 1934-1953, farbige u. s/w Abb., großf. HLn./Karton, tls. berieben, 4 Bilder oberflächlich
beschädigt, einige Seiten fleckig und wellig, Beilage<1292008

50 €

585 VOM SCHWARZPULVER BIS ZUR ATOMBOMBE, "Waffen im Wandel der Zeiten", komplett, mit farb.
Bildern, Hrsg. Duisburger Margarinefabrik 1953, großf. Karton, berieben<1292016

50 €

586 450 SAMMELBILDER BERLINER MORGENPOST 1926-1939, Europa - Karten, Weltkarten,
Geschichtsbilder, Kulturbilder, Weltbilder, Bilder vom Menschen, Natur - B., Tier - B., Heimat - B., Sport - B.,
Pflanzen - B. und Erd - Bilder, Hrsg. "Ullstein Verlag" Berlin, farb. Abb., Vollständigkeit nicht geprüft,
unterschiedl. Formate, davon einige Bilder in 6 kleinf. Verlagsmappen, berieben u. beschädigt, Bilder tls. mit
Randmängeln u. fleckig<1292019

50 €

587 690 SAMMELBILDER FLAGGEN, KOLONIEN, OLYMPIA, Bulgaria Fahnenbilder, Deutsche Kolonien,
Olympia 1936, Hrsg. "Reemtsma", "Bulgaria" u.a. 1932 u. 1936, farbige u. s/w Bilder, Vollständigkeit nicht
geprüft, wenige doppelt, tls. Knicke, wenige oberflächlich berieben<1292022

50 €

588 380 SAMMELBILDER FILM UND SCHÖNE FRAUEN, "Vom werden deutscher Filmkunst - Der Tonfilm";
Die schönsten Frauen der Welt etc., Hrsg. "Reemtsma", "Greiling" u.a. Hamburg, 1932-1950er Jahre, meist s/w.
Bilder, wenig farbig, wenige Bilder oberflächlich berieben, Ecken tls. bestoßen<1292021

50 €
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589 360 SAMMELBILDER ABENTEUERGESCHICHTEN, Indi - Abenteuer-Serien: Der weiße Mustang, Der
gelbe Tod, Überfall auf der Prärie; Karl May Serie 21-25, 31-35, 36-40, 41-45, 46-50; Robinson Crusoe
Abenteuer Hrsg. "Indi", "Märkische Margarinenfabrik", Eilebrecht Baden-Baden u.a. 1952-1954, farb. Bilder,
Vollständigkeit nicht geprüft, in kleinf. Verlagshüllen, tls. fleckig, Bilder tls. m. Randmängeln u. Knicken,
wenige berieben<1292023

50 €

590 DAS PFIFFIKUS-ALBUM &QUOT;SCHERZ UND ERNST IM VOLKSMUND&QUOT;, komplett m. farb.
Abb., Hrsg. Kyriazi, Freres, Hamburg 1935, großf. Karton, berieben<1292013

50 €

591 5 ALBEN LÄNDER, TRACHTEN UND JAGD, alle komplett, tls. farbige u. s/w Abb., Europa im Bild, Band 1
u. 2; Großwildjagd in aller Welt, Bd. 1 u.2; Deutsche Volkstrachten; Greiling, Magarinenwerke Resi Nürnberg u.
a. 1933-1952, großf. Karton, berieben u. fleckig, 1 Seite m. Klebefilm repariert, wenige Seiten fleckig<1292014

50 €

592 7 ALBEN TIERE, alle komplett, meist farb., wenig s/w Abb., Tierstudien; Kamerad Hund; Aus Deutschlands
Vogelwelt; Bunte Vögel aus aller Welt, Bde. 1 u.2; Schöne Katzen, Reemtsma, Kosmos Hamburg u.a. 1934-
1955, großf. Ln./Karton, berieben, 4 Bilder oberflächlich berieben, 1 Block u. wenige Seiten fleckig, 2 Alben
Vorsatz u. Nachsatz m. Tierbildern beklebt<1292015

50 €

593 7 ALBEN KUNST, KULTUR UND TIERE, alle komplett, Die Welt in Bildern; Deutsche Kultur-Bilder;
Deutsche Volkstrachten; Meisterwerke d. Staatl. ... im Zwinger zu Dresden; Die Malerei d. Gotik und
Frührenaissance; Die Malerei d. Renaissance; Aus Deutschlands Vogelwelt, farbige Fotos u. Abb., Reemtsma,
Josetti u.a. 1934, hoch- u. querf. Karton/1 Schuber, beschädigt, Einbände u. wenige Seiten fleckig<1292024

50 €

594 2 ALBEN 3. REICH UND DEUTSCHE GESCHICHTE, komplett, Vorwärts durch eigene Kraft; Deutschland
hoch in Ehren, Hrsg. "Kosmos" u. "Brinkmann" Dresden 1934, s/w Fotos, tls. ergänzt, 1 Album 2 Seiten
erneuert mit farb. orig. Bildern, großf. goldgepr. Ln./querf. Karton, berieben, Ecken bestoßen<1292065

50 €

595 DAS NEUE REICH, komplett, Hrsg. "Greiling" 1933, komplett, s/w Fotos, querf. Karton, Rückseite im oberen
Bereich stärker berieben<1292072

50 €

596 DIE VÖLKER EUROPAS - EIN BEITRAG ZUR RASSENKUNDE, komplett, Hrsg. "G. Zuban" München
1934, farb. Abb., großf. Karton, berieben, guter Erhaltungszustand<1292073

50 €

597 9 SAMMELBILDERALBEN, Ruhmesblätter Deutscher Geschichte; Deutsche Reichsmarine - Dienst und
Leben d. Matrosen; Bunte Filmbilder, Album 7; Die schönsten Frauen d. Welt; Voss Kunstbilder - Das
Tierreich, Bd,. 1; Aus Wald und Flur, Bde. 1 und 2, diese komplett, Der Weltkrieg und Kampf ums Dritte Reich,
diese unvollständig, Hrsg. "Eckstein-Halpaus", "Reemtsma", Immalin-Werke Dresden u.a., 1932-1939, farb.
und s/w Bilder, einige lose u. mehrfach, großf. u. querf. Karton, berieben u. tls. fleckig, Blöcke u. Seiten fleckig;
dabei 2 Kleinschriften Harms Neuer Deutscher Geschichts- u. Kulturatlas; Liederbuch Nimmer zurück!
Vorwärts den Blick!<1292119

50 €

598 5 SAMMELBILDER-ALBEN UND 745 EINZELBILDER, Automobil-Bilder d. bekanntesten Marken d. In- u.
Auslandes, komplett; Der bunte Rock, 156 v. 252; Deutsche Zunftwappen 130 v. 160; Film Album Nr. 2; Die
Welt in Bildern 163 v. 165, Sammelbilder lose: Der Weltkrieg 1918, Schienen-Wunder, Der bunte Rock,
Geschichte d. Deutschen Arbeiterbewegung, Junge Pioniere, Vollständigkeiten nicht geprüft, Hrsg. "Abdulla",
"Josetti", "Haus Neuerburg" Berlin u.a. 1928-1932, großf. u. querf. Karton, tls. stark berieben, dazu 4
Zigarettendosen "Haus Neuerburg"<1292135

50 €

599 SAMMELBILDER BERLINER MORGENPOST 1926-1942, Sport-Bilder 39 v. 52; Deutsche Kolonial-Bilder,
43 v. 52; Technik-Bilder, 51 v. 52Welt-Karten, 46 v. 52; Europa-Karten, kpl; Deutschland-Karten, kpl.; 2x Film-
Bilder, 1x kpl. und 16 v. 52; 2x Bilder vom Menschen, 1x kpl. und 1x (Nr. 24 fehlt); Weltbilder kpl.; 2x
Deutsche Kulturbilder, kpl. und 1x (Nr. 27 fehlt); 2x Geschichts-Bilder 1x kpl. und 46 v. 52; Erdbilder 38 v. 52;
Heimat-Bilder, 50 v. 53; Natur-Bilder, 35 v. 52; Pflanzen-Bilder, 48 v. 52; Tier-Bilder 38 v. 52, Hrsg. " Berliner
Morgenpost", farbige Bilder, in orig. Verlagshüllen, berieben u. fleckig, tls. stark beschädigt, Bilder berieben, 1
m. Fehlstelle, dabei 4 Leporellos Colorado und 2 kleinf. Alben Berlin und Potsdam 1936-1939 u.a Neue
Reichskanzlei, Reichsluftfahrtministerium, Sanssouci etc., Fotoserie u. Ansichtskarten<1292236

50 €

600 24 SAMMELALBEN 1951-1973, Europa im Bild, 1. u. 2. Band; Die Welt um uns; Unser Deutschland;
Berühmte deutsche Männer; Das Land Bayern; Kamerad Hund; Welt der Technik; Im Wandel der Jahrhunderte;
Bergwanderungen im Berchtesgadener Land; Im Reich der Blumen, Teile 1 u. 2 (dieser 5 Bilder fehlen) etc.,
sonst alle komplett, alle kart., 2 m. SU, teils großformatig, teils kleine Randmängel, ca. 1
Bananenkarton<1295032

50 €

601 4 SAMMELALBEN, Dt. Uniformen, Sturm-Zig., Bd. 1, Bild 239 fehlt; Uniformen d. Alten Armee, Waldorf-
Astoria; Die Dt. Wehrmacht, Zig.-Bilderdienst; Bilder Dt. Geschichte, 1932-1936, sonst alle komplett<1295129

50 €

602 1200 SAMMELBILDER 1932-1934, Kampf ums Dritte Reich; Die Reichswehr; Die Eroberung der Luft;
Uniformen der Alten Armee; Der Weltkrieg; Orden; Fahnen- u. Standartenträger; Deutsche Uniformen, Album
II, III u. IV; Ruhmesblätter deutscher Geschichte; Frauen die der Schönheit Krone tragen; Lloyd Flottenbilder
Deutsche Marine etc., alle unvollständig, teils doppelt u. mehrfach<1298407

50 €

603 130 LIEBIG SAMMELBILDER THEATER U. LITERATUR, 1892-1904, 21 Serien zu je 6 Bildern, Hamlet,
Tannhäuser, Carmen, Fidelio, Frithjof Sage, Der Freischütz, Die Afrikanerin, Geschichte d. zwei neidischen
Schwestern etc., 4 lose, farbige Kunstdrucke, private Banderole m. Serien-Nr. und Jahreszahl, Ecken tls.
bestoßen<1292205

50 €

604 113 LIEBIG SAMMELBILDER MILITÄR UND GESCHICHTE, 17 Serien zu je 6 Bildern, 1892-1939,
Kriegsschiffstypen, Spezialtruppen, Spezialwaffen, Orden, Kaiser-Reisen, Entwicklung der Schifffahrt,
Nationalhymnen verschiedener Völker, Julius Cäsar, Kaiser Augustus, Isis und Osiris, Kreuzzug, Von den Ufern
d. Rheins, Stammburgen etc., 7 Bilder lose, farbiger Kunstdruck, private Banderole m. Serien-Nr. und
Jahreszahl, Ecken tls. bestoßen, Bilder gering berieben, dazu Katalog Liebigbilder, 1980<1292209

50 €
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605 22 VORLAGEN LIEBIG SAMMELBILDER, davon 6 Serien, Gewinnung d. Kautschuks, Berühmte Kaufleute,
Aus d. guten alten Zeit, Aus d. Geschichte Russlands, Liebhaber Freuden, Geschichte d. Eisens etc., farb.

Kunstfdruck, ungeschnitten, im unteren Bereich aufgedruckte Farbskala, rs. kein Werbeaufdruck "Liebig´s
Fleischextrakt", weitere 6 farbige Vorlagen beiliegend, im neuzeitl. Ordner, 1 Druck beschädigt, Bild m. Rissen
10-15mm; Beilage<1292211

50 €

606 164 LIEBIG SAMMELBILDER GESCHICHTE, LÄNDER, TIERE..., 25 Serien zu je 6 Bildern, 1892-1939,
Die Erde u. ihre Völker, Leonardo da Vinci, Eigenartige Wohnbauten, Samoa, Bilder von den Philippinen,
Bernstein ..., Unter dem Meeresspiegel, Das Leben der Koralle, Aus dem Leben, Aus d. Vogelwelt etc., 14 lose,
farb. Kunstdruck, private Banderole m. Serien-Nr. und Jahreszahl, Ecken tls. bestoßen<1292206

50 €

607 158 LIEBIG SAMMELBILDER LÄNDER, ARCHITEKTUR UND ANBAU, 25 Serien zu je 6 Bildern, 1 Serie
m. 8 Bildern, 1897-1927, Kanada, Bilder aus China, Aus dem Japanischen, Deutschland über See, Berühmte
franz. Rathäuser, Gasthäuser, Tabakkultur auf Sumatra, Die Riviera, Bekannte Binnenseen, Geschichte d.
Bieres, Delikatessen aus den Flüssen, Die Kochkunst etc., farbiger Kunstdruck, Banderole m. Serien-Nr. und
Jahreszahlen, Ecken tls. bestoßen<1292208

50 €

608 LIEBIG SAMMELBILDER GEBRÄUCHE, LANDSCHAFTEN UND PFLANZEN, 28 Serien zu je 6 Bildern,
1896-1907, Österreichische Volkstrachten, Sitten u. Gebräuche in den Alpen, Gebirgspässe, Gartenanlagen,
Pfingstbräuche, Blumenfeste, Erntegebräuche, Arzneipflanzen, Der Obstbau u. seine Feinde, Die Seide etc.,
farbiger Kunstdruck, private Banderole m. Serien-Nr. und Jahreszahl, 1 Liebig Haushaltskalender 1898, m.
Notizen, Ecken d. Sammelbilder tls. bestoßen<1292207

50 €

609 7 SAMMELALBEN, Kampf ums Dritte Reich, 1933, 2 Bilder fehlen (Nr. 8, 224); 4 Alben Olympiade: Olympia
1932, kpl.; Olympia 1936, Bd . 1 (dieser 2x) u. Bd. 2, ein Exemplar Bd 1: 6 Seiten m. Ausschnitten, teils
fehlende Bilder, zweites Exemplar komplett, Bd. 2: 1 Seite m. Ausschnitt, alle 4 goldgepr. GLn.; Bilder
deutscher Geschichte, kpl.; Deutsche Uniformen - Zeitalter Friedrichs des Großen, kpl., Hrsg. "Reemtsma" u.
"Sturm-Zigaretten" 1932-1936, goldgepr. Karton, berieben, einige Text-Seiten m. Rissen, kart., fleckig, 1
Rücken beschabt<1292169

50 €

610 13 ALBEN: Lloyd Flottenbilder - Deutsche Marine; Bilder deutscher Geschichte; Berühmte Bauten der
Menschheit; Bilder aus aller Welt; Wunder der Tierwelt; Moderne Malerei; Was weißt du von der Welt ?;
Wissenschaft, Entdeckungen….., Bd. 2; Berühmte Automobile; Wunder aus Technik und Natur; Technik und
Verkehr, diese alle komplett; Kurmark-Wappenschau (984 Bilder vorhanden, 23 fehlen); Novesia Städte-
Quartette (171 von 208 Bildern), 1932-1973, kart., Volumen halber Bananenkarton<1275057

45 €

611 LOT 15 ALBEN: Der Weltkrieg; Die Reichswehr; Deutsche Kolonien; Bilder deutscher Geschichte; Deutsche
Kulturbilder (2x); Märchen der Völker; Mit Reichelt um die Welt/Asien; Gestalten der Weltgeschichte; Bilder
aus aller Welt; Die Malerei der Gotik und Frührenaissance; ......der Renaissance; .......des Barock, 1928-1940,
alle kpl. mit hunderten farbigen Bildern, alle kart., 1x im Schuber, teils Randmängel, Risse, fleckig, 1
Bananenkarton, 14 kg<1278347

45 €

612 7 ALBEN KULTUR UND NATUR, Die bunte Welt, komplett; Schöne Frauen in der Kunst, kpl.; Moden-
Almanach, kpl.; Afrika, kpl., (Bilder auf 12 Bögen); Our South African National Parks, kpl.; ... Birds, kpl.; ...
Flora (Nr. 34, 92 u. 93 fehlen); Jasmatzi, Kios u.a. 1935-1967, großf. u. querf. HLn./Karton, berieben, Seiten tls.
fleckig<1272125

45 €

613 SPORT UND STAAT, Bände 1 u. 2, Reichssportverlag bzw. Reichssportblatt, Berlin 1936 u. 1937, m. 402 (von
408) Bildern, fehlend: Serie E/Bild 9, E/22, F/12, K/3, K/7 u. K/13, Portraits Hitler, Frick, Goebbels u.
Tschammer u. Osten vorhanden, Panorama beschnitten, goldgepr. GLn.<1298579

45 €

614 IM REICH DER MITTE„Mit Sven Hedin durch Asiens Wüsten“, komplett, Hrsg. Klippis Kaffee Bremen 1933,
farb. Abb., Pappband, berieben, Ecken bestoßen, Seiten tls. fleckig<1252047

40 €

615 530 SANELLA SAMMELBILDER, Afrika, Mittel- und Südamerika, Australien, Australien, China, Tibet und
Japan, Hrsg., Margarine Union Hamburg 1952 u. 1953, farb. Bilder, tls. doppelt u. mehrfach, Vollständigkeit
nicht geprüft, Bilder rs. tls. berieben u. fleckig<1292018

40 €

616 4 ALBEN: Hänsom-Filmbilder/Tonfilmserie, Jasmatzi 1931; Salem Gold-Film-Bilder, Album 2, Yenidze 1933,
im Schuber; Heidi, Edeka 1953; Vater braucht eine Frau, Elbgau 1952, alle m. kompletten Bildern, kart., teils
bestoßen u. beschabt<1298058

40 €

617 AUS DEM SOLDATENLEBEN ALLER VÖLKER, Buch 2, komplett, Hrsg. Zigarettenfabrik "Orienta"
Dresden 1932, farb. Abb., Karton, Ecken leicht bestoßen, 2 Seiten Riss 10mm<1292063

40 €

618 GERMAN UNIFORMS SA/SS/HJ, 50 farbige Abb., Hrsg. "Tony L. Oliver", Egham England 1971, im kleinf.
Karton, guter Erhaltungszustand<1292075

40 €

619 7 SAMMELBILDER-ALBEN, Raubstaat England, kpl.; Olympia Band 1 und Band 2, kpl.; Ruhmesblätter
Deutscher Geschichte, kpl.; Der Weltkrieg 1914, kpl.; Uniformen d. Alten Armee 308 v. 312; Pour le Merité,
unvollständig (Bilder stark berieben u. fleckig), Hrsg. "Waldorf Astoria", "Reemtsma" 1933-1941 Bilder tls.
farbig und s/w, großf. u. querf. Ln./Karton, tls. stark berieben u. fleckig, Seiten fleckig<1292232

40 €

620 ADOLF HITLER - BILDER AUS DEM LEBEN DES FÜHRERS, Reemstma, 601.-700. Tsd., Altona-
Bahrenfeld 1936, komplett m. 200 Bildern, goldgepr. HLn., sehr gut erhalten, im Ausgabezustand<1298466

40 €

621 ZEPPELIN WELTFAHRTENBuch II, Greiling 1936, m. 155 von 156 Bildern, Bild 4 fehlt, im
Schuber<1254010

35 €

622 3 ALBEN OLYMPIADE: Olympia 1936, Band 1 - Winterspiele u. Band 2 - Sommerspiele; Olympia 1932, alle
komplett, Hrsg. Reemtsma, Altona-Bahrenfeld 1932/1936, großf. goldgepr. GLn., gering fleckig<1298384

35 €

623 DEUTSCHE HEIMAT IM BUNTBILDSerie F, Yramos 1934, 280 Bilder nach Fotos auf 36 Bögen, kpl., in
Flügelmappe<1235067

20 €
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624 210 SAMMELBILDER &QUOT;DEUTSCHE KOLONIEN&QUOT;, 1936, Hrsg. Eckstein, Salem, Kurmark,
Nr. 1, 2, 4-6, 8, 10, 14-18, 20, 22-24, 26-29, 31, 32, 34, 36-38, 40, 43, 46, 47, 50-53, 56-58, 60-64, 66, 68-70, 72-
74, 76, 77, 79, 81-83, 89-91, 94-101, 103-111, 115, 117-120, 123-127, 130, 132, 133, 135-138, 142-148, 150-
157, 161, 164-166, 168-171, 174-176, 178, 180, 181, 184-187, 190-193, 195, 197, 200, 203, 205-208, 210, 214-
217, 219, 221, 223, 225-228, 230, 232-237, 242-246, 248, 249, 252-256, 259, 260, 261-263, 266-270, Tsingtau,
Lüderitzbucht, Lauschangebirge, Meldereiter der Schutztruppe, Polizeitruppe, Polizeisoldat in Paradeanzug,
Waffen, Geräte u. Gebrauchsgegenstände etc., einige doppelt, farbig, Knicke, wenige kleine Risse
20mm<1272042

20 €

RAUMBILDALBEN

625 RAUMBILDALBUM FLIEGEN UND SIEGEN, "Ein Raumbildwerk von unserer Luftwaffe", mit 100 s/w
Bildern, Betrachter u. Gebrauchsanweisung, Verlag Otto Schönstein München 1942, 88 S. mit 8 farb. Tafeln,
großf. HLn., berieben, Ecken bestoßen<1292178

150 €

626 GROSSDEUTSCHLANDS WIEDERGEBURT, mit Betrachter u. Anleitung, im Vorsatz Widmungsblatt m.
gedruckter Unterschrift des Gauleiters u. Reichskommissars Josef Brückel (1895-1944, Reichskommissar für d.
Wiedervereinigung Österreichs mit d. Deutschen Reich), "Aus Anlaß des Großdeutschen Parteitages: Zur
Erinnerung an unsere gemeinsame Arbeit..., Verlag Schönstein 1938, 1. Auflage, goldgepr. großf. Ln./SU m.
Rissen, 30-50mm, im Karton<1292145

150 €

627 RAUMBILDALBUM DIE KRIEGSMARINE, Reihe: "Der Großdeutsche Freiheitskampf im Raumbild", 98
von 100 s/w Bildern ( Nr. 53 u. 52fehlen), Verlag Otto Schönstein München 1942, 84 S. mit 8 farb. Tafeln,
Betrachter fehlt, großf. Pappband, berieben, Ecken gering bestoßen, Rücken repariert<1292177

135 €

628 DEUTSCHE GAUE, Raumbild-V. Schönstein 1938, kpl. m. 200 Stereobildern u. Betrachter, Bilder 1-72 auf
Tafeln einmontiert, Bild 122 m. Knick, 192 Textseiten, farb. Hln., Kanten berieben<1274190

100 €

629 DANZIG - WERDEN UND BEHAUPTUNG EINER DEUTSCHEN STADT, komplett mit 12 s/w Bildern,
Flakgeschütze, Minensuchflotille, Bunker in Hela, polnische Beobachtungstürme, Danziger Werft, d. Artushof
etc., Gaupropagandaleiter O. Heß, Carl Röhrig Verlag München 1940, 1. bis 10. Tsd., Fotos u. Abb., 134 S.,
HLn., gering berieben<1292198

100 €

630 DER KAMPF IM WESTEN, Raumbild-Verlag Otto Schönstein, München 1940, komplett m. 100 Raumbildern
u. Betrachter sowie Gebrauchsanweisung, 80 Text-Seiten m. 8 einmontierten Farbbildern, bedrucktes
altrosafarbenes HLn.<1298733

70 €

631 RAUMBILDSERIE &QUOT;DER DEUTSCHE WALD&QUOT;, Raumbild-Vertrieb A. Redler/München-
Oberaudorf, 1948, 2 Kassetten m. zusammen 150 s/w Bildern, komplett, m. Betrachter, 1 Scharnier lose, noch
funktionstüchtig, im Versandkarton für einen Angestellten in Oberlahnstein, selten; dazu Omniplast-Betrachter
für plastische Bilder<1298057

50 €

ANSICHTSKARTEN INTERNATIONAL

632 POSTKARTENALBUM 504 AK EUROPA, viel Frankreich, Elsaß, Belgien, UK, Österreich, Italien,
Niederlande etc., viele m. Marken gelaufen, meist 1900-1930<1294222

120 €

633 POSTKARTENALBUM 200 AK SUDETEN/TSCHECHEI, Riesengebirge, Eulengebirge, Bäderdreieck,
Pilsen, Budweis, Prag, viele Städte, Foto, Licht- u. Tiefdruck, wenige farbig, teils gelaufen, meist 1920-
1938<1294224

120 €

634 POSTKARTENALBUM, m. 432 gesteckten AK, Elsaß, Frankreich, Belgien, Italien, Schweiz, Österreich, etwas
England u. Nordeuropa, Foto, Licht u. Tiefdruck, tls. farb., meist gelaufen m. Marken, etwa 1900-1940<1274184

100 €

635 1030 ANSICHTSKARTEN INTERNATIONAL, 1905-1987, Städte, Landschaften Sehenswürdigkeiten,
Kanada, Großbritannien, Frankreich, Monaco, Niederlande, Israel, Italien, Korfu, Mallorca, Ägypten, Singapur,
Paris, Bournemouth etc., unterschiedl. Formate, Foto-, Licht- und Kunstdruck AK, tls. farbig, unterschiedl.
Formate, neuzeitl. Ansichtskarten meist ohne Briefmarken, Marken tls. entfernt, berieben, wenige
Knicke<1272116

45 €

636 110 AK INTERNATIONAL, Großbritannien, Österreich, Frankreich, Italien, Schweiz; Stadtansichten: London,
Paris, Rom, Monte Carlo, Venedig, Ravenna Kufstein; Landschaften: Alpen, Vierwaldstättersee, Lago Maggiore
etc., Foto, -Licht u. Kunstdruck AK, wenige gelaufen 1912-1954, wenig Deutschland, Beilage<1292110

30 €

637 5 GANZSACHEN UND 1 AK, 3 japanische Ganzsachen, um 1905, 2 jeweils m. gedruckter 1-Sen-Marke, 1 mit
5-Rin-Marke; 1 colorierte AK Ausstellungsgebäude in Tientsin, gel. mit Marke 19.6.1909, Stempel Cüstrin-
Neustadt; Verkehrs-Karte, gel. 24.4.1896, Stempel Berliner Verkehrs-Anstalt; Packetfahrtkarte, gel. 13.6.1899,
teils fleckig, kleine Randmängel<1298886

30 €

ANSICHTSKARTEN DEUTSCHLAND

638 POSTKARTENALBUM 512 AK DEUTSCHLAND, Nordsee, Niedersachsen, Hessen, Rhein-Main u.
Süddeutschland, Städte, Straßen, Plätze, Sehenswürdigkeiten etc., Licht- u. Tiefdruck, tls. farb., einige Foto,
viele gelaufen m. Marke, etwa 1900-1940<1294223

150 €

639 POSTKARTENALBUM 512 AK THÜRINGEN, Städte quer Beet, Sehenswürdigkeiten, Schlösser,
Ausflugsziele etc., tls. Foto, Licht- u. Tiefdruck, tls. farb., viele gelaufen, m. Marke, ca. 1900-1940, einige nach
1945<1294235

150 €

640 POSTKARTENALBUM, m. 396 gesteckten AK, Kitsch, Humor, Trachten, Gemälde, Kinder, Damenportraits,
Liebespaare, etwas Patriotika 1. WK etc., teils gelaufen m. Marken, tls. Marken entfernt<1274153

100 €
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641 SAMMLUNG CA. 135 ANSICHTSKARTEN, davon fast 80 St. Berlin, Foto Verkehrsstreik um 1910,

Königsberg, Cüstrin, Werder, Hambg., Kiel, Cux- u. Bremerhaven, je 1 AK, Niebüll, Brunshausen, Hann.-
Münden, Großenhain, Cöln, Bonn, Eisenach, Grumbach, auch Bahnhöfe, Häfen, viel gelaufen m. Marke, meist
1906-1910; 11 Repro-AK Berlin; sonst Frankreich, Norafrika, Rotterdam, Australien etc., viel farb., meist
Lichtdrucke<1294281

80 €

642 POSTKARTENALBUM 200 AK SACHSEN, Städte, Burgen, Schlösser quer Beet, v. Zittau bis Bad Elster,
Mulde, Erzgebirge, Vogtland etc., meist Fotos u. Lichtdruck, tls. farbig, viel gelaufen, etwa 1910-1940, wenige
Nachkrieg<1294226

80 €

643 SAMMLUNG 80 ANSICHTSKARTEN, 49 Berlin, 16 St. Dt., Schneidemühl, Krummhübel/Riesengebirge, Bad
Saarow, Frankfurt/Main, Mannheim, Bonn, Schlüchtern, Nürnbg., Hildesheim etc., 5 Europa/USA, 20 m.
Marken gelaufen etwa 1910-1940; dazu 10 AK Schauspieler ca. 1940, 1 OU „Fritz Genschow“, sonst Ilse
Werner, Winnie Markus, Marika Rökk, Marianne Hopp, Brigitte Horney, Hannelore Schroth, Hansi Knotek,
Rene Deltgen, Harry Liedtke<1294455

80 €

644 800 ANSICHTSKARTEN BRD 1949-1995800 ANSICHTSKARTEN BRD 1949-1995<1252113 40 €

645 40 ANSICHTSKARTEN ZIVILE SCHIFFE, u. einige Leuchttürme, tls. farb., tls. Lichtdruck, Norddeuter Lloyd
Dampfer Bremen, Deutschland, Kaiser Wilhelm II., Fürst Bismark, Cobra, Woermann-Linie, 3-5 Mast-Barken,
Dt. Seemannsheim, Hafenszenen etc., viele m. Marken gelaufen 1906-1909<1294280

40 €

646 630 ANSICHTSKARTEN DEUTSCHLANDStädte, Schlösser, Burgen, Parks und Landschaften, München,
Bonn, Köln, Kassel, Wuppertal, Koblenz, Gera, Magdeburg, Oberammergau, Allgäu, Thüringen, Bodensee,
Rhein, Schloss Sigmaringen, Schloss Lichtenstein etc., tls. gelaufen 1951-1998, meist 50er bis 70er Jahre, s/w u.
wenige farbige AK, einige Marken entfernt<1232125

35 €

647 240 KÜNSTLER-ANSICHTSKARTEN, Genreszenen, Liebespaare, Kinderportraits, Landschaften, Tiere,
VDA, Haus der Deutschen Kunst<1272119

35 €

648 680 ANSICHTSKARTEN BRD 1956-2003Nürnberg, Bonn, Mannheim, Dom zu Worms, Hermannsdenkmal
Schwäbische Alb, Schwarzwald, Insel Fehrman, Kochel am See, Stadtansichten, Kirchen u. Klöster,
Parkanlagen, Landschaften etc., tls. gelaufen 1957-2003, Foto-AK, unterschiedl. Formate, tls. Briefmarken
entfernt, wenige Knicke<1252112

30 €

649 250 AKStädte, Landschaften, Ferien- u. Kurorte, etwas Drittes Reich, viel DDR u. BRD, Ostseebäder Ahlbeck,
Heringsdorf, Helgoland, Berlin, Hannover, Thüringer Wald, Rheinansichten, Riesengebirge, Isargebirge, Armee-
Museum Potsdam, Denkmäler, Talsperren etc., wenige VR Polen, Ungarn u. CSSR, zahlr. gel. m. Marke 1905-
1988, teils Feldpost, 13x9-15x10cm, tls. Randmängel, aufgebogen, dazu 65 AK, Zivilisten, Grußkarten,
Gemälde etc.<1218038

30 €

ANSICHTSKARTEN 1. WELTKRIEG

650 2 POSTKARTENALBEN 1. WELTKRIEG, m. 304 gesteckten AK, tls. Fotos, Gruppen, Portrait, Patriotika,
Orte besetztes Frankreich u. Belgien, Mitau, Kurland, auch Deutschland, viele Motive kaiserliche Marine, meist
Feldpost bzw. Marine-Schiffspost gelaufen 1914-1918, dabei große zusammengehörige Gruppen, Jäger-Btl. Nr.
9, S.M.S. Thüringen; Kais. Marine II. Bau-Division, Marine-Schiffspost Nr. 48. IR Nr. 91; 3. Inf-Div., 33. ID.,
18. ID., 17. Armee-Corps, 26. Res.-Corps, RIR 31, Minenwerfer-Komp. 250 etc.<1294227

120 €

651 POSTKARTENALBUM 1. WELTKRIEG, 280 gesteckte AK u. FP-Karten, Foto, Licht- u. Tiefdruck, tls. farb.,
Soldatengruppen u. Portraits, etwas Kaiserhaus u. Feldherrn, Ortsansichten, Patriotika u. Kitsch etc., viel
Feldpost gelaufen 1914-1918, Einband m. Fahnen u. Kaiserportrait, Rücken eingerissen<1274152

100 €

652 ALBUM POSTKARTEN KAISERHAUS, meist Söhne u. Tochter Wilhems II. m. Familien u. Kindern, auch
Wittelsbacher u. einige Heerführer, 47 eingeklebte AK, teils gelaufen<1274156

100 €

653 POSTKARTENALBUM 1905-1923, mit 215 AK, 100 meist 1. WK, österr. leichter Kreuzer "Zenta" in
heldenhaftem Kampf mit weit überlegenem französ. Geschwader (12 Schlachtschiffe !), österr.-ungar. 30,5-cm
Mörser in Feuerstellung, engl. 38-cm Blindgänger, gefangene Franzosen, Feldbahn in Feindesland, zerstörte
Städte u. Gebäude, u.a. Reims, Somme-Py, patriotische AK, Kaiserportrait, Stadtansichten v. Wien etc., tls.
Feldpost gelaufen k.u.k. 4. Rgt. Tiroler Kaiserjäger, ... schwere Haubitzen-Division Nr. 2, ...
Festungsartilleriebataillon, ... Eisenbahnregiment, Infanterie-Rgt. 163, Ortsstempel tls. gut erkennbar, Foto-,
Licht- und Kunstdruck AK, tls. berieben, wenige m Knicken<1292161

80 €

654 75 AK KAISERLICHE MARINE UND 1. WK, U-Boote, Kriegsschiffe, tls. farb., Foto, Licht- u. Tiefdruck,
Marinegruppen, Kasernen, Marineinfanterie, etwas Patriotika, Ansichten v. Brügge, Antwerpen, Oostende etc.,
viele Feldpost gelaufen, tls. Schiffspost- u. Truppenstempel 1914-1917<1294279

50 €

655 25 AK KAISERHAUS, HEERFÜHRER, PATRIOTIKA, etc., Foto, Licht- u. Tiefdruck, tls. farbig, 3 St.
Arbeiterbewegung 1848-1948, einige gelaufen FP bzw. Marke<1294285

30 €

656 8 AK ZEPPELINE UND FLUGZEUGEfarbige Kunstdrucke 1914 nach Gemälden von Hans Rudolf Schulze u.
Themistokles von Eckenbrecher: Zeppeline bei Bombenangriff auf Antwerpen u. Warschau, dt. Etrich Taube bei
Beschuß durch französ. Infanterie, Doppeldecker bei Aufklärung über Argonnerwald u. über brit. Kreuzern,
Zeppelin Hansa bei Abwehr feindlicher Jangdflugzeuge etc., 2 gelaufen m. Marke 1915/1933, 2 Feldpost 1916,
u.a. 3. Garde-Landwehr-Fuß-Art.-Batl., gering bestoßen<1298326

30 €

ANSICHTSKARTEN DEUTSCHES REICH 1933-45

657 2 ALBEN GANZSACHEN UND FELDPOST-AK, u. einige Sonderblätter, Fotos etc., ges. ca. 235 Teile, davon
etwa 85 Feldpost gelaufen 1939-1944, meist Ortsansichten quer Deutschland, die Ganzsachen u. Briefe tls. m.
Marken u. zahlr. Sonderstempel, meist ungelaufen, tls m. Abb., viele neutrale Ganzsachen m. Zitaten v. Hitler
etc., in neuzeitl. Alben gesteckt<1274155

100 €
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658 PROPAGANDA-ANSICHTSKARTE &QUOT;BOLSCHEWISMUS OHNE MASKE&QUOT;, farbiger
Druck, Rotarmist als symbolischer Tod auf brennender Weltkugel, Sonderstempel Große Anti-Bolschewistische
Ausstellung Wien 1939, 6-Pfennig-Briefmarke, Datumsstempel Wien-Nordwestbahnhof, ungelaufen, minimale
Eckbuge, gering fleckig<1298803

100 €

659 SAMMLUNG 50 AK UND GANZSACHEN, einige Autographen etc., Kriegs-PK, SA, U-Boot, Wehrmacht, RK
/EL-Träger Tönniges, HDK Arno Breker, Willrich etc., tls. Foto, u. farb. bzw. Feldpost-gelaufen; 2 Reprofotos
Göring m. Mannerheim bzw. SS-Familie; 10 AK BRD, davon 4 Autographen/Widmungen „Willy Schneider“ (2
St.), „Maria Paudler“, „Wilhelm Brückner-Rüggeberg“, etwa 1960/73<1294286

100 €

660 10 AK WILLRICH UND KÜNSTLER, RPT Nürnberg 1934; Reichshandwerkertag 1936; Oberst Bräuer;
Luftlandepionier; Hptm. Witzig, Feldwebel Arpke (je kleiner Eckknick); Flugzeugführer; Sturmboote v.
Medvey; Die Artillerie FP-Karte; Panzerschiffe Deutschland u. Admiral Scheer (beschädigt), 2 gelaufen, eine
Feldost 1941, meist farb.<1294016

80 €

661 24 PROPAGANDAKARTEN, 8 Portr. Adolf Hitler (davon 4 Repro); Wehrmacht, HJ, PK, Aufmärsche,
Zeichnung Tannenberg, bez. "Ostpreußen u. Danzig...ihr kämpft am schwersten"; 1 Repro SD im Osten; 30
Jahre Feuerwerker-Stiftung Essen 1902-Berlin 1932, m. zahlr. OU v. Kameraden, tls. Foto-AK, Licht- u.
Tiefdruck, Ganzsachen, teils gelaufen m. Marken u. Sonderstempeln 1934-1942; die Ganzsachen in Reichspost-
Serienhülle 1937 f. 8 Stück; dazu Briefbogen m. Hitlerportrait, beschrieben 1934<1274038

70 €

662 14 AK 1936-1939, Volksabstimmung Österreich 10.4.1938 - Ein Volk Ein Reich Ein Führer; Propagandakarte
zur Rede Hitlers am 8.11.1939 m. EK II 1939; 2 Portraitkarten Eichenlaubträger Hptm. Werner Baumbach,
davon 1 Wolf Willrich-Zeichnung; Portrait-AK "Unser Führer" zum 50. Geburtstag 1939; Olympischer
Fackellauf 1936; 4 AK Truppenfahnen Wehrmacht, dabei Führerstandarte; Tiefdruck-Ganzsache 1000 km
Autobahn fertig 1936 etc., 1 Foto-AK, 11 farbige Drucke, 1 gel. m. Marke 1939, 4 m. Sonderstempeln Deutsch
die Ostmark u. Des Führers Geburtstag; dazu 2 Ganzsachen 1944<1298804

70 €

663 23 PROPAGADA-AK, GANZSACHEN U. BRIEFE, tls. farb., viel Sondermarken u. Stempel, tls. gelaufen
1933-1941, Geburtstag Hitler 1939, Briefmarkenausstellung Aschersleben, Turn- u. Sportfest Breslau 1938,
auch Teilnehmerkarte etc.<1271232

55 €

664 75 AK DRITTES REICH 1936-1944, 9 AK m. aktuellen Straßen-Umbenennungen Adolf-Hitler-Platz in Eger,
Mühldorf/Inn u. St. Pölten, A.-Hitler-Straßen Hilgen u. Gmünd; Haus d. Dt. Kunst in München, Berlin Unter
den Linden, Reichssportfeld, Wien m. HK-Flaggenschmuck, Hermann-Göring-Sportfeld Breslau, der Führer vor
dem Heldendenkmal in Wien; BDM-Obergauführerinnenschule Gr. Michelsdorf, 5 AK RAD-Lager
Neumittelwalde/Schlesien, Abt. 2/353 Pottenbrunn/Niederdonau etc.; Reichswerkschar-Ferienlager Nordenham,
DAF-Reichsschule Lobeda/Jena, Braunau am Inn, Zeppelin LZ-127 Graf Zeppelin über Luftschiffhallen
Friedrichshafen, Marienkirche Danzig, Seebad Langeoog, Krieger-Ehrenmal Braunschweig, Hitlers Eagle Nest
/Kehlsteinhaus etc., Gebäude u. Straßen teils m. HK-Flaggenschmuck, Foto-, Lichtdruck u. Tiefdruck-AK,
einige farbige Kunstdrucke, 29 gelaufen m. Marke 1936-1945, einige m. Propaganda- u. Sonderstempeln, 10
Feldpost gelaufen 1940-1944, Nachr.-Helferinnen-Ers.-Abt. 130, Inf.-Lehrregiment, RAD-Abt. 2/285,
Kradschützen-Ers.-Batl. 55 etc.<1298802

50 €

665 14 AK UND 24 GANZSACHEN SOWIE POSTKARTENAdolf Hitler, Himmler u. Reichsstatthalter Konrad
Henlein bei Befreiung d. Sudetenlandes; jew. 2 Festpostkarten zum Anschluß Österreichs bzw. des
Sudetenlandes 1938; AK Adolf Hitler m. Reichsarbeitsdienstführer Konstantin Hierl; Panzerschiff Admiral
Scheer bei Führerparade, rs. m. Bordstempel; MG-Trupp bei Schießübung m. MG-34; W. Willrich-Zeichnung
Stukaflieger; vormarschierende Infanterie m. Panzer I etc.; 21 Ganzsachen, Reichsparteitag 1934, 1000Km
Autobahn fertig, Olymp. Winter- u. Sommerspiele 1936 etc., 12 gelaufen 1934-1940, teils m. Sonderstempeln,
Eckbuge u. Knicke, Randmängel<1298128

50 €

666 75 AK DRITTES REICH, 13 AK m. aktuellen Straßen-Umbenennungen Adolf-Hitler-Straßen in Pirna u.
Gmünd, A.-Hitler-Platz in Krakau, Korneuburg u. St. Pölten; Haus d. Dt. Kunst in München, mehrere Ansichten
der Ehrentempel in München für die Gefallenen des 9. Nov. 1923, Berlin Brandenburger Tor u. Reichsehrenmal,
Warschau Alter Markt, HK-Ehrenmal in Gransee/Mark, Interieur-Ansichten Berghof/Obersalzberg, Prater in
Wien m. HK-Flaggenschmuck, RAD/wJ-Lager Messkirch/Baden, NSDAP Gauschulungsburg Niederdonau,
Schiffshebewerk Niederfinow, Schleusen Kiel-Holtenau/Nord-Ostsee-Kanal Gebäude, Reichsautobahn Stuttgart-
Ulm, Straßen teils m. HK-Flaggenschmuck, Foto-, Lichtdruck u. Tiefdruck-AK, 4 farbige Kunstdrucke, 40
gelaufen m. Marke 1935-1943, einige m. Propaganda- u. Sonderstempeln, 9 Feldpost gelaufen 1940-1944,
Eisenbahn-Pionier-Park Korneuburg, Küstenartillerie-Schule Wustrow, schwere Art.-Ers.-Abt.(mot) 109 etc.
<1298808

50 €

667 22 AK UND GANZSACHEN, Festpostkarten 1938 Anschluß Österreich u. Sudetenland; Danzig ist Deutsch
1939; Reichsparteitag 1939; HJ - Jugend zu uns !; Geburtstag des Führers 20.4.1938; Olympische Winter- u.
Sommerspiele; Olymp. Fackellauf 1936; Nationaler Feiertag 1. Mai 1938; Erwerbung des SA-Sportabzeichens;
Und ihr habt doch gesiegt - Großdeutschland 10.4.1938; Volksabstimmung Österreich 1938 etc., meist farbige
Kunstdrucke, teils Foto- u. Lichtdruck-AK, 4 gelaufen m. Marke 1936-1940, 4 Feldpost gelaufen 1940-1942, Inf.
-Rgt. 132 (vernichtet Stalingrad), Inf.-Ers.-Batl. II./486 etc., mehrere mit Sonderstempeln, teils Knicke u.
Eckbuge<1298814

50 €

668 16 AK ADOLF HITLER, versch. Portraitkarten im Anzug, Parteiuniform, Schirmmütze u. Mantel/teils nach
Gemälden, u.a. Maximilian Splihaczek/Wien; Ein Volk-Ein Reich-Ein Führer m. den Umrissen
Großdeutschlands; Begrüßung durch Angehörige vom BdM etc., Foto-AK, Lichtdrucke u. Tiefdrucke, 1
farbiger Kunstdruck, 5 gelaufen m. Marke 1938-1940, mehrere m. Sonderstempeln, u.a. Des Führers Geburtstag
1938, Der Führer in Brünn, Reichsparteitag 1938, Europäischer Postkongress 1942 etc., teils Knicke u.
Eckbuge<1298815

50 €

669 POSTKARTENALBUM OBERSALZBERG, 5 farbige AK u. 20 farbige Serienbilder (komplette Serie) der 70er
/80er Jahre, Außenansicht u. Interieurs des Berghofes, Haus Wachenfeld, Großes Fenster m. Untersberg,
Reichssicherheitsdienst vor dem Haus zum Türken, Häuser von Martin Bormann u. Hermann Göring, Platterhof
u. SS-Kasernen, Kehlsteinhaus (Eagle´s Nest), Tunnel zum Kehlstein, Haus Wachenfeld nach Bombenangriff
April 1945 u. Sprengung 1952, alle ungelaufen, in Klarsichthüllen-Album der 80er Jahre<1298471

50 €
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670 35 AK, POSTKARTEN UND GANZSACHEN, 2 Portrait-AK Adolf Hitler, Tag der NSDAP im
Generalgouvernement 1941, farbige Postkarte Geburtstag des Führers 20.4.1938, Ganzsachen m. versch.
Motiven, Olymp. Winterspiele 1936, Olymp. Segelwettkämpfe 1936, WHW 1938/39, Aufmarsch NSDAP-
Standarten u. RAD zum Reichsparteitag, Nationaler Feiertag 1934 etc., 19 gelaufen 1933-1941, teils m.
Sonderstempeln, Lichtdruck, Tiefdruck u. farb. Kunstdrucke, teils Knicke, Risse, Eckbuge<1298300

45 €

671 POSTKARTENSERIE MALER UND ZEICHNER SCHAUEN DEN KRIEG, 13 Foto-AK nach PK-
Zeichnungen v. E. Erdmann, W. Busch, Max Mahlmann u. Rudolf G. Werner, Foto-Press Ausgabe m. Hülle d.
Propaganda-Komp. d. Armee Busch, ungelaufen, Hülle m. Gebrauchsspuren<1274041

35 €

672 37 AK DRITTES REICH, Nachdrucke des Innenministeriums der UdSSR der 50er/60er Jahre für Archiv- u.
Veröffentlichungszwecke, nach offiziellen AK, Pressefotos, Sammelbildern des Dritten Reiches, u.a. Adolf
Hitler bei Reden auf Reichsparteitag, im offenen Wagen bei Begrüßung durch Volksgenossen, NS-
Persönlichkeiten, Joseph Goebbels, Hermann Göring, Heinrich Himmler, SA-Stabschef Viktor Lutze etc., SS-
Mann der 17. SS-Pz.-Gren.-Div. mit Panzerfaust, Wehrmacht im Kampf etc., rs. mit entspr. MWD-Stempel,
teils mit Stempel des Fotolabors der 4. Ukrainischen Front, meist bez. "Gelöscht", 11x9-14x9cm<1298558

30 €

673 7 AK UND 1 LEPORELLO: Foto-AK Finnische Artillerie beim Vormarsch, aus d. Serie „Kampf der SS-
Gebirgsdivision Nord in Karelien“; PK-Künstlerkarte Panzergrenadiere stürmen in den Kaukasus hinein;
Schnellboot S-8; Olymp. Feuer 1936 vor dem Berliner Schloss; Gen. d. Infanterie Erich Ludendorff m.
Großkreuz d. EK u. Pour le Merite; Motorschiff Monte Sarmiento in norweg. Fjord; farbige Kunstdruck-AK
musizierende Arbeitsmaiden, 2 gel. m. Marken 1936/1939, teils kl. Eckbuge, 1 Karte m. Knick; Leporello
München mit 16 (von 20) Tiefdruck-AK, Ehrentempel m. den Gefallenen vom 9.11.1923, Ehrenmal in der
Feldherrnhalle, Haus der Dt. Kunst, Königsplatz etc., m. Umschlag<1275063

25 €

LITERATUR WILLRICH

674 WOLFGANG WILLRICH KRIEGSZEICHNER, War Artist, Klaus J. Peters, San Jose 1990, Zeichenserie für
die SS, Postkarten-Serien: "Bekannte u. Unbekannte Soldaten a. Ritterkreuzträger", "Deutscher Blutadel",
"VDA" und Skizzen vom Krieg, zahlr. tls. farb. Abb., einige Fotos, 303 S., engl. und deutscher Text, großf.
Pappband, berieben<1292086

50 €

675 NORDISCHES BLUTSERBE IM SÜDDEUTSCHEN RAUM, Geleitwort Reichsbauernführer R. Walther
Darre, Verlag Bruckmann, München 1938, 16 Text-Seiten u. 64 Tafeln mit Portraits nach Wolfgang Willrich u.
Oskar Just, teils farbig, goldgepr. GLn., schwer beschädigter SU, Fehlstellen<1298325

40 €

WILLRICH ANSICHTSKARTEN

676 11 PORTRAIT-AK WILLRICH, meist farb., Rgts.-Kdr. m. PLM, Kaleus Prien (U-47), Schultze (U-48), Wach-
Offizier U-Boot, Spähtruppfhr., Generalstabsoffizier, Adolf Galland u.a. Jagdflieger, alle VDA-Verlag,
ungelaufen<1294027

60 €

ORDEN INTERNATIONAL

677 8 ORDEN UND ABZEICHEN8 ORDEN UND ABZEICHEN: Satz Ehrenmedaillen Lettland, Komitee für
Sport u. Kultur, in Bronze/in Silber/in Gold, an Tragespangen; 2 Ehrenzeichen für Kriegshinterbliebene Ungarn,
1. u. 2. Stufe, am Dreiecksband; 3 Luftwaffen-Bordmechanikerabz. Rumänien, 1./2./3. Stufe, alle nach
1990<1215009

30 €

ORDEN BULGARIEN

678 INFANTERIE-FÜHRERABZEICHEN II. KLASSE, Silber, mehrteilige Fertigung, rot emailliertes Kreuz m.
kyrill. Bez. "Für Tapferkeit" (unterer Kreuzarm m. kl. Fehlstelle in der Emaille, oberer Kreuzarm m. 2
minimalen Chips), farbig emailliertes Staatswappen, verschraubte Buntmetall-Rückenplatte, an Schraubscheibe,
beide bez. "Strachil Miloschew 3-23-89 Sofia Weslez 55"<1278866

120 €

ORDEN VR BULGARIEN

679 3 EHRENZEICHEN VOLKSREPUBLIK BULGARIENVerdienstorden „9. September 1944“, 3. Modell, 1., 2.
u. 3. Klasse, Buntmetall, tls. emailliert, an Tragespange, alle mit Schwertern für Militärangehörige<1253031

40 €

680 10 EHRENZEICHEN VOLKSREPUBLIK BULGARIENSatz Med. 10/15 u. 20 Jahre Innenministerium; Med.
für 10 u. 20 Jahre Treue Dienste in den Streitkräften; 30 Jahre Bulgarische Armee 1974; 40 Jahre
Staatsgründung; Kampforden; Patriotische Siegesmed.; Verdienstmedaille Bulgarische Armee, alle
Ehrenzeichen Buntmetall, an Tragespange<1253034

40 €

681 4 EHRENZEICHEN VOLKSREPUBLIK BULGARIENOrden der Volksfreiheit 2. Modell, 1. u. 2. Klasse;
Orden für Militärischen Heldenmut und Verdienst, 1. u. 2. Klasse, Buntmetall, tls. emailliert, mehrteilige
Fertigungen an Trageband,<1253033

40 €

682 7 EHRENZEICHEN VOLKSREPUBLIK BULGARIEN: 3. Med. 100 Geburtstag Georgi Dimitrov 1982, jew.
mit Verleihungsdokument; 100 Jahre Aprilaufstand 1976; Treue Dienste in den Streitkräften 20 u. 50 Jahre;
Dienstauszeichnung Nationale Sicherheit Stufe 1 u. 2, alle Ehrenzeichen an Pentagonalspange u. aus
Buntmetall<1273250

25 €

683 6 EHRENZEICHEN VOLKSREPUBLIK BULGARIEN, 2 Med. 1300 Jahre Bulgarien; 2 Med. 30 Jahrestag der
Kapitulation; Med. 100 Jahre Befreiung von der Türkischen Besetzung; Dienstauszeichnung Nationale
Sicherheit III. Stufe, alle Ehrenzeichen mit Verleihungsdokument<1273249

25 €
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ORDEN FRANKREICH

684 NATIONALER ORDEN DER EHRENLEGION, 11. Modell m. „Marianne u. „1870“, 3.-5. Republik 1870-
1951, Ritterdekoration, Silber/emailliert, Medaillons vergoldet, am Bandstück, tls. leicht verfärbt<1294519

70 €

685 4 EHRENZEICHEN FRANKREICH UND 1 POLEN, Militärmedaille, 3. Modell 1870-1951; 2 Croix de Guerre
1914-1917 bzw. 1914-1918; Siegesmedaille 1914-18; Polen Grunwald-Berlin 1410-1945, Steckabzeichen an
Schraubscheibe, Herst. „Ilocznia Caritasu Warzawa“, alle Bronze, Militärmedaille vergoldet u. teilemailliert,
Anhänger m. Scharnier, Kriegskreuz 14-18 Band fehlt<1294122

50 €

ORDEN GROSSBRITANNIEN

686 MINIATUR-ORDENSSPANGE, Veteran 1. u. 2. WK, 6 Miniaturen 17–25 mm: 1914-15 Star; Order of the
British Empire 5. Kl.; Burma Star; France and Germany Star; Africa Star and Defence Medal, Bandauflagen
entfernt, Flecken, 2 Befestigungs-Pins, um 1950<1272384

60 €

687 4 EHRENZEICHEN ENGLAND, Africa-Star, ohne Träger-Nr. u. Inschrift; Siegesmedaille 1914-1919, bde. am
Band; med. 1939-1945 m. Randinschrift „542763 D.A. Abercrombie“; Krönungsmedaille 1937 Georg VI. u.
Queen Mum, bde. Band fehlt<1294121

50 €

688 ORDER OF THE BRITISH EMPIRE, 5. Stufe für Mitglieder (M.B.E.) an Damenschleife, Fertigung um 1960,
Buntmetall/versilbert, flach reliefiertes Portrait King George V. u. Queen Mary im Medaillon, starre Krone, an
Damenschleife mit Tragenadel, diese m. Punze "Sterling", dabei entspr. Miniaturschleife an Nadel, in schwarz
bezogenem Etui m. goldgepr. Bez. "M.B.E.", Beiblatt mit Tragevorschrift<1298503

50 €

ORDEN ÖSTERREICH KAISERREICH

689 SILBERNES VERDIENSTKREUZ MIT DER KRONE 1849, Silber, beidseitig emaillierte Kreuzarme, im Ring
eingeschlagener Hersteller "Wilh. Kunz Wien X", Silberpunze u. "WK", Krone rot emailliert gefüttert, am
Kriegsband m. aufgelegter Schwerterspange lose, vergoldete Schwerter linksseitig lose<1298338

100 €

690 ERNENNUNGSURKUNDE ZUM RITTER DES FRANZ-JOSEPHS-ORDENSfür den Direktor des
landesgerichtlichen Gefangenhauses in Wien Ferdinand Lutzer, Wien 2.6.1884, entspr. Vordruckurkunde m.
großem Prägesiegel, Tinten-OU Ordenssekretär Battiol, 71x53cm, mehrfach gefaltet, leicht fleckig, rs.
gedunkelt<1298827

80 €

691 KONVOLUT ABZEICHEN UND MEDAILLEN: Franz Joseph Jubiläums-Erinnerungsmedaille 1898, Bronze,
Band fehlt; Erinnerungsmedaille Kaiser-Manöver Klagenfurt 1899, Bronze, rs. Portrait Kaiser Franz Joseph I.,
am beschädigten Band; Dienstabzeichen K.K. Militär-Veteranen-Reichsbund, hohl geprägt, vergoldet, Emaille
der Krone beschädigt/repariert, an Trageklammer, Herst. "Josef Zimbler Wien VII"; dazu Feuerwehr-
Leistungsabzeichen Land Steiermark, 50er Jahre, Tombak, patiniert, Emaille des Landeswappens
beschädigt<1298339

50 €

692 URKUNDENGRUPPE SANITÄTSLEUTNANT DER RESERVEbeim Infanterie-Regiment 86: VU Goldenes
Verdienstkreuz am Bande der Tapferkeitsmedaille, Wien 1.12.1916, Prägestempel Obersthofmeisteramt,
Doppelblatt gr. A4 mit enstpr. Stiftungs-Statuten des Verdienstkreuzes 1850; Ernennungsurkunde zum
Sanitätsleutnant 1.8.1918, Wien 26.9.1918, gr. k.u.k. Prägesiegel, faksimile Unterschrift Feldzeugmeister Alfred
Ritter von Rohm, ca. A3, mehrfach gefaltet<1298825

50 €

693 ABSCHIEDSURKUNDE UND TRAGEBERECHTIGUNG 1887für einen Vormeister beim k.k. Matrosen-
Corps, für 10 Jahre 4 Monate Dienst, Teilnahme am Feldzug in Süd-Dalmatien 1882, Berechtigung zum Tragen
der Kriegsmedaille u. Silbernen Tapferkeitsmedaille II. Klasse, Pola 31.12.1887, Vordruck m. entspr. Einträgen,
Stempel Matrosen-Corps-Commando, OU Linienschiffskapitän u. Kmdt., handschriftliche Ernennung zum
Vormeister 13.9.1889, Stempel Zuerkennung der Jubiläums-Erinnerungs-Med. 1898, ca. A3, auf Leinen
gezogen, mehrfach gefaltet, fleckig, gedunkelt, kl. Fehlstellen<1298824

40 €

ORDEN ÖSTERREICH 2. REPUBLIK

694 ZELTBAHN BUNDESHEER ÖSTERREICH, Modell 1955-1975, wendbar, braun/grünes Erbstarnmuster für
Waldgebiete, braun/graues Steintarnmuster für alpinen Raum, Leichtmetall-Knöpfe u. -Ösen,
270x210cm<1298809

30 €

695 9 EHRENZEICHEN UND MEDAILLEN9 EHRENZEICHEN UND MEDAILLEN: 2 Wehrdienstmedaillen in
Bronze/in Gold; 3 Verdienst-Med. Landeskameradschaft in Bronze/in Silber; 2 Medaillen Marine-
Kameradschaft Tegetthoff in Bronze/in Gold; Verdienst-Med. in Silber Kaneradschaftsbund Kärnten,
Buntmetall, bronziert/verslb./vergld., 3 an Bändern; dazu Miniatur Niederösterreich<1238756

25 €

ORDEN VR POLEN

696 VERDIENSTORDEN DER VOLKSREPUBLIK POLEN - KOMMANDEURSKREUZ, Kreuz III. Klasse für
Generaloberst Horst Stechbarth/Chef der Landstreitkräfte der NVA, mehrteilige Fertigung, Buntmetall
/vergoldet, emaillierte Kreuzarme, aufgelegter mattweiß verslb. Staatsadler, am Halsband (Haken fehlt,
Hakenfang vorhanden), mit entspr. Reversabzeichen, 9,5mm, an langer Nadel, VU/Legitimationsurkunde des
Staatsrates der VR Polen für Gen.Oberst Horst Stechbarth (1925-2016, 1972-1989 stellvertr. Minister für
Nationale Verteidigung d. DDR, VVO in Gold, Scharnhorst-Orden, Karl-Marx-Orden), Nr. 3655-86-5,
Warschau 5.9.1986, OU Staatsratsvorsitzender Armeegeneral Wojciech "Jaruzelski" (1923-2014, Leninorden,
Scharnhorst-Orden, Karl-Marx-Orden), im Verleihungskasten, roter Kunstlederbezug, goldgepr. Staatsadler, 20,5
x12,5x5cm<1298530

750 €
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697 6 EHRENZEICHEN FEUERWEHRDienstauszeichnung Stufen Bronze (2x) u. Stufe Silber, jew. am Trageband;

Dienstauszeichnungen für 25, 35 u. 45 Jahre, jew. an Schraubscheibe, Buntmetall, tls. emailliert<1253029

30 €

ORDEN RUSSLAND

698 JUBILÄUMSKREUZ 1707-1907zum 200jährigen Bestehen des 1. Petersburger Ulanen-Regiments, ältere
Sammleranfertigung, Bronze/gewölbt, aufgelegtes Medaillon Weißmetall (2 Splinte), m. Resten violettbrauner
Lackierung ?, ergänzte Schraubscheibe aus Weißmetall m. kyrill. Bez. „Eduard“<1254251

140 €

699 ERINNERUNGSMEDAILLE FÜR TREUE DIENSTEWährend d. Regierungszeit Zar Nikolaus I.1825-1855,
Bronze, an ergänzter Pentagonalspange, Band Kombi Hl. Andreas/St. Georg<1254249

120 €

700 JUBILÄUMSMEDAILLE 1709-1909zum 200. Jahrestag der Schlacht von Poltawa, Bronze, m. Portrait Zar
Peter d. Große, Band fehlt<1254250

60 €

701 JUBILÄUMSABZEICHEN 1797-1897Permer Infanterie-Regiment 101, ältere Sammleranfertigung/Repro,
Bronze/gewölbt, Bandeau u. Kreuz weiß lackiert, rs. Lötreparatur an Krone u. Bandeau, an ergänzter
Schraubscheibe aus Weißmetall<1254252

60 €

702 JUBILÄUMSMEDAILLLE 1812-1912zum 100jähr. Jub. des Krieges v. 1812, Bronze m. Resten d.
Vergoldung, an ergänzter Pentagonalspange<1254248

50 €

ORDEN SOWJETUNION

703 GROSSE ORDENSPANGE UDSSR, mit 6 Auszeichnungen, Rotbannerorden, Silber, tls. emailliert, rs.
Verleihungsnummer 361935; Type 4, Variante 1 ab 1951; 5 Ehrenzeichen Befreiung Prags/Sieg über
Deutschland/30 Jahre Sowjetarmee/20 Jahrestag des Sieges u. 50 Jahre Streitkräfte<1293004

80 €

704 4 ORDEN DES GROSSEN VATERLÄNDISCHEN KRIEGES, 1. u. 2. Klasse, Variante ab 1985, tls. emailliert,
1. Klasse rs. mit Verleihungsnummern 2147988 bzw. 2290733, Vergoldung teils vergangen; 2. Klasse m.
Verleihungsnummerm 2464290 bzw. 4712756, Herst. "Monetnyj Dwor" (Münzhof), jew. an
Schraubscheibe<1293003

60 €

705 14 EHRENZEICHEN UDSSR, alle Buntmetall, 2 Ordensspangen mit 5 bzw. 3 Ehrenzeichen, Sieges- u.
Jubiläumsmedaillen<1293028

50 €

706 6 EHRENZEICHEN6 EHRENZEICHEN: Fallschirmspringer-Abzeichen UdSSR, Anhänger für 2 Sprünge; 2
Gardeabzeichen UdSSR; 3 Klassifizierungsabzeichen Fallschirmspringer 1./2./3. Stufe, Russische Föderation,
alle Buntmetall/versilbert/vergld., teil-emailliert, 5 an Schraubscheiben (1 fehlt)<1258064

40 €

707 SATZ MEDAILLEN SOWJETUNION„Für einwandfreien Dienst“, alle 3 Verleihungstufen, Buntmetall an
Pentagonalspange<1233134

20 €

ORDEN TÜRKEI

708 EISERNER HALBMOND-STERN VON GALLIPOLI, Silber/punziert „938“, unmarkierte Deutsche Fertigung
v. Meybauer, Thugra von Hand ausgesägt, roter Glasfluss exzellent, 9 Nieten, traumhaft schönes Stück<1294517

200 €

709 EISERNER HALBMOND TÜRKEI, Deutscher Herst. „B. &.Co.“, Buntmetall/versilbert/emailliert, mehrteilig,
unterer linker Kreuzarm m. Chip (ca. 50 %), magnetische Rundnadel<1294141

120 €

ORDEN BAYERN

710 BAYERN MVO 4. KLASSE MIT SCHWERTERN, Herst. „W. Co. 900“ (Weiss &. Co. München), Silber
/emaiiliert, Medaillon-Auflagen Silber/vergoldet, alle 4 vs. Kreuzarme m. Chip, (2 stärkere u. 2 winzige), am
kurzen Bandstück<1294139

200 €

711 3 PRINZ ALFONS ERINNERUNGSABZEICHEN, je Herst. „M. Heinloth“, Bronze, Silber u. Gold, alle
Buntmetall; dazu Visitenkarten mit Tinten OU „Alfons“ (1862-1933, Enkel v. König Ludwig I.)<1294421

135 €

712 8 EHRENZEICHEN BAYERN, ÖSTERREICH, UNGARN, POLEN, Bayern. Feuerwehr-EZ 25 Jahre, Schnalle
1884-1918; Jub.-Kreuz f. 25 Jahre Bayer. Kriegervereine, mehrteilig/teilemailliert, an Tragespange m. Auflage;
Abz. Bayer. Kriegerbund Aufkirch u. Blonhofen, bde. Herst. „Deschler München“; Ungarn WK Medaille;
Österreich: Jub.-Med. 1898; Kaiser Karl Truppenkreuz 1916; Tirol Gedenkjahr 1809-1984, an Dreieckbändern
(3 m. Flecken/gedunkelt); Polen Odermed. 1945, Band fehlt, meist Buntmetall<1294316

80 €

713 4 EHRENZEICHEN BAYERN, Dienstauszeichnung 3. Klasse; König Ludwig Kreuz; Militär-Verdienstkreuz 3.
Klasse m. Schwertern; Regiment-Erinnerungs Spange „K.B. 8. Inf.R. Gr.v. Bad.“ (ohne Nadel), alle Buntmetall,
1 Band fehlt, 1 Feldspangen Bandstück Rot Kreuz, 1 Trageband Feuerwehr Bayern BRD<1294149

60 €

714 KÖNIG LUDWIG KREUZ UND LANDWEHR-DA 2. KLASSE, Eisen/geschwärzt bzw. Bronze, nur 1
schmales Repro-Band<1294427

40 €

ORDEN HANSESTADT HAMBURG

715 HAMBURG HANSEATENKREUZ UND 3 REPLIKEN, orig. Hanseatenkreuz Buntmetall/versilbert/emailliert;
Repro-Hanseatenkreuze Hamburg, Bremen, Lübeck, Weißmetall/versilbert, sep. Medaillons, sog.
"Kunstemaille" m. Struktureffekten, rs. erhaben "Replik", Bänder fehlen<1294306

50 €
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ORDEN HESSEN-DARMSTADT

716 HESSEN-DARMSTADT ALLGEMEINES EHRENZEICHEN, Ernst Ludwig, „Für Langjährige Treue Dienste
“, Silber, am vernähten Trageband<1294310

50 €

ORDEN PREUSSEN

717 EK I 1870 ZWEITSTÜCK UM 1900, ohne Herst., Eisenkern wohl geprägt, Kronenreif m. 8 Perlen, breites „W
“, die „7“ von „1870“ m. gebogenem Abstrich, „8“ nicht überlappend, schmale „0“, Reste d. Lackierung
/Schwärzung, schwacher Flugrost gereinigt, Zargen u. Platte Silber, leicht bauchige Nadel punziert „925“ m.
Halbmond u. Krone, die "9" ohne Abstrich, breite dünnes Rollscharnier, C-Haken aus Runddraht, Juweliers Etui
f. EK I 1914, Herst. „Heinrich Bleyer jr. Chemnitz“<1294480

600 €

718 GROSSE ORDENSPANGE PREUSSEN 7TEILIG, Kreuz f. Kriegshilfe, Herst. „GWL“/Chinamedaille am
Kämpferband/Ehrenkreuz Kriegsteilnehmer/Schlesischer Adler 2. Stufe/Da 15 Jahre/Centenarmedaille 1897
/Feuerwehr-Ehrenzeichen Preußischer Landesfeuerwehrverband f. besondere Verdienste um das
Feuerlöschwesen, in Silber f. Nicht-Feuerwehrmänner, 1. Modell dreiteilig, tls. emailliert, kraus genähte
gefütterte Spange<1294384

300 €

719 5 EK II 1914, 3 m. Hersteller "S" (H. Schneider, Leipzig), "Fr." (Gebr. Friedländer, Berlin) bzw. "K.A.G.", 4
verliehene Stücke u. 1 Spangenstück der 30er Jahre, schwarz lackierte Eisenkern, Silberzargen bzw.
Neusilberzargen, teils stärker gedunkelt, 1 am Band L. 29cm, 1 an Einzeltragespange alter Art, 1 m. Band für
Nichtkämpfer (dieses Sammleranfertigung/Replik)<1298209

180 €

720 EK I 1914, Herst.-Zeichen „AWS“, Eisenkern, leicht gewölbt, Lackierung tls. berieben, Silber-Rahmen,
Silberplatte gewaffelt, C-Haken Eisen alt nachgelötet m. Öffnung nach links, Rundnadel u. dünner
Nadelbock<1294145

150 €

721 EK I 1914, Herst. „CD 800“ (Carl Dillenius), Silberrahmen u. Platte, Eisenkern, Typ I, stehender Nadelbock,
Nadel alt ergänzt<1294500

150 €

722 KRONENORDEN 4. KLASSE, 3. Modell ohne Herst., Bronze/vergoldet, Medaillons teilemailliert, Kleiner
Chip am „D“ von „Den“, Band fehlt<1294516

150 €

723 3 EK II 1914, 2 URKUNDEN, 1 FOTO-AK, EK II, Herst. „KO“, die 2 anderen Fertigungen um 1940, auch
magnetisch, 1 Öse fehlt, loser Ring für Ostmedaille, Herst. „55“, Band u. Bandstück sowie repro
Nichtkämpferband; VU EK II 1914 f. Krankenträger d. San.-Komp. 525, OU Hermann Otto „v. Runckel“,
Generalleutnant, Kdr. 43. Res.-Div.; VU VWA schwarz 1918, f. Unterzahlmeister v. Kgl. Sächs. Etappen-
Pferdelazarett 94, OU „von Trotta“, Generalleutnant, Kdr. Etappen-Inspektion 17, im Felde, 18. Juli 1918, bde.
gefaltet; Foto Ak d. Trägers<1294409

135 €

724 EK I 1914, Silber/punziert „935“ Eisenkern/gewölbt, unmarkierte Juwelierfertigung nach 1918<1294406 135 €

725 EK I 1914, flache Form um 1940, Eisenkern/versilbert, Blockscharnier, Flachdraht C-Haken nach links offen,
bauchige Nadel Buntmetall<1294171

120 €

726 EK I 1914, Juweliers-Anfertigung der 30er Jahre, Eisenkern teils nachlackiert, Silberzarge, abgebrochene Nadel
m. Punze "835" beiliegend, Kern etwas rostig u. geringe Lackmängel, im goldgepr. Etui, dunkelviolettes
samtartiges Inlet, Drücker funktionstüchtig, etwas beschabt<1298727

120 €

727 7 EHRENZEICHEN PREUSSEN, Düppeler Sturmkreuz, Zweitstück; KDM 1870/71, Kreuz f. Kriegshilfe, alle
Ringe u. Bänder fehlen; Kreuz Königgrätz 1866; Band fehlt, Verwundetenabzeichen 1918 in Silber, Eisen; DA
15 Jahre ab 1913; Medaille Landwirtschaftskammer Provinz Schlesien, bde. am Band<1294410

120 €

728 EK I 1914 UND 5ER MINIATURENNADEL, EK I 1914, Herst. "KO", Eisenkern/lackiert/versilbert, tls. leicht
berieben, flache Form, 5er Minatur EK I u. II 1914/Mecklenburg-Schwerin MVK 2. Klasse/Ehrenkreuz f.
Frontkämpfer/Verwundetenabzeichen in schwarz 1918, alle 9mm, an gedrehter Nadel; dazu Miniatur
Reichssportabz. Bronze u. Brosche, bez. „DSE“ oder „PSE“ vor aufgehender Sonne, Messingblech, getrieben, Ø
51mm, rs. breite Öse<1294390

120 €

729 EHRENZEICHENGRUPPEKreuz Mainarmee 1866; KDM 1870/71; Centenarmedaille 1897; Kreuz f.
Kriegshilfsdienst, Herst. „F“, Zink, am Band, sonst Bronze, an Bandstücken<1254312

100 €

730 NACHLASS MG-SCHÜTZE, EK II 1914, EFK, beide m. VU; VU VWA 1918 schwarz (Abz. fehlt), EK II,
Herst. „KO“, an Einzelspange, VU 25. Jan 1918, MGSSA 5, OU „v. Rappard“, Rittmeister u. Abt.-Kdr.; EFK,
Herst. „N.&.H.“, am Bandstück, VU als metalldreher, Kiel 1935; VU z. VWA, Bez.-Kdo. Kiel, 28. Febr. 1919,
OU Oberst. u. Kdr.<1294408

100 €

731 EK I 1914, Herst. „KO“, flache Form, gegossener Eisenkern, Silberplatte u. Zargen, an 2 Zargenkanten minimal
Flugrost, seitlich sitzendes schmales Blockscharnier, Nadel m. konvexem Querschnitt, C-Haken
Runddraht<1294481

100 €

732 2 KRIEGSDENKMÜNZEN 1813/13 UND 1813-1863, KDM 1813-1814 m. scharfkantigen Kreuzrarmen,
Bronze m. Randinschrift "Aus erobertem Geschütz" (Tragespuren); Erinnerungs-KDM für 1813-1815, gestiftet
1863 für Veteranen, Geschützbronze, Bänder fehlen<1271037

90 €

733 NACHLASS GARDE-FRONTKÄMPFER, EK II 1914, Herst. "S-W" (Sy &. Wagner), Ehrenkreuz f.
Frontkämpfer, Herst. „WK“, Nadel Kaiser Franz Garde-Grenadier-Rgt. Nr. 2, vergoldet; Nadel Gardestern,
teilemailliert; Nadel Kyffhäuserbund, „Ge. Ges.“<1294501

90 €

734 GROSSE ORDENSPANGE VETERAN 1866-1897, KDM 1870/71 m. Randinschrift/Kreuz Königgrätz 1866
/Centenarmedaille 1897, alle Bronze, verliehene Stücke, an Kämpferbändern, Spange alter Art zum rs.
Einhaken<1271030

80 €
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735 EK II 1914 MIT SCHMUCKURKUNDE: EK II 1914, Hersteller "KO" (Klein & Quenzer), schwarz lackierter
Eisenkern, geringe Lackmängel, Silber-Zarge gedunkelt, am Bandstück; Verleihungsurkunde für einen

Infanteristen d. Bayer. Res.-Inf.-Rgt. Nr. 17, 24.5.1917, Druck nach Federzeichnung von Paul Bürck (1878-
1947, dt. Maler, Grafiker u. Textildesigner), Infaterist d. RIR 17 im Angriff m. aufgepflanztem Bajonett, Tinten-
OU OberstLtn. u. Rgt.-Kdr. Karl "Buchner" (Oberst, 1918 Kmdr. Bayer. 2. Inf.-Rgt.), 32x30cm, verglast,
zeitgenössischer Holzrahmen, Herst. "Ludwig Herzl Zinngießer und Glaserei Lenggries", 36,5x35,5cm, einige
Abplatzer<1298920

80 €

736 3 EHRENZEICHEN UND 2 MINIATURNADELN 9 MM, Rettungsmedaille Kgr. Preußen, Zweitstück 2.
Modell „König“, Silber, (die 4 Kugeln berühren sich nicht!), Öse einseitig offen; KDM 1870/71 m.
Randinschrift, am Bandstück; Kyffhäuser-Denkmünze 1914/18, Band fehlt; 3er Nadel EK II 1914/EFK
/Treudienst-EZ 25 Jahre; Einzel-Nadel EK I 1914 m. Wiederholungsspange (unsaubere Fertigung, vermutlich
Repro), gedrehte alte Nadel nachgelötet<1294152

80 €

737 EK I 1914, Umbau Frontfertigung aus EK II 1914, gegossener Eisenkern ähnlich Typ M, C-Haken aus
Flachdraht, langes Blockscharnier, gerade Nadel m. etwas Belag<1294407

80 €

738 PREUSSEN VERDIENSTKREUZ IN GOLD, (1912-1916), Bronze/vergoldet, am vernähten Bandstück,
gedunkelt<1294518

80 €

739 3 DIENSTAUSZEICHNUNGEN PREUSSEN, 2. u. 3 Klasse f. XII u. IX Jahre, Medaillen ab 1913, an
Bandstücken; Landwehr-DA 2. Klasse, Schnalle bis 1913, Buntmetall/versilbert bzw. vergoldet, bzw.
Eisen<1279014

70 €

740 ORDENSPANGE FELDWEBEL UND KRIEGSTEILNEHMER, m. 2 Feldspangen u. 1 Knopflochdekoration;
Kreuz Kriegshilfsdienst/Ehrenkreuz Kriegsteilnehmer/DA 15 Jahre, KH Zink, EKT Herst. „Ad. B. L.“, DA
Bronze/vergoldet, kraus genäht u. gefüttert; 1 Feldspange m. orig. Bandgröße<1294104

60 €

741 2 ORDENSPANGEN PREUSSEN, Kreuz Kriegshilfsdienst/EFK, Herst. „F“ bzw. „JK“; KDM 1870/71
/Ehrendenkmünze d. WK/Centenarmedaille, (die ersten 2 unrichtig, Bänder f. Kriegshilfe bzw. DA), m.
Textiletikett „F Sedlatzek Berlin W 8 Leipzigerstr. 108", Spangen kraus genäht u. gefüttert, zum vs.
Einhängen<1294105

60 €

742 5 EHRENZEICHEN, 1 FELDSPANGE, 4 BANDSTÜCKE, VWA 1918 schwarz, DRGM/Eisen; DA XII Jahre,
Medaille; Kreuz Kriegshilfsdienst; 2 Kyffhäuser-Denkmünzen; Feldspange Kriegshilfsdienst/DA; 4 Bandstücke
Roter Adlerorden, Centenarmed., Kriegshilfsdienst, Kyffhäuser-Denkmünze<1294317

60 €

743 7 MINIATUREN MIT 14 AUSZEICHNUNGEN, 3 Knopflochschleifen: DA 3. Klasse/Centenarmedaille;
Centenarmed. einzeln; KDM 1870/71/Centenarmed. m. unrichtigen Band d. Bundesverdienstkreuz,
Auszeichnungen meist 16mm; 4 Nadeln 9mm: EK II 1914/EFK/VWA schwarz 1918 (2 Stück); EK II 1914
/EFK; VWA 1918 schwarz einzeln<1294107

50 €

744 URKUNDENGRUPPE EINES LEUTNANTSdes 2. Rheinischen Feld-Artillerie-Rgt. Nr. 23, 5 Teile: VU EK II
1914, 2.7.1916, entspr. Dienststempel u. Tinten-OU OberstLtn. u. Rgt.-Kdr. Paul "Grasshoff"; Legitimation für
die Ungar. Weltkriegs-Erinnerungsmedaille für Kämpfer, Wien 15.1.1941; VU zur Bulgar.
Kriegserinnerungsmedaille 1915/1918, Sofia 20.11.1941, dazu Beiblatt, alle gelocht; Kriegsgefangenen-
Postkarte als Vize-Wachtmeister, gel. von den Eltern nach Leigh; Kabinettfoto aks Unteroffizier m. Säbel u.
Helm, Atelier Köln-Nippes<1298114

50 €

745 3 EHRENZEICHEN PREUSSEN 1848-1871, Hohenzollernsche Denkmünze 1848/49, Kreuz Treuen Kriegern
1866, KDM 1870/71, alle Geschützbronze, verliehene Stücke, Bänder fehlen<1294308

50 €

746 5 EHRENZEICHEN 1866-1918, Kreuz Königgrätz 1866; KDM 1870/71 m. Randinschrift „Aus erobertem
Geschütz“; KDM 1870/71, Spangenstück/vergoldet; Medaille Hannoverscher Landes-Kriegerverband 1914/18;
Kyffhäuser-Denkmünze 1914/18, alle Bronze, Bänder fehlen<1291010

50 €

747 8 MINIATUREN PREUSSEN 9-16MM, EK I 1914 an Nadel gwölbt, EK II 1914 f. Kettchen;
Knopflochdekoration EK I u. II 1914; 2 Kombi EK II 1914/EFK; EK II 1914/Württ. Silberne
Tapferkeitsmedaille/EFK; Verwundetenabz. schwarz u. Silber 1918, Silberstufe nachgelötet<1294429

50 €

748 VU KÖNIGLICHER KRONENORDEN 4. KLASSEfür einen Oberbahnassistenten (späterer Reichsbahn-
Sekretär) aus Mühlheim an der Ruhr-Broich, 18.9.1911, Vordruck m. handschriftlichen Einträgen, Tinten-OU
Präses der General-Ordenskommission Albano von „Jacobi“ (1854-1919, Gen. d. Inf., 1917 Pour le Merite),
etwas fleckig, verglast, im neuzeitlichen Wechselrahmen, rs. Informationen zum Beliehenen<1278662

45 €

749 1a1a1a;">5 Ehrenzeichen<1278264 45 €

ORDEN SACHSEN

750 ALBRECHTSORDEN SACHSEN, Ritterkreuz 2. Klasse m. Schwertern, 2. Modell 1876-1918, Herst.-Punze „G
“ (Glaser &. Sohn Dresden) im unteren Kreuzarm, Silber/tls. vergoldet, emailliert, Schwerter einseitig geprägt,
starker Chip avers im oberen Kreuzarm, am Bandstück<1294522

150 €

751 KRIEGSVERDIENSTKREUZ SACHSEN 1915, Bronze, am schmalen Bandstück<1294521 50 €

ORDEN WÜRTTEMBERG

752 GROSSE ORDENSPANGE UNTEROFFIZIER WÜRTTEMBERG, EK II 1914/Würt. Silberne
Tapferkeitsmedaille/EFK/Württ. DA IX Jahre, EK Herst. „KO“, Kern P, Tapferkeits-Med. Silber,
Stempelschneider „K. Schwenzer“, EFK Herst. „G 10“, DA-Med. Eisen/geschwärzt, kraus genähte, gefüttere
Spange<1291014

120 €

753 GROSSE ORDENSPANGE UNTEROFFIZIER WÜRTTEMBERG, Württ. Silberne Tapferkeitsmedaille/Württ.
Dienstauszeichnung 3. Klasse, Medaillen Silber bzw. Eisen/geschwärzt, kraus genähte Spange<1271015

55 €
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ORDEN DEUTSCHES REICH 1871-1918

754 4 SPORTABZEICHEN UND 10 MINIATUREN, 2 Abz. DRA in Bronze, Herst. „H. Wernstein Jena-Löbstedt...
“ bzw. „L. Chr. Lauer Nürnberg“, 5 Miniaturen 17-19mm, Stufe Gold ohne Herst., je 2 in Bronze, Herst.
„Wernstein-Jena“ bzw. „L. Chr. Lauer Nürnberg-Berlin SW 68...“; 2 DRL Trageweise 57, Goldstufe, Herst.
„Wernstein-Jena“ (Unterseite vor 45); Bronze Stoffabz.; 5 Miniaturen 57, 2 Gold (1 Herst. B.H. Mayer
Pforzheim), 1 Silber, 2 Bronze<1294416

120 €

ORDEN FREIKORPS

755 EHRENKREUZ DER BALTISCHEN LANDESWEHR MIT SCHWERT, Herst. „W. Müller Posen“, Bronze
/versilbert/emailliert, mehrteilig, gewölbt, an Schraubscheibe, auf dieser Herst. erhaben geprägt<1294485

200 €

756 EHRENZEICHEN STOSSTRUPPE BALTISCHE LANDESWEHR, Weißblech/durchgeprägt, Kreuz lackiert,
rs. Matr.-Nr. „439“, Nadel fehlt, getragen<1294486

80 €

ORDEN WEIMARER REPUBLIK

757 10 ABZEICHEN KRIEGERFECHTANSTALT UND 1 FELDEHRENZEICHEN, Kyffhäuserbund: je 2 Abz.
Fechtmeister, Oberfechtmeister, Bezirksfechtmeister, je 1 Landes-, Ober-Landes-, Bundes- u. Ober-
Bundesfechtmeister, alle Herst. „Heinr. Timm Berlin C 19“, Buntmetall/versilbert bzw. vergoldet; Deutsches
Feld-Ehrenzeichen, Herst. „...Ges. Gesch. Hamburg 11“, 12 Uhr-kreuzarm Chip m. Lack repariert, 3 Uhr-
Kreuzarm kleiner Chip<1294424

240 €

758 STAHLHELMBUND DIENSTEINTRITTABZEICHEN &QUOT;1923&QUOT;, Tombak/verslb./emailliert,
Herst. "sth" (Stahlhof Magdeburg), rs. graviert "VI. Nr. 546 – 25.2.1923", dazu nummerngleiche
Verleihungsurkunde, Landesverband Niedersachsen, 20.2.1934, faksimile Unterschrift Franz Seldte, OU
Bundes-Intendant Theodor "Gruß", gr. A4, gering fleckig<1293242

150 €

759 STAHLHELMBUND-EINTRITTSABZEICHEN 1925, Silber/emailliert, rs. erhaben bez. „935“ u. Herst. „sth“
(Stahlhof Magdeburg), 31mm, rs. handgraviertes Datum "26. VIII" u. "W.F. 475", zeitgenössisches
Nadelsystem repariert/nachgelötet, Stahlhelm-Auflage mit kl. Dellen<1298646

100 €

760 SCHLESISCHER ADLER 1. STUFE, Buntmetall, Auflagen versilbert m. je 2 Splinten, bauchige
Nadel<1294487

60 €

761 EHRENZEICHEN IN GOLD MARINEKORPS FLANDERN, OG Kiel, Bronze/vergoldet, aufgelegtes
Medaillon emailliert, gewölbt, Nadelbroschierung, 45x40,5mm, selten<1294491

50 €

ORDEN DEUTSCHES REICH 1933-45

762 FRONTFLUGSPANGE FÜR KAMPFFLIEGER IN GOLD, Buntmetall/vergld., ergänzte Auflage
altsilberfarben/m. Fraßspuren, flache unmagnetische Nadel, dazu 2 Anhänger mit Einsatzzahlen 800 bzw. 1500,
diese Sammleranfertigungen/Repliken<1298244

450 €

763 FRONTFLUGSPANGE FÜR KAMPFFLIEGER IN SILBER, Bodenfund, geputzt, Buntmetall/verslb., Herst.
"G.H. Osang Dresden", bauchige unmagnetische Nadel, Auflage/Bombe u. Rückseite m. Fraßspuren<1298243

360 €

764 GROSSE ORDENSPANGE, Bayerischer Sanitäts-Feldwebel, später DRK Angehöriger, Ehrenkreuz f.
Frontkämpfer/Bayern DA IX Jahre/Medaille Bayer. Rotes Kreuz 1914/18/Medaille des DRK 1937/39
/Reichsfeuerwehr-Ehrenzeichen 2. Stufe ab 1936, (letzte 2 Buntmetall/emailliert/mehrteilig), EFK, Herst. „JK“,
DA Argentan; Bayer. RK-Med. Bronze, gefütterte DRGM-Patentspange z. rs. Einhängen<1294138

360 €

765 NACHLASS AUSWEICHSTELLENLEITER WERKLUFTSCHUTZ, in Oberbieber/Neuwied, Luftschutz-RZ
2. Stufe, KVK 2. Klasse, SA-Sportabzeichen in Bronze, Reichssportabzeichen in Silber, alle m. Urkunden,
Luftschutz-EZ, Herst. "60", Zink m. Verl.-Tüte m. Herst. "Katz &. Deyhle Pforzheim", VU , Bln. 1943 u.
Begleitschreiben Reichsgruppe Industrie; KVK Bronze m. Verl. Tüte Herst. "Jak. Bengel Oberstein" u. VU
1943; SA-Sportabz. Herst. "Karl Hensler Pforzheim", 2. Typ "...Hauptstelle", Eisen/bronziert, Besitzzeugnis
1937 m. Lichtbild u. 2 Beitragsmarken; dto. Leistungsbuch; Reichssportabz. Herst. "Wernstein Jena", Buntmetall
/versilbert, weiteres Exemplar aus Textil, Leistungsbuch m. VU 1936; 2 Stoffabz. Westbund (Kirchenfreaks vor
1933), maschinengestickt bzw. Druidendorf Betzdorf/Sieg (dieses nach 1945); 2 Briefe Feldwebel u.
Flugzeugführer 1942/43; 1 Brief Nachkrieg<1274056

300 €

766 FRONTFLUGSPANGE FÜR KAMPFFLIEGER IN BRONZE, Bruntmetall/bronziert, Buntmetall-Auflage,
bauchige magnetische Nadel<1298242

300 €

767 U-BOOT KRIEGSABZEICHEN 1939-1945, unmarkierte Fertigung v. Schwerin-Berlin, Zink, Vergoldung tls.
matt, tls. poliert<1291102

260 €

768 GROSSE ORDENSPANGE LIPPE-DETMOLD SPÄTER POLIZEIBEAMTER, EK II 1914/Lippe-Detmold
Kriegsverdienstkreuz 2. Klasse am Kämpferband/Ehrenkreuz f. Frontkämpfer/Polizei-Dienstauszeichnung 2.
Klasse f. 18 Jahre, EK II, gegossener Eisenkern Typ M, Lippe KVK Bronze/vergoldet, EKF Herst. „R.V. 24
Pforzheim“, Polizei-DA Bronze/versilbert, an Patentspange zum rs. Einhängen<1291016

260 €

769 EK I 1939 MIT VERLEIHUNGSURKUNDE, EK I 1939, Herst. „65“ (Klein &. Quenzer), flache Form,
Eisenkern, matt lackiert, HK randhoch u. berieben, Blockscharnier, bauchige Nadel u. C.-Haken aus Runddraht,
VU f. Oberwachtmeister d. 2./schwere Artillerie-Abt. (mot.) 815, K.G.St., 16. August 1944, Kopierstift OU
Wilhelm „Wegener“, General d. Infanterie, (Ritterkreuz m. Eichenlaub u. Schwertern, 6 Wochen später, am 24.
Sept. 1944 durch Tieffliegerangriff bei Wolmar/Livland gefallen), mittig gefaltet, fleckig<1291111

220 €
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770 KVK 1. KLASSE MIT SCHWERTERN, Hersteller "4" (Steinhauer & Lück, Lüdenscheid), Feinzink,
Versilberung meist vergangen, Buntmetall-Nadel, in Etui später Fertigung, Deckel m. geprägtem KVK m.
Schwertern, Versilberung vergangen, Etui berieben<1298622

180 €

771 GROSSE ORDENSPANGE, Ehrenkreuz f. Frontkämpfer/RAD-Dienstauszeichnung 4. Stufe/Wehrmacht DA 4
Jahre, EFK Herst. "N.&.H., RAD Zink/bronziert/DA 4 Jahre Eisen/versilbert, Adlerauflage fehlt, kraus genähte
Spange alter Art<1274270

165 €

772 EK I 1939 MIT SCHRAUBSCHEIBE, Herst. „L 58“ (R. Souval), Eisenkern, HK berieben m. Sockel,
Haltedorn<1294482

165 €

773 SIEGERNADEL HJ-KAMPFSPIELE 1942, Eisen/bronziert, mehrteilig blau emailliertes Abz., aufgelegtes s/w/r
emailliertes HJ-Emblem, Ø 28,5mm, Querbroschur<1295002

150 €

774 URKUNDENGRUPPE KRIEGSZAHNARZT, Feldlazaratt (mot.) 66; VU EK II 1939, Ostmedaille, KVK 2.
Klasse m. Schwertern, 20. Juli 1941-1. sept. 1942 bei 16. Infanterie-Div. (mot.), OU Johannes „Streich“ (1891-
1977, Ritterkreuz, Generalleutnant), als Gen.Maj., Sigfried „Henrici“ (1889-1964, Ritterkreuz m. EL u. DKG,
General d. Panzertruppen), als Gen.-Lt., „Dr. Ries“, Oberstabsarzt u. Chefarzt, alle mittig gef.<1294050

150 €

775 URKUNDENGRUPPE UNTEROFFIZIER, 10. Fla. Komp./Panzergrendier-Rgt. 126, VU z. EK II 1930 u.
Panzerkampfwagenabzeichen in Bronze, 22.08 u. 16. 09. 1943, OU Nikolaus „v. Vormann“ (1895-1959,
Ritterkreuz u. DKG, General d. Panzertruppe), Gen.-Lt., 23. Panzer-Division bzw. Leopold „v. Winning“ (1903-
12.10. 1043, DKG), Oberstleutnant u. Rgts.-Kdr., bde. mittig gef. etwas fleckig<1294049

150 €

776 URKUNDENGRUPPE KRAFTFAHR-UNTEROFFIZIER, 2./Kranken-Transp.-Abt. 602 bzw. Kf.-Kp. 131, VU
Ostmedaille, Krimschild, KVK 2. Klasse m. Schwertern, 8. Aug. 1942-20. April 1944, OU Georg „Seegers“
(1899-1989, DKG, Gen.-Major), Oberst u. Fhr. 131. ID., OU Stabsarzt, Stempel U v. Manstein, alle mittig gef.,
tls. leichte Knitterfalten<1294051

150 €

777 EK II 1939 MIT VERLEIHUNGSURKUNDE, EK II 1939, Herst. „25“ (AG Gravur- u. Ziselierinnung Hanau),
klassische 2. Version Eisenkern/versilbert, rauhe Lackierung, HK randhoch, VU f. Uffz. d. 5./Flak-Rgt. 42
(mot.), Gef.-Qu. 4. Dez. 1944, OU Adolf „Pirmann“, Generalmajor u. Kdr. d. 9. Flak-Division, (1895-1985, Dt.
Kreuz in Gold), mittig gef.<1291109

150 €

778 EK I 1939, unmarkierte Fertigung Souval, Eisenkern, Mackierung m. zahlr. Äderchen, HK u. Zahlen flach u. m.
Belag, Zargen m. gerundeten Innenecken, bauchige magnetische Nadel, Blockscharnier sowie C-Haken
Flachdraht Buntmetall<1294402

150 €

779 5 DLV SEGELFLIEGER-ABZEICHEN, 2 Gleitflieger A, Matr.-Nr. „34042“ (Chip), dto. ohne Nr.; B-
Abzeichen ohne Nr., Herst. „D“ (Deumer); 2 Abz. C, Matr.-Nrn. „27428“ u. „30724“ (kleine Cips), alle
Buntmetall/emailliert, als Knopfloch-Trageform<1294428

150 €

780 4 VERLEIHUNGSURKUNDEN FELDWEBELim Gren.Rgt. 416 u. 533: VU EK II 1939, Division-
Gefechtsstand 3.7.1943, Stempel 383. Inf.-Div., OU Oberst "Schulz", Führer der 383. ID; Infanterie-
Sturmabzeichen in Silber, 14./Gren.-Rgt. 416, Stempel Regimentsstab G.R. 416, OU OberstLtn. u. Rgt.-Kdr.
Walter "Finke" (Oberst, DKiG 13.1.1944); Verwundeten-Abz. in Schwarz, 11.8.1943, Stempel Reserve-Lazarett
Breslau, OU Oberstabsarzt u. Chefarzt; Verw.-Abz. in Silber, 29.8.1944, Reservelazarett 101 Potsdam, entspr.
Dienststempel, OU Geschwader- u. Chefarzt "Dr. Fricke", alle A5, gelocht u. gefaltet<1298761

150 €

781 14 MINIATUREN KAMPFABZEICHEN WEHRMACHT, je 2 Infanterie-Sturmabzeichen in Silber,
Allgemeine Sturmabzeichen, Panzerkampfabzeichen in Silber; 3 Verwundetenabz. schwarz 1940/45;
Heeresflakabzeichen; (je 1 Nadel Panzer u. VWA schwarz fehlt); U-Boot Kriegsabzeichen 1939 (dies
vermutlich Replik), alle 16-18mm; HJ-Leistungsabz. Bronze, 21mm, „RZM M1/101“; KVK 1 m. Schwertern u.
VWA Gold (dies HK entfernt), beide 9mm<1294430

150 €

782 EK I 1939, unmarkierte flache Fertigung v. R. Souval Wien, Eisenkern, seidenmatt lackiert, Zargen vs.
gedunkelt, gerundete Innenecken, rs. Versilberung tls. minimal berieben, bauchige Nadel, C-Haken Runddraht,
Blockscharnier<1294484

150 €

783 ÄRMELBAND AFRIKA, Typ 5, Kamelhaar-Ausführung, silbergrau gestickt, m. rs. „RB-Nr. 0/0250/2340“, L.
45,8cm, (Weber 2.5.1)<1294433

150 €

784 EK I 1939, unmarkierte frühe Fertigung v. Steinhauer &. Lück, Eisenkern, leicht gewölbt, matt lackiert, frostig
versilbert, bauchige Nadel, gestanzter Haken Flachdraht, Blockscharnier<1294483

150 €

785 LDO-SCHACHTEL, beigefarbener Karton, geklammert, Deckel m. Aufdruck „LDO“, innen Aufdruck m.
Verpflichtung zum Austausch mangelhafter Stücke, m. Einwickelpapier, 70x60mm, teils beschabt,
Knicke<1278856

135 €

786 EK II 1939 MIT FELDSPANGE/VERLEIHUNGSTÜTE, EK Herst „76“, Lack m. kleine Äderchen, Band
28cm, Feldspange, nichtzugehörige blaue Tüte „Carl Forster &. Graf Schwäb. Gmünd“<1294300

135 €

787 5 MUTTERKREUZE UND 1 VERLEIHUNGSTÜTE, 3 Kreuze in Silber, nur 2 lange Bänder, 1 Kreuz in
Bronze, am Bandstück, 21mm Miniatur in Bronze, ohne Herst. u. Band; blaue Tüte f. 2 Stufe in Silber, Herst.
„Ferd. Hoffstätter Bonn“<1294414

135 €

788 5 REICHSPORTABZEICHEN DRL UND 6 MINIATUREN, meist Herst. „Wernstein-Jena“, 2 Abz. Bronze m.
HK, 1 Bronze u. 2 Silber HK entfernt, tls. m. Masse unsauber ergänzt, je 2 Miniaturen in Gold, Silber, Bronze,
je 1 Silber u. Bronze HK entfernt, (Silber Herst. „E.L.M.“), Buntmetall, Eisen, 1 St. Zink<1294417

135 €

789 BESITZZEUGNIS WIEDERHOLUNGSSPANGE ZUM EK II, f. Stabsgefreiten d. 3./le. Beobachtungs-Abt.
12, K.G, 1. Mai 1943, OU Otto „Tiemann“, Generalleutnant u. stellv. Fhr. d. II. Armeekorps, (1890-1952,
Ritterkreuz u. DKG, General d. Pioniere), mittig gef.<1294048

120 €
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790 EHRENZEICHEN- UND URKUNDENGRUPPE WACHTMEISTERder Artillerie, Medaille Winterschlacht im
Osten, Herst. "6" (Fritz Zimmermann, Stuttgart), Feinzink/verslb., patiniert, am Bandabschnitt; VU Ostmedaille,
1.8.1942, Dienststempel Art.-Abt. 963, Tinten-OU Major u. Abt.-Kdr. "Winter"; Verwundetenabz. in Schwarz,
Buntmetall/lackiert, runde unmagnetische Nadel; Besitzzeugnis 9.4.1945, Art.-Rgt. 1080, Dienststempel Art.-
Rgt. 344, Tinten-OU Hauptmann; Medaille Erinnerung 1. Okt. 1938, Bronze, am Bandabschnitt, VU Art.-Rgt.

78, 7.11.1939, entspr. Dienststempel u. OU OberstLtn. u. Kdr. Gottfried "Frölich" (1894-1959, RK 1943, DKiG
1942), alle VU A5, gefaltet; dazu Foto-AK Uffz. d. Artillerie<1298275

120 €

791 KVK 1. KLASSE MIT SCHWERTERN, unmarkierte Fertigung Julius Bauer Zella-Mehlis, Buntmetall
/versilbert, schöne Patina, typ. Nadelsystem<1294140

120 €

792 KVK 1. KLASSE MIT SCHWERTERN, Doppel-Herst. „4“ u. „L/16“ auf Nadel innen u. außen, (nur 16 von L
/16 erkennbar), Feinzink m. sehr gut erhaltener Versilberung, leicht bauchige Nadel Buntmetall
/versilbert<1291017

120 €

793 EHRENZEICHENGRUPPE: KVK 2. Kl. mit Schwertern, Bronze, am Band; Sudetenmedaille 1. Okt. 1938, an
gefütterter, kraus genähter Einzel-Tragespange; Wehrmacht-DA 4. Kl., Eisen, Verslb. gedunkelt/vergangen,
Band ohne Auflage; dazu entspr. Feldspange mit 2 Metall-Auflagen<1292384

120 €

794 2 KVK 2. KLASSE UND 3 KVK-MEDAILLEN, 2 Tüten, 11 weitere Bänder u. 1. Feldspange, 2 KVK 2.
Klasse m. Schwertern, Bronze bzw. Zink, an Bandstücken, 11 weitere Bänder, meist 25cm; 1 Verl.-Tüte f. 2.
Klasse ohe Schwerter, Herst. „Gottlieb &. Wagner...); 1 Feldspange m. Schwertern; 3 KVK-Medaillen, Bronze,
eine m. Tüte, Herst. „Walter &. Henlein...) u. Einwickelpapier, nur 1 langes Band 30 cm<1294111

100 €

795 INFANTERIE-STURMABZEICHEN IN SILBER, Feinzink, Versilberung meist vergangen, runde
unmagnetische Nadel<1298618

100 €

796 KRIEGSABZEICHEN MARINEARTILLERIE, Herst. „Schwerin Berlin“, Buntmetall, HK tls. beschliffen, in
Umrissen erkennbar, Blockscharnier, bauchige Nadel, C-Haken Flachdraht<1294341

100 €

797 EK II 1939, Herst. „122“ (J. Stahl Straßburg), Eisenkern, HK randhoch u. berieben, versilberte Zargen, am
langen Band<1294143

100 €

798 U-BOOT KRIEGSABZEICHEN 1939-1945, und Miniatur 16mm, UB Abz. Herst. „GWL“, Zink, gut erhaltener
Bodenfund m. Poren, kleinen Fraßstellen u. Resten d. Vergoldung, intakte Rundnadel Eisen/vergoldet; Miniatur
Buntmetall/vergoldet, an gedrehter Nadel<1294144

100 €

799 URKUNDENGRUPPE MASCHINENOBERGEFREITER, d. 1. Sicherungs-Division, 2 VU:
Minensucherabzeichen u. EK II 1939, St.Qu. 11. April u. 11. Sept. 1944, OU Hermann „Knuth“, Kapitän z. See
u. Fhr. 1. Sich.-Div., (1904-1986, Ritterkreuz u. DKG), ERsnt. „Lucht“, Konteradmiral, Bef.-Haber Sicherung
d. Nordsee, (1896-1975, Ritterkreuz u. DKD), 2fach gef., kleine Flecke<1291110

100 €

800 SATZ 3 MUTTERKREUZE IN GOLD, SILBER, BRONZE, alle Buntmetall, an langen Bändern, Medaillons v.
Gold- u. Bronzestufe m. winzigen Chips u. Kratzern<1294150

100 €

801 2 HJ-LEISTUNGSABZEICHEN UND 2 MINIATUREN: HJ-Leistungsabzeichen 2. Stufe in Bronze,
Aluminium/bronziert, Herst. "RZM M1/63" (Steinhauer & Lück, Lüdenscheid) u. Matrikel-Nr. 210104,
broschiert; HJ-Leistungsabzeichen in Bronze, Textilausführung, feines weißes Tuch, gewebt, Hersteller-Etikett
"RZM A4/226", rs. Reste von Klebestreifen; 2 Miniaturen zum HJ-Leistungsabz. in Bronze, 21,5mm, beide
Aluminium/bronziert, Herst. "RZM M1/34" (Karl Wurster, Markneukirchen) bzw. "RZM M1/101" (Gustav
Brehmer, Markneukirchen)<1298335

100 €

802 6 EHRENZEICHEN, 1 VERLEIHUNGSTÜTE, KVK-Medaille, Verl.-Tüte, Herst. „Walter &. Henlein Gablonz
a.N.“; KVK 2. Klasse m. Schwertern, Herst. „L 15“, bde. Zink; KVK 2 Klasse, Bronze, alle Bänder; Verwundet.
-Abz. schwarz 1940/45, Buntmetall; Reichssportabz. Bronze, Herst. „Wernstein...“, Bronze, Ungarn Feuerkreuz
1942, Zink/bronziert, rs. punziert „1941“, Kranz aufgelegt, am Dreieckband<1294153

100 €

803 KRIEGSABZEICHEN DER MARINE-ARTILLERIE, Herst. "C. E. Juncker Berlin" u. "Fec. Otto Placzek
Berlin", Feinzink/versilbert, getönt, Vergoldung des Kranzes vollständig vergangen, bauchige silberfarbene
Nadel<1298647

100 €

804 ALLGEMEINES STURMABZEICHEN, Feinzink/hohl geprägt, Versilberung meist vergangen, runde
unmagnetische Nadel<1298726

100 €

805 4 EHRENZEICHEN UND 2 VERLEIHUNGSTÜTEN, Treudienst-EZ in Silber; Kraftf.-Bewährungs-Abz. in
Silber (Eisen); 2 KV-Medaillen, 1 Ring ergänzt (Alu), 1 Band Repro; Tüte KVK 2. Klasse ohne Schwerter,
Herst. „Wilh. Deumer Lüdenscheid“; 1 Allg. LDO-Tüte, bde. beige<1294422

100 €

806 FALLSCHIRMSCHÜTZENABZEICHEN DER LUFTWAFFE, Textil-Ausführung, blaugraues Tuch,
silbergrau u. goldfarben gestickt, Rand mit minimalem Einriss; dazu Paar Kragenspiegel Gefreiter der
Luftwaffe, fliegendes Personal, goldgelbes Tuch, jew. 2 Aluminium-Schwingen<1298508

100 €

807 DASV-SPORTABZEICHEN IN SILBER1. Modell, um 1933, Bronze/versilb., Herst. „E. Schmidhäussler,
Pforzheim“, schmale Quernadel, Nadelhaken zeitgen. repariert<1252137

90 €

808 SATZ 3 MUTTERKREUZE IN GOLD, SILBER, BRONZE, Bronze/vergoldet/versilbert/bronziert, emailliert,
an langen Bändern<1291100

90 €

809 ORDENSPANGE FRONTKÄMPFER, m. Feldspange u. Knopflochdekoration, EK II 1914, Herst. „G“ (Godet)
/EFK, Herst. „JK“/Treudienst-Ehrenzeichen in Silber, EK gegossener Eisenkern, kraus genäht u. gefüttert;
Feldspange m. 3 Auflagen: VWA schwarz 1918, Schwerter u. Treudienst 25 9mm; Knopflochdek. m. Auflage
Schwerter u. Treudienst 5mm!<1294102

90 €

810 URKUNDENGRUPPE UNTEROFFIZIER, d. Feldgendarmerie-Abt. 689, VU Ostmedaille, 2. Aug. 1942, OU
„Dorn“, Major u. Kdr.; DLRG-Lehrschein sowie Mitgliedskarte, Braunschweig 1938 u. 1939, Foto als HJ-Fhr. 3
Beitragsmarken<1294053

90 €

811 2 SCHÜTZENSCHNÜRE, Kriegsmarine 2. Stufe, dunkelblaues Geflecht m. 1 großen Eichel, Feinzink,
schraubbar; Schützenverein oder Kriegerbund Sachsen, silbergraues Geflecht m. grünen Durchzügen<1294058

90 €
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812 URKUNDENGRUPPE OBERGEFREITER, 3. Komp./Panzerjäger-Abt. 21, VU EK II 1939 u.
Verwundetenabzeichen in Silber, 25. Nov. 1941 u. 20. Mai 1942, OU Otto „Sponheimer“ (1886-1961,
Ritterkreuz u. DKD, General d. Inf.), Generalleutnant 21. ID, OU Willi “Spreu“ (1909-?, Ritterkreuz u. DKG,
Major), als Hptm. u. Abt.-Kdr., diese mittig gef.<1294052

90 €

813 EK II 1939, unmarkierte Fertigung v. H. Aurich, Eisenkern, frostig versilbert, am Bandstück<1294142 90 €

814 2 WEHRMACHT-DA 3. U. 4. KLASSE, Eisen/versilbert bzw. vergoldet, blaue Bandstücke ohne
Auflagen<1294403

90 €

815 10 EHRENKREUZE FÜR FRONTKÄMPFER, Herst. „2 R.V. Pforzheim“, „GG“, „PSL“, „HKM“, „G&S“, 5
St. „JK“, an Bändern/Bandstücken<1294350

90 €

816 MUTTERKREUZ IN SILBER UND BRONZE JE MIT MINIATUR, Buntmetall/versilbert bzw. Bronze, je
emailliert (Silber winziger Chip ü.d. HK), an langen Bändern; Miniaturen 21mm, in Silber, Herst. „L/14“ u.
Bronze „L/11“, an Bandschleifen<1294109

80 €

817 KVK 1. KLASSE MIT SCHWERTERN, Feinzink, Versilberung meist vergangen, ergänzte unmagnetische
Nadel, Hersteller Steinhauer & Lück/Klein & Quenzer oder Kerbach & Österhelt<1298621

80 €

818 NACHLASS REICHSBAHN-GÜTEROBERAUFSEHER, in Hockenheim, Treudienst-Ehrenzeichen in Silber
m. VU; KVK 2. Klasse mit VU, TDEZ Bronze/versilbert/teilemailliert, polierte Kanten, am Trageband; KVK
Feinzink/bronziert, am Bandabschnitt, VU 1938 u. 1942, A 4 m. Prägesiegeln, tls. stockfleckig<1291005

80 €

819 BESITZZEUGNIS ZUR GOLDKORDEL, z. Ärmelabzeichen d. Kraftfahrpersonal d. Luftwaffe, f. Ogfr. d. 3.
/Flaklehrregiment, H.Q. Kommand. General d. LW-Kdo. Ost, Ritter v. Greim, 8. Juli 1942, OU Friedrich „Kless
“, Oberst (1906-1994, Gen.-Maj. Ritterkreuz), A-5, mittig gef.<1294047

80 €

820 DEUTSCHES REITERABZEICHEN IN BRONZE, m. Urkunde u. Miniatur, Abz. u. 18mm Miniatur je Herst.
„L. Chr. Lauer Nürnberg-Berlin“; Urkundenheft m. VU 16. Dez. 1936, f. Ogfr. Eugen Pregizer d. 13. Komp./IR
109 Karlsruhe, je 3 OU „C. Ullmann“, Generalmajor a.D. bzw. „Frh. von Fichard“, Oberstleutnant a.D.
<1294057

80 €

821 LUFTSCHUTZMEDAILLE UND 2 RLB-ABZEICHEN, LS-Ehrenzeichen 2. Stufe, Alu, am Trageband m.
Nadel; RLB-Mitgliedsabzeichen, Herst. „Hoffstätter-Bonn Ges. Gesch.“, Buntmetall/versilbert/teilemailliert,
24mm; T.-Abz. Luftschutz tut not, Eisenblech, Versilb. in Resten<1294146

80 €

822 2 TREUDIENST EHRENZEICHEN IN GOLD UND SILBER, Bronze/vergoldet/versilbert, HK emailliert, an
Tragebändern, Silber m. aufgelegter 9mm Miniatur<1294151

80 €

823 14 EHRENKREUZE FÜR FRONTKÄMPFER, Eisen/bronziert, jew. alle Herst. "JK" (Josef Kopphold,
München), 12 am Bandabschnitt<1293240

80 €

824 EK II 1939, unmarkierte Fertigung Wächtler &. Lange, Eisenkern, Versilberung tls. gedunkelt u. berieben, am
Bandstück<1294400

80 €

825 EK II 1939, unmarkierte Fertigung, Eisenkern, Lack m. zahlr. Äderchen, HK randhoch, Zargen gedunkelt, am
Bandstück<1294401

80 €

826 MUTTERKREUZ IN GOLD MIT ETUI, 2. Form, Bronze/vergoldet, teil-emailliert, am Band, Etui m. Herst.
"R. Hauschild, Pforzheim", Drücker funktionstüchtig, linker Kreuzarm m. 2 kl. Chips, linker u. rechter
Kreuzarm m. reparierter Emaille, dazu Beilagenkarte zur erstmaligen Verleihung d. Mutterkreuzes am Muttertag
1939/Kreisleiter Nürnberg-Stadt, rs. Devise Mutterkreuz der 1. Form "Das Kind adelt die Mutter !"<1298721

70 €

827 10 AUSZEICHNUNGEN/MINIATUREN 3. REICH, KVK 2. Klasse, Herst. „65“; KVK-Medaille;
Reichsportabzeichen Bronze u. 2 Miniaturen, Herst. „Wernstein...“, „ELM“ u. „ST. &. L.“; Repro-VWA in
schwarz (ohne Lack), alle Buntmetall; Ostmedaille, Schriftseite beschliffen; Feldspange EK II 1914/KVK 2 m. X
/EFK; Adlerauflage Wehrmacht-DA 4 oder 18 Jahre Heer, Eisen/versilbert; 18mm Miniatur VWA in Silber
Trageweise 57<1294315

70 €

828 2 MUTTERKREUZE IN GOLD, Bronze/vergoldet/emailliert, 1 Kreuzarm m. 3 dünnen Emaillerissen, 1 Band
fehlt<1294108

60 €

829 8 EHRENKREUZE DES WELTKRIEGES 1914/18, m. 1 Bandspange u. 2 Kopflochdekorationen; 3 für
Hinterbliebene, Herst. „JMME“, „WS m. Schwanpunze“, „CEJ“, Band f. Kämpfer; 1 f. Kriegsteilnehmer, Herst.
„CEJ“; 4 f. Frontkämpfer, Herst. „PSL“, „BCO“, „G&S“; „R.V. Pforzheim 18“, JMME an gefütterter
Einzelspange; G&S an Einzelspange z. rs. Einhängen<1294110

60 €

830 KVK 1. KLASSE, ohne Hersteller, Feinzink, Versilberung meist vergangen, entfernte Schwerter, Nadelsystem
ergänzt, magnetische Nadel<1298620

60 €

831 URKUNDENBUCH SA-WEHRABZEICHEN BRONZE, f. 18jähr. Zoll-Jungmann in Koblenz, m. VU
ausgestellt1942, SA-Sturm Wöllershof, 2 Dienststempel, m. Zivilfoto, braunes goldgepr. Ln. m. Hülle sowie 4
späteren Visitenkarten als Zollinspektor<1294019

60 €

832 VU LUFTSCHUTZ-EHRENZEICHEN 2. STUFE, f. Werkluftschutz-Obertruppführer in Oberlar/Troisdorf
(Rhein-Sieg), Bln. 1942, A 4 m. Prägesiegel<1294018

60 €

833 EHRENZEICHENGRUPPE UND 2 KNÖPFE, Luftschutz-Ehrenzeichen 2. Stufe, Herst. „10“, Feinzink
/versilbert, Ring Alu; KVK 2. Klasse m. Schwertern, Bronze, je am Band, 2 Knopflochdekorationen
Reichsverband Dt. Handwerk, allg. Handwerkerabz. punziert „B“ u. Amtsabzeichen tls. vergoldet, erhaben gepr.
„A“, Buntmetall<1294380

60 €

834 2 DEUTSCHE SCHUTZWALL-EHRENZEICHEN, Bronze, davon 1 am Bandstück, L. 18cm, dabei Einzel-
Feldspange Schutzwall-Ehrenzeichen, gedunkelt<1298634

60 €
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835 5 EHRENZEICHEN, teils Bodenfunde, geputzt: KVK 2. Klasse m. Schwertern, Bronze; 2 KVK 2. Klasse,
Tombak; Treudienst-Ehrenzeichen in Silber für 25 Jahre, Tombak, Versilberung teils vergangen, Emaille d. HK
beschädigt, alle Bandringösen u. Bandringe fehlen; dabei Polizei-Dienstauszeichnung 2. Stufe für 18 Jahre,

diese Sammleranfertigung/Replik, nicht zugehörige Öse<1298635

60 €

836 VU ZUM FLAKKAMPFABZEICHEN, f.e. Uffz. d. 1./Res.-Flak-Abt. 501, OU Werner „Prellberg“,
Generalmajor i.Vertr. d. Kdrs. d. 16. Flak-Division, Gef.-Stand, 17.09. 1942, (W. Prellberg, 1896-1960,
Generalleutnant, zu diesem Zeitpunkt Höherer Kdr. d. Flak-Art. Schulen, später Kdr. 12. Flak-Div.), mittig gef.
<1291107

60 €

837 BESITZ-ZEUGNIS KRIMSCHILD, f. Obergefreiten d. 5./IR 170 (73. ID), im Felde, 26. Okt. 1942, Stempel U
v. Manstein GFM, A.H.Q. 25. Jan. 1943, mittig gef.<1291108

60 €

838 VU ZUM EK II 1939, f. Oberjäger d. 4./Jäger-Rgt. 24 (L), Div.Gef. St., 9.4. 1944, OU Gottfried „Weber“,
Generalmajor u. Kdr. d. 12. Luftwaffen-Felddivision, (1899-1958, Ritterkreuz m. Eichenlaub, DKG), mittig
gefaltet<1291112

60 €

839 AUSWEIS- UND URKUNDENGRUPPE HAUPTWACHTMEISTERder Gendarmerie: VU Polizei-
Dienstauszeichnung 2. Stufe als Gendarmerie-Hauptwachtmeister, 30.12.1942, faksimile Unterschrift Otto
Meissner, Prägesiegel, A4, Knicke, Fehlstellen; Ausweis als Oberlandjäger, Eisleben 1927, Dienststempel
Landrat Mansfelder Seekreis, m. Uniform-Lichtbild, OU Landrat; Wehrpaß, WBK Eisleben, Einträge 1943-
1944, Weltkriegs-Veteran, 1913-1919 Schutztruppe, 56 S., kpl., m. Lichtbild<1293239

60 €

840 OLYMPIAMEDAILLE, Eisen/versilbert, Band fehlt<1294405 60 €

841 OSTMEDAILLE MIT TÜTE, URKUNDE, KNOPFLOCHBAND, Medaille Winterschlacht, unmarkierte
Fertigung Eugen Schmidthäußler Pforzheim, am Band, Verl.-Tüte m. entspr. Aufdruck, VU f. Gefreiten d.
Panzerpionier Ersatz- u. Ausbildungs-Btl. 208 (Rathenow), verliehen 15. August 1942, OU „Paech“ oder „Pasch
“, Oberleutnant u. Komp.-Fhr, mittig gefaltet; Knofloch-Bandrolle<1291115

60 €

842 VERWUNDETENABZEICHEN SCHWARZ 1940-1945, Herst. „L/52“ (C.F. Zimmermann Pforzheim),
punziert m. Kästchen seitlich i.d. Nadel, Buntmetall, exzellent erhaltene Lackierung<1291114

60 €

843 5 EHRENZEICHEN/MINIATUREN UND 1 REPRO-TÜTE, Sudetenmedaille am Trageband; Dt. Schutzwall-
EZm Buntmetall, (Band u. Tüte „Schrobenhansen“ Repliken); Knopflochdekoration m. Miniatur 9mm
Schutzwall-EZ, bez. „Non plus Ultra 26“; 2 Miniaturen 12mm, Reichssportabzeichen in Gold, Herst.
„Wernstein Jena“ bzw. Dt. Turn- u. Sportabz. in Gold, an gedrehten Nadeln; dazu 2 Bänder Sudetenmedaille, 1
Band u. 2 Bandstücke Ostmedaille<1294112

50 €

844 9 FELDORDENSPANGEN UND 3 KNOPFLOCHDEKORATIONEN, EK II 1939/Ostmedaille; EK II 1939
/KVK 2. m. Schwertern; KVK 2. m. X/Luftwaffen-DA 12 u. 4 Jahre, m. Adler-Auflagen; KVK 2. m. X
/Ostmedaille; KVK 2. m. X/Sudetenmedaille; Anschlußmed. Österreich/Sudeten; 3 Einzelspangen: Ostmed.;
KVK 2. m. X; Kyffhäuserdenkmünze; 3 Knopflochschleifen: EK II 1939/Wehrmacht-DA 12 Jahre, m.
Adlerauflage; EK II 1939/Ostmedaille; KVK 2 Klasse ohne Schwerter, Knopf bez. „Non plus Ultra 26
“<1294114

50 €

845 PANZERKAMPFABZEICHEN IN BRONZE, Hersteller "A.S." (Adolf Scholze, Grünwald), Feinzink,
halbhohl, bronziert, runde unmagnetische Nadel<1298619

50 €

846 VERWUNDETENABZEIHEN SCHWARZ MIT URKUNDE, VWA 1940/45 Eisen/lackiert, Rundnadel
Buntmetall, Scharnier u. Haken Eisen, VU f. Rangierarbeiter d. Hauptverkehrsdirektion Paris-Süd, Coswig
/Dresden, 4. Okt. 1944, OU Oberstabsarzt u. Chefarzt, 2fach gef.<1294305

50 €

847 3 EHRENKREUZE FRONTKÄMPFER MIT URKUNDEN, Herst. „R.V. Pforzheim 21“, 2 St. „JK“, an
Bandabschnitten, 2 VU Bahnarbeiter, Döbeln 1934 u. 1935 bzw. Glasbläser in Neuhaus am Rennweg 1936, OU
Dr. Herbert „Denecke“, 1. Bürgermeister Döbeln bzw. Dr. Georg „Liebig“, Amtshauptmann Döbeln, Dr. Max
„Hartung“, Landrat Kreis Sonneberg, alle gef., 1 entfernte Klebefilmspur<1294307

50 €

848 VERWUNDETENABZEICHEN SCHWARZ 1939 1. FORM, Eisen/lackiert, HK berieben, Rundnadel u.
Faltscharnier Eisen, C-Haken Buntmetall<1294304

50 €

849 KVK 2. KLASSE MIT SCHWERTERN UND URKUNDE, sowie Feldspange, Bronze, Band 24cm, VU f. Uffz.
v. Stab/Div. Nachschub-Fhr. 179, OU Richard Graf „von Schwerin“ (DKG), Gen.-Maj. Kdr. 79. ID.,
12.09.1942, gef.<1294303

50 €

850 VERWUNDETENABZEICHEN IN SILBER, Zink/massiv, Versilberung vergangen, ergänzte Rundnadel
Buntmetall/vergoldet<1294311

50 €

851 2 KVK 2. KLASSE MIT SCHWERTERN, Herst. „31“ (Hans Gnad Wien), Bronze bzw. unmarkierte Fertigung
Robert H. Kreisel Gablonz (67), Feinzink/bronziert m. eingeschraubter Ringöse (nur bei diesem Hersteller bei
Zink-Varianten), an Bandstücken<1291103

50 €

852 3 VERWUNDETENABZEICHEN SCHWARZ 1940/45, Herst. „107“, Eisen, Nadel fehlt; sonst Herst. „32“
Eisen u. „L/11“ Tombak, beide HK entfernt<1294312

50 €

853 EHRENZEICHENGRUPPE MUTTER UND WITWE, Mutterkreuz in Bronze mit Miniatur 21mm, bde. Bronze
/emailliert, an Band bzw. Trageschleife, Ehrenkreuz f. Witwen, Herst. „Imme“, am Bandstück<1294309

50 €

854 VERWUNDETENABZEICHEN SCHWARZ 1940/45, Herst. „L/56“, Eisen, Rundnadel u. Faltscharnier Eisen, ?
-Haken Buntmetall, tls. leicht berieben<1294340

50 €

855 4 EHRENKREUZE FRONTKÄMPFER 1914/18 MIT URKUNDEN, Herst. „Sch.&.H.“, „T.H.W.“, „OuCL“,
„CP“, Eisen/bronziert, an Bandstücken, 4 VU: 1934/35, Fraustadt/Niederschlesien, OU Albert „Mellin“, Landrat
(1901-1945); sonst Thüringen, Gotha, Hildburghausen u. Sonneberg, alle m. OU, 1 VU gelocht, 3
gefaltet<1291011

50 €
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856 BESITZURKUNDE MINENSUCHER-KRIEGSABZEICHENfür einen Funkgefreiten der 8.
Sicherungsdivision, 1.9.1944, Dienststempel 8. Sich.-Div. u. OU Kpt.z.See u. Chef der 8. Sich.-Div. Max
"Klein" (1892-1970, DKiG 30.4.1942), A5, gefaltet<1298418

50 €

857 2 LUFTSCHUTZMEDAILLEN, gut erhaltene Bodenfunde, Zink, 1 Bandstück original, 1 Repro-Band<1294404 50 €

858 URKUNDENGRUPPE EINES VERWALTUNGSOBERINSPEKTORS, 3 Teile: VU Treudienst-Ehrenzeichen
in Silber für 25 Jahre, 26.9.1938, faksimile Unterschrift Otto Meissner, kl. Prägesiegel, A4; Ernennungsurkunde
zum Verwaltungsoberinspektor, 15.12.1939, Tinten-OU bayer. Ministerpräsident "Ludwig Siebert" (1874-1942,
SA-Obergruppenführer, Goldenes Ehrenzeichen d. NSDAP), gr. Prägesiegel, Doppelblatt, gr. A4; VU
Frontkämpfer-Ehrenkreuz, 1934, Dienststempel Bezirksamt Burglengenfeld u. Tinten-OU, A5, gefaltet<1298468

50 €

859 VERSEHRTEN-SPORTABZEICHEN UND 2 MINIATUREN, Abz. DRL, Bronze /vergoldet/versilbert;
Miniatur 17mm, je Herst. „Wernstein Jena“, beide HK entfernt; Miniatur Tragweise 57, ohne Herst.<1294415

50 €

860 2 EHRENZEICHEN: Medaille Winterschlacht im Osten, Feinzink, am Band; Reichssportabzeichen „DRL“ in
Bronze, Herst. "Wernstein Jena DRGM 35269", Tombak, HK zum Teil befeilt<1292386

50 €

861 TREUDIENST-EHRENZEICHEN IN GOLD IM ETUI, f. 40 Jahre, Bronze/vergoldet, HK emailliert, kleiner
Chip, am Trageband, goldgepr. Etui Herst. „Deschler &. Sohn München“, Kanten tls. leicht berieben,
Deckelfutter am Scharnier zerschlissen; dazu feldspange KVK 2 m. Schwertern u. Miniatur-Maurerhammer aus
Bronze/vergoldet<1294434

50 €

862 2 MUTTERKREUZE IN GOLD, Bronze /vergoldet/teil-emailliert, eins mit Beschädigung am unterem
Kreuzarm, beide berieben, ein Band fehlt<1277031

45 €

863 2 KRAFTFAHRBEWÄHRUNGSABZEICHEN UND 1 MÜTZENADLER, Kf.-Bewähr.-Abz. in Silber
(Roststellen) u. Bronze, bde. Eisen, Gegenplatten Zink m. Belag; Mützenadler f. HJ, SA-Wehrmannschaftzen
etc., Herst. "RZM 1/50", Feinzink<1274974

45 €

864 KRIMSCHILD, Feinzink, Bronzierung fast vollständig vergangen, Beschädigung am linken Flügel, Gegenplatte
Splinte u. Abdekpapier fehlen<1277008

45 €

865 VERWUNDETENABZEICHEN IN SILBER 2. FORM 1940-1945, Hersteller "30" (Hauptmünzamt Wien),
Feinzink, Versilberung teils vergangen, runde magnetische Nadel, Haken teils abgebrochen<1298135

40 €

866 MEDAILLE WINTERSCHLACHT IM OSTEN 1941/42, Herst. „19“ (E. Ferdinand Wiedmann, Frankfurt/M.),
Feinzink, Verslb. etw. gedunkelt, am Band<1292385

40 €

867 SUDETENMEDAILLE, (1. Oktober 1938), Bronze, am Trageband, rückseitig kleiner Farbfleck<1277048 35 €

868 2 VERWUNDETENABZEICHEN: in Silber, Herst. „L/11“ (Wilhelm Deumer, Lüdenscheid), Feinzink, Verslb.
Vergangen, runde magnetische Nadel; Abz. In Schwarz, Buntmetall, Hohlprägung, Schwärzung teils vergangen,
runde unmagnetische Nadel, beide HK komplett beschliffen, 1 in Resten erkennbar<1278273

35 €

869 AUSWEISGRUPPE OTTO DEISENROTH(Träger d. Deutschen Kreuz in Gold als Lt. d. Res. im Gren-Rgt.
529), Reichssportabzeichen-Prüferausweis, Hersfeld/Kassel 1942, 2 OU, gültig bis 1. Mai 1945; DLRG-
Grundschein, Marburg 1943, bde. Lichtbilder entfernt<1211119

30 €

870 3 EHRENKREUZE DES WELTKRIEGES, Frontkämpfer; Hinterbliebene; Kriegsteilnehmer, Herst. „KM&F“
bzw. „L.NBG.“, EKT ohne Herst., alle Eisen, Frontkämpfer u. Hinterbliebene je an gefütterter Einzel-
Tragespange<1294154

30 €

871 VU MEDAILLE WINTERSCHLACHT IM OSTENfür einen Unteroffizier, Gren.-Ers.-Batl. 333, 8.7.1943,
entspr. Dienststempel, VU Bataillons-Führer Major "König", A5, gefaltet, fleckig<1298821

30 €

872 KVK 2. KLASSE MIT SCHWERTERN, Bronze, am Bandstück; dazu 2-teilige Knopflochdekoration, EK II
1939 u. Ostmedaille; 2 Bandabschnitte zum EK II 1939 u. Kriegsverdienstmedaille<1298507

30 €

ORDEN DEUTSCHES REICH MUSTER 1957

873 RITTERKREUZ MIT EL UND SCHWERTERN TRAGEWEISE 57, RK dreiteilig, unmagnetischer Kern,
Weißmetall/lackiert/versilbert, EL m. Schwertern Buntmetall/versilbert polierte Kanten, Band 52cm, im
schwarzen Etui aus Kunstleder<1294426

120 €

874 2 RITTERKREUZE DES EISERNEN KREUZES TRAGEWEISE 57, ein RK mit Eichenlaub, Weißmetall,
einteilig, lackiert, je am Band, eins im schwarzen Etui m. bedruckten Überkarton, späte Fertigung<1294425

100 €

875 DEUTSCHES KREUZ IN GOLD MUSTER 1957, mehrteilige Fertigung, Buntmetall/vergoldet/patiniert,
schwarz lackiertes EK m. Eichenlaub, 4 Hohlnieten, leicht bauchige Nadel<1298211

50 €

ORDEN BRD

876 GROSSES VERDIENSTKREUZ ZUM BUNDESVERDIENSTORDEN, Buntmetall/vergoldet, beidseitig
emailliert, an Damenschleife mit Tragenadel, dabei 2 Miniaturen, 12mm bzw. 9mm, beide emailliert an
Tragenadeln, im goldgepr. Etui, dunkelblauer Leinenbezug teils stärker berieben<1298502

80 €

877 5 FEUERWEHR-AUSZEICHNUNGEN: Feuerwehr-Ehrenzeichen in Gold 2. Stufe Nordrhein-Westfalen;
desgleichen in Silber 1. Stufe; Feuerwehr-Ehrenzeichen in Silber Baden-Württemberg, alle emailliert u. am
Trageband; Leistungsabzeichen in Bronze Nordrhein-Westfalen, Herst. "Steinhauer & Lück"; Leistungsspange
Dt. Jugend-Feuerwehr, Herst. Steinhauer & Lück; dazu Feuerwehr-Abz. Venezuela<1298914

50 €

878 BUNDESVERDIENSTKREUZ MIT JUBILÄUMSZAHL 50, am Bande mit Etui, Fertigung v. C.E. Juncker
Berlin, 2. Typ 1957-1966, Bronze/vergoldet/emailliert, Medaillon aufgelegt, am Trageband m. Jub. Spange „50
“, Bronze/vergoldet, blaues Etui m. Herst. „C.E. Juncker Berlin SO 36“ u. goldgepr. Bundesadler, Santeinlage
fehlt, Deckel an wenigen Stellen minimal berieben<1294391

50 €
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879 2 FEUERWEHR-LEISTUNGSABZEICHEN IN GOLD BAYERN, Buntmetall, vergld., Herst. „Carl Poellath,

Schrobenhausen“, broschiert<1298720
20 €

ORDEN DDR

880 ORDEN UND URKUNDENNACHLASS OBERLEUTNANT DES MFS, 1955-1989, Med. für Treue Dienste
u. Verdienstmedaillen, jew. alle Stufen, alle Urkunden mit gedruckter Unterschrift Mielke,; Verdienstmed. der
DDR 1975; Med. 30. u. 40. Jahrestag der DDR; Ehrengeschenk für 25 Jahre Treue Dienste, vergld. Dolch u.
Lorbeerzweig, in Kunststoff-Kassette, in GLn.-Kassette mit goldgepr. Staatswappen, VU von 1978; VU 30 u. 35
Jahre Treue Dienste; zahlr. Glückwunschschreiben u. Urkunden NF u. FDGB; persönliche Ausweise SED, FDJ
u. Sportvereinigung Dynamo<1293249

400 €

881 KUNSTPREIS DER DDR, 1. Variante, 1959-1972, Silber, punziert "900" unten im Rand, Ø 20mm, an
Tragespange, im weißen Verleihungsetui aus Kunstleder<1294381

300 €

882 EHRENGESCHENK FÜR 25 JAHRE TREUE DIENSTE, für einen Major des Ministeriums für
Staatssicherheit, vergld. Dolch u. Lorbeer-Zweig in Kunststoff-Kassette, in GLn.-Kassette mit goldgepr.
Staatswappen, dabei entspr. Urkunde, 1983, rotes goldgepr. GLn.<1293241

100 €

883 EHRENGESCHENK FÜR 25 JAHRE TREUE DIENSTE, für einen Oberst der Landstreitkräfte, vergld. Dolch
u. Lorbeer-Zweig in Kunststoff-Kassette, in GLn.-Kassette mit goldgepr. Staatswappen, dabei entspr. Urkunde,
25.5.1990, faksimile Unterschrift Verteidigungsminister Rainer Eppelmann, goldgepr. rotes Kunstleder<1298849

100 €

884 3 VATERLÄNDISCHE VERDIENSTORDEN IN BRONZE, Fertigung 1984-1989, Buntmetall, Rückseiten
gekörnt, jew. an Tragespange mit I-Spange (1 fehlt), in dazugehörigen Etuis<1293255

60 €

885 55 EHRENZEICHEN UND ORDEN NVA, Verdienstmedaille Stufen in Bronze u. in Silber; Med. Treue
Dienste in Bronze, in Silber u. 1 Sonderstufe 20 Jahre; Satz Med. Waffenbrüderschaft; 4 Ehrenzeichen
Langjährige Pflichterfüllung jew. 2 Stufen in Bronze u. in Silber; 20 Militärsportabzeichen;
Reservistenabzeichen alle Stufen; Ehrenmed. 30 Jahre NVA; I-Spangen 25 Jahre Waffenbrüderschaft, Eisen u.
Buntmetall<1293135

60 €

886 2 MEDAILLEN DDR MEISTERSCHAFTEN1950 Fünfkampf der Frauen in Silber; 1000 m Zeitfahren der
Jugend in Gold, beide Buntmetall, Ø 55mm<1233023

55 €

887 2 MEDAILLEN DDR MEISTERSCHAFTENWasserball u. Faustball, 1954 u. 1957, jew. in Bronze, Buntmetall
/Aluminium, im Verleihungsetuis, 1 defekt<1233021

55 €

888 3 MEDAILLEN DDR MEISTERSCHAFTEN1952 Kanu u. Dreisprung 2. Platz Silber; 1953 Gold im
Mittelgewicht Boxen, Buntmetall/Aluminium<1233022

55 €

889 2 MEDAILLEN DDR MEISTERSCHAFTENLeichtathletik Meisterschaften der DDR, 1953-1954, jew.
Dreisprung der Männer, in Gold u. in Bronze, Buntmetall/Aluminium, 1 im braunen Verleihungsetui<1233020

55 €

890 5 EHRENZEICHEN DDRVerdienstmedaille Seewirtschaft; je 2 Med. für Verdienste in der Energiewirtschaft u.
in der Kohleindustrie, alle Bronzestufe, Buntmetall, Ø30mm, an Tragespangen<1213060

50 €

891 10 AUSZEICHNUNGEN UND 2 ABZEICHEN DDR, Deutsche Friedensmedaille in Silber; Verdienstmed.
NVA in Gold u. Silber; Treue Dienste Kampfgruppen in Gold, alle letzte Form; 2 St. Aktivist d. soz. Arbeit;
Med. f. ausgezeichnete Leistungen ab 1967 (FDGB); Abz. f. patriotische Leistungen; dto. FDGB 25 Jahre;
Miniatur NAW; Bronzemedaille Friedrich Fröbel; Bronzemedaille 7. Weltfestspiele Wien 1959, bez.
„Preisträger der 7. Weltfestspiele Wien 1959, alle in Etuis/Schachteln, m. Tragespangen bzw. IS<1294383

50 €

892 200 AUSZEICHNUNGEN, MEDAILLEN UND ABZEICHEN 1954-1989, Verdienstmedaille Deutsche
Reichsbahn in Bronze, Medaillen Treue Dienste Deutsche Reichsbahn in Gold/in Silber/Bronze mit I-Spangen,
Ehrenspange DR, NVA-Reservistenmedaille, FDJ-Initiative Berlin in Gold/Silber, Kollektiv d. Sozialistischen
Arbeit, Aktivist d. Sozialis. Arbeit, jew. m. Wiederholungsspangen, FDGB, Volkspolizei, Kampfgruppen, SED,
Nationales Aufbauwerk, Sportabzeichen etc., davon 20 in Etuis u. Schachteln, dabei 60 sowjetische Abzeichen
und Medaillen<1292032

45 €

893 4 EHRENZEICHEN DDRHervorragender Jungaktivist; 3 Med. Hervorragendes Jugendkollektiv, Buntmetall,
Ø30 mm, an Tragespange<1213061

40 €

894 21 ORDEN UND EHRENZEICHEN KAMPFGRUPPEN: jew. 2 Exemplare Verdienstmedaillen Stufen Bronze
/Silber/Gold; jew. 2 Exemplare Med. Treue Dienste 15/20/25 Jahre Sonderstufe; 2 Med. für Ausgezeichnete
Leistungen; Treue Dienste 10 Jahre; Ehrenzeichen 20 Jahre Kampfgruppen; 6 Besten- u. Schießabzeichen, Eisen
u. Buntmetall<1293130

40 €

895 VATERLÄNDISCHER VERDIENSTORDEN IN BRONZEVariante 1954-1972, Buntmetall, Ordensstern
55x50,7mm, glatte Rückseite, an Tragespange mit I-Spange, im frühen Verleihungsetui<1293254

40 €

896 3 KAMPFORDEN STUFE GOLD, alle Buntmetall, 1 Orden 2. Variante m. glatter Rückseite, an
Pentagonalspange, mit I-Spange; 2 Orden letzte Variante ab 1984, gekörnte Rückseiten, 1 I-Spange
fehlt<1293253

40 €

897 3 KAMPFORDEN STUFE SILBER, letzte Variante ab 1984, alle Buntmetall, gekörnte Rückseiten, jew. an
Pentagonalspange m. I-Spange<1293252

40 €

898 19 EHRENZEICHEN VOLKSPOLIZEI: jew. 2 Exemplare VP-Ehrenzeichen / Medaille Treue Dienste für 5-25
Jahre, alle an Tragespange m. I-Spange; 5 Verdienstmedaillen, Stufen Bronze u. Gold jew. 2x; 2 Med. für
ausgezeichnete Leistungen Stufe Bronze, alles Buntmetall<1293129

40 €

899 26 ORDEN UND EHRENZEICHEN FEUERWEHR: 2 Ehrenzeichen für Hervorragende Leistungen im
Brandschutz; Verdienstmedaille; 13 Med. Treue Dienste Freiwilige Feuerwehr, Stufe in Bronze, 6 in Silber, 5 in
Gold<1293132

40 €
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900 SATZ KAMPFORDEN DER DDR, Stufe in Bronze u. in Silber letzte Variante ab 1984, alle Buntmetall,

gekörnte Rückseiten, jew. an Pentagonalspange m. I-Spange; Stufe in Gold 1973-1984, glatte
Rückseite<1293251

40 €

901 18 AUSZEICHNUNGEN VOLKSPOLIZEI, 7 Bestenabzeichen versch. Stufen; 5 Klassifizierungsspangen; 4
Ordensspangen Treue Dienste; 3 Plaketten, Buntmetall u. Eisen, tls. emailliert<1293128

40 €

902 26 ORDEN UND EHRENZEICHEN DDR, Zivilverteidigung u. Grenztruppen; Verdienstmedaillen; Med. Treue
Dienste u. Bestenabzeichen Zivilverteidigung versch. Stufen; Med. für vorbildlichen Grenzdienst; 12 Med.
Freiwilliger Helfer der Grenztruppen, 5 Stufe in Bronze, 4 in Silber, 3 in Gold, Eisen u. Buntmetall<1293131

40 €

903 5 EHRENZEICHEN DDRHervorragender Genossenschaftler, Variante 1976-1989; Med. für hervorragende
Leistungen in der Chemischen Industrie 1975-1990; Satz Pestalozzi-Medaillen, Stufe in Bronze/in Silber/in
Gold, alles Buntmetall, alle an Tragespange<1233100

35 €

904 25 VERLEIHUNGSURKUNDEN BETRIEBEversch. Betriebe u. Werktätige, Bester Arbeiter;
Betriebszugehörigkeit u. Treue Dienste; Post; Zeitungen; Maschinenbau- u. Hydraulikwerke<1233086

35 €

905 7 AUSZEICHNUNGEN VOLKSPOLIZEI: Ordensspange mit 4 Medaillen: Ehrenzeichen der VP u. 3
Verdienstmedaillen Stufen Bronze/Silber u. Gold; 3 Medaillen für 20, 25 u. 30 Jahre Treue Dienste, alle
Buntmetall, an Tragespange<1273245

35 €

906 MEDAILLE FÜR HERVORRAGENDE LEISTUNGEN„in der Chemischen Industrie der DDR“, Buntmetall, Ø
30mm, an Tragespange u. I-Spange<1213015

30 €

907 2 EHRENZEICHEN BEKÄMPFUNG VON KATASTROPHENBuntmetall, Ø30mm, letzte Form 1972-1990,
an Tragepange<1213058

30 €

908 5 EHRENSPANGEN SEEVERKEHRSWIRTSCHAFTBuntmetall, 1984-1989, glatte Rückseiten<1213018 30 €

909 42 EHRENZEICHEN UND ORDEN DDR: Verdienter Aktivist; Verdienstmedaille Volkskontrolle; Pestalozzi-
Medaillen versch. Stufen; zahlr. Ehrenzeichen GST u. LPG<1293133

30 €

910 20 VERLEIHUNGSURKUNDENverschiedene Bereiche u. verliehene Personen, Deutsches Rotes Kreuz; FDJ;
Sport etc., tls. in Mappen, Ehrennadeln u. Ehrenzeichen<1233087

25 €

911 25 MEDAILLEN UND ABZEICHEN, Hegemedaille im Jagdwesen der DDR; Med. Jagd- u. Trophäenschau,
Hegeabschuss; Med. für hervorragende Leistungen der Jagdgebrauchshunde; Plakette Jagd- u. Trophäenschau,
verslb./ bronziert; Satz Treuedienst-Medaillen NVA in Gold/ in Silber/in Bronze, alle m. I-Spange; Aktivist d. 7-
Jahresplanes; Kollektiv d. sozialist. Arbeit, Spange m. Wappen/lackiert; Ehrenspange für 5. Verleihung; Artur-
Becker-Medaille in Bronze; 2x Fünfkampf Jungpioniere; Sommersport 1958 Jungpioniere; Junger Tourist;
Wintersport-Abz. Schneemann; Silberner Schlittschuh etc., Buntmetall, hohl geprägt/massiv, dabei Med. König
Ludwig II. von Bayern, neuzeitliche Replik<1275021

25 €

912 URKUNDENGRUPPE MITARBEITER DES BAUWESENSFritz Horn Mitarbeiter „VEB Kombinat Tiefbau
Berlin“, 1969-1982: 2 Urkunden Ehrenplaketten Tiefbau u. Erbauer Stadt Berlin; 7 Urkunden Aktivist u.
Kollektiv der Sozialistischen Arbeit; 4 Urkunden Ehrennadel/Geschenk/20 Jahre Treue u. Bester Angestellter,
zahlr. Glückwunsch- u. Dankesschreiben<1253050

20 €

ORDENSSPANGEN

913 GROSSE ORDENSPANGE SCHAUMBURG-LIPPE, EK II 1914/Schaumburg Lippe Kreuz f. Treue Dienste 2.
Klasse/Ehrenkreuz f. Frontkämpfer, EK II Herst. "S-W" (Sy &. Wagner Berlin), Eisenkern, Typ "L",
Silberzargen, Kreuz f. TreueDienst Bronze, am Kämpferband, EFK Herst. "R.V. 1. Pforzheim", Eisen/bronziert,
kraus genähte gefütterte Spange<1271035

160 €

914 GROSSE ORDENSPANGE ANHALT 1. WK, EK II 1914/Anhalt Friedrichs-Kreuz/Ehrenkreuz f.
Frontkämpfer, EK II Herst. "KO", Eisenkern Typ P, Friedr. Kreuz Bronze/EFK Herst. „JK“ (Jos. Kopphold),
kraus genähte, gefütterte Spange<1291009

135 €

915 GROSSE ORDENSPANGE FELDWEBEL 1. WK, später Beamter, EK II 1914/Ehrenkreuz f. Frontkämpfer
/Preußen DA 1. Klasse/Treudienst-EZ in Silber, EK II, Herst. "KO", Eisenkern Typ M, EFK Herst. „Assmann“
m. A-Zeichen, kraus genähte, gefütterte Spange<1291008

120 €

916 GROSSE ORDENSPANGE SACHSEN-WEIMAR, EK II 1914/Allgemeines Ehrenzeichen Dem Verdienste
1914 in Bronze m. Schwerterspange, EK II Herst. „M“ (B.H. Mayer...), Kerntyp L, Allgem. EZ Zink,
Bronzierung in Resten, Schwerterspange Eisen/bronziert u. aufgenäht, genähte Spange z. rs. Einhängen m.
verlöteter Sicherheitsnadel<1291015

120 €

917 GROSSE ORDENSPANGE FRONTKÄMPFER BRAUNSCHWEIG, EK II 1914/Braunschweig KVK 2. Klasse
/EFK 1914-18, EK II Herst. "KO", Kerntyp P, Braunschwg. KVK Bronze, EFK. Herst. "JK", Eisen/bronziert,
genähte Spange alter Art zum Einhängen<1271242

110 €

918 GROSSE ORDENSPANGE HAMBURG, EK II 1914/Hamburger Hanseatenkreuz/Ehrenkreuz f. Frontkämpfer,
DRGM-Patenspange z. rs. Einhängen, EK II Herst. „We“ (JH. Werner Berlin), Kerntyp L, Hans.-Kreuz
Buntmetall/versilbert/emailliert, EFK Herst. „JK“ (Jos. Kopphold)<1291007

110 €

919 GROSSE ORDENSPANGE VETERAN UND BEAMTER, Kreuz Treu dem Regiment/Ehrenkreuz f.
Frontkämpfer/Centenarmedaille 1897/Treudienst-Ehrenzeichen in Gold, genähte Spange z. rs. Einhängen,
Goldbronze, Eisen/bronziert ohne Herst., Bronze/vergoldet/teilemailliert<1291018

110 €

920 GROSSE ORDENSPANGE MECKLENBURG-SCHWERIN, EK II 1914/Mecklenburg-Schwerin
Kriegsverdienstkreuz 2. Klasse, Für Auszeichnung im Kriege, EK II Herst. „KO“, Eisenkern Typ M, KVK
Goldbronze, genähte Spange alter Art zum rs. Einhängen<1291019

100 €

921 ORDENSPANGE FRONTKÄMPFER SACHSEN, m. Feldordenspange u. Knopflochdekoration, EK II 1914
/Friedrich August Medaille Bronze/EFK, gegossener Eisenkern, Ring offen, EFK, Herst. „O 6“, z. rs.
Einhängen<1294101

90 €
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922 GROSSE ORDENSPANGE MIT 5 AUSZEICHNUNGENeines Weltkriegs-Frontkämpfers: Treudienst-
Ehrenzeichen in Silber für 25 Jahre, Tombak/mattweiß verslb., emailliertes HK; Frontkämpfer-Ehrenkreuz,
Eisen/bronziert, Herst. "G&S"; Preußen-Dienstauszeichnung für 9 Jahre; Kriegserinnerungsmedaille Österreich
1914-1918, Tombak, Band m. Schwerter-Auflage; ungar. Weltkriegs-Erinnerungsmedaille, Tombak/verslb.
<1298751

80 €

923 ORDENSPANGE FRONTKÄMPFER, EK II 1914/EFK/ Bulgarien WK-Medaille 1915/18 am unrichtigen
Ungarischen Band, EK Ring u. Öse fehlen, Kuperöse nachgelötet, gegossener Eisenkern, EFK Herst. „32 R.V.
Pforzheim“, kraus genäht u. gefüttert<1294103

60 €

924 ORDENSPANGE FRONTKÄMPFER, u. 2 Knopflochdekorationen, EK II 1914/EFK, EK Herst. „KO“, EFK
Herst. „JK“, kraus genäht u. gefüttert, z. vs. Einhängen; Knopflochdek. in 2 Größen, je m.
Schwerterauflage<1294106

60 €

925 8 FELDORDENSPANGEN UND 15 KOPFLOCHDEKORATIONEN, EK II 14/DA; EK II 14/Württ. Silb.
Tapferkeitsmed. u. DA; EK II 14/KVK 2. m. X/EFK, Herst. „Fr. Sedlatzek...“; EFK/Öster, Med. 14/18; EFK
/Öster. u. Ungar. Med. 14/18; EFK/Ungar. u. Bulgar. Med. 14/18; EFK/Centenarmed./Treudienst-EZ 40 J.;
Knopfloch-Dek./Nadelschleifen: 5 St. EKII 14/EFK; Einzel EFK, Herst. „Gebr. Godet &. Co...“; EK II 14
/VWA schwarz; EK II 14/EFK/VWA schwarz; EK II 14/KVK 2. m. X/EFK/DA; EK II 14/Rettungsmed./DA
/Prinzregent-Luitpold-Med./Kolonial-Denkmünze 1912; EFK/DA; EFK/Luftschutz-EZ 2. Klasse/Ungar. u.
Bulgar. Med. 14/18; EK II 14/EFK/Allg. Ehrenzeichen/Treudienst-EZ 40 J.; Einzel Bundesverdienstkreuz 2.
Klasse; Rosette rot/gelb Spanien?<1294115

60 €

MINIATUREN

926 13 MINIATUREN UND 1 MÜTZENKOKARDE LANDWEHR, 2 Min.-Kettchen, EK II 1914/Mecklenburg
Svchwerin MVK 2. Klasse; EK II 1914/Sachen FA-Med. in Silber u. Bronze; sonst einzeln: 3 EK II 1914 (
2emailliert); Landwehr-DA 2. Klasse Schnalle emailliert; KDM 1870/71; Centenarmed.; Erinnerungskreuz a.d.
Schleswig-Holsteinische Armee 1848-1959 m. Schwertern u. EL-Kranz u. Bandnadel; 2er Min.-Bandstück EK
II 1914/FA-Med.<1294319

100 €

LOTS

927 3 HANSEATENKREUZE, Hamburg, Bremen, Lübeck, alle Bronze/vergoldet/emailliert, Band Lübeck
fehlt<1294520

150 €

928 3 EHRENZEICHEN 1914-1918, Oldenburg Friedrich August Kreuz 2. Klasse, Eisen, tls. Flugrost, Band fehlt;
Mecklenburg Schwerin KV-Kreuz 2. Klasse, Bronze/vergoldet, Prägefehler Querstrich der 4 u. linker Fuß d. 1
in 14 fehlen; Baden Silberne Verdienstmedaille, Zink/versilbert, m. Propellerpunze, Bde. am Band<1294411

90 €

929 8 EHRENZEICHEN, KDM 1870/71, Zweitstück/vergoldet; Sachsen Friedrich August-Medaille in Bronze;
Württ. silberne Tapferkeitsmedaille; Ehren-Denkmünze d. 1. WK; Kyffhäuser-Denkmünze 1914/18; Österr.
kleine bronzene Tapferkeitsmedaille Franz Joseph; Österr. Erinnerungsmedaille 1914/18, am Dreiecksband m.
Schwerterauflage; Erinnerungsmedaille z. 100. Todestag König Ludwigs II. v. Bayern (1986), 4 Bänder fehlen;
dazu 2 Bänder Preußen Kreuz f. Kriegshilfe 1916<1294113

60 €

930 5 EHRENZEICHEN UND 17 ABZEICHEN, je 1 Ehrenkreuz f. Frontkämpfer u. Witwen, „KM&F“ U.
„IMMME“; Miniaturnadel EK II 1914/EFK; 2 BW-Fallschirmspringer -Abzeichen in Gold (Metallfaden u.
Normalgarn); Mitgliedsabz. NSDAP lackiert, „RZM M1/129; DRK; NSV, „RZM 35“; Kyffhäuser; Königin
Luisen-Bund; AEG, Silber „900“; Evang. Frauenhilfe; Jagdverein HJK 1818, Silber „800“ m. Halbmond/Krone;
Pankgrafen-Med. Wedding; Pfadfinder; 2 BDKK; kl. Preuß. Adler; WHW Friedrich d. Große, tls.
emailliert<1294453

60 €

931 4 AUSZEICHNUNGEN2 Centenarmedaillen (Bänder neuzeitlich); Kyffhäuser-Denkmünze 1914/18;
Jubiläumskreuz 1808-1908 Leibgrenadier-Rgt. Nr. 8, Bodenfund, Zinn/bronziert, Herst. „Deschler...“<1254307

50 €

932 6 FEUERWEHR-EHRENZEICHEN BRD UND DDR, Land Bayern, 3 Kreuze Verdienste um d.
Feuerlöschwesen in Gold, Silber, Bronze; DDR 3 Med. Für Treue Dienste Feuerwehr in Gold, Silber, Bronze,
an Tragespangen<1294155

30 €

933 7 AUSZEICHNUNGEN: 3 Zivilverdienstkreuze Republik Kongo/Zaire; 3 Sport-Verdienstmedaillen Kongo, 2
in Silber, 1 in Bronze; Verwundetenabzeichen Syrien, Bronze, alle am Band<1275017

25 €

MUSEUMS- UND SAMMLERANFERTIGUNGEN

934 DEUTSCHES KREUZ IN GOLD, Replik, mehrteilig, Buntmetall/versilbert/vergoldet, HK emailliert, 4
Hohlnieten, 57er Nadel<1294419

150 €

935 RITTERKREUZ MIT EICHENLAUB UND SCHWERTERN, im Etui, mehrteilige unmagnetische
Sammleranfertigung/Replik, unmagnetischer Kern, HK fast randhoch, seidig lackiert, Zargen punziert „800“,
EL m. Schwertern punziert „L/50“ im Kästchen, „SiLBER“ u. „800“, Bandstück 30cm, schwarzes Etui m.
schwarzer Samteinlage, Deckel m. Einlage aus weißer Seide<1294290

120 €

936 REPRO-RITTERKREUZ DES EISERNEN KREUZES, sowie Repro-Eichenlaub u. -Eichenlaub m. Schwertern;
Ritterkreuz unmagnetisch, einteilig, beidseitig punziert „800“; Band L. 44cm; EL punziert „900“; EL m.
Schwertern punziert „800“<1294158

120 €

937 SPANIENKREUZ IN SILBER MIT SCHWERTERN, Sammleranfertigung/Replik, Buntmetall/verslb., rs.
verschlagener Herst. "L/12", bauchige unmagnetische Nadel, in silbergeprägtem LDO-Etui<1298420

100 €
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938 6 REPRO EK 1870 UND TEILE, EK II 1870, Umbau aus EK 1914, Ring m. großem „K“ punziert, Kern nicht
gegossen, schwach magnetisch, völlig abweichende Kronen u. Zahlen; EK I 1870, einteiliger Weißmetallguß,
bez. „D.&S. Deschlersohn“; Eisenkern EK II 1870, abweichende leichte Reduktion; Wiederholungsspange 1914
z. EK II 1870, EK emailliert, doppelt punziert „Joh Wagner& Sohn 800 Berlin W.“ m. abweichender
Kronenpunze u. Strich statt Halbmond; 2 Jubiläums EL 25, versilbert, das 1. Fuß d. 2 m. Schwung, Strich d. 5
gerade, Neusilber; das 2. EL völlig abweichen Weißmetall<1294413

100 €

939 EHRENZEICHEN DES DEUTSCHEN ROTEN KREUZES, Kreuz 1. Klasse/Halsdekoration,
Sammleranfertigung/Replik, mehrteilige Fertigung, Buntmetall/vergld., emailliert, am Halsband, im nicht
zugehörigen Etui<1298424

90 €

940 DEUTSCHES KREUZ IN SILBER, Replik, mehrteilig, Nickellegierung, tls. Buntmetall/versilbert, HK m.
dickem Kunstharz-Lack, 4 Vollnieten, bauchige gegossene Nadel<1294418

80 €

941 4 REPRO KAMPFABZEICHEN LUFTWAFFE, Erdkampfabzeichen, Fliegerschützenabzeichen mit bzw. ohne
Blitzbündel, mehrteilige Nickel- bzw. Weißmetall-Legierungen, Herst. „Schwerin Berlin 68“, „Jmme &. Sohn
Berlin“, „Jmme“; Fliegerschützenabz. m. Blitz, Alugespinst auf graublauen Filztuch<1294163

70 €

942 3 SIEGERABZEICHEN REICHSBERUFSWETTKAMPF, Kreissieger 1939, Gausieger 1939, Reichssieger
1944, Kreis- u. Gausieger Herst. „G. Brehmer...“ (eingeschlagen); Reichssieger Herst. „A.G. Tham Gablonz...“,
Buntmetall/emailliert, mehrteilig<1294343

60 €

943 3 REPRO-AUSZEICHNUNGEN, Bandenkampfabzeichen in Silber; Blockadebrecher-Abz.;
Fallschirmschützenabzeichen, Buntmetall, Weißmetall<1294342

60 €

944 3 AUSZEICHNUNGEN KRIEGSMARINE, Schnellboot-, Flotten- u. U-Boot-Kriegsabzeichen, Weißmetall
/goldeloxiert, tls. patiniert<1294344

60 €

945 2 REPRO-PANZERKAMPFABZEICHEN IN SILBER, Nickelsilber, Hohlprägung, Repro 29 nach Vorlage
Petz &. Lorenz, de Bock 4.3.1.; Zwitterstück R.S. massiv, abweichend Kugelbock u. breiter Haken,
Weißmetallguß, verkupfert/versilbert<1294156

60 €

946 2 RITTERKREUZE DES KVK MIT SCHWERTERN, Sammleranfertigung/Replik, Buntmetall/versilbert bzw.
Weißmetall m. Zink-Effekt, Reste d. Versilberung, 1 Band 35cm in richtiger Breite, das 2. Band Größe KVK 2.
Klasse, uv-leuchtend<1294159

60 €

947 4 REPRO-EHRENZEICHEN HEER, Krimschild, Ital./Deutsche Feldzugsmedaille, 2 Verwundetenabz. v. 20.
Juli 1944 in Silber u. schwarz, Krimschild Buntmetall, 4 Splinte, Gegenplatte Zink, Luftwaffentuch, sonst
Weißmetall<1294168

60 €

948 REPRO-SPANIENKREUZ IN GOLD, Buntmetall/vergoldet, Adler sep. gelötet, 57er Nadel, vermutlich
Steinhauer &. Lück<1294162

60 €

949 3 REPRO-KAMPFABZEICHEN LUFTWAFFE HEER, Segelflugzeugführerabzeichen; Flieger-
Erinnerungsabzeichen; Ballonbeobachterabzeichen, Weißmetall-Legierungen, unmagnetische 57er
Nadeln<1294164

60 €

950 2 EHRENZEICHEN TEXTIL, Sammleranfertigungen/Repliken: Deutsches Kreuz in Gold u.
Flugzeugführerabzeichen, anthrazitfarbenes bzw. blaugraues Tuch, gestickt, DKiG m. vergld. Metall-
Lorbeerkranz<1298034

50 €

951 12 REPRO-EHRENZEICHEN, 2 Verwundetetenabz. v. 20 Juli 1944 in Gold u. schwarz; 2 VWA 1939 1. Form
in Gold u. Silber; 2 Ostmedaillen, 1 VWA Marine 1918 in silber, Narvikschild; Med. Schützenfest Sommerfeld
1934; 3 einteilige reduktionen Württ. Friedrichsorden, Waldeck Verdienstorden u. Ehrenkreuz Schaumburg-
Lippe, 25-27mm<1294116

50 €

952 8 EHRENZEICHEN UND 4 ABZEICHEN, Sammleranfertigungen/Repliken: EK II 1939, am Band;
Bandenkampfabzeichen in Gold; Panzerkampfabzeichen in Silber; Fliegerschützenabz.; Fallschirmschützenabz.;
Mutterkreuz in Gold am Band; SS-Dienstauszeichnung für 8 Jahre; Goldenes Ehrenzeichen d. NSDAP; Abz. für
Fördernde Mitglieder d. SS; Abz. Tag der Polizei 1942 etc.<1298126

50 €

953 DEUTSCHES KREUZ IN SILBER, Sammleranfertigung/Replik, mehrteilig, Buntmetall/versilbert/patiniert,
emailliertes HK, 4 Hohlnieten, leicht bauchige Nadel<1298210

50 €

954 3 EHRENZEICHEN LUFTWAFFE, Sammleranfertigungen/Repliken: Flugzeugführerabzeichen,
Beobachterabzeichen u. Gemeinsames Flugzeugführer- u. Beobachterabzeichen, Weißmetall, teils patiniert, 1
Kranz vergld., rs. Hersteller-Bez., unmagnetische Nadeln<1298234

50 €

955 DEUTSCHES KREUZ IN GOLD, Sammleranfertigung/Replik, mehrteilig, Buntmetall/versilbert/vergld.,
patiniert, HK m. emailleartiger Beschichtung, 4 Hohlnieten, flache Nadel<1298257

50 €

956 5 EHRENZEICHEN UND ABZEICHEN, Sammleranfertigungen/Repliken: Gauabzeichen 1923, verslb.,
emailliertes HK, Herst. L/58; Abzeichen NSDAP-Reichsparteitag Nürnberg 1933, Weißmetallguß, an
Schraubscheibe; NSDAP-Sympathieabzeichen "Adolf Hitler 1933", s/w/r emailliert, Ø 24mm; SA-
Sportabzeichen, Herst. W. Redo/Saarlautern; Hoheitsadler für NSKK-Sturzhelm, Weißmetall/hohl geprägt, 6
flache Splinte<1298258

50 €

957 DEUTSCHER ORDEN DER NSDAP 1942-45, 1. Stufe m. Lorbeerkranz u. Schwertern, Sammleranfertigung
/Replik, Herst. „50“, Buntmetall/vergoldet/teilemailliert, vs. Medaillon aufgelegt, Band fehlt<1294293

50 €

958 FLUGZEUGFÜHRERABZEICHEN 1935-45, Sammleranfertigung/Replik, Herst.-Zeichen „BSW“,
Weißmetallegierung, Adler patiniert, 2 Rundnieten, Rundnadel u. Haken Buntmetall, kurzes
Blockscharnier<1294291

50 €

959 FLUGZEUGFÜHRERABZEICHEN 1935-45, Sammleranfertigung/Replik, Herst. „OM“, Nickellegierung, 2
Vollnieten, Rundnadel, C-Haken u. kurzes Blockscharnier Buntmetall<1294292

50 €
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960 KONVOLUT EHRENZEICHEN UND ORDENSBÄNDER, Sammleranfertigungen/Repliken: 2
Verwundetenabzeichen in Silber, Fertigungen von Rudolf Souval/Wien, Feinzink/Versilberungen meist
vergangen, runde magnetische Nadeln; Panzervernichtungsabzeichen in Schwarz; Auflage zum

Panzervernichtungsabz. in Gold, 1 Splint fehlt; Verleihungsstüte Verwundtenabz. in Silber; 6 originale
Bandstücke: EK II 1939, 28cm; KVK 2. Kl., 12cm; Ostmedaille, 27cm; EK II 1939+Ostmedaille Feldspange
29cm; 2x Ostmedaille für Knopflochdekoration 108cm; Beilage<1298312

50 €

961 2 REPRO-FALLSCHIRMSCHÜTZENABZEICHEN, Heers- u. Luftwaffen-Fallschirmschütze, Buntmetall
/vergoldet/versilbert bzw. patiniert, Rundnadeln<1294160

50 €

962 3 REPRO-FLAKABZEICHEN, 1 Heeres-Flak, 2 Luftwaffen-Flak, Zinklegierung, Weißmetall, Buntmetall,
Rundnadeln, 2 Herst.<1294161

50 €

963 PANZERKAMPFABZEICHEN DER LUFTWAFFE, Fertigung der Firma Rudolf Souval/Wien der
Nachkriegszeit, Feinzink/versilbert, aufgenieteter LW-Adler, runde magnetische Nadel, etwas Belag<1298330

50 €

964 2 REPRO-FLUGZEUGFÜHRERABZEICHEN, Gemeisames Flugzeugfhr.-/Beobachterabzeichen Typ 1
Juncker, Alu, Rundnadel u. eingekramptes Nadelsystem; Flugzeugfhr.-Abz. m. rundem Kranz u. 57er Nadel,
Weißmetall<1294165

50 €

965 2 REPRO-ORDEN L 15, EK I 1939 u. KVK 1. Klasse; EK I Eisenkern; KVK Buntmetall<1294157 50 €

966 SATZ 3 REPRO-NAHKAMPFSPANGEN, in Gold, Silber u. Bronze, Weißmetall, magnetische Plättchen, eins
nur geklebt u. zu klein<1294167

50 €

967 4 REPRO-MARINE-KRIEGSABZEICHEN, Hilfskreuzer, Blockadebrecher, Flotten-Kr.-Abz., U-Boot-
Frontspange in Silber, alle Weißmetall, tls. Herst.<1294166

50 €

968 6 EHRENZEICHEN UDSSR, Museumsanfertigungen/Repliken: Alexander-Newski- u. Kutosow-Orden;
Suworow u. Bogdan-Chmelniziki-Orden; Rotbannerorden; NKWD-Absolventenabzeichen, alle Buntmetall, an
Schraubscheiben<1293027

50 €

969 POUR LE MERITE UND GROSSKREUZ EK 1870, Repliken, Pour le Merite tm. Eichenlaub, Buntmetall tls.
vergoldet, blau lackiert, Bandstück 30cm; Großkreuz Weißmetallguß/lackiert<1294423

50 €

970 EK I 1914 MIT WSP UND 2 WIEDERHOLUNGSSPANGEN, Repliken, EK I 14 m. Spange 1939, einteiliger
Weißmetallguß; Wiederholungsspange 1939 z. EK I 1914, Herst. „L 21“, Weißmetall; Wiederhol.-Spange 1939
z. EK II 1914, Buntmetall/versilbert, am Bandstück<1294412

50 €

971 4 EHRENZEICHEN UND ABZEICHEN, Sammleranfertigungen/Repliken: EK I 1939 u. EK II 1939, beides
mehrteilige Fertigungen, schwarz lackierte Eisenkerne, EK II am Bandabschnitt, Zarge teils leicht geöffnet;
Gemeinsames Flugzeugführer- und Beobachterabzeichen in Gold mit Brillanten; Großes NSFK-
Segelfliegerabzeichen, dunkel patiniert, teils weiß lackiert, Querbroschur<1298510

50 €

972 SS-DIENSTAUSZEICHNUNG 4. STUFE FÜR 4 JAHRE, Sammleranfertigung/Replik, Weißmetall, bronziert,
am Bandabschnitt, L. 14cm, in Schachtel m. silbergeprägten Runen, berieben<1298270

40 €

973 TIEFFLIEGERVERNICHTUNGSABZEICHEN IN SCHWARZ, Sammleranfertigung/Replik, schwarze
Tuchunterlage m. silberfarbigen Borten, aufgenähtes eisernes Flugzeug, dieses etwas angerostet, dazu 6 Fotos
Mannschaften des Heeres, beim Appell, Bau von Feldlager, Freizeit u. Urlaub, 6x6cm<1298425

40 €

974 EHRENKREUZ FÜR OFFIZIERE DER LINIE 1814, General-Gouvernement Frankfurt, Sammleranfertigung
/Replik der zweiten Prägeserie von 1815, Buntmetall/patiniert, 38x38mm<1298060

30 €

975 4 EHRENZEICHEN, Sammleranfertigungen/Repliken: Polizei-Schi-Führerabzeichen; Abz. für NSFK-
Freiballonführer; Abz. für NSFK-Motorflugzeugführer, Variante ab 1943; Großes NSFK-Segelfliegerabzeichen,
Weißmetall, rs. Hersteller-Bez., runde bzw. flache Nadeln<1298222

30 €

976 DEMJANSKSCHILD, Sammleranfertigung/Replik, Weißmetall, 4 flache Splinte, auf feldgrauem Tuch m.
Abdeckpapier<1298299

30 €

977 REPRO-EK I 1914, leicht gewölbte, einteilige unmagnetische Fertigung, Weißmetall/lackiert, abweichende
Krone u. Schwertnadel, C-Haken Flachdraht, Blockscharnier liegend<1294172

30 €

978 KUBANSCHILD, Sammleranfertigung/Replik guter Qualität, Eisenblech, auf feldgrauer Tuchunterlage m.
Abdeckpapier, 37 gramm, flugrostig (ähnlich wie in Sascha Weber, 5.2.1., unbekannter Hersteller)<1278093

25 €

TAGUNGSABZEICHEN

979 4 REVERSNADELN WHW OPFERSCHIESSEN 1938, Eisenblech/bronziert, hohl geprägt, bez. "Deutscher
Schützenverband", 28mm, lange gedrehte Nadeln<1298617

60 €

980 11 TAGUNGSABZEICHEN, Adel d. Arbeit 1933; Luftschutz tut not; Dt. Jugendfest 1935 u. 1936; Deutsch ist
d. Saar 1934; Reichsparteitag 1936; 1. Mai 1936; Tag d. Arbeit 1934 u. 1935; Tag d. Dt. Seefahrt 1935, Eisen,
Buntmetall, Alu, 5 Herst. „V“, „Paul Merkens Düsseldorf“, „C. Th. Dicke Lüdenscheid“ u. „Hoffstätter Bonn“,
„G. Fr. Keck &. Sohn Pforzheim“; 60 Jahrfeier Jgd.-Gesellschaft Concordia Hainewalde 1929 (bei Zittau),
Textil<1294118

50 €

981 34 TAGUNGSABZEICHEN UND WHW-ABZEICHEN, 1.-5. WHW u. 2./3. KWHW 1934-1941: 6x 1. Mai
1934 bzw. 1937, Deutsch ist die Saar 1934, Treue um Treue - Saargebiet 1935, NSV - Wir helfen dem Führer
1937, Wolfsangel, Germanische Schilde, stilisiertes HK, 1. sächsische Eisenbahn Gau Sachsen 1941/1942,
verschiedene Materialien, 5 Broschuren fehlen<1295021

50 €

982 4 TEXTIL-TAGUNGSABZEICHEN, Dt. Jugendfest 1934 Homberg-Niederrhein; Regimentstage IR Nr. 249
Achern 1936 u. 1938; 82. Bundesfest Westdeutscher Jünglingsbund, Dortmund 1930, tls. m. HK, 3 Abzeiche
nicht bei Tieste!<1294022

50 €
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983 2 TAGUNGSABZEICHEN N.S. FLUGTAG NEUSTADT-HAARDT 1932, Buntmetall/hohl geprägt, bez.
"Rhein-Pfalz Flug", einmotoriges Flugzeug u. HK, 44x29cm, beide m. Broschur, davon 1 neuzeitlich falsch
herum montiert<1298624

50 €

984 10 TAGUNGSABZEICHEN UND MITGLIEDSABZEICHEN: Tag der Arbeit 1933 NSBO Rheinpfalz; 2x 10
Jahre befreite Pfalz 1934; Aufmarsch der HJ Gebiet 13 Hessen-Nassau 1934; 1. Mai 1935; Mit der KdF zur
internationalen Handwerksausstellung Berlin 1938, Eisenblech/Buntmetall, meist hohl geprägt, broschiert, 1
Broschur fehlt; 2 Mitgliedsabzeichen NSRKB bzw. NSRL; 2 WHW-Spendenbelege, diese 4 an Nadeln<1298625

50 €

985 6 TAGUNGSABZEICHEN, Frühjahrsoffensive d. Sächsischen HJ 1932, Eisen, Lackierung tls. berieben; 1. Fest
d. Jugend 1933, Buntmetall; Dt. Jugendfest 1935 u. 1937, bde. Eisen; HJ 21. Juni 1934, Porzellan; WHW-Abz.
Tag d. Polizei, Zink<1294302

50 €

986 10 TAGUNGSABZEICHEN: Fest aller Deutschen Komotau 1938; 2 Portraitbroschen Adolf Hitler 1938; Adolf
Hitler-Jugendherberge; 3x Tag der Arbeit 1. Mai 1934/1935/1936; NS-Volkswohlfahrt Gau Sachsen, Tag der
Polizei 1942, Hersteller Fritz Zimmermann/Stuttgart u. Glaser & Sohn/Dresden, versch. Metalle, 1x Karton, alle
m. Broschur bzw. Nadeln<1298271

50 €

987 14 TAGUNGSABZEICHEN UND SPENDENBELEGE, 4x Reichsparteitag: 1935, 2x 1938 u. 1939; 6x Tag der
Arbeit 1. Mai: 1934, 3x 1935 u. 2x 1936; Ja - Reichstagswahl 12.11.1933; Spendenabz. Deutscher Luftsport-
Verband; Deutsches Jugendfest 1935, versch. Metalle u. Hersteller, u.a. Deschler & Sohn/München, E. Mitlehner
/Berlin, RZM M9/40 Karl Wurster Markneukirchen, W. Redo/Saarlautern etc., Broschuren alle vorhanden,
wenige m. Belag<1298724

50 €

988 6 TAGUNGSABZEICHEN: Reichstreffen der Ostdeutschen Heimatverbände Gelsenkirchen 1933; 3x Trier:
Westmark-Gautag Trier 1939; Trier 1933; Nach Trier reisen - Porta Nigra; 1. Kreisturnfest Sonthofen 1934; 3.
Gaufahrt Westrichgau-Dudweiler 1922, 1x Herst. Robinson/Oberstein, 1x Eisen, sonst Buntmetall/Weißmetall,
alle broschiert, 1 m. Belag<1275032

45 €

989 2 TAGUNGSABZEICHEN2 TAGUNGSABZEICHEN: „NSDAP Thüringen 1925 1935“, Eisenblech; „NS
Volkswohlfahrt Gau Sachsen“, Buntmetall, beide durchgeprägt, broschiert<1258761

40 €

990 4 TAGUNGSABZEICHEN: Gautag Essen 1938, Pappe/seidiger Bezug, gewebtes Emblem; Kreistag der
NSDAP Iserlohn 1939, roter Kunststoff, Herst. "RZM M9/50" (Steinhauer & Lück Lüdenscheid), Broschur
fehlt; Landesturnfest Minden 1934, Buntmetall/hohl geprägt, Herst. "Noelle & Hueck Lüdenscheid"; Tag der
deutschen Seehfahrt 1935, Leichtmetall, Herst. "Paul Schulze & Co Lübeck"<1298723

40 €

WHW

991 SAMMLUNG 80 FIGUREN IM SCHAUKASTEN, WHW, KWHW und VDA, Gaue u.
Reichsstraßensammlung, 1937-1942, Wiener Typen, komplett; Berliner Typen, Harfenjule fehlt, andere Figur ;
Berufe, kpl.; Trachten aus Deutschen Gauen, kpl.; Trachten aus d. Gau Weser-Ems, kpl.; Trachten u. Berufe
Gau Ost-Hannover, kpl.; VDA-Glasabzeichen Trachten, Porzellan, Glas u. Kunststoff, farbig, matt und
glänzend, in älterem verglasten Schaukasten, dieser nicht zugehörig jedoch passend, 72x50x5cm<1292395

150 €

992 WHW-SAMMELBÜCHSE 1936/37, Kreisführung Pfarrkirchen (bei Passau), breitere Form, Eisenblech, grau
lackiert bzw. verzinkt, neutrale Banderole "Winterhilfswerk 1936-37 Kreisführung Pfarrkirchen) über farb.
Banderole geklebt, m. Henkel u. Sicherungsstift aus Messing, H. 15cm, Ø 12cm<1274075

100 €

993 8 GLASABZEICHEN UND 12 MINIBÜCHER WHW, Glasabzeichen Gau Sudetenland, Köpfe berühmte
Männer der Geschichte: Hermann d. Cherusker, Theoderich d. Gr., Karl d. Gr., Friedrich d. Gr., Friedrich
Barbarossa, Heinrich I., Prinz Eugen, Bismarck, nicht zur Ausgabe gelangt; Mini-Bücher: Der Führer macht
Geschichte 1934 u. 1936, Kampf im Osten 1 u. 4, Kampf z. See, Kampf in Belgien, i.d. Bergen; Das dt. Lied:
Heft 1 (doppelt), 5 u. 6, Volksmärchen-6<1294023

60 €

994 23 SPENDENBELEGEGau Berlin 1942/43, kpl. Satz 10 Berliner Bauten, sonst neutrale Serien Stadttore,
Neubrandenburg, Friedland, Prag, Augsburg, Iphofen, Marienburg, Xanden?, Danzig, Soest<1254321

40 €

995 18 SPENDENBELEGE7x Gau Schleswig-Holstein 1938/39, Töpfer, Müller, Fischer, Weber, Korbmacher,
Leuchturm-Heini, Friesin aus Eiderstedt; Gau Sachsen; Reichssammlung große Deutsche etc., gepr. Pappe u.
Kunststoff<1254318

40 €

996 TRINKBECHER TRABRENN-VEREIN MARIENDORF, Nickellegierung/versilbert, im Boden Hersteller-
Punze "VDN Schwerte" (Vereinigte Deutsche Nickelwerke), aufgelegtes emailliertes Abzeichen "Trabrenn-
Verein Mariendorf WHW 1938-39", mehrere Chips/teils reparierte Emailleschäden, Ø 7cm, H. 11cm<1298737

40 €

997 34 WHW FIGUREN, MINIBÜCHER, ABZEICHEN, Kriegs-WHW, He 111, Sturmboot, Kreuzer, Flak,
Haubitze, Kettenfahrzeug, Granatwerfer, Funktrupp, Gorch Fock, Der Führer macht Geschichte: 1933-1938,
Des Führers Kampf z. See, Belgien, Holland, Frankreich, u.d. WHW, Heimat, Bauten, id. Bergen, (2 doppelt),
German. Schild, Feldgrauer 1. WK, 2 Verkehrsschilder, Frankfurt Römer, Augsburg Rotes Tor, Mahnmal
München (Eckfehlstelle), Rotes Kreuz, 2 Märchenfiguren, Metall, Kunststoff, Glas, Holz, Karton<1291012

35 €

998 WHW-ABZEICHEN &QUOT;HITLERS DANK GAU WESTFALEN-NORD&QUOT;, Buntmetall/verslb.,
flach reliefiertes Portait A. Hitler u. entspr. Umschrift sowie "Winterhilfe 1933-1934", Herst. "Paulmann &
Crone Lüdenscheid" u. "Ges. Gesch.", Ø 35,5mm, broschiert, Versilberung teils vergangen<1298725

35 €

999 12 WHW-SPENDENBELEGE: Abzeichen Großdeutschland, 6. WHW, Majolika, braun glasiert, bez. "Ein Volk
Ein Reich Ein Führer", 38x31mm; 9 Waldtiere, 2. KWHW 1940/1941 Gau Steiermark, Kunststoff; 2 Abz.
Hoheitdsadler, 3. WHW 1935/1936 Gau Süd-Hannover-Braunschweig, Gipsrelief, in Metallfassung, Ø 36mm,
alle m. Broschur; dazu Tagungsabzeichen Reichsparteitag 1935, Eisen/bronziert<1295005

30 €

1000 42 SPENDENBELEGE 1936-19424. -6. WHW u. 4. KWHW, Reichsstraßensammlung, Zwerge, Engel u.
Kinder; Deutsche Märchen u. Sagen; Monate d. Jahres; Deutsche Bauernhäuser, alle kpl., farb. bemaltes
Holz<1192262

25 €
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1001 36 ABZEICHEN UND SPENDENBELEGE, WHW, VDA, DRK u. NSV, 1933-1942, Verkehrszeichen,
Schaffendes Deutschland, Holzspielzeug etc., versch. Materialien u. Befestigungssysteme, 1 Nadel
lose<1275030

25 €

VDA

1002 VDA-MEDAILLE, Bodenfund, um 1935, Bronze/geschwärzt, achteckig, reliefierter Hoheitsadler u. bez. „VDA
“, rs. Weltkugel, HK u. entspr. Umschrift, 64x64mm, narbig, geputzt<1278650

45 €


